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caratteristiche alle direttive vigenti.
» LaGI.BI.DI. S.r.l.siriserva la facolta di modificare i dati tecnici senza avviso, in funzione dell'evoluzione
del prodotto.

0 & LEGGERE ATTENTAMENTE QUESTO MANUALE PRIMA DI PROCEDERE ALL’INSTALLAZIONE.

-:1 *Questo prodotto & stato collaudato in GI.BIDI. verificando la perfetta corrispondenza delle

the current directive.
+ Gi.Bi.Di. S.r.l. reserves the right to modify the technical data without prior notice depending on the
product development.

PLEASE READ CAREFULLY THIS MANUAL BEFORE PROCEEDING WITH THE INSTALLATION.

Cod. AIC6509 - 02/2009 - Rev. 01

mﬂ « This product has been tested in Gi.Bi.Di. verifying the perfect correspondence of the characteristics to

+ Ce produit a été essayé en Gi.Bi.Di. en vérifiant la correspondance parfaite des caractéristiques aux
@80 5 régles envigueur. , - , ' o
0@0 + Gi.Bi.Di. S.r.l. se réserve la faculté de modifier les données techniques sans aucun préavis suivant
I'évolution de ses produits.

§'IL VOUS PLAIT DE LIRE AVEC ATTENTION CETTE MANUAL AVANT DE PROCEDER AVEC L'INSTALATION.

caracteristicas alas normas vigentes.
+ La empresa Gi.Bi.Di. S.r.l. se reserva el derecho de modificar los datos técnicos sin previo aviso, en
funcion de la evolucion del producto.

0 A POR FAVOR LEER CON ATENCION ESTE MANUAL ANTES DE PROCEDER CON LA INSTALACION.

[

o + Gi.Bi.Di. S.r.l. behélt sich das recht vor, die technischen daten der produktentwicklung entsprechend
ohne voranzeige abzuandern.

[ 2 BANDINI INDUSTRIE company G : B : D: BA230 - (AS05550) Apparecchiatura elettronica & BITTE LESEN SIE VORSICHTIG DIESEN MANUAL BEVOR MIT DER ANGLAGE VORZUGEHEN.

ISTRUZIONI PER L'INSTALLAZIONE -1

-i + Este producto ha sido probado en Gi.Bi.Di. averiguando la perfecta correspondencia de las

+ Dieses Produkt wurde in Gi.Bi.Di. gepriift um die perfekte Entsprechung der merkmale an die geltende
vorschriften zu priifen.

+ Este produto foi testado em Gi.Bi.Di. verificando a correspondéncia perfeita das caracteristicas ao

Electronic control unit normas vigentes. o . L . .
INSTRUCTIONS FOR INSTALLATIONS + A Gi.Bi.Di. Sir.l. reserva-se o direito de modificar os dados técnicos sem pré-aviso em fungdo de
evolugdo do produto.

A LER COM ATENGAO ESTE MANUAL ANTES DE PROCEDER COM A INSTALAGAO.

[ N | GI.BLDL. S.r.l. « Dit product werd gekeurd in Gi.Bi.Di. Er werd nauwlettend gecontroleerd of de kenmerken van het
M. ¥ Via Abetone Brennero, 177/B product perfect overeenkomen met de geldige richtlijnen.
- b | : 46025 Poggio Rusco (MN) - ITALY + Gi.Bi.Di. S.r.l. behoudt zich het recht voor de technische gegevens te wijzigen zonder waarschuwing
N Tel. +39.0386.52.20.11 vooraf, als dat nodig is voor de evolutie van het product.
ICIM Fax +39.0386.52.20.31 /I\ LEES DEZE GEBRUIKSAANWIJZING ZEER AANDACHTIG ALVORENS DE INSTALLATIE AAN TE VATTEN.

E-mail: comm@gibidi.com
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CF6  CF5 [ ]
LCD1 Apparecchiatura BA230/AS05550 NOTE
Apparecchiatura elettronica per I'automazione
° Tipo di uno o due motori per cancelli a battente,
O u2 H cancelli scorrevoli, porte basculanti e barriere a 230Vac
e
H Alimentazione 230Vac monofase 50/60 Hz
F2 . N° motori 102
I]Ei:ﬂ H Alimentazione motore 230 Vac
RL1 RL2 — i
F1 NRRRXRX Lampeggiante 230Vac 40W max
UHD R R R R R ) Lampada spia 24Vdc 3W max
=" -5 gzegEsggec” :Lj‘; Elettroserrature 12Vdc 15W max
PR N . " ! 24Vdc 8W max comprensivi di alimentazione dispositivi
GG.B.D(: BA230 — Alimentazione accessori di sicurezza
c8 +B:D:02161 RL4 || RLS - Alimentazione dispositivi di sicurezza 24Vdc 8W max comprensivi di alimentazione accessori
N5 RL7 Ricevitore radio Ad innesto
Temperatura di utilizzo -20°C +60°C
NRRRRXX .
JP1 P2 T 14 15 16 17 15 1 Tempo di lavoro 300s max
RL3 Z 3 3 2 £ £ 8
XXRXX g -5
RRIRXRRIIRKRX
Tz 3 PRPRPRRT EDEEEDED CARATTERISTICHE TECNICHE / FUNZIONI
g E = E EuE_S-Bus_ 5. oldolloldo ) .
£ 2 3 3 § $538555035888 i cwlH * Autoapprendimento tempi.
T 1 L L * Led rossi di segnalazione dei contatti n.c.. Non & presente il led dei dispositivi di sicurezza (es. costa) e
8 8 == é é I'eventuale anomalia viene segnalata sul LCD con la scritta SAF
8 8 + Led verdi di segnalazione dei contatti n.a.
JP5 = JP4 * Gestione di 2 elettroserrature 12Vdc indipendenti.
S 2 ) 2 + Gestione della luce di cortesia con uscita a 12Vdc o 230Vac.
T3 14 15 16 17 18 19 g 20 71 22 73 24 25 26 27 28 79 30 31 32 * Test sicurezze effettuato prima del movimento di apertura e chiusura.
H O+ £ T 1 1 1 1 * Arresto ed inversione del moto per 2 s dopo lintervento dei dispositivi di sicurezza. Al successivo impulso di
8 | 7] | | | | LED STATUS Start il moto riparte nel senso di liberazione dell'ostacolo.
[ ) o D L & oN « ALIMENTAZIONE SEPARATA DISPOSITIVI DI SICUREZZA. Il collegamento a questa alimentazione permet-
g2 22222225282 ¢g 3 tera il TEST dei dispositivi prima del moto. A questo morsetto vanno collegati i dispositivi di sicurezza che
g L) E 8 B3535§:¢2E55¢8 O OFF verranno alimentati solo durante il ciclo di funzionamento.
g £ % ST T e ¢ = + Programmazione digitale di tutte le funzioni.
E + Tempo lavoro regolabile indipendentemente in apertura e chiusura per ogni singolo motore.
+ Tempo di rallentamento regolabile indipendentemente in apertura e chiusura per ogni singolo motore nella fase
n finale del moto (soft-stop).
« Tempo sfasamento ante regolabile indipendentemente in apertura e chiusura.
\Z\ > + Tempo di lavoro pedonale regolabile.
~ « Tempo di pausa regolabile e differenziato per apertura completa o pedonale.
\a + Forza di spinta regolabile con 3 modalita differenti su 10 livelli per ogni motore.
~ + Rallentamenti selezionabili e regolabili indipendentemente con 3 modalita su 10 livelli per ogni motore.
12 O + Abilitazione rallentamenti con fine corsa singolo o doppio.
+ 4 possibili logiche di funzionamento (passo-passo, passo-passo con stop, condominiale o0 automatico, uomo

presente).
* Possibilita di scelta della configurazione dellimpianto tra battente, basculante/barriera e scorrevole, singoli o

@)

10 O doppi.
+ Scelta del dispositivo di sicurezza SAFETY DEVICE con contatto N.C. o resistivo 8K2.
+ Menu specifico per I'esclusione degli accessori non utilizzati (foto 1, foto 2 e dispositivi di sicurezza).
+ Programmazione di: chiusura automatica, chiusura rapida, prelampeggio, colpo d'ariete, colpo finale in apertura
\5, e chiusura, luce di cortesia, tempi aggiuntivi a fine manovra, lampeggiatore fisso o intermittente, gestione
dell'orologio esterno con 3 modalita differenti, numero cicli per manutenzione programmata, codice installatore

\ e numero di cicli effettuati.
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INSTALLAZIONE

Utilizzare pressacavi adeguati ad assicurare la corretta connessione meccanica del cablaggio e tali da mantenere il
grado di protezione IP55 della scatola. (2)

AVVERTENZE PER L'INSTALLAZIONE

+ Prima di procedere con linstallazione bisogna predisporre a monte dell'impianto un interruttore magneto
termico o differenziale con portata massima 10A. L'interruttore deve garantire una separazione omnipolare dei
contatti, con distanza di apertura di almeno 3 mm.

* Per evitare possibili interferenze, differenziare e tenere sempre separati i cavi di potenza (sezione minima
1,5 mm?) dai cavi di segnale (sezione minima 0,5 mm?).

+ Eseguire i collegamenti facendo riferimento alle tabelle seguenti e alla serigrafia allegata. Fare molta
attenzione a collegare in serie tutti i dispositivi che vanno collegati allo stesso ingresso N.C. (normalmente
chiuso) e in parallelo tutti i dispositivi che condividono lo stesso ingresso N.A. (normalmente aperto). Una
errata installazione 0 un uso errato del prodotto pué compromettere la sicurezza dellimpianto.

* Tutti i materiali presenti nell'imballo non devono essere lasciati alla portata dei bambini in quanto potenziali fonti
di pericolo.

« Il costruttore declina ogni responsabilita ai fini del corretto funzionamento dell'automazione nel caso non
vengano utilizzati i componenti e gli accessori di propria produzione e idonei per I'applicazione prevista.

+ Al termine dell'istallazione verificare sempre con attenzione il corretto funzionamento dell'impianto e dei
dispositivi utilizzati.

+ Questo manuale d'istruzioni si rivolge a persone abilitate allinstallazione di “apparecchi sotto tensione” pertanto si
richiede una buona conoscenza della tecnica, esercitata come professione e nel rispetto delle norme vigenti.

* La manutenzione deve essere eseguita da personale qualificato.

* Prima di eseguire qualsiasi operazione di pulizia o di manutenzione , scollegare I'apparecchiatura dalle rete di
alimentazione elettrica.

« L'apparecchiatura qui descritta deve essere utilizzata solo all'uso per il quale & stata concepita.

* L' utilizzo dei prodotti e la loro destinazione ad usi diversi da quelli previsti, non & stata sperimentata dal
costruttore, pertanto i lavori eseguiti sono sotto la completa responsabilita dell'installatore.

+ Segnalare l'automazione con targhe di avvertenza che devono essere visibili.

+ Awisare l'utente che bambini o animali non devono giocare o sostare nei pressi del cancello.

* Proteggere adeguatamente i punti di pericolo (per esempio mediante 'uso di una costa sensibile).

AVVERTENZE PER L'UTENTE

In caso di guasto o anomalie di funzionamento staccare I'alimentazione a monte dell'apparecchiatura e chiamare
I'assistenza tecnica.

Verificare periodicamente il funzionamento delle sicurezze. Le eventuali riparazioni devono essere eseguite da
personale specializzato usando materiali originali e certificati.

Il prodotto non deve essere usato da bambini o persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali, oppure
mancanti di esperienza e conoscenza, a meno che non siano correttamente istruite.

Non accedere alla scheda per regolazioni e/o manutenzioni.

E' importante per la sicurezza delle persone seguire queste istruzioni.

ATTENZIONE: IMPORTANTI ISTRUZIONI DI SICUREZZA.
Conservare il presente libretto di istruzioni.
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COLLEGAMENTI ELETTRICI: FASTON

1 CF1-CF3 Collegamento primario trasformatore 230 Vac (cavi neri)

2 CF2-CF4 Collegamento secondario trasformatore 14 Vac (cavi rossi)
3 CF5 - CF6 Collegamento secondario trasformatore 22 Vac (cavi blu)
4 CF7-CF8 Collegamento condensatore motore 2

5 CF9 - CF10 Collegamento condensatore motore 1

COLLEGAMENTI ELETTRICI: MORSETTIERE

Morsetto | Posizione | Segnale | Descrizione
1 PHASE | Alimentazione 230 Vac
2 NEUTR [ Alimentazione 230 Vac
JP1 —
3 GND Collegamento filo di terra
4 GND Collegamento filo di terra
5 LAMP | Uscita lampeggiatore 230Vac 40W Funzionamento: )
- - lampeggio lento in apertura, spento in pausa,
6 LAMP | Uscita lampeggiatore 230Vac 40W | lampeggio veloce in chiusura
7 OPEN | Collegamento motore 1 (apertura)
P2 8 COM Comune motore 1
9 CLOSE | Collegamento motore 1 (chiusura)
10 OPEN | Collegamento motore 2 (apertura)
11 COM Comune motore 2
12 CLOSE | Collegamento motore 2 (chiusura)
13 COoM Negativo elettroserrature
14 EL1 Positivo +12 Vdc elettroserratura motore 1
15 EL2 Positivo +12 Vdc elettroserratura motore 2
16 GND Negativo alimentazione accessori esterni
JP5 Funzionamento:
17 SPIA Uscita spia +24Vdc 3W max. lampeggio lento in apertura, accesa fissa
in pausa, lampeggio veloce in chiusura.
18 +ACC | Alimentazione +24Vdc accessori esteri (fotocellule, radio, etc)
19 + SAF Alimentazione +24Vdc dispositivi di sicurezza esterni.
ATTENZIONE: Uscita presente solo durante il ciclo di funzionamento.
20 START | Ingresso START (N.A.)
Ingresso PEDONALE (N.A.) (apre per il tempo impostato nel menu H10)
21 PED ATTENZIONE
Dopo un intervento di emergenza con inversione del moto della seconda anta,
il comando pedonale attivera entrambii motori.
Ingresso STOP (N.C.).
JP4 2 STopP Se non utilizzato ponticellare con morsetto n°® 32.
Ingresso fine corsa apre motore 1 (N.C.).
3 FCAMT | S¢ non utilizzato escludere in fase di programmazione.
Ingresso fine corsa chiude motore 1 (N.C.).
24 FCCM1 | Se non utilizzato escludere in fase di programmazione.
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JP4

25

FCAM2

Ingresso fine corsa apre motore 2 (N.C.). .
Se non utilizzato escludere in fase di programmazione.

26

FCCM2

Ingresso fine corsa chiude motore 2 (N.C.).
Se non utilizzato escludere in fase di programmazione.

27

PH2

Ingresso FOTOCELLULA 2(N.C.).
Se non utilizzato escludere in fase di programmazione.

Funzionamento:

Ingresso attivo sia in apertura che in chiusura.

Se intercettata blocca immediatamente il moto e lo tiene bloccato fino a quando non
viene liberata. Al rilascio il moto riparte sempre in apertura. Se intercettata con cancello
chiuso, in seguito ad un comando di Start non permette I'apertura del cancello, verra
segnalato con 5 lampeggi veloci e la successiva accensione della spia ad indicare che
la porta non & ariposo.

Al rilascio il cancello partira in apertura senza bisogno di ulteriori comandi.
Seintercettata in pausa ricaricail tempo di pausa.

28

RISERVA

Orologio esterno:

Ingresso mulifunzione VEDI PROGRAMMAZIONE C16-C17-C18

29

COSTA

Ingresso DISPOSITIVI DI SICUREZZA (vedi menu C9).
Se non utilizzato escludere in fase di programmazione.

Funzionamento:

Ingresso attivo sia in apertura che in chiusura.

Ferma il moto e inverte la marcia per 2 s. Il cancello rimarra bloccato fino al successivo
impulso di Start, che lo fard ripartire nel senso di liberazione dell'ostacolo.
Se ingresso attivo con porta in riposo, dopo un comando di start o pedonale la porta
non si muovera e 3 lampeggi lunghi (2 sec.) indicheranno I'anomalia.
Se ingresso attivo in pausa, al termine del tempo di pausa la porta non chiudera
automaticamente (se chiusura automatica attiva) e 3 lampeggi lunghi (2 sec.)
indicheranno 'anomalia.

L'ATTIVAZIONE DELLACOSTAVIENE SEGNALATO SUL LCD CON LASCRITTASAF.

30

Non utilizzato

3

PH?1

Ingresso FOTOCELLULA1(N.C.).
Se non utilizzato escludere in fase di programmazione.

Funzionamento:

Ingresso attivo solo durante la fase di chiusura. Ferma il moto e inverte aprendo
completamente. Con cancello chiuso € ininfluente. Se intercettata in pausa ricarica il
tempo di pausa (se non abilitato C2).

Puo essere abilitataa comandare la CHIUSURARAPIDA.

32

COM

COMUNE INGRESSI-USCITE

JP6

33

GND

Ingresso CALZA ANTENNA

34

ANT

Ingresso SEGNALE ANTENNA

JP7

Connettore per ricevente radio ad innesto

FUSIBILI DI PROTEZIONE

Posizione| Valore Tipo Descrizione
F1 6A RAPIDO | Protezione motori e primario trasformatore.
F2 315mA RAPIDO | Protezione bassa tensione e accessori

5
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PROCEDURA DI PROGRAMMAZIONE E CONFIGURAZIONE IMPIANTO

Tramite il display & possibile accedere alle regolazioni dellimpianto. Sono presenti 4 menu differenti contrasse-

gnati dalle lettere A, C, F e H.

1

+

Per accedere alla programmazione partire dalla condizione del
display come riportato in figura e premere contemporaneamente i
tastiESC e OK per3's (sispegnera contemporaneamente la scritta
Gbd).

Sipassalapunto2.

2

+

Compare sul display lascritta PAS S.

Schiacciando il tasto OK si passa al punto 3.

Tenendo premuti contemporaneamente i pulsanti + e - per 3 s
verranno caricate nella memoria tutte le impostazioni di fabbrica
(restanoin memoria solo le impostazioni dei cicli effettuati).
Schiacciando il tasto ESC si esce e sitornaal punto 1.

3

0000

| - |[esc|| ok

+

Compaiono sul display 4 cifre (0 0 0 0 ) di cui la prima
lampeggiante.

Con i tasti + o - l'utilizzatore seleziona la prima cifra del codice
installatore.

Una volta arrivato alla cifra voluta conferma con il tasto OK e passa
alpunto4.

4

4000

| - |[esc|| ok

+

Lampeggia la seconda cifra.
Con i tasti + o - l'utilizzatore seleziona la seconda cifra del codice
installatore.

Una volta arrivato alla cifra voluta conferma con il tasto OK e passa
alpunto5.

5

4600

| - |[esc|| ok

+

Lampeggia la terza cifra.
Con i tasti + o - 'utilizzatore seleziona la terza cifra del codice
installatore.

Una volta arrivato alla cifra voluta conferma con il tasto OK e passa
alpunto6.
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6

4680

[ - Jlesc|[ok ][ + ]

Lampeggia l'ultima cifra.
Con i tasti + o - l'utilizzatore seleziona la quarta cifra del codice
installatore.

Una volta arrivato alla cifra voluta conferma con il tasto OK e passa
alpunto7.

7

4683

[ - Jlesc|[ok | + ]

A questo punto il codice installatore & completo: se & corretto si
passaal punto 8.

Seil codice installatore non & corretto siritorna al punto 2.

ESEMPIO DI PROGRAMMAZIONE

MENU A

8

ACFHE

[ - Jlesc|[ok | + ]

Compaiono sul display i 5 menu principali (lettere AC F HE) con la
letteraAche lampeggia.

Conitasti +0-si selezionano gli altri menu facendo lampeggiare la
relativa lettera.

Conil tasto OK si entra nel menu selezionato (nell'esempioA).

9

A5

[ - Jlesc| ok | + ]

Conitasti +0-siselezionanoivari sottomenu (A1,A2,A3,A4,...)

Con il tasto OK si conferma il menu selezionato e compare una “Y”
difianco al nome del menu perindicare I'abilitazione.

10

A5

[ - Jlesc|[ok | + ]

Aquesto punto con itasti + e - si visualizzano gli altri sottomenu del
menuAe sisegue la stessa procedura vista prima.

Coniltasto ESC sitorna al livello superiore (menuA, C, F,HE).

7
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MENU C

1"

ACFHE

[ - Jlesc|[ok | +

Quando compaiono sul display i 5 menu principali (lettere AC F H
E) conlalettera C che lampeggia.

Conil tasto OK si entra nel menu selezionato (nell'esempio C).

C1 Y

12

[ - Jlesc|lok | +

Conitasti +0-siselezionanoivarisottomenu.
Il pulsante OK premuto in sequenza consentira:
diabilitare l'ingresso (apparirala’Y difiancoa C1)

didisabilitare l'ingresso (apparirala N di fiancoa C1)

MENUH

13

Entriamo nel sottomenu H1 per vedere l'impostazione di un valore
numerico.

ACFHE
Conitasti + e - siseleziona il menu H che inizia alampeggiare.
| B || ESC | | OK || + Coniltasto OK sientranel menu.
14
Con itasti + 0 - si selezionano i vari sottomenu.
H1
Con il tasto OK si entra nel sottomenu selezionato.
[ - [[esc|[ ok ][ +
15
Compare il valore memorizzato con la prima cifra che lampeggia.
0100 Conitasti + e —simodifica il valore di tale cifra.
Coniltasto OK si conferma e si passa al punto 16.
[ - [[esc|[ ok ][ +
16
Lampeggia la seconda cifra.
0100 Conitasti + e —simodifica il valore di tale cifra.
Coniltasto OK si conferma e si passa al punto 17.
[ - [[esc|[ ok ][ +




BA230

0100

L Esc | [ ok [ + ]

17

Lampeggia la terza cifra.
Conitasti + e —simodificail valore ditale cifra.
Coniltasto OK si conferma e si passa al punto 18.

0150

LEsc | [ ok ][ + |

18

Lampeggia la quarta cifra.
Conitasti + e —si modificail valore ditale cifra.
Coniltasto OK si conferma e si passa al punto 19.

H1

Lesc ][ ok ][ + ]

19

Ricompare l'indicazione del menu H1.
Ora coniltasto ESC si torna al livello superiore.

MENU E

20

ACFHE

Lesc | [ ok ][ + ]

Entriamo nel sottomenu E per vedere [impostazione di
ATTIVAZIONE/DISATTIVAZIONE

Coniltasto OK si entranel menu.

E1 Y

LEsc | [ok ][ + ]

21

E1=FOTOCELLULA1

Il pulsante OK premuto in sequenza consentira:
diabilitare l'ingresso (appariralaY difiancoa E1)
di disabilitare l'ingresso (appariralaNdifiancoaE1)

Conitasti + e —siaccede al menu successivo o precedente.

Coniltasto ESC si esce dal menu tornando a visualizzare ACFHE

E2 Y

L Esc | [ ok [ + ]

22

E2=FOTOCELLULA2

Il pulsante OK premuto in sequenza consentira:
diabilitare l'ingresso (appariralaY difiancoa E2)
di disabilitare l'ingresso (appariralaN difiancoa E2)

Conitasti+e-siaccede almenu successivo o precedente.

Coniltasto ESC si esce dal menu tornando a visualizzare ACFHE

9
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23
E3=SAFETYDEVICE (COSTA)

E3 Y Il pulsante OK premuto in sequenza consentira:
diabilitare l'ingresso (apparirala 'Y difiancoa E3)
di disabilitare Iingresso (apparirala N difianco a E3)

| - || ESC | | OK || + | Conitasti+e - siaccede al menu successivo o precedente.
Coniltasto ESC si esce dal menu tornando a visualizzare ACFHE

24

ACFHE Schiacciando il tasto ESC si memorizzano le impostazioni fatte e si
esce dalla fase di programmazione entrando nel funzionamento
normale.

[ - Jlesc|[ok | + ]

25

- - Ricompaiono i simboli visti all'inizio.
- Gbhd - In questo casoi tasti +, - e OK assumono il significato di:

+ —> START

[ - Jlescflok |l » | | 3 &™F

MENU A: SELEZIONE CONFIGURAZIONI DI IMPIANTO E LOGICHE DI FUNZIONAMENTO

PULSANTE + accede al menu successivo A1-A2-A3-...

PULSANTE - accede al menu precedente A3-A2-Af...

PULSANTE ESC esce dal menu

PULSANTE OK attiva Y (yes). Attiva la funzione e disattiva automaticamente la funzione complementare
(esempio; I'attivazione di A4 = 1 motore disattiva automaticamente A5 = 2 motori)

Menu Funzione Stato [ Descrizione

BATTENTE/ Configura I'impianto per porta battente, basculante o barriera.
BASCULANTE / BARRIERA L'attivazione di questo menu disattiva automaticamente A3.

A2 Y

Configura l'impianto per cancello scorrevole

Con questa configurazione saranno:

esclusi gli sfasamentiin apertura e chiusura

esclusoil colpo d'ariete

A3 SCORREVOLE Y | esclusoilcolpofinalein aperturae chiusuradi2s.

esclusoiltempo T3

NOTA BENE: i fine corsa NON vengono abilitati automaticamente,
scegliere con il menu C5 la configurazione desiderata

L'attivazione di questo menu disattiva automaticamente A2.

Configura I'impianto per 1 motore.

Nel menu C11 sara possibile impostare ['uscita della luce di cortesia:

N = luce di cortesia ESCLUSA

Y1 = luce di cortesia da collegare al morsetto MOTORE 2 (3)

A4 | CONFIGURAZIONE A 1 MOTORE Y | (tensione di uscita 230V)

Y2 = luce di cortesia da collegare al morsetto
ELETTROSERRATURA 2 2 (tensione di uscita 12V)

La luce di cortesia & temporizzata 3 minuti.

L'attivazione di questo menu disattiva automaticamente A5.
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Configura l'impianto per 2 motori.

Nel menu C11 sara possibile impostare l'uscita della luce di
cortesia RINUNCIANDO ALLA ELETTROSERRATURA 2:
N'="NONATTIVA LA LUCE DI CORTESIA

A5 CONFIGURAZIONE A2 MOTORI Y1= NON ATTIVA LA LUCE DI CORTESIA
Y2 = luce di cortesia da collegare al morsetto
ELETTROSERRATURA 2 (tensione di uscita 12V)
La luce di cortesia & temporizzata 3 minuti.
L'attivazione di questo menu disattiva automaticamente A4.
Abilitala Logica PASSO-PASSO CON STOP
Funzionamento:
Start — apre
Startsuccessivo — stop
Startsuccessivo  — chiude
Startsuccessivo > apre
A6 LOGICA PASSO-PASSO o ) ) . .
CON STOP Se ¢ attivata la chiusura automatica (menu C1) e la fase di apertura &
arrivata a fine ciclo, trascorso il tempo di pausa (menu H9) la centrale
chiude automaticamente. Durante la pausa un comando di Start manda
inchiusura.
Il comando pedonale ¢ ininfluente in apertura e in pausa. In chiusura fa
aprire entrambe le ante.
L'attivazione di questo menu disattiva automaticamente A7-A8-A9.
Abilitala Logica PASSO-PASSO
Funzionamento:
Start — apre
Startsuccessivo — chiude
Startsuccessivo — apre
A7 LOGICA PASSO-PASSO Se ¢ attivata la chiusura automatica (menu C1) e la fase di apertura &
arrivata a fine ciclo, trascorso il tempo di pausa (menu H9) la centrale
chiude automaticamente. Durante la pausa un comando di Start manda
inchiusura.
Il comando pedonale & ininfluente in apertura e in pausa. In chiusura
fa aprire entrambe le ante.
L'attivazione di questo menu disattiva automaticamente A6-A8-A9.
Abilitala Logica AUTOMATICA/CONDOMINIALE
Funzionamento:
Start — apre
Successivi comandi di Start — ininfluenti se la centrale sta aprendo
oppure azzerano il tempo pausa (se
AS LOGICA . ” i I iICﬁnceIIoé intpausta). ( o) e
rascorso il tempo di pausa, se la chiusura automatica (menu &
AUTOMATICA/ CONDOMINIALE attivata la centrale chiude automaticamente. Se la chiusura automatica
non & attiva un comando di Start manda in chiusura.
Se |'apertura & stata pedonale, il comando pedonale manda in chiusura.
Il comando pedonale & ininfluente in apertura e in pausa. In chiusura fa
aprire entrambe le ante.
L'attivazione di questo menu disattiva automaticamente A6-A7-A9.
Abilita la Logica UOMO PRESENTE
ATTENZIONE: Funzionano sempre 2 motori
A9 LOGICA UOMO PRESENTE Funzionamento:

Start — apre solo se viene mantenuto premuto il tasto Start.
Pedonale — chiude solo se viene mantenuto premuto il tasto
Pedonale.

11
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A9

LOGICAUOMO PRESENTE

In modalita Uomo Presente i pulsanti presenti sulla centrale
assumono il seguente significato:

Start(Tasto +)

Pedonale (Tasto-)

Il movimento di apertura e chiusura a uomo presente si interrompe sul
primo fine corsaincontrato.

Le sole regolazioni possibili sono: SFASAMENTO IN APERTURA -
SFASAMENTO IN CHIUSURA.

L'attivazione di questo menu disattiva automaticamente AG-A7-A8.

MENU C: SELEZIONE FUNZIONI

PULSANTE + accede al menu successivo C1-C2-C3-...
PULSANTE - accede al menu precedente C3-C2-C1...
PULSANTE ESC esce dal menu
PULSANTE OK attiva Y (yes). Attiva o sceglie la funzione
PULSANTE OK attiva N (no). Disattiva la funzione

Menu Funzione Stato | Descrizione
VT Abilitata la chiusura automatica sia dopo una apertura totale che dopo
una apertura pedonale
Abilitata solo la chiusura automatica dopo un‘apertura totale.
YS | Se attiva l'apertura pedonale il pulsante pedonale determinera la
chiusura.
Cc1 CHIUSURA AUTOMATICA YP | Abilitata solola chiusura automatica dopo un'apertura pedonale.
Disabilita la chiusura automatica.
Se attiva I'apertura pedonale il pulsante pedonale determinera la
N | chiusura.
Se attiva l'apertura totale, lo start determinera la chiusura e il pulsante
pedonale saraininfluente.
Abilitala funzione chiusura rapida
Y Funzionamento:
c2 CHIUSURA RAPIDA Attiva solo su fotocellula 1.
Riduce il tempo pausa a 3 s in seguito allintercettamento e alla
successiva liberazione delle fotocellule.
N | Disabilitalafunzione chiusura rapida.
Y | Abilitail prelampeggio di 3 s prima della partenza dei motori.
C3 PRELAMPEGGIO N | Disabilita il prelampeggio. Il lampeggiante e i motori partiranno nello
stessoistante.
Abilitail test dei dispositivi di sicurezza.
Quando il dispositivo & attivato (costa intercettata) appare sul LCD la
scritta SAF.
Funzionamento:
TEST DISPOSITIVI DI SICUREZZA FASE 1: al comando di Start o Pedonale viene testato il circuito
Cc4 Vedi anche menu G20 Y| elettronico di comando dei motori: relé, triac, efc.
Una eventuale anomalia verra segnalata con 4 lampeggi lenti (2 s) del
lampeggiatore.
Il test deve essere effettuato con i motori collegati.
Se la centrale & impostata per I'uso di un solo motore il test verra
effettuato solo per il circuito del motore 1.
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ATTENZIONE: Durante il test i motori verranno attivati in apertura e
chiusura per circa 300 msec.

IL MOVIMENTO POTREBBE PROVOCARE URTI DELLA PORTA
CONTRO | FERMI MECCANICI. VERIFICARE CHE CIO'" NON
COMPROMETTA LA SICUREZZA E/O L'INTEGRITA'
DELL'IMPIANTO.

L'esclusione del SAFETY conil menu E3 esclude il test della costa

FASE 2 : se abilitata la costa con contatto N.C. , al comando di Start o
Pedonale viene tolta alimentazione ai dispositivi di sicurezza per 0,5s e
TEST DISPOSITIVI DI SICUREZZA | Y | poi ridata: se gli ingressi dei dispositivi di sicurezza si aprono e subito

Vedi anche menu C20 dopo tornano NC partono i motori, altrimenti verra segnalata una
anomalia mediante 3 lampeggilenti (2 s) del lampeggiatore.

C4

FASE 3 : se abilitata la costa 8K2, al comando di Start o Pedonale verra
testato lingresso SAFETY DEV (valore 8K2). Se il valore non sara
corretto I'anomalia verra segnalata mediante 2 lampeggi lenti (2 s) del
lampeggiatore.

La segnalazione della anomalia riscontrata sara soltanto una (la prima
rilevata) anche in presenza di pit anomalie.

N | Disabilitail testdei dispositivi di sicurezza.

E1 Abilitala lettura del singolo fine corsa.
Vedere paragrafo “UTILIZZO DEI FINECORSA”

C5 FINE CORSA 2 Abilitala lettura del doppio fine corsa.
Vedere paragrafo “UTILIZZO DEIFINECORSA”

N | Disabilitala lettura deifine corsa.

Y1 | Abilitala funzione rallentamento tipo 1.
Y2 | Abilitala funzione rallentamento tipo 2.
Y3 | Abilitala funzione rallentamento tipo 3.
N | Disabilitala funzione rallentamento.

Abilita la funzione colpo d'ariete per favorire lo sgancio della/delle
elettroserrature inAPERTURA

Cé6 RALLENTAMENTI

Funzionamento:

Al comando di Start, siavrain sequenza:
Y1 |- attivazione delle elettroserrature

- impulsoin chiusuradi1s

- apertura

- dopo 2 s sgancio delle elettroserrature

Non attivo con configurazione scorrevole.

c7 COLPO D'ARIETE Abilita la funzione colpo d'ariete per favorire lo sgancio della/delle
elettroserrature in APERTURAe CHIUSURA

Funzionamento:

Al comando di Start, siavrain sequenza:

Y2 |- attivazionedelle elettroserrature

- impulso del motore nel verso diliberazione della serratura
- movimento del moto nella direzione desiderata

- dopo 2 s sgancio delle elettroserrature

Non attivo con configurazione scorrevole.

N | Disabilitalafunzione colpo d'ariete.
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Abilitail colpo finale in apertura e in chiusura
Funzionamento:
Alla fine del tempo di apertura e chiusura senza rallentamenti viene
datounimpulso di2s apotenza piena.
cg | COLPOFINALE INAPERTURA Y | Conrallentamenti attivi viene dato alla fine del periodo dirallentamento.
E CHIUSURA Il colpofinale non & controllato dalle sicurezze.
Non attivo con configurazione scorrevole e con logica di funzionamento
auomo presente.
N | Disabilitala funzione colpofinale in chiusura.
Abilitala costa provvista di resistenza in serie da 8K2.
8K2 | Esegue il test delle sicurezze sulla costa 8K2 (verificandone il corretto
c9 SAFETY DEVICE valore resistivo) se abilitato conimenu C4 -E3.
NC Abilitala costa provvista di contatto n.c. (normalmente chiuso).
Esegueil testdelle sicurezze sulla costa n.c. se abilitato coni menu C4-E3
C10 NON ATTIVO
Abilita il funzionamento della luce di cortesia sull'uscita MOTORE 2
(N.B. se viene impostato l'impianto con 2 motori la luce di cortesia NON
Y1 | saraattiva).
USCITALUCE DICORTESIA230V (vedi schema di collegamento).
o LUCE DI CORTESIA Temporizzata 3 minuti dopo la fine del movimento dei motori.
Abilita il funzionamento della luce di cortesia sull'uscita elettroserratura 2.
Y2 | USCITALUCEDICORTESIA12V.
Temporizzata 3 minuti dopo la fine del movimento dei motori.
N | lucedicortesia NONABILITATA.
N T3escluso.
YE Imposta T3 uguale al tempo impostato per il rallentamento con la stessa
c13 TEMPO AGGIUNTIVO T3 impostazione deimenu F1 e F5.
Ys Imposta T3 uguale al tempo impostato per il rallentamento con la stessa
impostazione dei menu F2 e F6.
Durante la chiusura PEDONALE, il comando di FOTO1-FOTO2-
Y | PEDONALE farariaprire soloil pedonale.
Cc14 INVERSIONE DA PEDONALE Lo START determineral'apertura totale.
N Durante la chiusura PEDONALE, il comando di FOTO1-FOTO2-
PEDONALE-START determinera I'apertura totale.
y Uscita lampeggiatore lampeggiante (lampeggio lento in apertura e
C15 LAMPEGGIATORE veloce in chiusura).
N | Uscitafissa perlampeggiatore.
Abilita l'ingresso RISERVA per il collegamento di un orologio esterno
Funzionamento:
Con il contatto sullingresso RISERVA chiuso, in seguito ad un
comando di Start la porta aprira ma non chiudera automaticamente.
Alla chiusura del contatto la porta chiudera automaticamente dopo il
c16 OROLOGIO ESTERNO Y | tempodipausa.

CONSENTITA LA CHIUSURA Quando la porta € aperta sara possibile attivarne la chiusura con il
comando Start se ¢ attivo il menu PASSO-PASSO o0 PASSO-PASSO
con STOP.

ATTENZIONE: ricordarsi di predisporre la chiusura automatica.
N | Disabilital'ingresso RISERVA.
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C17

OROLOGIO ESTERNO
NON CONSENTITA LA CHIUSURA

Abilital'ingresso RISERVA per il collegamento di un orologio esterno
Funzionamento:

Con il contatto sullingresso RISERVA chiuso, in seguito ad un
comando di Start la porta aprira ma non chiudera automaticamente.
Alla chiusura del contatto la porta chiudera automaticamente dopo il
Y | tempodipausa.

Non sara possibile attivare la chiusura con il comando start.

ATTENZIONE: ricordarsi di predisporre la chiusura automatica

N | Disabilita l'ingresso RISERVA.

C18

OROLOGIO ESTERNO
COMANDO DI APERTURA
E CHIUSURAAUTOMATICA

Abilita l'ingresso RISERVA per il collegamento di un orologio esterno
Funzionamento:

Con il contatto sull'ingresso RISERVA chiuso si attivera un comando di
apertura automatico (senza necessita di un comando di Start) . La porta
aprira ma non chiudera automaticamente. Alla chiusura del contatto la
Y | portachiudera automaticamente dopo il tempo di pausa.

Non sara possibile attivarne la chiusura con il comando start.

ATTENZIONE: ricordarsi di predisporre la chiusura automatica.

N | Disabilitalingresso RISERVA.

C19

MANTENIMENTO
BLOCCO OLEODINAMICO

Abilita la funzione del mantenimento blocco oleodinamico

SOLO PER OPERATORI OLEODINAMICI

Funzionamento:

Se nelle ultime 5 ore il cancello non ha effettuato manovre viene dato un
impulsoin chiusuradi2s.

Y | L'attivazione del pulsante di STOP in qualsiasi situazione disabilita la
funzione.

La funzione viene disabilitata automaticamente con configurazione
SCORREVOLE -UOMO PRESENTE.

N | Disabilita il mantenimento blocco oleodinamico.

C20

TEST FOTOCELLULA 1

Abilitail testdellafotocellula 1

Il trasmettitore della fotocellula 1 dovra essere collegato ai morsetti 16 e
19.

Y | Funzionamento:

Al comando di Start o Pedonale viene tolta alimentazione al trasmettitore
per0,5s e poiridata: se l'ingresso fotocellula 1 si apre e subito dopo torna
NC partono i motori, altrimenti verra segnalata una anomalia mediante 4
lampeggida 1s dellampeggiatore.

N | Disabilitail testdellafoto 1.

C21

PROGRAMMAZIONE AUTOMATICA

Abilitala programmazione tempiin auto apprendimento
Y | Funzionamento:
Vedere “ProceduraAuto apprendimento tempi”.

MENU F: REGOLAZIONE FORZE E VELOCITA

Menu Funzione Descrizione
Regola la spinta del motore 1.
F1 FORZAMOTORE 1 0001 = forza minima.

0010 = forza massima.

15
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F2

VELOCITA' RALLENTAMENTO

Regola la spinta del motore 1 durante la fase di rallentamento.
0001 = forza minima.

MOTORE 2

MOTORE 1 0010 = forza massima.
Regola la spinta motore 2.
F5 FORZAMOTORE 2 0001 = forza minima.
0010 = forza massima.
, Regola la spinta del motore 2 durante la fase di rallentamento.
F6 VELOCITA' RALLENTAMENTO 0001 = forza minima.

0010 = forza massima.

MENU H: REGOLAZIONE TEMPI

Tutti i tempi possono essere impostati a step di 1 secondo.

Menu Funzione Descrizione
H1 TEMPO APERTURAMOTORE 1 | Tempo di apertura anta 1. (*) Tmax 300 s.
H2 TEMPO CHIUSURA MOTORE 1 Tempo di chiusura anta 1. (*) Tmax 300 s.
H3 TEMPO ,&é%leFz\‘ETq\MENTO Tempo di funzionamento in modalita rallentata dell'anta 1. (*) Tmax 100 s
H4 TEMPO APERTURA MOTORE 2 | Tempo di apertura anta 2. (*) Tmax 300 s
H5 TEMPO CHIUSURAMOTORE 2 | Tempo di chiusura anta 2. (*) Tmax 300 s
TEMPO RALLENTAMENTO — . s . "
H6 MOTORE 2 Tempo di funzionamento in modalita rallentata dell'anta 2. (*) Tmax 100 s
Ritarda la partenza in apertura dell'anta 2 rispetto all'anta 1.
H7 TEMPO SFASAMENTO ANTA 2 Nel caso di configurazione a doppio scorrevole il tempo H7 non verra considerato.
IN APERTURA Tmax 100 s.
Ritarda la partenza in chiusura dell'anta 1 rispetto all'anta 2.
H8 TEMPO SFASAMENTO ANTA 1 Nel caso di configurazione a doppio scorrevole il tempo H8 non verra considerato.
IN CHIUSURA Tmax 100 s.
Ho TEMPO PAUSA RICHIUSURA Determina il tempo di pausa in apertura prima della chiusura automatica.
AUTOMATICA Tmax 300 s.
H10 TEMPO APERTURA PARZIALE Determina il tempo di apertura pedonale. Tmax 300 s.
H11 TEMPO PAUSA CHIUSURA Determina il tempo pausa in apertura pedonale prima della chiusura automatica.
AUTOMATICA PEDONALE Tmax 300 s.
Permette diimpostare un numero di cicli (apertura + chiusura) prima della richiesta di
manutenzione.
Il valore impostato verra moltiplicato sempre per 10.
Se viene impostato 0000 il conteggio viene escluso.
H12 NUMERO CICLI Al raggiungimento del numero di cicli impostati, la richiesta di manutenzione verra
segnalata a fine manovra da un lampeggio lento della durata di 60 sec.
ATTENZIONE: Ogni volta che si entra nel menu H12 il conteggio del numero dei cicli
siazzera ripartendo da capo.
Permette di inserire il codice installatore per personalizzare le impostazioni in fase di
programmazione.
Solo conoscendo il CODICE INSTALLATORE sara possibile accedere al menu di
programmazione.
H13 CODICE INSTALLATORE ATTENZIONE: in caso di smarrimento del codice, sara possibile annullarlo tenendo
premuti contemporaneamente i pulsanti + e - per 3 s quando appare la scritta PASS.
In questo modo si cancellano tutte le impostazioni esistenti e vengono caricate
automaticamente quelle di default. Restano in memoria solo le impostazioni dei cicli
effettuati.
H14 VERSIONE SOFTWARE Mostra la versione del firmware installata sulla scheda. (R__XX).
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H15 NUMERO CICLI EFFETTUATI l;lgm:ﬁ:)slgwanovre effettuate. Il valore visualizzato sul LCD viene incrementato ogni

(*) il tempo deve essere sufficiente a raggiungere i fine corsa.

MENU E: ATTIVAZIONE-ESCLUSIONE DISPOSITIVI ESTERNI

PULSANTE + accede al menu successivo E1-E2-E3
PULSANTE - accede al menu precedente E3-E2-E1
PULSANTE ESC esce dal menu

PULSANTE OK attiva Y (yes). Attiva la funzione
PULSANTE OK attiva N (no). Disattiva la funzione

ATTENZIONE: Il pulsante di STOP non pud essere escluso nel menu E. Se non utilizzato bisognera
ponticellare i morsetti 22-32.

Menu Funzione Stato | Descrizione
Y| Fotocellula 1 abiltata.
£t FOTOCELLULAY T Fotocela T deabiie
Y| Fotocellula2 abiltata.
E2 FOTOCELLULA? " Fotocelua2deabiie
Y| Costaabiltata.
E2 COSTA (SAFETY DEVICE) . C:;: le'a'ba": —
GESTIONE TEMPI
TEMPO AGGIUNTIVO T3

Tempo aggiuntivo alla fine del tempo lavoro (con forza piena o in rallentamento a seconda delle impostazioni)
che consente di continuare la manovra per permettere |'accostamento dell'anta anche in presenza di vento.

La funzione T3 non ¢ attiva con la configurazione scorrevole.

Durante il tempo T3 l'antischiacciamento non € attivo quindi il tempo T3 deve iniziare il pili possibile a ridosso
della battuta della porta.

Il finecorsa che determina T3 non deve essere oltrepassato per mantenere il controllo dei fine corsa in caso di
inversione di marcia.

PROCEDURA APPRENDIMENTO TEMPI
ATTENZIONE: partire dalla condizione di cancello completamente chiuso.

La programmazione dei tempi viene fatta mediante successivi impulsi di Start.

Per entrare in questa procedura selezionare il menu C21. (menu C21 lampeggiante).
Digitando OK inizia la procedura di programmazione tempi (menu C21'Y fisso).
quindi:

Configurazione 1 motore

+ START — parte I'anta in apertura

* Quando I'anta arriva alla posizione di apertura desiderata — START — [l'anta siferma.
+ Si inizia il conteggio del tempo di pausa in apertura.

* Trascorso il tempo di pausa desiderato  — START — [I'anta parte in chiusura.

+ Quando I'anta arriva alla posizione di chiusura — START — [anta siferma.

+ A questo punto la procedura € terminata, ricompare il menu C21 lampeggiante (senza la Y).

+ Se si vuole ripetere 'operazione digitare OK.
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+ Se si vuole concludere I'operazione di apprendimento tempi salvando i dati, digitare ESC fino a quando non
compaiono le linee orizzontali sul display.

Configurazione a 2 motori

« START — parte 'anta 1 in apertura

+ START — parte 'anta 2 in apertura

+ Quando I'anta 1 arriva alla posizione di apertura desiderata — START — [lanta 1 siferma.

+ Quando I'anta 2 arriva alla posizione di apertura desiderata — START — [lanta 2 siferma.

* Inizia il conteggio del tempo di pausa in apertura.

» Trascorso il tempo di pausa desiderato — START — [I'anta 2 parte in chiusura.

«START — parte I'anta 1 in chiusura (definizione del tempo di sfasamento).

+ Quando I'anta 2 arriva alla posizione di chiusura — START — ['anta 2 si ferma.

* Quando I'anta 1 arriva alla posizione di chiusura — START — [lanta 1 si ferma.

+ A questo punto la procedura & terminata, ricompare il menu C21 lampeggiante (senza la Y)

+ Se si vuole ripetere I'operazione digitare OK.

+ Se si vuole concludere l'operazione di apprendimento tempi salvando i dati, digitare ESC fino a quando non
compaiono le linee orizzontali sul display.

ATTENZIONE:

Durante la fase di auto apprendimento tempi il moto avviene sempre con velocita non rallentata.

Se si desiderano i rallentamenti fermare le ante prima della battuta, quindi ricordarsi di attivare I'opzione
rallentamenti (menu C6) e impostare i tempi di rallentamento (menu H3 e H6) .

Durante la fase di auto apprendimento tempi i fine corsa e le soglie amperometriche non vengono considerati.

Il microcontrollore non considera frazioni di tempo inferiore al secondo, pertanto il tempo reale viene arrotondato
in difetto o in eccesso.

| tempi cosi definiti potranno essere modificati in seguito manualmente entrando nei menu dedicati e
modificando il dato numerico.

Se l'impianto & configurato come doppio scorrevole i motori si muoveranno come indicato nella procedura con lo
sfasamento in apertura e chiusura.
Durante il normale funzionamento gli sfasamenti verranno comunque azzerati.

UTILIZZO DEI FINECORSA

Nel caso di abilitazione della funzione rallentamento, i fine corsa segnano l'inizio del periodo di rallentamento. Il
cancello proseguira il moto rallentato per il tempo impostato nei menu H3 e H6.

In caso di utilizzo di 2 fine corsa il primo fine corsa inizia il rallentamento e il secondo ferma il rallentamento.

Il rallentamento, se attivato iniziera a raggiungimento dei fine corsa e proseguira per il tempo H3 e H6 fino al
raggiungimento del secondo fine corsa che terminera la fase di rallentamento.

Fare attenzione ad impostare i tempi di lavoro superiori al tempo necessario per raggiungere il fine corsa.
Se non vengono abilitati i rallentamenti i fine corsa bloccano il moto.

Il tempo supplementare T3 e il colpo finale in AP/CH, se abilitati, funzionano anche in presenza di fine corsa.

RIPRISTINO

Tenendo premuti contemporaneamente i pulsanti + e - per 3 secondi quando appare la scritta PASS verranno
caricati nella memoria tutte le impostazioni di fabbrica (restano in memoria solo le impostazioni dei cicli
effettuati).
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RIEPILOGO SEGNALAZIONI LAMPEGGIATORE

Dispositivo Segnalazione
Foto 2 intercettata a riposo in presenza " : e
di comando di start. 5 lampeggi veloci Al rilascio apre
Costa intercettata a riposo in presenza lanti "
di comando di start. 3 lampeggi lenti Porta bloccata chiusa
Costa intercettata in pausa in presenza Clant
di comando di start o ad inizio chiusura. 3 lampeggi lenti Porta bloccata aperta
Test foto 1 fallito ad inizio apertura. 4 lampeggi veloci Porta bloccata chiusa
Test foto 1 fallito ad inizio chiusura. 4 lampeggi veloci Porta bloccata aperta
Test TRIAC fallito ad inizio apertura. 4 lampeggi lenti Porta bloccata chiusa
Test circuito TRIAC fallito ad inizio chiusura 4 lampeggi lenti Porta bloccata aperta
Test costa N.C. Fallito ad inizio apertura. 3 lampeggi lenti Porta bloccata chiusa
Test costa N.C. Fallito ad inizio chiusura. 3 lampeggi lenti Porta bloccata aperta
Test costa 8K2 Fallito ad inizio apertura. 2 lampeggi lenti Porta bloccata chiusa
Test costa 8K2 Fallito ad inizio chiusura. 2 lampeggi lenti Porta bloccata aperta

. 1 minuto di lampeggio lento

Manutenzione scaduta. con porta chiusa Nessuno

(*) Se I'impostazione del lampeggiante & con luce fissa (C15 d) non & presente il lampeggio ma solo

I'accensione fissa.

IMPOSTAZIONI DI DEFAULT

* Parametri tipo A attivi:

A2 — Y TIPO BATTENTE / BASCULANTE / BARRIERA
A5 — Y 2 MOTORI

A8 — Y LOGICA AUTOMATICA - CONDOMINIALE

* Parametri tipo C:

c1t — YT CHIUSURAAUTOMATICA ABILITATA GENERALE E PEDONALE
c2 — N CHIUSURA RAPIDA DISABILITATA

3 — Y PRELAMPEGGIO ABILITATO

c4 — N TEST DISPOSITIVI DI SICUREZZA DISABILITATO

cs5 — E FINECORSAABILITATO (singolo)

c6 — N RALLENTAMENT! DISABILITATI

cr — N COLPO D’'ARIETE DISABILITATO

c8 — N COLPO FINALE IN CHIUSURA DISABILITATO

c9 — NC DISPOSITIVO DI SICUREZZA (COSTA) CON CONTATTO N.C.
cn — N LUCE DI CORTESIA DISABILITATA

C13 — N T3 ESCLUSO

Cl4 — N IN CHIUSURA PEDONANE ATTIVA LA RIAPERTURA TOTALE
C15 — Y LAMPEGGIATORE INTERMITTENTE

19
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cl6 — N
C17 — N
c18 — N
c19 — N
c0 — N

* Parametri tipo F:

FtT. — 10
F2 — 05
F5 — 10
F6 — 05

* Parametri tipo H:

Ht — 25
H2 — 25
H3 — 20
H4 — 25
H6  — 25
H6 — 20
H7  — 5

H8 — 5

HO — 5
H10 — 5
H1 — 5
H12 — 0000
H13 — 0000
H14 —  xxxx
H15 — 0000

* Parametri tipo E:
E1T — Y
E2 — Y
E3 — Y

BA230

CONTATTO OROLOGIO ESTERNO DISATTIVATO
CONTATTO OROLOGIO ESTERNO DISATTIVATO
CONTATTO OROLOGIO ESTERNO DISATTIVATO
MANTENIMENTO BLOCCO OLEODINAMICO DISATTIVATO
TEST FOTO 1 DISATTIVATO

FORZA MOTORE 1
RALLENTAMENTO MOTORE 1
FORZA MOTORE 2
RALLENTAMENTO MOTORE 2

TEMPO APERTURA MOTORE 1

TEMPO CHIUSURA MOTORE 1

TEMPO RALLENTAMENTO MOTORE 1
TEMPO APERTURA MOTORE 2

TEMPO CHIUSURA MOTORE 2

TEMPO RALLENTAMENTO MOTORE 2
TEMPO SFASAMENTO ANTA 2 IN APERTURA
TEMPO SFASAMENTO ANTA 1 IN CHIUSURA
TEMPO PAUSA

TEMPO APERTURA PEDONALE

TEMPO PAUSA PEDONALE

NUMERO CICLI

CODICE INSTALLATORE

VERSIONE SOFTWARE

NUMERO CICLI EFFETTUATI

FOTOCELLULA 1 ABILITATA
FOTOCELLULA 2 ABILITATA
SAFETY DEVICE (COSTA) ABILITATA

VERIFICHE FINALI E COLLAUDO

Prima di dare tensione all'apparecchiatura occorre procedere alle seguenti verifiche:

1- Verificare i collegamenti elettrici: un collegamento errato puo risultare dannoso sia per l'apparecchiatura che

per |'operatore.

2- Verificare la corretta posizione dei fine corsa.
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ALIMENTARE IL DISPOSITIVO

3- Verificare che i led rossi dei contatti normalmente chiusi siano accesi ed i led verdi dei contatti normalmente
aperti siano spenti.

4-Verificare che non compaia la scritta SAF sul LCD (costa intercettata o difettosa)

5- Verificare che facendo intervenire i fine corsa utilizzati si spengano i led corrispondenti.

6- Verificare che passando attraversando il raggio delle fotocellule il led corrispondente si spenga.

7- Verificare che facendo intervenire i dispositivi di sicurezza il led corrispondente si spenga.

8- Verificare che i motori siano bloccati e pronti per il funzionamento in posizione di CANCELLO
COMPLETAMENTE CHIUSO.

9- Rimuovere eventuali ostacoli nel raggio d'azione del cancello quindi dare un comando di START. Al primo
comando l'apparecchiatura comincia una fase di apertura, quindi verificare che la direzione del moto del
cancello sia corretta. In caso contrario invertire i fili nei morsetti M1 e/o M2.

SMALTIMENTO BA230

Gi.Bi.Di consiglia di riciclare i componenti in plastica e di smalltire in appositi centri abilitati i
componenti elettronici evitando percio di contaminare 'ambiente con sostanze inquinanti.

PROGRAMMAZIONE SEMPLIFICATA

1- Effettuare tutti i collegamenti (cablare i motori con cavo da 1,5 mm?).

2- Dopo aver inserito il codice installatore determinare il tipo di funzionamento desiderato nel menu A2/A3.

3- Determinare il numero di motori utilizzati. Menu A4/A5.

4- Determinare la logica di funzionamento. Menu A6/A7/A8/A9.

5- Andare al menu C21, abilitare la programmazione automatica dei tempi selezionando «Y» e premere

«START» (tasto +) (vedere pagina 20 “Procedura apprendimento tempi”).

6- Andare al menu C5 per la scelta del numero di fine corsa. In presenza di punti di arresto & consigliato
programmare un solo fine corsa.

- Andare al menu C6 per la programmazione dei rallentamenti.

- Tutti i parametri di tempo possono essere regolati entrando in ciascuno dei menu dedicati.

- L'uscita dalla programmazione si effettua premendo il tasto «<ESC».

- Verificare se la forza esercitata dagli operatori sul cancello & sufficiente o eccessiva, eventualmente
regolarla tornando al menu F.
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Dichiarazione di conformita CE

Il fabbricante:
GI.BIL.DLI. S.r.l.

Via Abetone Brennero, 177/B,
46025 Poggio Rusco (MN) ITALY

Dichiara che i prodotti:
APPARECCHIATURA ELETTRONICA BA230

Sono conformi alle seguenti Direttive CEE:
- Direttiva LVD 2006/95/CE e successive modifiche;
*Direttiva EMC 2004/108/CE e successive modifiche;

e che sono state applicate le seguenti norme armonizzate:
+EN60335-1
+EN61000-6-2, EN61000-6-3

Data 23/03/09

|
f
AmmistratoreDelegato
Oliviero/Arosio

M
/1"
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Control unit BA230 / AS05550
Electronic control unit for the automation
Type of one or two 230V motors for swinging and sliding gates,
overhead doors and barriers
Power supply 230Vac monophase 50/60 Hz
N° motors 1or2
Motor power supply 230Vac
Flashing light 230Vac 40W max
Warning light 24Vdc 3W max
Electric lock 12Vdc 15W max
Accessory power supply 24Vdc 8W max including safety devices power supply
Safety device power supply 24Vdc 8W max including accessories power supply
Radio receiver Plug-in
Operating temperature -20°C +60°C
Operating time 300s max

TECHNICAL SPECIFICATIONS / FUNCTIONS

* Times self-learning.

* Red warning leds of n.c. contacts. There is not the safety devices led (ex. edge), the possible anomaly is
indicated by the writing SAF on the LCD.

+ Green warning leds of n.o. contacts.

+ Two independent 12Vdc electrical locks management.

+ Management of courtesy light with 12 Vdc or 230 Vac output.

+ Safety test run before the opening and closing movement.

* Photocell 1 test run before the opening and closing movement.

+ Stop and motion inversion for 2 s after the intervention of the safety devices. At the next start pulse, the motion
restarts in the obstacle freeing direction.

« SEPARATE SAFETY DEVICES POWER SUPPLY. The connection to this power supply will allow the TEST of
the devices before the motion. Connect to this clamp the safety devices that will be supplied only during the o
perating cycle.

+ Digital programming of all functions.

+ Working time adjustable independently in opening and closing for each single motor.

* Deceleration time adjustable independently in opening and closing for each single motor in the motion final
phase (soft-stop).

+ Gate phase shift time adjustable independently in opening and closing.

+ Adjustable pedestrian working time.

+ Adjustable and differentiated pause time for complete or pedestrian opening.

+ Adjustable thrust force with 3 modalities on 10 levels for each motor.

+ Selectable and independently adjustable decelerations with 3 modalities on 10 levels for each motor.

* Decelerations enabling with single or double limit switch.

+ 4 possible working functions (step-by-step, step-by-step with stop, condominium or automatic, dead man).

+ Possibility of choosing the system configuration from swing gate, overhead/barrier and sliding gate, single our
double.

+ SAFETY DEVICE choice with N.C. contact or 8K2 resistive.

+ Specific menu for the exclusion of the accessories not used (photocell 1, photocell 2 and safety devices).
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+ Management of courtesy light with 12 Vdc or 230 Vac output.

* Possibility to program: automatic closing, fast closing, pre-flashing, hammer stroke, final closing and opening
stroke, courtesy light, ending movement additional time, flashing light (both flashing and fixed), external clock
management with three different modes, number of cycles for scheduled maintenance, installer code and
number of performed cycles.

INSTALLATION

Use glands adequate to ensure proper mechanical connection of cable and maintain the box protection degree IP55. (2)

INSTALLATION WARNINGS

+ Before proceeding with the installation, fit a magnetothermal or differential switch with a maximum capacity of
10A upstream of the system. The switch must guarantee omnipolar separation of the contacts, with an opening
distance of at least 3 mm.

* To prevent possible interference, differentiate and always keep the power cables (minimum cross-section
1,5mm?) separate from the signal cables (minimum cross-section 0,5mm?).

+ Make the connections referring to the following tables and to the attached screen-print. Be extremely careful to
connect in series all the devices that must be connected to the same N.C. (normally closed) input, and in
parallel all the devices that share the same N.O. (normally open) input. Incorrect installation or improper use of
the product may compromise system safety.

+ Keep all the materials contained in the packaging away from children, since they pose a potential risk.

+ The manufacturer declines all responsibility for improper functioning of the automated device if the original
components and accessories suitable for the specific automation are not used.

+ At the end of the installation, always check carefully the proper functioning of the system and the devices used.

* This instruction manual addresses people qualified for the installation of “live equipment’. Therefore, good
technical knowledge and professional practice in compliance with the regulations in force are required.

+ Maintenance must be carried out by qualified personnel.

+ Before carrying out any cleaning or maintenance operation, disconnect the control unit from the mains.

« This control unit may only be used for the purpose for which it was designed.

+ Use of the product for purposes different from the intended use has not been tested by the manufacturer,
therefore any work is carried out on full responsibility of the installer.

* Mark the automated gate with visible warning plates.

+ Warn the user that children and animals may not play or stand around near the gate.

« Appropriately protect the dangerous points (for example, use a sensitive frame).

WARNINGS FOR THE USER

In the event of an operating fault or failure, cut the power upstream of the control unit and call the Technical
Service.

Periodically check the functioning of the safety devices. Any repairs must be carried out by specialised personnel
using original and certified materials.

The appliance is not to be used by children or people with reduced physical, sensory or mental capabilities, or
lack of experience and knowledge, unless they have been given supervision or instruction.

Do not touch the card for adjustments and/or maintenance.

WARNING: IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS.
Itis very important to follow the present instructions for your own safety.

Please keep this manual.
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ELECTRICAL CONNECTIONS: FASTON

1 CF1-CF3 Primary connection of 230Vac transformer (black cables)

2 CF2-CF4 Secondary connection of 14Vac transformer (red cables)

3 CF5 - CF6 Secondary connection of 22Vac transformer (blue cables)
4 CF7-CF8 Motor 2 capacitor connection

5 CF9 - CF10 Motor 1 capacitor connection

ELECTRICAL CONNECTIONS: TERMINAL BOARDS

Morsetto | Posizione | Segnale | Descrizione
1 PHASE | Power supply 230Vac
2 NEUTR | Power supply 230Vac
JP1 - -
3 GND Ground wire connection
4 GND Ground wire connection
5 LAMP | Flashing light output 230Vac 40W Operation: ) )
— Fast flashing during opening, off during pause,
6 LAMP | Flashing light output 230 Vac 40W | slow flashing during closing
7 OPEN | Motor 1 connection 1 (opening)
JP2 8 COM Common motor 1
9 CLOSE | Motor 1 connection 1 (closing)
10 OPEN | Motor 2 connection (opening)
11 COM Common motor 2
12 CLOSE | Motor 2 connection (closing)
13 COoM Negative electrical lock
14 EL1 Positive +12 Vdc motor 1 electrical lock
15 EL2 Positive +12 Vdc motor 2 electrical lock
16 GND Negative external accessories power supply
JP5 Operation:
17 SPIA Warning light output +24 Vdc 3W max | Slow flashing during opening, fixed light during
pause, fast flashing during closing.
18 +ACC | External accessories (photocells, radio...) +24Vdc power supply
19 + SAF External safety devices +24Vdc power supply.
CAUTION: output present only during the operating cycle
20 START | START (N.O.) input
PEDESTRIANinput (N.O.) (It opens for the time setin menu H10).
21 PED WARNING
After an emergency intervention with motion intervention of the second leaf, the
pedestrian command will start both motors.
STOP input (N.C.).
JP4 2 STopP If not used, jump with terminal n°® 32
Limit switch input opens motor 1 (N.C.).
3 FCAMT | f not used, disable during the programming phase.
Limit switch input closes motor 1 (N.C.).
24 FCCMT 1 | not used, disable during the programming phase.

25
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JP4

25

FCAM2

Limit switch input opens motor 2 (N.C.).
If not used, disable during the programming phase.

26

FCCM2

Limit switch input closes motor 2 (N.C.).
If not used, disable during the programming phase.

27

PH2

PHOTOCELL2input(N.C.).
Ifnot used, disable during the programming phase.

Operation:

Input enabled during both opening and closing.

If intercepted, it stops the motion immediately and holds it stopped until the photocell is
freed. Upon release, motion always starts in opening.

If intercepted when the gate is closed, following a Start command it does not allow the
opening of the gate: this will be signalled with 5 fast flashes, then the warning light turns
on to indicate that the door is not in stand-by. Upon release, the gate will start opening
without further commands.

Ifintercepted during pause, itreloads the pause time.

28

RISERVA

External watch:

Multitasking input SEE PROGRAMMING C16-C17-C18

29

COSTA

SAFETY DEVICES input (see menu C9)
Ifnot used, disable during the programming phase.

Operation:

Input enabled during both opening and closing.

It stops and inverts the motion for 2 s. The gate will remain locked until the next Start
pulse, which will make it start in the obstacle-freeing direction.

Ifthe input is enabled when the door is in stand-by, after a Start or a Pedestrian command
the door will not move and 3 long flashes (2 sec.) will signal the fault.

If the input is enabled when the door is in pause, the door does not close automatically (if
automatic closing is enabled) and 3 long flashes (2 sec.) will signal the fault.

THE EDGE ENABLING IS SIGNALLED BY THE WRITING “SAF” ON THE LCD.

30

Not used

3

PH?1

PHOTOCELL 1input(N.C.).
Ifnot used, disable during the programming phase.

Operation:

Input enabled only during closing. It stops and inverts the motion, opening the gate
completely. Ifthe gate is closed, it does not affect its functioning.

Ifintercepted during pause, it reloads pause time (if C2 disabled).

Itcan be enabled to manage FAST CLOSING.

32

COM

COMMON INPUTS - OUTPUTS

JP6

33

GND

ANTENNA BRAID input

34

ANT

ANTENNA SIGNAL input

JP7

Connector for plug-in radio receiver

PROTECTION FUSES

Position

Value

Type

Description

F1

6A

FAST

Motors and primary transformer protection

F2

315mA

FAST

Low tension and accessories protection
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PROGRAMMING PROCEDURE AND SYSTEM CONFIGURATION

The system adjustments can be accessed via the display. There are 5 different menus marked with the letters A,

C,F,HandE.

1

+

To enter the programming procedure, start from the display as
shown in the picture and press simultaneously the keys ESC and
OKfor3s (The writing Gbd will turn off)

Gotostep2.

2

+

The writing PAS S appears on the display.

Press the OK key togotostep 3.

Pressing simultaneously the keys + and - for 3 s, all default settings
will be loaded (only the performed cycles settings remain stored).
Press the ESC key to go back to step 1.

3

0000

| - |[esc|| ok

+

4figures appear onthe display (0000 ), the firstone is flashing.

With the + or — keys, the user selects the first digit of the installer
code.

When the required digit is selected, presso OK to confirm and go to
step4.

4

4000

| - |[esc|| ok

+

The second figure is flashing.
Withthe + or—keys, the user selects the second digit of the installer
code.

When the required digit is selected, press OK to confirm and go to
step 5.

5

4600

| - |[esc|| ok

+

The third digitis flashing.
With the + or — keys, the user selects the third digit of the installer
code.

When the required digit is selected, press OK to confirm and go to
step6.

27
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6

4680

[ - Jlesc|[ok ][ + ]

The lastfigure is flashing.
With the + or — keys, the user selects the fourth digit of the installer
code.

When the required digit is selected, press OK to confirm and go to
step.

7

4683

[ - Jlesc|[ok | + ]

Now the installer code is complete: ifitis correct, go to step 8.

Ifthe installer code is incorrect, go back to step 2.

PROGRAMMING EXAMPLE
MENU A 8
The 5 main menus appear on the display (lettersAC F HE), the Ais
flashing.
ACFHE
Use the + or — keys to select the other menus (the relative letter will

[ - Jlesc|[ok | + ]

blink).

Press OK to enter the selected menu (in the example, menuA).

A5 Y

[ - Jlesc| ok | + ]

9

Use the +or—keys to enter the submenus (A1,A2,A3,A4,...)

Press OK to confirm the selected menu; a “Y” will appear next to the
menu toindicate that itis enabled.

A5

[ - Jlesc|[ok | + ]

10

With the + and — keys the other submenus are displayed; follow the
same procedure as above.

Press ESC to go back to the higher level (menuA, C, F,HE).
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MENU C

1"

ACFHE

[ - Jlesc|[ok | + ]

When the 5 main menus are shown on the display (letters AC F H
E) and the letter C is blinking.

Press OK to enter the selected menu (in the example, menu C).

C1 Y

12

[ - Jlesc|[ ok ]| + ]

Use the + or —keys to select the various submenus.
Press OK in sequence to:
Enable the input (the Y will appear nextto C1)

Disable the input (the N will appear nextto C1)

MENU H 13
Enter the H1 submenu to see the setting of a numeric value.
ACFHE Use the +and - to select the menu H; it will blink.
Press OK to enter the menu.
[ - J{esc|[ ok | +
14
Use the + or — keys to select the submenus.
H1
Press key to enter the selected submenu.
[ - J{esc|[ ok | +
15
The stored value appears, with the first digit blinking.
0100 Use the +and - keys to modify the value of this digit.
Press OK to confirmand go to step 16.
[ - J{esc|[ ok | +
16
The second digit blinks.
0100 Use the +and - keys to modify the value of this digit.
Press OK to confirmand gotostep 17.
[ - J{esc|[ ok |l +

29
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17

0100

L Esc | [ ok |

+

The third digit blinks.
Use the +and - keys to modify the value of this digit.
Press OK to confirmand go to step 18.

18

0150

LEsc | [ ok ]|

+

The fourth digit blinks.
Use the +and —keys to modify the value of this digit.
Press OK to confirmand go to step 19.

19

H1

L Esc | [ ok |

+

The H1 menuindication reappears.
Now press ESC to go back to the higher level.

MENU E

20

ACFHE

L Esc | [ ok |

+

Enter the submenu E to see the ENABLING/DISABLING setting.

Press OK to enter the menu.

21

E1 Y

L Esc | [ ok |

+

E1=PHOTOCELL1

Press OK in sequence to:
Enable input (the Y will appear nextto E1)
Disable the input (The N will appear nextto E1)

Use the +and —keys to enter the following or the previous menu.
Press ESC to leave the menu; “ACFHE” is now shown on the display.

22

E2 Y

L Esc | [ ok |

+

E2=PHOTOCELL2

Press OK in sequence to:
Enable the input (the Y will appear next to E2)
Disable the input (the N will appear next to E2)

Use the +and - keys to enter the following or the previous submenu.

Press ESC to leave the menu; “ACFHE” is now shown on the display.
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23
E3=SAFETYDEVICE (EDGE)

E3 Y Press OK in sequence to:
Enable the input (the Y will appear nextto E3)
Disable the input (the N will appear next to E3)

| . || ESC | | OK || + | Use the +and —keys to enter the following or the previous menu.
Press ESC toleave the menu; “ACFHE” is now shown on the display.

24

Press ESC to store the settings and leave the programming phase,
ACFHE accessing normal operation.

[ - Jlesc|[ok | + ]

25

The starting symbols reappear on the LCD.
- Gbhd - Atthis point, the +, -and OK keys mean:

+ —> START

[ - [escllok|[ + ] | 3 5™

MENU A: SYSTEM CONFIGURATION AND OPERATING LOGIC SELECTION

KEY + enters the following menu A1-A2-A3-...

KEY - enters the previous menu A3-A2-A1...

KEY ESC leaves the menu

KEY OK enables Y (yes). It enables the function and automatically disables the complementary function
(example; the activation of A4 = 1 motor automatically disables A5 = 2 motors)

Menu Function Status| Description
A2 SWING / y It configures the system for swing gate, overhead door or barrier.
OVERHEAD DOOR / BARRIER The activation of this menu automatically disables A3.

Itconfigures the system for a sliding gate.

This configuration automatically excludes:

gate phase shifts in opening and closing

hammer stroke

A3 SLIDING GATE Y | 2sopeningand closing final stroke

T3 additional time

NOTE: the limit switches are NOT activated automatically, choose the
required configuration with menu C5

The activation of this menu automatically disables A2.

It configures the system for 1 motor.

Inthe menu C11 itwill be possible to set the courtesy light output:

N=courtesylightdisabled

Y1= courtesy lighton MOTOR 2 output (diagram output 230 Vac) (3)

A4 1 MOTOR CONFIGURATION Y| Y2= courtesy light on ELECTRIC LOCK 2 output (see diagram 12 Vdc
output)

The courtesy light output is 3-minutes timed.

The activation of this menu automatically disables A5.
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A5

2 MOTORS CONFIGURATION

It configures the system for 2 motors.

In the menu C11 it will be possible to set the courtesy light

output: surrendering the electriclock 2

N=courtesylightdisabled

Y1= courtesy light disabled

Y2= courtesy light on ELECTRIC LOCK 2 output (see
diagram 12 Vdc output)

The courtesy light output is 3-minutes timed.

The activation of this menu automatically disables A4.

A6

STEP BY STEP
WITH STOP LOGIC

Itenables the STEP BY STEP WITH STOP Logic
Operation:

Start — open
Next Start — stop
Next Start — close
Next Start — open

If automatic closing has been activated (menu C1) and the opening
phase is at the end of the cycle, when the pause time has elapsed
(menu H9), the control unit automatically closes the gate. During pause,
aStart command closes the gate.

Pedestrian command is uninfluential in opening and in pause. In closing
itopens both leaves.

The activation of this menu automatically disables A7-A8-A9.

A7

STEP BY STEP LOGIC

Itenables the STEPBY STEP Logic
Operation:

Start — open
Next Start — close
Next Start — open

If automatic closing has been activated (menu C1) and the opening
phase is at the end of the cycle, when the pause time has elapsed
(menu H9), the control unit automatically closes the gate. During the
pause, a Start command closes the gate.

Pedestrian command is uninfluential in opening and in pause. In closing
itopens both leaves.

The activation of this menu automatically disables A6-A8-A9.

A8

AUTOMATIC / CONDOMINIUM
LOGIC

Itenables the AUTOMATIC/CONDOMINIUM Logic
Operation:

Start — apre
NextStart(s) ~ —  uninfluential if the system is opening or it
reloads the pause time (if the gate is in pause)
and the automatic closing is enabled.

When the pause time has elapsed, if the automatic closing is enabled
(menu C1), the system closes automatically. If the automatic closing is
disabled, Start closes the gate.

Ifthe opening is pedestrian, a pedestrian command closes the gate.
Pedestrian is uninfluential in opening and in pause In closing it opens
both leaves.

The activation of this menu automatically disables A6-A7-A9.

A9

DEAD MAN LOGIC

It enables the DEAD MAN Logic

WARNING: 2 motors always operate

Operation:

Start — closes only if the Pedestrian key is held down.
Pedestrian — opens only if the Start key is held down.

In Dead Man's mode the keys on the control unit mean:

Start (Key +) — open

Pedonale (Key -) — close
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A9

DEAD MAN LOGIC

The opening and closing movement in the dead man's mode stops
always on the first limit switch.

The possible regulations are: PHASE SHIFT IN OPENING - PHASE
SHIFTINCLOSING.

The enabling of this menu automatically disables AG-A7-A8.

MENU C: FUNCTIONS SELECTIONS

KEY + enters the following menu C1-C2-C3-...
KEY - enters the previous menu C3-C2-C1...

KEY ESC leaves the menu
KEY OK enables Y (yes). It enables or selects the function
KEY OK enables N (no). It disables the function

Menu Function Status| Description
Enables automatic closing after both complete opening and pedestrian
YT :
opening.
Enables only automatic closing after a complete opening.
YS | Ifpedestrian openingis enabled, the pedestrian key will close the gate.
C1 AUTOMATIC CLOSING YP | Enablesonly automatic closing after a pedestrian opening.
Disables automatic closing
If the pedestrian opening is enabled, the pedestrian key will close the
N | gate.
If complete opening is enabled, a Start command will close the gate and
the pedestrian key will be uninfluemtial.
Enables fast closing function
Y Operation:
c2 FAST CLOSING Enabled only on photocell 1.
Reduces pause time to 3 s following interception and subsequent
freeing of the photocells.
N | Disables fast closing function
Y | Enables 3-second pre-flashing before motors start
C3 PRE-FLASHING N | Disables pre-flashing. The flashing light and the motors start at the
same time.
Enables the safety devices test
When the device is enabled (edge intercepted), the writing SAF
appearsonthe LCD
Operation:
PHASE 1: when the Start or the Pedestrian command is given, the
electronic circuitis tested: relay, triac, etc.
If an anomaly is detected, it will be indicated by 4 long flashes (2 sec.) of
ca SAFETY DEVICES TEST y | the flashing light. The test must be performed when the motors are

See also menu C20

connected.
If the control unitis set for one motor, the test will be performed only for
motor 1 circuit.

WARNING: During the test, the motors will be activated in opening and
closing for about 300 msec.

DUE TO THE MOTION, THE DOOR MAY CRASH AGAINST THE
MECHANICAL STOPS. CHECK THE SYSTEM SAFETY/INTEGRITY
AFTERTHIS PHASE.
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C4

SAFETY DEVICES TEST
See also menu C20

The exclusion of SAFETY DEVICE by mean of the menu E3 excludes
the safety edge test.

PHASE 2: if the edge with N.C. contact is enabled, when the Start or
Pedestrian command is given, the power to the safety devices is cut off
for 0,5 s and then restored: : if the inputs of the safety devices open and
immediately return NC, the motors start, otherwise a fault is signalled
with 3long flashes (2 sec.) of the flashing light.

PHASE 3: if the 8K2 edge is enabled, when the Start or the Pedestrian
command is given the SAFETY DEV input is tested $value 8K2). If the
value is not correct, the fault is signalled with 2 long flashes (2 sec.) of
the flashing light.

The indication of the fault detected will be only one (the first one to be
detected), evenifthere is more than one fault.

Disables the safety devices test.

C5

LIMIT SWITCHES

E1

Enables the single limit switch reading.
See the paragraph “USE OF THE LIMIT SWITCHES”

E2

Enables the double limit switch reading.
See the paragraph “USE OF THE LIMIT SWITCHES”

Disables the limit switch reading.

C6

DECELERATIONS

Y1

Enables the type 1 deceleration function.

Y2

Enables the type 2 deceleration function.

Y3

Enables the type 3 deceleration function.

Disables the deceleration function.

C7

WATER HAMMER

Y1

Enables the water hammer function to help the release of the electric
lock/sin OPENING

Operation:

After the Start command, the sequence is:
- Electrical locks enabling

- 1spulseinclosing

- opening

- After2s, electrical locks release

Disabled with sliding configuration

Y2

Enables the water hammer function to help the electrical lock/s release
in OPENING and CLOSING

Operation:

After the Start command, the sequence is:

- Electrical locks enabling

- Motor pulse in the electrical lock freeing direction
- Motion direction in the required direction

- After2s, electrical locks release

Disabled with sliding configuration

Disables the water hammer function.

C8

FINAL STROKE IN OPENING
AND CLOSING

Enables the final stroke in opening and closing

Operation:
At the end of the opening and closing time without decelerations, a2 s
pulse with full power is given.
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If decelerations are enabled, the pulse is given at the end of the
deceleration time.

c8 FINAL STROKE IN OPENING Y The final stroke is not managed by the safety devices.
AND CLOSING Disabled with sliding configuration and with dead man logic
N | Disables the closing final stroke function.
Enables the edge with 8K2 in series resistance.
8K2 | Runsthe safety test on the 8K2 edge (check the correct resistive value)
c9 SAFETY DEVICE ifenabled with menu C4 - E3.
Enables the edge provided with n.c. contact (normally closed).
NC | Runsthe safety testonthe n.c. edge if enabled with menu C4 - E3.
C10 DISABLED
Enables the courtesy light working on motor 2 output .
Y1 If the installation has 2 motors the courtesy light will not be active
COURTESY LIGHT 230 Vac (see diagram).
Timed 3 min after the motors motion end.
c1 COURTESY LIGHT Enables the courtesy light working on electrical lock 2 output
Y2 | COURTESYLIGHT 12 Vdc.
Timed 3 min after the motors motion end.
N | Disablesthe courtesy light.
N | T3excluded.
VE Sets T3 as the time set for the deceleration with the same setting of
c13 T3 ADDITIONAL TIME menus F1.and FS.
v Sets T3 as the time set for the deceleration with the same setting of
s menus F2 and F6.
y | During the PEDESTRIAN closing, the PHOTO1-PHOTO2-
PEDESTRIAN command will determine only the pedestrian opening.
c14 INVERSION FROM PEDESTRIAN The START will cause complete opening.
During the PEDESTRIAN closing, the PHOTO1-PHOTO2-
N | PEDESTRIAN-START command will cause the complete opening.
Blinking flashing light output (slow blinking in opening, fast in closing).
C15 FLASHING LIGHT Y - g — 9% put 9 11 openng 9
N | Flashinglightfixed output.
Enables the RESERVE input for the connection of an external watch.
Operation:
If the contact on the RESERVE input is closed, following a START
v command the door opens but does not close automatically. When the
c16 EXTERNAL WATCH, contactcloses, after the pause time the door will close automatically.
CLOSING ALLOWED When the door is open, closing can be started with a START command if
the menu enabled is STEP-BY-STEP or STEP-BY-STEP WITH STOP.
CAUTION: remember to set automatic closing.
N | Disablesthe RESERVE input.
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Enables the RESERVE input for the connection of an external watch
Operation:
If the contact on the RESERVE input is closed, following a START
c17 EXTERNAL WATCH, Y | command the door opens but does not close automatically. When the
CLOSING NOT ALLOWED contact closes, after the pause time the door will close automatically.
Closing cannot be started with a START command.
CAUTION: remember to set automatic closing.
N | Disablesthe RESERVE input.
Enables the RESERVE input for the connection of an external watch
Operation:
When the contact on the RESERVE input is closet, an automatic
opening command will be enabled (a START command is not required).
c18 EXTERNAL WATCH The door will open but will not close automatically. When the contact is
AUTOMATIC OPENING Y | closed, the door will close automatically after the pause time.
AND CLOSING COMMAND Closing cannot be enabled with START.
CAUTION: remember to set automatic closing.
N | Disabilital'ingresso RISERVA.
Enables the oleodynamic block maintenance function ONLY FOR
OLEODYNAMIC OPERATORS
Operation:
If in the last 5 hours the gate has not performed a manoeuvre, a 2 s
c19 OLEODYNAMIC pulsein closingis given.
BLOCK MAINTENANCE Y | The enabling of the STOP key in any moment disables the function.
The function is automatically disabled with SLIDING - DEAD MAN
configuration
N | Disables the oleodynamic block maintenance
Enables photocell 1 test.
The photocell 1 transmitter mustbe connected to the clamps 16 and 19.
Operation:
Whenthe “Start’ or the “Pedestrian” command s given, the power to
c20 PHOTOCELL 1 TEST Y safety devices is cut off for 0,5 and then restored: if the photocell 1 input
opens and immediately returns NC the motors start, otherwise a fault will
be signalled by 4 blinks (1sec.) of the flashing light.
N | Disables photocell 1 test 1.
Enables times programming in self-learning.
c21 AUTOMATIC PROGRAMMING Y | Operation:
See “Times self-learning procedure”.

MENU F: FORCE AND SPEED ADJUSTMENTS

Menu Function Description
Adjusts motor 1 thrust.
F1 MOTOR 1 FORCE 0001 = minimum force.
0010 =maximum force.
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F2

MOTOR 1 DECELERATION

Adjusts motor 1 thrust during deceleration phase.
0001 = minimum force.

SPEED 1 0010 =maximum force.
Adjusts motor 2 thrust.
F5 MOTOR 2 FORCE 0001 = minimum force.
0010 =maximum force.
Adjusts motor 2 thrust during deceleration phase.
F6 MOTOR ZSEEESEERATION 0001 = minimum force.

0010 =maximum force.

MENU H: TIMES ADJUSTMENTS AND SETTINGS

All times can be set in steps of 1°s.

Menu Function Description
H1 MOTOR 1 OPENING TIME Leaf 1 opening time. (*) Tmax 300 s.
H2 MOTOR 1 CLOSING TIME Leaf 1 closing time. (*) Tmax 300 s.
MOTOR 1 o . N
H3 DECELERATION TIME Leaf 1 operating time in deceleration mode. (*) Tmax 100 s.
H4 MOTOR 2 OPENING TIME Leaf 2 opening time. (*) Tmax 300 s.
H5 MOTOR 2 CLOSING TIME Leaf 2 closing time. (*) Tmax 300 s.
MOTOR 2 L } .
H6 DECELERATION TIME Leaf 2 operating time in deceleration mode. (*) Tmax 100 s.
Delays the start in opening of leaf 2 with respect to leaf 1.
H7 LEAF 2 PHASE SHIFT TIME In the case of double sliding gate, the time H7 will not be considered.
IN OPENING Tmax 100's.
Delays the startin closing of leaf 1 with respect to leaf 2. In the case of double sliding
H8 LEAF 1 PHASE SHIFT TIME gate, the time H8 will not be considered.
IN CLOSING Tmax 100s.
Ho AUTOMATIC CLOSING Determines the pause time in opening before the automatic closing.
PAUSE TIME Tmax 300 s.
H10 PEDESTRIAN OPENING TIME Determines the pedestrian opening time. Tmax 300 s.
H11 AUTOMATIC PEDESTRIAN Determines the pause time in pedestrian opening before automatic closing.
CLOSING PAUSE TIME Tmax 300 s.
Allows the setting of a number of cycles (opening + closing) before the maintenance
request.
The value setwill always be multiplied for 10.
If0000 is set, the numbering is excluded.
H12 CYCLES NUMBER When the set number of cycles is reached, the maintenance request is signalled by a
slow blink of 60 sec. at the end of the movement.
WARNING: Every time you enter the menu H12, the cycles numbering is reset and
starts again.
Allows the input of the installer code to customize the settings in the programming
phase.
The INSTALLER CODE is the only way to enter the programming menu.
H13 INSTALLER CODE WARNING: in case of loss of the installer code, it will be possible to delete the old one
by pressing simultaneously the keys +and - for 3 s when the writing PASS appears.
In this way, all the existing settings are erased and the default ones are automatically
set. Only the settings of the performed cycles are still stored in memory.
H14 SOFTWARE VERSION Shows the firmware version installed on the equipment. (R__XX)
H15 | NUMBER OF PERFORMED CYCLES Number of performed cycles. The value displayed on the LCD is increased every 10

movements.

(*) time must be sufficient to reach the limit switches
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MENU E: EXTERNAL DEVICES ENABLING-DISABLING

KEY + enters the following menu E1-E2-E3
KEY - enters the previous menu E3-E2-E1
KEY OK enables Y (yes). Enables the function.
KEY OK enables N (no). Disables the function.
KEY ESC leaves the menu.

WARNING: The STOP key cannot be excluded in menu E. If it is not used, jumper the clamps 22-32.

Menu Function Status| Description
Y | Photocell 1 enabled.
E1 PHOTOCELL 1 N PthzzZII 1 z:;b;d
Y | Photocell2enabled.
E2 PHOTOCELL 2 N thtgz:u 2 Z.Tab:ed
Y | Ed bled.
E2 EDGE (SEFETY DEVICE) N Edgz :ir:\bizd.
TIMES MANAGEMENT
T3 ADDITIONAL TIME

Additional time at the end of the working time (with full force or during deceleration phase according to the
settings) that allows to continue the closing movement even if there is wind.

The T3 function is disabled with the sliding configuration.

During the T3 time, the anti-crushing is not active, so the T3 time must start as near as possible to the door
stroke.

The limit switch that determines T3 must not be exceeded to maintain the control of the limit switches in case of
motion inversion.

TIMES LEARNING PROCEDURE
CAUTION: start with the gate completely closed.

Times are programmed by means of sequences of START pulses.
Select the menu €21 to enter this procedure. (menu C21 blinking).
The times learning procedure starts by pressing OK (menu C21'Y fixed) then:

1 motor configuration

+ START — the leaf starts opening.

+ When the leaf arrives at the desired opening position — START — the leaf stops.

+ Counting of the pause time in opening starts.

+ When the desired pause time has elapsed — START — the leaf starts closing.

* When the leaf arrives at the closing positon — START — the leaf stops.

+ Now the procedure has finished, the menu C21 reappears blinking (without Y).

« If you want to repeat the operation, press OK.

. Ifh yog w?nt to finish the times learning operation and save the data, press ESC as long as the horizontal lines appear on
the display.

2 motors configuration

+START — leaf 1 starts opening
«START — leaf 2 starts opening



BA230 <B:D:
LUK |

* When leaf 1 arrives at the desired opening position — START — leaf 1 stops

+ When leaf 2 arrives at the desired opening position — START — leaf 2 stops

+ Counting of the pause time in opening starts

+ When the desired pause time has elapsed — START — leaf 2 starts closing

«START — Leaf 1 starts closing. (phase shift time setting)

+ When leaf 2 arrives at the closing positon — START — eaf 2 stops

+ When leaf 1 arrives at the closing positon — START — eaf 1 stops

+ Now the procedure is over, the menu C21 reappears blinking (without Y)

« If you want to repeat the operation, press OK

«Ifyou wantto finish the times learning operation and save the data, press ESC as long as the horizontal lines appear on the display

WARNING:

During the times self-learning phase, motion always occurs at a non-decelerated speed.

If decelerations are needed, stop the leaves before the stroke, then remember to enable the decelerations option
(menu C6) and set the decelerations times (menu H3 and H6).

During the times self-learning phase, the limit switches and the amperometric thresholds are not considered.

The microcontroller does not consider fractions of times of less than 1 second, so the real time is rounded up or
down.

The times set following this procedure can be modified later by entering the proper menus and modifying the
numeric value.

If the instalment is configured as double sliding, the motors will move as indicated in the procedure with the
phase shift in opening and closing.
During normal working, phase shifts are zeroed.

USING THE LIMIT SWITCHES

If the deceleration function is enabled, the limit switches mark the start of the deceleration time. The gate
continues the decelerated motion for the time set in menus H3 and H6.

If 2 limit switches are used, the first one starts the deceleration and the second one ends it.

The deceleration, if enabled, will start upon reaching the limit switches and will last for the time H3 and H6 until
the second limit switch has been reached, ending the deceleration phase.

Make sure that the times set are higher than the time necessary to reach the limit switch.
If deceleration is not enabled, the limit switches lock the motion.

The additional time T3 and the final opening/closing stroke, if enabled, work even when there are limit switches.

RESET

The simultaneous pressure of the + and — keys for 3 seconds when the writing PASS is displayed will reset all
values, and the default settings will be loaded (only the number of performed cycles are still stored).

FLASHING LIGHT SIGNALS SUMMARY

Device Signal Effect
Photo 2 intercepted in stand-by after a 5 fast flashings When released, it opens
start command
Edge intercepted in stand-by after a 3 slow flashings Blocked closed door
start command
Edge intercepted in pause after a start 3 fast flashes Blocked open door
command or at closing
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Photo 1 test failed at opening 4 fast flashings Blocked closed door
Photo 1 test failed at closing 4 fast flashings Blocked open door
TRIAC test failed at opening 4 slow flashings Blocked closed door
TRIAC test failed at closing 4 slow flashings Blocked open door
Edge N.C. test failed at opening 3 slow flashings Blocked closed door
Edge N.C. test failed at closing 3 slow flashings Blocked open door
Edge 8K2 test failed at opening 2 slow flashings Blocked closed door
Edge 8K2 test failed at closing 2 slow flashings Blocked open door
Expired maintenance ! mvmtilzl,:gj Zi‘?rmg None

(*) If the flashing light setting is with fixed light (C15 d), the blinking is not present but only the fixed
switching on.

DEFAULT SETTINGS

* Active parameters type A:

A2 — Y SWING GATE/OVERHEAD DOOR/BARRIER TYPE
A5 — Y 2 MOTORS

A8 — Y AUTOMATIC-CONDOMINIUM USING

* Parameters type C:

c1t — YT GENERAL AND PEDESTRIAN AUTOMATIC CLOSING ENABLED
c2 — N FAST CLOSING DISABLED

c3 — Y PREFLASHING ENABLED

c4 — N SAFETY DEVICES TEST DISABLED

cs5 — K LIMIT SWITCH ENABLED (single pair)

c6 — N DECELERATIONS DISABLED

cr — N WATER HAMMER DISABLED

8 — N FINAL CLOSING STROKE DISABLED

c9 — NC SAFETY DEVICE (EDGE) WITH N.C. CONTACT

cnt — N COURTESY LIGHT DISABLED

C13 — N T3 EXCLUDED

C14 — N IN PEDESTRIAN CLOSING, IT ENABLES COMPLETE OPENING
C1s — Y INTERMITTENT FLASHING LIGHT

C16 — N EXTERNAL CLOCK CONTACT DISABLED

Ci7 — N EXTERNAL CLOCK CONTACT DISABLED

c18 — N EXTERNAL CLOCK CONTACT DISABLED

c19 — N OLEODYNAMIC BLOCK MAINTENANCE DISABLED

C20 — N PHOTO 1 TEST DISABLED

* Parameters type F:
F1. — 10 MOTOR 1 FORCE
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F2 — 05 MOTOR 1 DECELERATION
F5 — 10 MOTOR 2 FORCE
F6 — 05 MOTOR 2 DECELERATION

* Parameters type H:

Ht  — 25 MOTOR 1 OPENING TIME

H2 — 25 MOTOR 1 CLOSING TIME

H3 — 20 MOTOR 1 DECELERATION TIME
H4 — 25 MOTOR 2 OPENING TIME

H6 — 25 MOTOR 2 CLOSING TIME

H6 — 20 MOTOR 2 DECELERATION TIME
H7  — 5 LEAF 2 PHASE SHIFT IN OPENING
H8 — 5 LEAF 1 PHASE SHIFT IN CLOSING
HO — 5 PAUSE TIME

H10 — 5 PEDESTRIAN OPENING TIME

H1 — 5 PEDESTRIAN PAUSE TIME

H12 — 0000 NUMBER OF CYCLES

H13 — 0000 INSTALLER CODE

H14 — xxxx  SOFTWARE VERSION (format: R__xx)
H15 — 0000 NUMBER OF CYCLES DONE

* Parameters type E:

E1 — Y PHOTOCELL 1 ENABLED

E2 — Y PHOTOCELL 2 ENABLED

E3 — Y SAFETY DEVICE (EDGE) ENABLED

FINAL CHECKS AND TESTING

Before powering the control unit, run the following tests:

1- Check the electrical connections: improper connection may be harmful to both the control unit and the
operator.
2- Check proper position of the limit switches.

POWER THE DEVICE

3- Check that the red LEDs of the normally closed contacts are on and the green LEDs of the normally open
contacts are off

4- Check that the writing SAF does not appear on the LCD (intercepted or faulty edge).

5- Check that the relative LEDs turn off when limit switches work.

6- Check that the relative LED turns off when the photocells ray is intercepted.

7- Check that the relative LED turns off when the safety devices work.

8- Check that the motors are locked and ready to work with the “GATE COMPLETELY CLOSED".

9- Remove possible obstacles in the operating area of the gate, then give the command START. At the first
command, the equipment starts opening, then check that the motion direction is correct. If not invert the wires
in the terminals M1 and/or M2.

41



42

<B:D: BA230

BA230 DISPOSAL

Gi.Bi.Di advises recycling the plastic components and to dispose of them at special
authorised centres for electronic components thus protecting the environment from

polluting substances.

SIMPLIFIED PROGRAMMING

1-
2-
3-
4-
5-

6-

7-
8-
0-

10-

Connect all the connections (wire motors using a 1,5 mm? wire)

Enter the installation code, and then set the type of function desired from menu A2/A3.

Set the number of motors used. Menu A4/A5.

Set the operation mode. Menu A6/A7/A8/A9.

Go to menu C21, and select «Y» to activate automatic time programming, then press «START» (+ key) (see
page 20 "Time learning procedure")

Go to menu C5 to choose the number of limit switches. We recommend programming a single limit switch
when stopping points are present.

Go to menu C6 to program slowdowns.

Use the dedicated menus to adjust each time parameter.

Press «ESC» to exit programming.

Check whether the force used by operators on the gate is either sufficient or excessive. Go to menu F to
adjust, if necessary.
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Appareil BA230 / AS05550

Appareil électronique pour l'automation d'un
Type ou deux moteurs pour portails battants, portails coulissants,

portes basculantes et barriéres a 230Vac

Alimentation 230Vac monophasé 50/60 Hz
Nbr de moteurs 1ou2
Alimentation moteur 230 Vac
Lampe clignotante 230Vca 40W maxi
Lampe témoin 24Vdc 3W maxi
Serrures électriques 12Vdc 15W maxi
Alimentation accessoires 24Vdc 8W maxi avec alimentation dispositifs de sécurité
Alimentation des dispositifs de sécurité 24Vdc 8W maxi avec alimentation accessoires
Récepteur radio A enclenchement
Température de service -20°C +60°C
Temps de service 300s maxi

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES / FONCTIONS

* Auto - apprentissage temps.

+ Led rouges de signalisation des contacts n.c. Le led des dispositifs de sécurité (ex. bord sensible) n'est pas
présent et I'éventuelle anomalie est signalisée sur I'écran par le message SAF.

* Led verts de signalisation des contacts n.a.

+ Gestion de 2 serrures électriques 12Vdc indépendantes.

* Gestion de la lampe témoin avec sortie & 12Vdc ou 230Vac.

* Test sécurités effectué avant le mouvement d'ouverture et fermeture.

« Test photocellule 1 effectué avant le mouvement d'ouverture et fermeture.

« Arrét et inversion du mouvement par 2 s aprés l'intervention des dispositifs de sécurité. A l'impulsion suivante
de Start, le mouvement repart dans le sens de dégagement de l'obstacle.

+ ALIMENTATION SEPAREE DES DISPOSITIFS DE SECURITE. Le raccordement a cette alimentation
permettra le TEST des dispositifs avant le mouvement. Sur cette borne il faut connecter les dispositifs de
sécurité qui seront alimentés seulement pendant le cycle de fonctionnement. Programmation numérique de
toutes les fonctions.

* Temps de service réglable indépendamment en ouverture et fermeture pour chaque moteur.

+ Temps de ralentissement réglable indépendamment en ouverture et fermeture pour chaque moteur pendant la
phase finale du mouvement (soft - stop).

+ Temps de déphasage des portes réglable indépendamment en ouverture et fermeture.

* Temps de service passage piéton réglable.

+ Temps de pause réglable et différencié pour I'ouverture compléete ou pour piétons.

* Force de poussée reglable avec 3 modalités différentes sur 10 niveaux pour chaque moteur.

+ Ralentissements sélectionnables et réglables indépendamment avec 3 modalités sur 10 niveaux pour chaque
moteur.

+ Activation ralentissements avec un ou deux fins de course.

* 4 possibles logiques de fonctionnement (pas - pas, pas - pas avec stop, copropriété ou automatique, homme
présent).

+ Possibilit¢ de sélectionner la configuration de l'installation entre le battant, la basculante / barriere et le
coulissant, simple ou double.

+ Choix du dispositif de sécurité SAFETY DEVICE avec contact N.C. ou résistif 8K2.
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* Programmation de: fermeture automatique, fermeture rapide, pré - clignotement, coup de bélier, coup final en
ouverture et fermeture, lampe témoin, temps additionnels a fin de manoeuvre, clignoteur fixe ou intermittent,
gestion de la montre extérieure avec 3 modalités différentes, nombre de cycles pour la maintenance
programmée, code installateur et nombre de cycles effectués.

INSTALLATION

Utiliser presse - cable adéquats a assurer la correcte connexion mécanique du cablage et a maintenir le gré de
protection IP55 de la boite. (2)

CONSIGNES POUR L'INSTALLATION

+ Avant d'effectuer la mise en place, il faut prévoir en amont de l'installation un interrupteur magnétique thermique
ou différentiel ayant une capacité maximum de 10A. L'interrupteur doit assurer une séparation omnipolaire des
contacts, avec une distance d'ouverture d'au moins 3 mm.

« Pour éviter de possibles interférences, il faut différencier et toujours maintenir séparés les cables de puissance
(section minimum 1,5mm2) des cables de signal (section minimum 0,5mm?).

« |l faut effectuer les connexions en se référant aux tableaux suivants et a la sérigraphie jointe. Il faut faire
particulierement attention & raccorder en série tous les dispositifs qui doivent étre connectés a la méme entrée N.C.
(normalement fermé) et en paralléle tous les dispositifs qui partagent la méme entrée N.A. (normalement ouvert). Une
mauvaise installation ou une mauvaise utilisation du produit peut compromettre la sécurité de linstallation.

+ Tous les matériaux présents dans l'emballage ne doivent pas étre laissés a la portée des enfants, car ils peuvent
étre dangereux.

+ Le constructeur décline toute responsabilité, quant au bon fonctionnement de l'automation, en cas d'utilisation de
composants et d'accessoires n'étant pas de sa production et inappropriés a l'utilisation prévue.

+ Aprés la mise en place, il faut toujours contréler avec attention le bon fonctionnement de l'installation et des
dispositifs utilisés.

+ Ce manuel dinstructions s'adresse aux personnes autorisées a effectuer la mise en place d“appareils sous
tension”. |l faut donc avoir une bonne connaissance de la technique, exercée comme profession et
conformément aux réglementations en vigueur.

+ La maintenance doit étre effectuée par un personnel qualifié.

« Avant d'effectuer toute opération de nettoyage ou de maintenance, il faut débrancher I'appareil des réseaux
d'alimentation électrique.

* L'appareil ici décrit doit étre utilisé uniquement pour I'emploi pour le quel il a été congu.

« L' utilisation des produits et leur destination a des usages différents de ceux prévus n'a pas été expérimentée par
le constructeur, donc les travaux exécutés sont sous I'entiére responsabilité de l'installateur.

« |l faut signaler I'automation a l'aide de plaques de mise en garde, qui doivent étre visibles.

« |l faut avertir I'utilisateur qu'il est interdit que des enfants ou des animaux ne jouent ou ne stationnent & proximité
du portail.

« |l faut protéger comme il se doit les points a risque (par exemple a l'aide d'un bord sensible).

MISES EN GARDE POUR L'UTILISATEUR

En cas de pannes ou d'anomalies de fonctionnement, il faut couper I'alimentation en amont de I'appareil et appeler
I'assistance technique.

II faut contréler périodiquement le fonctionnement des dispositifs de sécurités. Les éventuelles réparations doivent
étre exécutées par un personnel spécialisé qui utilise des matériels d'origine et certifiés.
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Le produit ne doit pas étre utilisé par enfants ou personnes avec réduites capacités physiques, sensoriales ou
mentales, ou sans expérience et connaissance, a moins qu'elles ne soient pas correctementinstruites.
Ne pas accéder alafiche pour régulations et/ ou maintenances.

ATTENTION: IMPORTANTES INSTRUCTIONS DE SECURITE.
C'estimportant pour la slrreté des personnes suivre ces instructions - ci.
Conserverle présent manuel d'instructions

BRANCHEMENTS ELECTRIQUES: FASTON

1 CF1-CF3 Branchement primaire transformateur 230Vac (cables noirs)

2 CF2-CF4 Branchement secondaire transformateur 14Vac (cables rouges)
3 CF5 - CF6 Branchement secondaire transformateur 22Vac (cables bleus)
4 CF7-CF8 Branchement condensateur moteur 2

5 CF9-CF10 Branchement condensateur moteur 1

BRANCHEMENTS ELECTRIQUES: BORNIERS

Borne Position Signal | Description

1 PHASE | Alimentation 23Vac

P 2 NEUTR [ Alimentation 23Vac
3 GND Branchement fil a la terre
4 GND Branchement fil 4 la terre
5 LAMP | Sortie clignoteur 230 Vac 40W Fonctionnement: o

— clignotement rapide en ouverture, éteint en

6 LAMP | Sortie clignoteur 230 Vac 40W pause, clignotement rapide en fermeture
7 OPEN | Branchement moteur 1 (ouverture)

P2 8 COM Commun moteur 1
9 CLOSE | Branchement moteur 1 (fermeture)
10 OPEN | Branchement moteur 2 (ouverture)
11 COM Commun moteur 2
12 CLOSE | Branchement moteur 2 (fermeture)
13 COM Néqgatif serrure électrique
14 EL1 Positif +12 Vdc serrure électrique moteur 1
15 EL2 Positif +12 Vdc serrure électrique moteur 2
16 GND Négatif alimentation accessoires extérieurs

JP5 (I::I(imrféitgrr:]r:;Teln;r;t en ouverture, allumé
17 SPIA | Sortie lampe témoin +24 Vdc 3W max fixgment en pause, clignotement rapide en

ouverture
18 +ACC | Alimentation +24Vdc accessoires extérieures (photocellules, radio, etc)
19 + SAF Alimentation .+24V_dc dispositifs de sécurité extérieures. )
ATTENTION: Sortie présente seulement pendant le cycle de fonctionnement
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20

START

Entrée START (N.A.)

21

PED

Entrée PIETON (N.A.) (ouvre pour el temps paramétré dans le menu H10).

ATTENTION ) . . .
Aprés une intervention d'émergence avec inversion du mouvement de la seconde
porte, le commande piéton activera les deux moteurs.

JP4

22

STOP

Entrée STOP (N.C.).
Si pas utilisée, raccorder a la borne n° 32

23

FCAM1

Entrée fin de course ouvre moteur 1 (N.C.).
Si pas utilisée, exclure en phase de programmation.

24

FCCM1

Entrée fin de course ferme moteur 1 (N.C.).
Si pas utilisée, exclure en phase de programmation.

25

FCAM2

Entrée fin de course ouvre moteur 2 (N.C.).
Si pas utilisée, exclure en phase de programmation.

26

FCCM2

Entrée fin de course ferme moteur 2 (N.C.).
Si pas utilisée, exclure en phase de programmation.

27

PH2

Entrée PHOTOCELLULE 2(N.C.).
Sipas utilisée, exclure en phase de programmation.

Fonctionnement:

Entrée active tanten ouverture qu'en fermeture.

Siinterceptée, bloque immédiatement le mouvement et le maintient bloqué tant qu'elle
n'est pas dégagée. Lors du relachement, le mouvement repart toujours en ouverture.
Siinterceptee avec portail fermé, a la suite d'un command de Start, elle ne permet pas
I'ouverture du portail, cela sera signalé par 5 clignotements rapides et la successif
allumage de la lampe témoin ad indique que la porte n'est pas au rebut. Lors du
relachement, le portail parte en ouverture sans aucune autre commandes.
Siinterceptée en pause, recharge le temps de pause.

28

RISERVA

Montre extérieure:

Entrée multfonction VOIR PROGRAMMATION C16-C17-C18

JP4

29

BORD
SENSIBLE

Entrée DISPOSITIFS DE SECURITE (voir menu C9)
Sipas utilisé, exclure en phase de programmation.

Fonctionnement:

Entrée active tanten ouverture qu'en fermeture.

Arréte le mouvement et inverse la marche par 2 s. Le portail reste bloqué tant que
Iimpulsion suivante de Start n'est pas donnée pour la faire repartir dans le sens de
dégagement de l'obstacle.

Sientrée active avec porte au rebut, aprés un command de start ou piéton, la porte ne se
mouvra pas et 3 clignotements longs (2 sec.) indiqueront 'anomalie.

Si entrée active en pause, a la fin du temps de pause, la porte ne fermera pas
automatiquement (si fermeture automatique active) et 3 clignotements longs (2 sec.)
indiqueront'anomalie.

LACTIVATION DU PALPEUR EST SIGNALE SUR LECRAN PAR LE MESSAGE SAF.

30

Pas utilisé

3

PH1

Entrée PHOTOCELLULE 1(N.C.).
Sipas utilisé, exclure en phase de programmation.

Operation:

Entrée active seulement pendantla phase de fermeture.

Arréte le mouvement etinverse ouvrant complétement.

Avec portail fermé, elle n'a aucun effet.

Siinterceptée en pause, recharge le temps de pause (si pas habilité C2).
Elle peut étre activée a commanderla FERMETURE RAPIDE.

32

COM

COMMUN ENTREES - SORTIES
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PG 33 GND Entrée GAINE ANTENNE
34 ANT Entrée SIGNAL ANTENNE
| JP7 | | | Connecteur pour récepteur radio a enclenchement
FUSIBILES DE PROTECTION
Position | Valeur Type Description
F1 6A RAPIDE | Protection moteurs et primaire transformateur
F2 315mA RAPIDE | Protection basse tension et accessoires

PROCEDURE DE PROGRAMMATION ET CONFIGURATION INSTALLATION

Par 'écran c'est possible accéder aux réglages de l'installation. Il y a 5 menus différents marqués par les lettres
A /C F HetE.

1

Pour accéder a la programmation, partir de la condition de I'écran
indiquée dans la figure et appuyer en méme temps sur les touches
ESCetOKpar3s (enméme temps s'éteindra le message Gbd).

Onpasse au point2.

2

Lemessage PAS Ss'affiche al'écran.

En appuyantsurlatouche OK, on passe au point 3.

En appuyant au méme temps sur les touches + et - par 3 s, on
chargera dans la mémoire tous les paramétrages de fabrique
(seulement les paramétrages des cycles effectués restent en
mémoire).

Appuyantsurlatouche ESC, on sorteton revientau point 1.

3

0000

Lesc | [ ok ][ + ]

4 chiffres (0000), dont le premier clignote, s'affichenta'écran.

Par les touches + ou - l'utilisateur sélectionne le premier chiffre du
code installateur.

Lorsque on arrive au chiffre désiré, on confirme par la touche OK et
passe au point4.

4

4000

Lesc | [ ok [ + ]

Le deuxiéme chiffre clignote.
Par les touches + ou - ['utilisateur sélectionne le deuxiéme chiffre
du code installateur.

Lorsqu'on arrive au chiffre désiré, on confirme par la touche OK et
passe au point5.
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5

4600

[ - Jlesc|[ok | + ]

Le troisieme chiffre clignote.
Parles touches + ou - 'utilisateur sélectionne le troisieme chiffre du
code installateur.

Lorsqu'on arrive au chiffre désiré, on confirme par la touche OK et
passe au point6.

6

4680

[ - Jlesc|[ok | + ]

Le dernier chiffre clignote.
Par les touches + ou - l'utilisateur sélectionne le quatriéme chiffre
du code installateur.

Lorsqu'on arrive au chiffre désiré, on confirme par la touche OK et
passe aupoint7.

7

4683

[ - Jlesc|[ok | + ]

A ce stade, le code installateur est complet: s'il est correct, on
passe au point8.

Sile code installateur n'est pas correct, on revient au point 2.

EXEMPLE DE PROGRAMMATION

MENU A

8

ACFHE

[ - Jlesc|[ok ][ + ]

Les 5 menus principaux (lettres AC F HE) s'affichent a I'écran avec
la lettre Aqui clignote.

Par les touches + ou - on sélectionne les autres menus en faisant
clignoter lalettre correspondante.

Par la touche OK, on entre dans le menu sélectionné (sur
I'exempleA).

9

A5

[ - Jlesc|[ ok ]| + ]

Par les touches +ou —on sélectionne les différents sous - menus
(A1,A2,A3,A4,..))

Par la touche OK on confirme le menu sélectionné et une “Y”
s'affiche a c6té du nom du menu pour enindiquer I'activation.
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A5

L Esc | [ok [ + ]

10

A ce stade, par les touches + et — on visualise les autres sous -
menus du menu A et on exécute la méme procédure vue
précédemment.

Parla touche ESC, on revient au niveau supérieur (menuA, C, F, H
E).

MENU C

1

ACFHE

Lesc | [ ok [ + ]

Quand les 5 menus principaux (lettre AC F H E) s'affichental'écran
avec lalettre C qui clignote.

Par la touche OK on entre dans le menu sélectionné (dans
I'exemple C).

C1 Y

L Esc | [ ok [ + ]

12

Parlestouches +ou-on sélectionne les différents sous - menus.
Latouche OK appuyée en séquence permettra:
activer'entrée (laY apparaitraa coté de C1)

désactiverl'entrée (laN apparaitraa coté de C1)

MENUH

13

ACFHE

L Esc | [ ok [ + ]

On entre dans le sous - menu H1 pour voir le paramétrage d'une
valeur numérique.

Par les touches + et - on sélectionne le menu H, qui commence a
clignoter.

Par latouche OK on entre dans le menu.

H1

Lesc | [ ok ][ + ]

14

Par les touches + et - on sélectionne les différents sous - menus.

Parlatouche OK on entre dans le sous - menu sélectionné.

0100

Lesc | [ok ][ + ]

15

La valeur mémorisée s'affiche avec la premiere chiffre qui
clignote.

Parles touches +et—on modifie la valeur de cette chiffre.
Parlatouche OK on confirme eton passe au point 16.
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0100

L Esc | ok |

+

16

La deuxiéme chiffre clignote.
Parles touches + et—on modifie la valeur de cette chiffre.
Parlatouche OK on confirme eton passe au point 17.

0100

L Esc | [ ok |

+

17

Latroisieme chiffre clignote.
Parles touches +et—on modifie la valeur de cette chiffre.
Parlatouche OK on confirme et on passe au point 18.

0150

L Esc | [ ok |

+

18

La quatriéme chiffre clignote.
Par les touches + et—on modifie la valeur de cette chiffre.
Parlatouche OK on confirme et on passe au point 19.

H1

L Esc | [ ok |

+

19

L'indication du menu H1 s'affiche de nouveau.
Maintenant, parla touche ESC, on revient au niveau supérieur.

MENU E

20

ACFHE

L Esc | [ ok [ + ]

On entre dans le sous - menu E pour voir le paramétrage de
ACTIVATION/DESACTIVATION.

Parlatouche OK on entre dans le menu.

E1 Y

Lesc | [ ok ][ + ]

21

E1=PHOTOCELLULE 1

Latouche OKa plyée en séquence permettra:

activer 'entrée (la Y apparaitraa coté de E1)

désactiverl'entrée (laN apparaitraa coté de E1)

Parles touches + et—on accéde au menu successif ou précédent.

Parlatouche ESC on sort du menu, revenant a visualiser ACFHE.
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E2 Y

L Esc | [ ok |

+

22
E2=PHOTOCELLULE?2

Latouche OKa pL\P/ée en séquence permettra:
activer l'entrée (la Y apparaitra & coté de E2)
désactiver'entrée (laN apparaitra a coté de E2)

Parles touches + et—on accéde au menu successif ou précédent.
Parlatouche ESC on sort du menu, revenant a visualiser ACFHE.

E3 Y

L Esc | [ ok |

+

23
E3=SAFETY DEVICE (BORD SENSIBLE)
Latouche OK appuyée en séquence permettra:

activerI'entrée (la Y apparaitra a coté de E3)
désactiver'entrée (laN apparaitra a coté de E3)

Parles touches + et—on accéde au menu successif ou précédent.
Parlatouche ESC on sort du menu, revenant a visualiser ACFHE

ACFHE

L Esc | [ ok |

+

24

En appuyant sur la touche ESC, on mémorise les paramétrages
effectués et on quitte la phase de programmation pour entrer dans
le fonctionnement normal.

- Gbd -

L Esc | [ ok |

+

25

Les symboles vus au début s'affichent de nouveau.
Dans ce cas les touches +, - et OK ont la signification:

—> START
. —> PETON
ok —> SToP

+

MENU A: SELECTION CONFIGURATIONS DE L'INSTALLATION ET DES LOGIQUES DE

FONCTIONNEMENT

TOUCHE + accéde au menu successif A1-A2-A3-...
TOUCHE - accéde au menu précédent A3-A2-A1...
TOUCHE ESC sort du menu
TOUCHE OK active Y (oui). Elle active la fonction et désactive automatiquement la fonction complémentaire
(exemple; I'activation de A4 = 1 moteur désactive automatiquement A5 = 2 moteurs)

Menu Fonction Etat | Description
A2 BATTANTE / y Configure l'installation pour porte battante, basculante ou barriére.
BASCULANTE / BARRIERE L'activation de ce menu désactive automatiquement A3.
Configure I'installation pour porte coulissante
Avec cette configuration seront:
A3 COULISSANTE Y exclus les déphasages en ouverture et fermeture

exclule coup de bélier
exclule coup final en ouverture et fermeture de 2 s.
exclule temps T3
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A3

COULISSANTE

ATTENTION: les fins de course NE sont pas activés automatiquement,
choisir avecle menu C5 la configuration désirée
L'activation de ce menu désactive automatiquementA2.

A4

CONFIGURATION A 1 MOTEUR

Configure l'installation pour 1 moteur.

Dansle menu C11 c'est possible paramétrer la sortie de lalampe témoin:

N =lampe témoin EXCLUE

Y1 = lampe témoin a connecter au borne MOTEUR 2 (3) (tension de
sortie 230V)

Y2 = lampe témoin & connecter au borne SERRURE ELECTRIQUE 2
(tension de sortie 12V)

Lalampe témoin est temporisée 3 minutes.
L'activation de ce menu désactive automatiquementA5.

A5

CONFIGURATION A2 MOTEURS

Configure l'installation pour 2 moteurs.

Dans le menu C11 c'est possible paramétrer la sortie de la lampe
témoin RENONGANT A LA SERRURE ELECTRIQUE 2:

N = N'ACTIVE PAS LA LAMPE TEMOIN

Y1 =NACTIVE PAS LA LAMPE TEMOIN

Y2 = lampe témoin a connecter au borne SERRURE ELECTRIQUE 2
(tension de sortie 12V)

La lampe témoin est temporisée 3 minutes.
L'activation de ce menu désactive automatiquement A4.

A6

LOGIQUE PAS - PAS
AVEC STOP

Active la Logique PAS - PASAVEC STOP
Fonctionnement:

Start — ouvre
Startsuccessif ~—  stop
Startsuccessif ~— ferme
Startsuccessif ~ —  ouvre

Si la fermeture automatique est activée (menu C1) et la phase
d'ouverture est arrivée en fin de cycle, aprés le temps de pause (menu
H9), I'unité ferme automatiquement. Pendant la pause une commande
de Startmande en fermeture.

Lacommande piéton n'est pas influente en ouverture eten pause.

En fermeture fait ouvrir les deux portes.

L'activation de ce menu désactive automatiquementA7-A8-A9.

A7

LOGIQUE PAS - PAS

Active la Logique PAS - PAS
Fonctionnement:

Start — ouvre
Startsuccessif ~—  ferme
Startsuccessif ~—  ouvre

Si la fermeture automatique est activée (menu C1 et la phase
d'ouverture est arrivée en fin de cycle, aprés le temps de pause (menu
H9), l'unité ferme automatiquement.

Pendant la pause une commande de Start mande en fermeture.
Lacommande piéton n'est pas influente en ouverture eten pause.

En fermeture fait ouvrirles deux portes.

L'activation de ce menu désactive automatiquement A6-A8-A9.
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A8

LOGIQUE
AUTOMATIQUE / COPROPRIETE

Active la Logique AUTOMATIQUE / COPROPRIETE

Fonctionnement:

Start — ouvre

SuccessivicomandidiStart — n'ont pas d'effets si I'unité est en
train d'ouvrir ou rechargent le temps
de pause (si le portail est en pause)
et la fermeture automatique est
active.

Apres le temps de pause, si la fermeture automatique (menu C1) est

activée, ['unité ferme automatiquement. Si la fermeture automatique

n'est pas active, une commande de Start mande en fermeture.

Sil'ouverture a été piéton, la commande piéton mande en fermeture.

Lacommande piéton n'est pas influente en ouverture eten pause.

En fermeture fait ouvrirles deux portes.

L'activation de ce menu désactive automatiquementA6-A7-A9.

A9

LOGIQUE HOMME PRESENT

Active la Logique HOMME PRESENT

ATTENTION: 2 moteurs fonctionnent toujours

Fonctionnement:

Start  — n'ouvre que si la touche Start est pressée.

Piéton — neferme que silatouche Piéton est pressée.

En mode Homme Présent, les touches se trouvant sur l'unité ont la
signification suivante:

Start(Touche+) ~— ouvre

Piéton (Touche-) — ferme

Le mouvement d'ouverture et fermeture a homme présent s'interrompe
surle premier fin de course rencontré.

Les uniques régulations possibles sont: DEPHASAGE EN
OUVERTURE - DEPHASAGE EN FERMETURE.

L'activation de ce menu désactive automatiquementA6-A7-A8.

MENU C: SELECTION FONCTIONS

TOUCHE + accéde au menu successif C1-C2-C3...
TOUCHE - accede au menu précédent C3-C2-C1...
TOUCHE ESC sort du menu.
TOUCHE OK active Y (oui). Active ou choisit la fonction.
TOUCHE OK active N (non). Désactive la fonction.

Menu Fonction Etat | Description
VT Active la fermeture automatique soit apres d'une ouverture totale
qu'aprées d'une ouverture piéton.
Active seulement la fermeture automatique aprés d'une ouverture total
YS | Si l'ouverture piéton est active, la touche piéton déterminera la
fermeture.
C1 FERMETURE AUTOMATIQUE YP | Active seulement la fermeture automatique apres d'une ouverture piéton.
Désactive la fermeture automatique.
Si l'ouverture piéton est active, la touche piéton déterminera la
N | fermeture.

Si l'ouverture totale est active, le start déterminera la fermeture et la
touche piéton ne sera pasinfluente.
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C2

FERMETURE RAPIDE

Active lafonction fermeture rapide

Fonctionnement:

Active seulement sur photocellule 1.

Diminue le temps de pause a 3 s, a la suite de l'interception et du
successif dégagement des photocellules.

Désactive la fonction fermeture rapide.

C3

PRE - CLIGNOTEMENT

Active le pré - clignotement de 3 s avantle démarrage des moteurs.

Désactive le pré - clignotement. Le clignoteur et les moteur démarrent
auméme instant.

C4

TEST DISPOSITIFS DE SECURITE
Voir méme menu C20

Active le test des dispositifs de sécurité
Quand le dispositif est activé (bord sensible intercepté) le message
SAF s'affiche al'écran

Fonctionnement:

PHASE 1 : alacommande de Start ou Piéton, le circuit électronique de
commande des moteurs est testé: relais, triac, etc.

Une éventuelle anomalie sera signalée par 4 clignotements lents (2 s)
du clignoteur.

Le test doit étre effectué avec les moteurs connectés.
Si l'unité est paramétrée pour l'utilisation d'un seul moteur, le test sera
effectué seulement pour le circuit du moteur 1.

ATTENTION: Pendant le test, les moteurs seront activés en ouverture
et fermeture parapeu pres 300 msec.

LE MOUVEMENT POURRAIT CAUSER CHOCS DE LA PORTE
CONTRE LES ARRETS MECANIQUES. VERIFIER QUE CA NE
COMPROMETTE PAS LA SECURITE ET/OU L'INTEGRITE DE
L'INSTALLATION.

L'exclusion du SAFETY avecle menu E3 exclut le testdu bord sensible.

PHASE 2 : si le bord sensible est activé avec contact N.C. , a la
commande de Start ou Piéton, I'alimentation est coupée sur les
dispositifs de sécurité par 0,5 s et puis remise de nouveau: si les
entrées des dispositifs de sécurité s'ouvrent et toute de suite reviennent
en NC, les moteurs démarrent, sinon une anomalie sera signalée par 3
clignotements longs (2 s) du clignoteur.

PHASE 3 : sile bord sensible 8K2 est activé, a lacommande de Start ou
Piéton, I'entrée SAFETY DEV (valeur 8K2) sera testée. Si la valeur ne
sera pas correcte, I'anomalie sera signalée par 2 clignotements lents
(25s) duclignoteur.

La signalisation de I'anomalie relevée sera seulement une (la premiére
relevee), méme en présence de plus anomalies.

C5

FIN DE COURSE

E1

Active lalecture d'unfin de course.
Voir paragraphe “UTILISATION DES FINS DE COURSE".

E2

Active la lecture des deux fins de course.
Voir paragraphe “UTILISATION DES FINS DE COURSE”.

Désactive lalecture deifins de course.

C6

RALENTISSEMENTS

Y1

Active la fonction ralentissement type 1.

Y2

Active la fonction ralentissement type 2.

Y3

Active lafonction ralentissement type 3.

Désactive la fonction ralentissement.

55



56| GIB:D: BA230

Active la fonction coup de bélier pour favoriser le décrochage de la/des
serrures électriques en OUVERTURE et FERMETURE.

Fonctionnement:

Avecla commande de Start, on aura en séquence:

Y1 |- activation des serrures électriques

- impulsion du moteur dans le sens de libération de la serrure
- mouvementdans la direction désirée

- aprés 2 sdécrochage des serrures électriques

Pas active avec configuration coulissante.

c7 COUP DE BELIER Active la fonction coup de bélier pour favoriser le décrochage de la/des
serrures électriques en OUVERTURE et FERMETURE

Fonctionnement:

Aveclacommande de Start, on aura en séquence:

Y2 |- activationdes serrures électriques

- impulsion du moteur dans le sens de libération de la serrure
- mouvementdans la direction désirée

- aprés 2 sdécrochage des serrures électriques

Pas active avec configuration coulissante.
N | Désactive lafonction coup de bélier.

Active le coup final en ouverture eten fermeture.

Fonctionnement:

Ala fin du temps d'ouverture et fermeture, sans ralentissements, une
impulsion de 2s est fournie a pleine puissance.

c8 COUP FINAL EN OUVERTURE Y | Avec les ralentissements activés, elle est donnée a la fin du temps de
ET FERMETURE ralentissement.

Le coup final n'est pas contrélé par les sécurités.

Pas active avec configuration coulissante et avec logique de
fonctionnementahomme présent.

N | Désactive lafonction du coup final en fermeture.

Active le bord sensible pourvu de résistance en série de 8K2.
8K2 | Faitle test des sécurités sur le bord sensible 8K2 (vérifiant sa correcte
c9 SAFETY DEVICE valeur résistive), si activé avecle menu C4 - E3.

Active le bord sensible pourvu de contact n.c. (normalement fermé).
Fait le test des sécurités sur le bord sensible n.c., si activé avec le menu
C4-E3.

NC

C10 PAS ACTIVE

Active le fonctionnement de lalampe témoin surla sortie MOTEUR 2

vy1 | (N.B.sion paramétre linstallation avec 2 moteurs, la lampe témoin NE
sera PAS active).

SORTIE LAMPE TEMOIN 230V (voir dessin de connexion).
Temporisée 3 minutes apres la fin du mouvement des moteurs.

c1 LAMPE TEMOIN - . . :
Active le fonctionnement de la lampe témoin sur la sortie serrure

électrique 2.
SORTIE LAMPE TEMOIN 12V.
Temporisée 3 minutes apres la fin du mouvement des moteurs.

N | Lampe témoin PASACTIVEE

Y2
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C13

TEMPS ADDITIONNEL T3

T3 excluse.

YF

Paramétre T3 égal au temps paramétré pour le ralentissement avec le
méme paramétrage des menus F1 et F5.

YS

Paramétre T3 égal au temps paramétré pour le ralentissement avec le
méme paramétrage des menus F2 et F6.

C14

INVERSION DE PIETON

Pendant la fermeture PIETON, la commande de PHOTO1 - PHOTO2 -
PIETON fera ouvrir de nouveau seulement e piéton.
Le START déterminera l'ouverture totale.

Pendant la fermeture PIETON, la commande de FOTO1 - FOTO2
—PIETON - START déterminera l'ouverture totale.

C15

CLIGNOTEUR

Sortie clignoteur clignotant (clignotement lent en ouverture et rapide en
fermeture).

Sortie fixe pour clignoteur.

C16

MONTRE EXTERIEURE
FERMETURE PERMISE

Active I'entrée RESERVE pour le branchement d'une montre extérieure
Fonctionnement:

Avec le contact sur I'entrée RESERVE fermé, aprés une commande de
Start, la porte ouvrira mais ne fermera pas automatiquement. A la
fermeture du contact, la porte fermera automatiquement aprés le temps
de pause.

Quand la porte est ouverte, il sera possible en activer la fermeture avec
lacommande Start, si le menu PAS - PAS ou PAS -PAS avec STOP est
active.

ATTENTION: se rappeler de prédisposer la fermeture automatique.

Désactive I'entrée RESERVE

C17

MONTRE EXTERIEURE
FERMETURE PAS PERMISE

Active I'entrée RESERVE pour le branchement d'une montre extérieure.
Fonctionnement:

Avec le contact sur I'entrée RESERVE fermé, apres une commande de
Start, la porte ouvrira mais ne fermera pas automatiquement. A la
fermeture du contact, la porte fermera automatiquement apres le temps
de pause.

IIne sera pas possible activer la fermeture avecla commande start.

ATTENTION: se rappeler de prédisposer la fermeture automatique.

Désactive I'entrée RESERVE.

C18

MONTRE EXTERIEURE
COMMANDE D'OUVERTURE
ET FERMETURE AUTOMATIQUE

Active I'entrée RESERVE pour le branchement d'une montre extérieure.
Fonctionnement:

Avec le contact sur l'entrée RESERVE fermé, une commande
d'ouverture automatique s'activera (sans besoin d'une commande de
Start). La porte ouvrira mais ne fermera pas automatiquement. A la
fermeture du contact, la porte fermera automatiquement aprés le temps
de pause.

IIne sera pas possible en activer la fermeture avec lacommande start.

ATTENTION: se rappeler de prédisposer la fermeture automatique

Disabilita I'ingresso RISERVA.
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C19

MAINTENANCE
BLOCAGE HYDRAULIQUE

Active lafonction de la maintenance du blocage hydraulique.
SEULEMENT POUR OPERATEURS HYDRAULIQUES.
Fonctionnement:

Si, pendant les 5 derniéres heures, le portail n'a effectué aucune
manceuvre, une impulsion en fermeture de 2 s. est fournie.

L'activation de la touche de STOP en toute situation désactive la
fonction.

La fonction est désactivée automatiquement avec configuration
COULISSANTE-HOMBRE PRESENT.

Désactive lamaintenance du blocage hydraulique.

C20

TEST PHOTOCELLULE 1

Active letestde laphotocellule 1

Le transmetteur de la photocellule 1 devra étre branché aux bornes 16 et
19.

Fonctionnement:

Avec la commande de Start ou Piéton, I'alimentation est coupée sur le
transmetteur par 0,5 s et puis remise de nouveau: si l'entrée photocellule
1 s'ouvre et tout de suite revient NC, les moteurs démarrent, au contraire

une anomalie sera signalée par4 clignotements de 1 s du clignoteur.

N | Désactiveletestdelaphoto1.

C21

PROGRAMMATION AUTOMATIQUE

Active la programmation temps en auto - apprentissage.
Y | Fonctionnement:
Voir “Procédure Auto - apprentissage temps”.

MENU F: REGLATION FORCE ET VITESSE

Menu Fonction Description
Régle la poussée du moteur 1.
F1 FORCE MOTEUR 1 0001 = force minimum.
0010 = force maximum.
VITESSE RALENTISSEMENT Régle_la pousség du moteur 1 pendant la phase de ralentissement.
F2 0001 = force minimum.
MOTEUR 1 B !
0010 = force maximum.
Régle la poussée du moteur 2.
F5 FORCE MOTEUR 2 0001 = force minimum.
0010 = force maximum.
VITESSE RALENTISSEMENT Régle_la pousség du moteur 2 pendant la phase de ralentissement.
F6 0001 = force minimum.
MOTEUR 2 B !
0010 = force maximum.

MENU H: REGLAGES TEMPS ET DIFFERENTS PARAMETRAGES

Tous les temps peuvent étre paramétrés par pas de 1 s.

Menu Fonction Description
H1 | TEMPS OUVERTURE MOTEUR 1 | Temps d'ouverture porte 1. (*) Tmax 300 s.
H2 | TEMPS FERMETURE MOTEUR 1 | Temps de fermeture porte 1. (*) Tmax 300 s.
H3 TEMPS E%l:rEENUTéSFEMENT Temps de fonctionnement en mode ralenti de la porte 1. (*) Tmax 100 s.
H4 | TEMPS OUVERTURE MOTEUR 2 | Temps d'ouverture porte 2. (*) Tmax 300 s.
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H5 TEMPS FERMETURE MOTEUR 2 | Temps de fermeture porte 2. (*) Tmax 300 s.
H6 TEMPS RALENTISSEMENT Temps de fonctionnement en mode ralenti de la porte 2.(*) Tmax 100 s.
MOTEUR 2

Retarde le démarrage en ouverture de la porte 2 par rapportala porte 1.

H7 TEMPSE?\IESUCEQ.?SRPEORTE 2 Dans le cas de configuration & double porte coulissante, le temps H7 ne sera pas
considéré. Tmax100s.
Retarde le démarrage en fermeture de la porte 1 par rapport & la porte 2.

H8 TEMPSIEIEFIEI-IR/'RASQ-I%EREORTE 1 Dans le cas de configuration & double porte coulissante, le temps H8 ne sera pas
considéré. Tmax 1005s.

Ho TEMPS PAUSE FERMETURE Détermine le temps de pause en ouverture avant la fermeture automatique.

AUTOMATIQUE Tmax 300 s
H10 | TEMPS OUVERTURE PARTIELLE | Détermine le temps d'ouverture piéton. Tmax 300 s.
H11 TEMPS PAUSE FERMETURE Détermine le temps de pause en ouverture piéton avant la fermeture automatique.
AUTOMATIQUE PIETON Tmax 300 s.

Permetde paramétrer un nombre de cycles (ouverture + fermeture) avant la demande
de maintenance.
La valeur paramétrée sera toujours multipliée par 10.
Sion paramétre 0000, le compte est exclu.

H12 NOMBRE CYCLES Quand on arrive au nombre de cycles paramétré, la demande de maintenance sera
signalé a lafin de lamanoeuvre par un clignotementlent de la durée de 60 sec.
ATTENTION: Chaque fois qu'on entre dans le menu H12, le compte du nombre des
cycles se metazéro, repartant depuis le début.
Permet d'entrer le code installateur pour personnaliser les paramétrages en phase de
programmation.
Seulement connaissant le CODE INSTALLATEUR, il sera possible accéder au menu
de programmation.

H13 CODE INSTALLATEUR ATTENTION: en cas de perte du code, il sera possible I'annuler, appuyant en méme
temps surles touches + et - par 3 s, quand le message PASS s'affiche.
De cette maniére on efface toutes les paramétrages existants et on charge
automatiquement ceux par défaut. Seulementles paramétrages des cycles effectués
restenten mémoire.

H14 VERSION LOGICIEL Montre la version du firmware installée sur la carte. (R__XX)

H15 | NOMBRE CYCLES EFFECTUES Nombre de manoeuvres effectuées.

Lavaleur affichée surl'écran estincrémentée chaque 10 manoeuvres.

(*) le temps doit étre suffisant a arriver aux fins de course

MENU E: ACTIVATION - EXCLUSION DISPOSITIFS EXTERIEURS

TOUCHE + accéde au menu successif E1-E2-E3...
TOUCHE - accede au menu précédent E3-E2-E1...
TOUCHE ESC sort du menu.
TOUCHE OK active Y (oui). Active la fonction.

TOUCHE OK active N (no). Désactive la fonction.

ATTENTION: La touche de STOP ne peut pas étre exclue dans le menu E. Si pas utilisé, il faut

raccorder aux bornes 22-32.

Menu

Fonction

Etat | Description

E1

PHOTOCELLULE 1

Y | Photocellule 1 activée.

N | Photocellule 1 désactivée.
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Y | Photocellule 2 activée.
E2 PHOTOCELLULE 2 N Photocellule 2 désactivée.
Y | Bordsensible activé.
E2 |BORD SENSIBLE (SAFETY DEVICE) - —
N | Bordsensible activé.
GESTION TEMPS
TEMPS ADDITIONNEL T3

Temps additionnel a la fin du temps de service (avec force pleine ou en ralentissement selon les paramétrages),
qui permet continuer la manoeuvre pour consentir le rapprochement de la porte méme en présence de vent.

La fonction T3 n'est pas active avec la configuration coulissante.

Pendant le temps T3, l'anti-écrasement n'est pas active, donc le temps T3 doit commencer le plus possible a
I'abri de la battée de la porte.

Le fin de course qui détermine T3 ne doit pas étre dépassé pour maintenir le contréle des fins de course en cas
d'inversion de marche.

PROCEDURE APPRENTISSAGE TEMPS
ATTENTION: partir de la condition de portail complétement fermé.

La programmation des temps est effectuée grace a des impulsions successives de Start.
Pour entrer dans cette procédure, sélectionner le menu C21. (menu C21 clignotant) Introduisant OK, la
procédure de programmation temps (menu C21'Y fixe) commence, donc:

Configuration 1 moteur

« START — la porte commence a s'ouvrir.

+ Lorsque la porte arrive a la position d'ouverture désiréee — START — la porte se ferme.

* Le comptage du temps de pause en ouverture commence.

+ Apres le temps de pause désiré — START — la porte commence & se fermer.

+ Lorsque la porte arrive a la position de fermeture — START — la porte se ferme.

+ A ce point la procédure est terminée, le menu C21 clignotant apparait de nouveau (sans la Y).

+ Si on veut répéter l'opération, introduire OK.

+ Si on veut conclure I'opération d'apprentissage temps sauvant les données, introduire ESC jusqu'a quand les lignes horizontales
s'affichent surl'écran.

Configuration a 2 moteurs

«START — laporte 1 commence a s'ouvrir.

«START — la porte 2 commence a s'ouvrir.

+ Lorsque la porte 1 arrive a la position d'ouverture désirée — START — la porte 1 se ferme.

+ Lorsque la porte 2 arrive a la position d'ouverture désirée — START — la porte 2 se ferme.

+ Le comptage du temps de pause en ouverture commence.

* Apres le temps de pause désiré — START — la porte 2 commence a se fermer.

«START — la porte 1 commence a se fermer (définition du temps de déphasage).

+ Lorsque la porte 2 arrive a la position de fermeture — START — la porte 2 se ferme.

+ Lorsque la porte 1 arrive a la position de fermeture — START — la porte 1 se ferme.

+ A ce point la procédure est terminée, le menu C21 clignotant apparait de nouveau (sans la Y).

+ Si on veut répéter l'opération, introduire OK.

+ Si on veut conclure I'opération d'apprentissage temps sauvant les données, introduire ESC jusqu'a quand les lignes horizontales
s'affichentsurl'écran.
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ATTENTION:

Pendant la phase d'auto - apprentissage temps, le mouvement se fait toujours a une vitesse pas ralentie.

Si on veut les ralentissements, arréter les portes avant la battue, donc se rappeler d'activer I'option
ralentissements (menu C6) et paramétrer les temps de ralentissement (menu H3 et H6) .

Pendant la phase de auto - apprentissage temps, les fins de course et les seuils ampéremétriques ne sont pas
considérés.

Le microcontroleur ne considére pas fractions de temps inférieures au seconde, donc le temps réel est arrondi
par défaut ou par excés.

Les temps ainsi définis pourront étre modifiés ensuite manuellement entrant dans les menus spéciaux et
modifiant la donnée numérique.

Si l'nstallation est configurée comme double coulissante, les moteurs se mouvront comme indiqué dans la
procédure avec le déphasage en ouverture et fermeture.
Pendant le normal fonctionnement, les déphasages de toute fagon seront mis a zéro.

UTILISATION DES FINS DE COURSE

Dans le cas d'activation de la fonction ralentissement, les fins de course indiquent le début du temps de
ralentissement. Le portail continuera le mouvement ralenti pendant le temps paramétré dans les menus H3 et H6.
En cas d'utilisation de 2 fins de course, le premier commence le ralentissement et le seconde arrét le
ralentissement.

Le ralentissement, si activé, commencera quand on arrivera aux fins de course et continuera pour le temps H3 et
H6 jusqu'a arriver au deuxiéme fin de course, qui terminera la phase de ralentissement.

Faire attention de paramétrer les temps de service supérieures au temps nécessaire pour atteindre le fin de
course.
Si les ralentissements ne sont pas activés, les fins de course bloquent le mouvement.

Le temps supplémentaire T3 et le coup final en AP/CH, si activés, fonctionnent méme en présence de fin de
course.

RETABLISSEMENT
Appuyant en méme temps sur les touches + et - par 3 seconds, quand le message PASS s'affichent, tous les

paramétrages de fabrique seront chargés dans la mémoire (seulement les paramétrages des cycles effectués
restent dans la mémoire).

RECAPITULATION SIGNALISATIONS CLIGNOTEUR

Dispositif

Signalisation

Effet

Photo 2 interceptée au rebut en
présence de commande de start.

5 clignotements rapides

Al rilascio apre

Bord sensible interceptée au rebut en
présence de commande de start.

3 clignotements lents

Porta bloccata chiusa

Bord sensible interceptée en pause en
présence de commande de start ou au
début de la fermeture.

3 clignotements lents

Porta bloccata aperta

Test photo 1 pas réussi au début de la
fermeture.

4 clignotements rapides

Porta bloccata chiusa

Test photo 1 pas réussi au début de la
fermeture.

4 clignotements rapides

Porta bloccata aperta

Test TRIAC pas réussi au début de
l'ouverture.

4 clignotements lents

Porta bloccata chiusa




62

oD O ®

B:D: BA230
Test circuit TRIAC pas réussi au début de 4 dignotements lents Porta bloccata aperta
la fermeture.
Test bord sensible N.C. pas réussi au . . )
début de l'ouverture. 3 clignotements lents Porte bloquée fermée
Test bord sensible N.C. pas réussi au I
début de la fermeture. 3 lampeggi lenti Porta bloccata aperta
Test bord sensible 8K2 pas réussi au — .
début de I'ouverture. 2 lampeggi lenti Porta bloccata chiusa
Test bord sensible 8K2 pas réussi au 2 lampeggi lent Porta bloccata aperta

début de la fermeture.

1 minuto di lampeggio lento

: Nessuno
con porta chiusa

Maintenance périmée.

(*) Si le paramétrage du clignoteur est avec lumiére fixe (C15 d), le clignotement n'est pas présent, mais il y
aseulementI'allumage fixe.

PARAMETRAGES PAR DEFAUT

* Paramétres type A activés:

A2 — Y TYPE BATTANT / BASCULANTE / BARRIERE
A5 — Y 2 MOTEURS

A8 — Y LOGIQUE AUTOMATIQUE - COPROPRIETE

* Parameétres type C:

ct — YT FERMETURE AUTOMATIQUE ACTIVE GENERALE ET PIETON
c2 — N FERMETURE RAPIDE DESACTIVEE

C3 — Y PRE - CLIGNOTEMENT ACTIVE

C4 — N TEST DISPOSITIFS DE SECURITE DESACTIVE

c65 — E FIN DE COURSE ACTIVE (individuel)

c6 — N RALENTISSEMENTS DESACTIVES

cr — N COUP DE BELIER DESACTIVE

c8 — N COUP FINAL EN FERMETURE DESACTIVE

C9 — NC DISPOSITIF DE SECURITE (BORD SENSIBLE) AVEC CONTACT
c1n1 — N LAMPE TEMOIN DESACTIVEE

C13 — N T3 EXCLU

c4 — N EN FERMETURE PIETON ACTIVE LAREOUVERTURE TOTALE
Cs — Y CLIGNOTEUR INTERMITTENT

ct6 — N CONTACT MONTRE EXTERIEUR DESACTIVE

c1i7 — N CONTACT MONTRE EXTERIEUR DESACTIVE

c18 — N CONTACT MONTRE EXTERIEUR DESACTIVE

c19 — N MAINTENANCE BLOCAGE HYDRAULIQUE DESACTIVE

c20 — N TEST PHOTO 1 DESACTIVE

* Paramétres type F:

FT— 10 FORCE MOTEUR 1
F2 — 05 RALENTISSEMENT MOTEUR 1
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F5 — 10 FORCE MOTEUR 2
F6 — 05 RALENTISSEMENT MOTEUR 2

¢ Paramétres type H:

H1 25 TEMPS OUVERTURE MOTEUR 1
H2 — 25 TEMPS FERMETURE MOTEUR 1

|

H3 — 20 TEMPS RALENTISSEMENT MOTEUR 1

H4 — 25 TEMPS OUVERTURE MOTEUR 2

HS — 25 TEMPS FERMETURE MOTEUR 2

H6 — 20 TEMPS RALENTISSEMENT MOTEUR 2

H7 — 5 TEMPS DEPHASAGE PORTE 2 EN OUVERTURE
HB — 5 TEMPS DEPHASAGE PORTE 1 EN OUVERTURE
HO — 5 TEMPS PAUSE

H10 — 5 TEMPS OUVERTURE PIETON

H1 — 5 TEMPS PAUSE PIETON

H12 — 0000 NOMBRE CYCLES

H13 — 0000 CODE INSTALLATEUR

H14 — xxxx  VERSION LOGICIEL (format: R__xx)

H15 — 0000 NOMBRE CYCLES EFFECTUES

* Parameétres type E:

Bt — Y PHOTOCELLULE 1 ACTIVEE
E2 — Y PHOTOCELLULE 2 ACTIVEE
E3 — Y SAFETY DEVICE (BORD SENSIBLE) ACTIVE

CONTROLES FINAUX ET ESSAI

Avant de mettre 'appareil sous tension, il faut effectuer les contréles suivants:

1- Controler les branchements électriques: un mauvais branchement peut étre néfaste tant pour I'appareil que
pour 'opérateur.

2- Controler la position exacte des fins de course.

METTRE LE DISPOSITIF SOUS TENSION
3- Controler que les led rouges des contacts normalement fermés soient allumés et les led vertes des contacts
normalement ouvert soient éteints.
- Controler que le message SAF ne s'affiche pas sur I'écran (bord sensible intercepté ou défectueux).
- Controler que, faisant intervenir les fins de course utilisés, les led correspondantes s'éteignent.
- Controler que, passant devant les photocellules, le led correspondant s'éteigne.
- Controler que, faisant intervenir les dispositifs de sécurité, le led correspondante s'éteigne.
- Controler que les moteurs soient bloqués et préts pour le fonctionnement en position de PORTAIL
COMPLETEMENT FERME.
9- Eliminer d'éventuels obstacles dans le rayon d'action du portail, puis donner une commande de START. A la
premiere commande l'appareil commence une phase d'ouverture, donc il faut contrbler que le sens de
mouvement du portail soit correct. Dans le cas contraire, inverser les fils sur les bornes M1 et / ou M2.

o No o
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ELIMINATION BA230
Gi.Bi.Di. conseille de recycler les composants en plastique et de remettre les
composants électroniques a des centres spécialisés pour éviter de polluer
I'environnement avec des substances polluantes.

PROGRAMMATION SIMPLIFIEEL

U'I-bclo.)l\)—\

Effectuer tous les branchements de l'installation (cablez les moteurs en 1,5 mm? au minimum).

Aprés avoir entré votre code installateur, déterminez le type de fonctionnement souhaité dans le menu
A2.Déterminez ensuite le nombre de moteurs utilisés. Menu A4/A5.

Déterminez la logique de fonctionnement. Menu A6/A7/A8/A9.

Rendez vous a présent dans le menu C21, effectuez la programmation automatique des temps en
répondant oui « Y » et par appuis successifs sur « START » (touche +) voir page 20 et en laissant aller les
vantaux sur leurs butées d'ouverture et de fermeture.

Allez au menu C5 pour accepter le choix du nombre de fin de course. En présence de butées il est
conseillé de programmer un seul fin de course.

Allez au menu C6 pour la programmation des ralentissements.

Vous avez également la possibilité d'affiner tous les paraméetres de temps en entrant dans chacun des
menus concernés.

La sortie de la programmation s'effectue en appuyant sur la touche «ESC».

Vous pouvez a présent faire des essais et vérifier si la force exercée par les opérateurs sur le portail est
suffisante ou excessive, ajustez-la éventuellement en retournant dans le menu F.
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Déclaration de conformité CE

La société:
GI.BI.DI. S.r.l.

Via Abetone Brennero, 177/B,
46025 Poggio Rusco (MN) ITALY

Déclare que les produits:
APPAREIL ELECTRONIQUE BA230

sonten conformité avec les exigences des Directives CEE:
« Directive LVD 2006/95/CE et ses modifications;
« Directive EMC 2004/108/CE et ses modifications;

etque les normes harmonisées suivantes ont été appliquées:
- EN60335-1
- EN61000-6-2, EN61000-6-3

Date 23/03/09
l
/

Signature Admi'r}]' _tréteur Délégué
Oliviero/Arosio

M
Vil
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Equipo BA230 / AS05550

Equipo electrénico para la automacion de uno o dos
Tipo motores para cancelas batientes, cancelas correderas,

puertas basculantes y barreras de 230Vac

Alimentacion 230Vca monofasica 50/60 Hz
N.° motores 102
Alimentacién motor 230 Vac
Intermitente 230Vca 40W max
Luz piloto 24Vdc 3W méx
Electrocerraduras 12Vdc 15W max
Alimentacion accesorios 24Vdc 8W max. incluyesnedgouﬁgr:éantacién dispositivos de
Alimentacion dispositivos de seguridad 24Vdc 8W méx. incluyendo alimentacion de los accesorios
Receptor radio de enchufe
Temperatura de funcionamiento -20°C +60°C
Tiempo de trabajo 300s méx

CARACTERISTICAS TECNICAS / FUNCIONES

+ Autoaprendizaje tiempos.

* Led roios de sefializacion de los contactos n.c. No es presente el led de los dispositivos de seguridad (ej.
banda sensible) y la eventual anomalia es sefialada en la pantalla con el mensaje SAF

+ Led verdes de sefializacion de los contactos n.a.

* Gestion de 2 electrocerraduras 12Vdc independenties.

+ Gestion de la luz piloto con salida a 12Vdc o 230Vac.

+ Test seguridades efectuado antes del movimiento de abertura y cierre.

« Test fotocélula 1 efectuado antes del movimiento de abertura y cierre.

+ Parada e inversion del movimiento por 2 s después de la intervencion de los dispositivos de seguridad. En el
impulso posterior de Start el movimiento se pone de nuevo en funcionamiento en el sentido de liberacion del

obstaculo.

+ ALIMENTACION SEPARADA DE LOS DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD. La conexion a esta alimentacion
permitira el TEST de los dispositivos antes del movimiento. En este borne se conectan los dispositivos de
seguridad que seran alimentados soélo durante el ciclo de funcionamiento.

+ Programacion digital de todas las funciones.

+ Tiempo trabajo reglable independientemente en abertura y cierre por cada singulo motor.
+ Tiempo de ralentizacion reglable independientemente en abertura y cierre por cada singulo motor en la fase

final del movimiento (soft-stop).

« Tiempo desfase hojas reglable independientemente en abertura y cierre.

+ Tiempo de trabajo peatonal reglable .

+ Tiempo de pausa reglable y diferenciado por abertura completa o peatonal.
* Fuerza de empuije reglable con 3 modalidades diferentes sobre 10 niveles por cada motor.
+ Ralentizaciones seleccionables y reglables independientemente con 3 modalidades sobre 10 niveles por cada

motor

+ Habilitacion ralentizaciones con finales de carrera singulo o doble.
* 4 posibles ldgicas de funcionamiento (paso-paso, paso-paso con stop, condominial o automatico, hombre

presente).

+ Posibilidad de seleccion de la configuracion de la instalacion entre batiente, basculante/barrera y corredera,

singulos o dobles.
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+ Menu especifico para la exclusion de los accesorios no utilizables (foto 1, foto 2 y dispositivos de seguridad)

+ Programacion de: cierre automatico, cierre rapido, pre-destello, golpe de ariete, golpe final en abertura y
cierre, luz piloto, tiempos adicionales a finales de maniobra, destellador fijo o intermitiente, gestion del reloj
externo con 3 modalidades diferentes, nimero ciclos para mantenimiento programado, cddigo instalador y
numero de ciclos efectuados.

INSTALACION

Utilizar sujeta - cables adecuados a asegurar la correcta conexion mecanica del cablo y a mantener el grado de
proteccion de la caja. (2)

ADVERTENCIAS PARA LA INSTALACION

+Antes de proceder con la instalacion, hay que preparar aguas arriba de la instalacion un interruptor magneto
térmico o diferencial con capacidad méaxima 10A. El interruptor debe garantizar una separacion omnipolar de
los contactos, con distancia de abertura de por lo menos 3 mm.

+Para evitar posibles interferencias, distinguir y mantener siempre separados los cables de potencia (seccién
minima 1,5mm?) de los cables de sefial (seccion minima 0,5mm?).

*Realizar las conexiones consultando las siguientes tablas y la serigrafia adjunta. Prestar suma atencién a
conectar en serie todos los dispositivos que comparten la misma entrada N.C. (normalmente cerrada) y en
paralelo todos los dispositivos que comparten la misma entrada N.A. (normalmente abierta). Una incorrecta
instalacién o utilizacion del producto puede afectar la seguridad de la instalacion.

+ Todo material presente en el embalaje debe mantenerse fuera del alcance de los nifios, ya que consistuye una
posible fuente de peligro.

« El fabricante declina toda responsabilidad relativa al funcionamiento correcto de la automacion si no se utilizan
los componentes y accesorios de propia produccién e idéneos para la aplicacion prevista.

+Al terminar la instalacién, comprobar siempre con atencion el correcto funcionamiento del equipo y de los
dispositivos utilizados.

+ Este manual de instrucciones esta destinado a personas habilitadas a la instalacion de “equipos bajo tension”,
por lo tanto se requiere un buen conocimiento técnico, ejercido como profesion y respetando las normas
vigentes.

+ El mantenimiento debe ser realizado por personal capacitado.

+Antes de realizar cualquier operacién de limpieza o mantenimiento, desconectar el equipo de la red de
alimentacion eléctrica.

* El equipo aqui descrito debe ser utilizado solo por los fines previstos.

+El uso de los productos y su destinacion a usos diferentes de los previstos, no han sido experimentados por el
fabricante, por lo que los trabajos realizados quedan bajo la completa responsabilidad del instalador.

+ Sefialar la automacion con placas de advertencia que deben ser visibles.

+Avisar al usuario que esta prohibido que nifios o animales jueguen o se detengan en los alrededores de la
cancela.

* Proteger adecuadamente los puntos peligrosos (por ejemplo usando una banda sensible).

ADVERTENCIAS PARA EL USUARIO

En caso de averias 0 anomalias de funcionamiento, desconectar la alimentacién aguas arriba del equipo y
llamar la asistencia técnica.
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Comprobar periédicamente el funcionamiento de los dispositivos de seguridad. Las eventuales reparaciones
deben ser realizadas por personal especializado y usando materiales originales y certificados.

El producto no debe ser utilizado por nifios o personas con reducidas capacidades fisicas, sensoriales o
mentales, o sin experiencia y conocimiento, a menos que no hayan sido correctamente instruidas.

No acceder a la ficha para regulaciones y/o mantenimiento.

CUIDADO: IMPORTANTES INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD.
Es importante por la seguridad de las personas seguir estas instrucciones.
Conservar el presente manual de instrucciones

CONEXIONES ELECTRICAS: FASTON

1 CF1-CF3 Conexién primaria transformador 230Vac (cables negros)
2 CF2-CF4 Conexion secondaria transformador 14Vac (cables rojos)
3 CF5 - CF6 Conexion secondaria transformador 22Vac (cables azul)
4 CF7-CF8 Conexion condensador motor 2

5 CF9-CF10 Conexion condensador motor 1

CONEXIONES ELECTRICAS:TABLEROS DE BORNES

Borne Posicion Seiial Descripcion

1 PHASE | Alimentacion 230Vac
2 NEUTR | Alimentacion 230Vac

JP1 3 GND Conexion hilo de tierra
4 GND Conexion hilo de tierra
5 LAMP [ Salida destellador 230Vac 40W Funcionamiento:

destello rapido en abertura, apagado en

6 LAMP | Salida destellador 230Vac 40W pausa, destello rapido en cierre.
7 OPEN | Conexion motor 1 (abertura)

P2 8 COM Comun motor 1
9 CLOSE | Conexién motor 1 (cierre)
10 OPEN | Conexion motor 2 (abertura)
1 COM Comun motor 2
12 CLOSE | Conexion motor 2 (cierre)
13 COoM Negativo electrocerraduras
14 EL1 Positivo +12Vdc electrocerradura motor 1
15 EL2 Positivo +12Vdc electrocerradura motor 2
16 GND Negativo alimentacion accesorios externos

JP5 Funcionamiento:
17 SPIA Salida luz piloto +24 Vdc 3W max destello lento en abertura, encendida fija en

pausa, destello rapido en cierre.
18 +ACC | Alimentacion +24Vdc accesorios externos (fotocélulas, radio, etc)
19 + SAF éllunﬂgzggog +24Vdc dispositivos de seguridad externos. )
: Salida presente solo durante el ciclo de funcionamiento.
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20

START

Entrada START (N.A)

21

PED

Entrada PEATONAL (N.A.) (abre por el tiempo configurado en el ment H10).

CUIDADO ) . ) ) . n
Despues de una intervencion de emergencia con inversion del movimiento de la
segunda hoja, el mando peatonal activara los dos motores.

22

STOP

Entrada STOP (N.C.).
Si no utilizado conectar en puente con borne n° 32.

23

FCAM1

Entrada final de carrera abre motor 1 (N.C.).
Si no utilizado excluir en fase de programacion.

24

FCCM1

Entrada final de carrera cierra motor 1 (N.C.).
Si no utilizado excluir en fase de programacion.

25

FCAM2

Entrada final de carrera abre motor 2 (N.C.).
Si no utilizado excluir en fase de programacion.

26

FCCM2

Entrada final de carrera cierra motor 2 (N.C.).
Si no utilizado excluye en fase de programacion.

JP4

27

PH2

Entrada FOTOCELULA 2(N.C.).
Sino utilizado, excluir en fase de programacion.

Funcionamiento:

Entrada activa sea en abertura que en cierre.

Siinterceptada, bloquea inmediatamente el movimiento y lo mantiene asi hasta quedar
libre. Al quedarlibre, el movimiento se reanuda siempre en abertura.

Siinterceptada con la cancela cerrada, tras un mando de Start, no permite la abertura
de la cancela, sera sefialado por 5 destellos rapidos y el sucesivo encendimiento de la
luz piloto indicara que la puerta no esta en reposo. Al quedar libre, la cancela partira de
nuevo en abertura sin necesidad de otros mandos.

Siinterceptada en pausa, recarga el tiempo de pausa.

28

RISERVA

Reloj externo:

Enirada multiuncion VER PROGRAMACION C16-C17-C18

29

COSTA

Entrada DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD (ver menti C9)
Sino utilizado, excluir en fase de programacion .

Funcionamiento:

Entrada activa sea en aberturaque en cierre.

Detiene el movimiento e invierte la marcha por 2 s. La cancela permanecera bloqueada
hasta el sucesivo impulso de Start, que lo hara partir de nuevo en la direccion de
liberacion del obstéculo.

Sientrada activa con puerta en reposo, tras un mando de start o peatonal, la puertano se
mueve y 3 destellos largos (2 seg.) indican laanomalia.

Si entrada activa en pausa, al final del tiempo de pausa, la puerta no cierra
automé?ﬁcamente (si cierre automatico activo) y 3 destellos largos (2 seg.) indican la
anomalia.

LA ACTIVACION DE LA MOLDURA ES SENALADA EN LA PANTALLA CON EL
MENSAJE SAF.

30

No utilizado

31

PH1

Entrada FOTOCELULA1 (N.C.).
Sino utilizada, excluir en fase de programacion.

Funcionamiento:

Entrada activa s6lo durante la fase de cierre.

Detiene el movimiento e invierte abriendo completamente.

Con cancela cerrada no esinfluyente.

Siinterceptada en pausa, recarga el tiempo de pausa (si C2 no es habilitado).
Puede ser habilitada a comandar el CIERRE RAPIDO.

32

COM

COMUN ENTRADAS-SALIDAS

69
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PG 33 GND Entrada GUAINAANTENA
34 ANT | Entrada SENAL ANTENA
| JP7 | | | Conector para receptor radio con conexion

FUSIBILI DI PROTEZIONE

Posicion Valor Tipo Descripcion
F1 6A RAPIDO | Proteccion motores y primario transformador
F2 315mA RAPIDO | Proteccion baja tension y accesorios

PROCEDIMIENTO DE PROGRAMACION Y CONFIGURACION INSTALACION

Mediante la pantalla es posible acceder a las regulaciones de la instalacion. Hay 5 menus diferentes
distinguidos por las letras A, C, F, Hy E.

1

Para acceder a la programacion, partir de la condicion de la
- - pantalla como indicado en figura y apretar contemporaneamente
- Gbd - las teclas ESC y OK por 3 s (se apagara contemporaneamente el
— — mensaje Gbd).
| - || ESC | | OK || + | Sepasaalpunto 2.
2
Aparece enla pantallael mensaje PASS.
- - Pulsando latecla OK se pasaal punto 3.
- PASS - Teniendo apretadas contemporaneamente las teclas +y - por 3 s,
- - se cargaran en la memoria todas las configuraciones de fabrica
(quedan en memoria sélo las configuraciones de los ciclos
| - || ESC | | OK || + | efectuados).
ApretandolateclaESC, se saley se vulve al punto 1.
3
Aparecen en la pantalla 4 cifras (00 00 ), de las cuales la primera
destella.
0000 . . . . -
Conlas teclas + 0 —el usuario selecciona la primera cifra del codigo
instalador.
| - || ESC | | OK || + | Al llegar a la cifra deseada, confirmar con la tecla OK y pasar al
punto4.
4
Destellala segunda cifra.
Con las teclas + 0 — el usuario selecciona la segunda cifra del
4000 codigo instalador.
Al llegar a la cifra deseada, confirmar con la tecla OK y pasar al
| - || ESC | | OK || + | punto’5.
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5

4600

[ - Jlesc| ok | + ]

Destellalaterceracifra.
Conlas teclas + 0 - el usuario selecciona la tercera cifra del codigo
instalador.

Al llegar a la cifra deseada, confirmar con la tecla OK y pasar al
punto 6.

6

4680

[ - Jlesc| ok | + |

Destella la utima cifra.
Con las teclas + 0 — el usuario selecciona la cuarta cifra del codigo
instalador.

Al llegar a la cifra deseada, confirmar con la tecla OK 'y pasar al
punto7.

7

4683

[ - Jlesc|[ok | + ]

A este punto el codigo instalador es completo: si es correcto, se
pasaal punto 8.

Siel codigo instalador no es correcto, se regresa al punto 2.

EJEMPLO DE PROGRAMACION
MENU A 8
Aparecen en la pantalla los 5 menus principales (letrasAC F HE)
conlaletraAque destella.
ACFHE
Con las teclas + o - se seleccionan los otros menus, haciendo

[ - Jlesc|[ok | + ]

destellarlaletra correspondiente.

Conlatecla OK se entraen el menu seleccionado (en el ejemploA).

9

A5

[ - Jlesc|[ok | + |

Con las teclas + o0 - se seleccionan los varios submenus (A1, A2,
A3,A4,...)

Con la tecla OK se confirma el menu seleccionado y aparece una
“Y” junto al nombre del menu para indicar la habilitacion.
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A5

Lesc | [ ok [ + ]

10

Aeste punto con las teclas +y - se visualizan los otros submenus
delmenuAy se sigue el mismo procedimiento visto antes.

Conlatecla ESC se regresa al nivel superior (menuA, C, F,HE).

MENU C

1

ACFHE

Lesc | [ ok ][ + ]

Cuando aparecen en la pantallalos 5 menus principales (letrasAC
FHE)conlaletraC que destella.

Conlatecla OK se entra en el menu seleccionado (en el ejemplo C).

C1 Y

L esc | [ ok [ + ]

12

Conlasteclas +0-se seleccionan los varios submenus.
Latecla OK apretada en secuencia permitira:
habilitar laentrada (apareceralaYjuntoa C1)

deshabilitar la entrada (apareceralaNjuntoa C1)

MENUH

13

ACFHE

LEsc | [ ok ][ + ]

Entramos en el subment H1 para ver la configuracién de un valor
numérico.

Con las teclas + y - se selecciona el mend H, que empieza a
destellar.

Conlatecla OK se entraenelmenu.

H1

L Esc | [ ok [ + ]

14

Con las teclas + o - se seleccionan los varios submenus.

Con la tecla OK se entra en el submenu seleccionado.

0100

Lesc ][ ok ][ + ]

15

Aparece el valor memorizado con la primera cifra que destella.
Conlasteclas +y - se modifica el valor de esta cifra.
Conlatecla OK se confirmay se pasa al punto 16.
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0100

L Esc | [ok |

+

16

Destellala segunda cifra.
Conlasteclas +y - se modifica el valor de esta cifra.
Conlatecla OK se confirmay se pasaal punto 17.

0100

L Esc | [ ok |

+

17

Destellala terceracifra.
Conlas teclas +y-se modifica el valor de esta cifra.
Conlatecla OK se confirmay se pasaal punto 18.

0150

L Esc | [ ok |

+

18

Destellala cuarta cifra.
Conlas teclas +y-se modifica el valor de esta cifra.
Conlatecla OK se confirmay se pasa al punto 19.

H1

L Esc | [ ok |

+

19

Vulve a aparecer laindicacion del mend H1.
Ahora con latecla ESC se regresa al nivel superior.

MENU E

20

ACFHE

LEsc | [ ok ][ + |

Entramos en el submenu E para ver la configuraciéon de
ACTIVACION/DESACTIVACION.

Conlatecla OK se entraenelmenu.

E1 Y

LEsc | [ ok [ + ]

21

E1=FOTOCELULA1

Latecla OK apretada en secuencia permitira:

habilitar la entrada (apareceralaY alladode E1)

deshabilitar laentrada (apareceralaN alladode E1)
Conlasteclas +y-se entraen el mend sucesivo o precedente.

Conlatecla ESC se sale del ment volviendo a visualizar ACFHE
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E2 Y

L Esc | [ ok |

+

22
E2=FOTOCELULA2

Latecla OK apretada en secuencia permitira:
habilitar la entrada (apareceralaY allado de E2)
deshabilitar la entrada (aparecerala N allado de E2)

Conlasteclas +y-se entraen el menu sucesivo o precedente.
Conlatecla ESC se sale del menu volviendo a visualizar ACFHE.

E3 Y

L Esc | [ ok |

+

23
E3=SAFETY DEVICE (MOLDURA)
Latecla OK apretada en secuencia permitira:

habilitar la entrada (aparecerala Y allado de E3)
deshabilitar la entrada (aparecerala N allado de E3)

Conlasteclas +y-se entra en el menu sucesivo o precedente.
Conlatecla ESC se sale del menu volviendo a visualizar ACFHE.

ACFHE

L Esc | ok |

+

24

Apretando la tecla ESC se memorizan las configuraciones hechas
y se sale de la fase de programacion entrando en el
funcionamiento normal.

- Gbd -

L Esc | [ ok |

+

25

Aparecen de nuevo los simbolos vistos al principio.
Eneste casolas teclas +, -y OK adquieren el significado de:

+ —> START
- —> PEATONAL
OK —> STOP

MENU A: SELECCION CONFIGURACIONES DE INSTALLACION Y LOGICAS DE FUNCIONAMIENTO

TECLA + accede al menu sucesivo A1-A2-A3...

TECLA - accede al menu precedente A3-A2-A1...
TECLAESC sale del menu
TECLA OK activa Y (si). Activa la funcion y disactiva automaticamente la funcién complementaria (ejemplo; la
activacion de A4 = 1 motor desactiva automaticamente A5 = 2 motores)

Menu Funcioén Estado | Descripcion
BATIENTE / Configura la instalacion para puerta batiente, basculante o barrera.

A2 BASCULANTE / BARRERA Y La activacion de este menu desactiva automaticamente A3.
Configura lainstalacion para cancela corredera.
Con esta configuracion seran:
Excluidos los desfases en aberturay cierre.
Excluido el golpe de ariete.

A3 CORREDERA Y Excluido el golpe final en aberturay cierre de 2 s.

Excluido el tiempo T3.

CUIDADO: los finales de carrera NO son habilitados automéaticamente,
seleccionar con el ment C5 la configuracion deseada.

Laactivacion de este menU desactiva automaticamente A2.
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A4

CONFIGURACION A 1 MOTOR

Configura la instalacion para 1 motor.

En el ment C11 sera posible configurar la salida de la luz piloto:

N = luz piloto EXCLUIDA

Y1 = luz piloto a conectar al borne MOTOR 2 (3) (tensién de salida
230V)

Y2 = luz piloto a conectar al borne ELECTROCERRADURA 2

(tension de salida 12v)

La luz piloto es temporizada 3 minutos.
La activacién de este menu desactiva automaticamente A5.

A5

CONFIGURACION A2 MOTORES

Configura la instalacion para 2 motores.

En el ment C11 sera posible configurar la salida de la luz piloto
RENUNCIANDO A LA ELECTROCERRADURA 2:

N =NOACTIVALALUZ PILOTO

Y1=NOACTIVALALUZ PILOTO

Y2 = |uz piloto a conectar al borne ELECTROCERRADURA 2
(tension de salida 12V)

La luz piloto es temporizada 3 minutos.
La activacion de este menu desactiva automaticamente A4.

A6

LOGICA PASO APASO
CON STOP

Habilita la Légica PASOAPASO CON STOP
Funcionamiento:

Start — abre

Start sucesivo — stop
Start sucesivo — cierra
Start sucesivo — abre

Siesta activado el cierre automatico (ment C1) y la fase de abertura ha
llegado al final de su ciclo, al transcurrir el tiempo de pausa (mend H9)
la central cierra automaticamente.

Durante la pausa un mando de Start mandaen cierre.

El mando peatonal no es influyente en abertura y en pausa. En cierre
hace abrirlas dos hojas.

Laactivacion de este menu desactiva automéaticamente A7-A8-A9.

A7

LOGICA PASO APASO

Habilita la Légica PASOAPASO
Funcionamiento:

Start — abre
Start sucesivo — Cierra
Start sucesivo — abre

Siesta activado el cierre automatico (ment C1) y la fase de abertura ha
llegado al final de su ciclo, al transcurrir el tiempo de pausa (ment H9)
la central cierra automaticamente.

Durante la pausa un mando de Start mandaen cierre.

El mando peatonal no es influyente en abertura y en pausa. En cierre
hace abrir las dos hojas.

Laactivacién de este menu desactiva automaticamente AG-A8-A9.

A8

LOGICA
AUTOMATICA/ CONDOMINIAL

Habilitala Légica AUTOMATICA/ CONDOMINIAL

Funcionamiento:

Start — apre

Sucesivos mandos de Start  —  no influyentes si la central esta
abriendo o recargan el tiempo de
pausa (si la cancela esta en
pausa) y el cierre automatico es
activo
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A8

LOGICA
AUTOMATICA / CONDOMINIAL

Habilitala LogicaAUTOMATICA/ CONDOMINIAL

Funcionamiento:

Start

Sucesivos mandos de Start no influyentes si la central esta
abriendo o recargan el tiempo de
pausa (si la cancela estd en
pausa) y el cierre automatico es
activo

Al transcurrir el tiempo de pausa, si el cierre automatico (ment C1) esté|

activado, la central cierra automaticamente. Si el cierre automatico noj

estaactivado, un mando de Start manda en cierre.

Silaabertura ha sido peatonal, el mando peatonal manda en cierrre.

Elmando peatonal no es influyente en abertura y en pausa.

En cierre hace abrir las dos hojas.

Laactivacion de este menu desactiva automaticamente AG-A7-A9.

A9

LOGICA HOMBRE PRESENTE

Habilita la Logica HOMBRE PRESENTE
CUIDADO: Funcionan siempre 2 motores

Funcionamiento:
Start — abre solo si se tiene apretada la tecla Start.
Peatonal — cierrasélo sise tiene apretada la tecla Peatonal.

En el modo de funcionamiento Hombre Presente las teclas presentes
enla central asumen el siguiente significado:

Start (Tecla +) — abre

Pedonale (Tecla-) — cierra

El' movimiento de abertura y cierre con hombre presente se interrumpe
sobre el primer final de carrera encontrado.

Las solas regulaciones posibles son: DESFASE EN ABERTURA -
DESFASE EN CIERRE.

Laactivacién de este menu desactiva automaticamente AG-A7-A8.

MENU C: SELECCION FUNCIONES

TECLA + accede al menu sucesivo C1-C2-C3...

TECLA - accede al ment precedente C3-C2-C1...
TECLAESC sale del menu.
TECLAOK activa Y (si). Activa o selecciona la funcion.
TECLAOK activa N (no). Desactiva la funcién.

Menu Funcion Estado | Descripcion

vT Habilitado el cierre automatico sea después de una abertura total que
después de una abertura peatonal

vs Habilitado sélo el cierre automatico después de una abertura total.
Siactivala abertura peatonal, la tecla peatonal determinaré el cierre.

C1 CIERRE AUTOMATICO YP | Habilitado s6lo el cierre automatico después de una abertura peatonal.
Dehsabilita el cierre automatico.
N Siactivala abertura peatonal, la tecla peatonal determinaré el cierre.

Si activa la abertura total, el start determinara el cierre y la tecla
peatonal no serainfluyente.
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Habilita la funcion cierre rapido.
Funcionamiento:

77

Y Activa sdlo sobre fotocélula 1.
C2 CIERRE RAPIDO Reduce el tiempo pausa a 3 s después de la interceptacion y la
sucesiva liberacion de las fotocélulas.
N Deshabilita la funcién cierre répido.
Y Habilita la preintermitencia de 3 s antes del arranque de los motores.
c3 PREINTERMITENCIA N | Deshabilta la preintermitencia. El destellador y los motores partirén en
elmismoinstante.
Habilita el test de los dispositivos de seguridad.
Cuando el dispositivo es activado (banda sensible interceptada)
aparece en la pantalla el mensaje SAF.
Funcionamiento:
FASE 1 : al mando de Start o Peatonal se ensaya el circuito electronico
de mando de los motores: relé, triac, etc.
Una eventual anomalia sera sefialada por 4 destellos lentos (2 s) del
destellador.
Eltest debe ser efectuado con los motores conectados.
Si la central es configurada por la utilizacion de un solo motor, el test
sera efectuado solo por el circuito del motor 1.
CUIDADO: Durante el test los motores seran activados en abertura y
cierre por unos 300 mseg.
EL MOVIMIENTO PODRIA CAUSAR COLISIONES DE LA PUERTA
CONTRA LOS RETENES MECANICOS. VERIFIAR QUE ESTO NO
TEST DISPOSITIVOS PERJUDIQUE LA SEGURIDAD Y/O LA INTEGRIDAD DE LA
(o) DE SEGURIDAD Y INSTALACION.
Ver también mend C20 La exclusion del SAFETY con el menu E3, excluye el ensayo de la
banda sensible
FASE 2 : si habilitada la moldura con contacto N.C. , al mando de Start o
Peatonal se saca alimentacion a los dispositivos de seguridad por 0,5 s
y luego se vuelve a dar: si las entradas de los dispositivos de seguridad
se abren y luego vuelven a ser NC, parten los motores, en caso
contrario sera sefialada una anomalia por 3 destellos lentos (2 s) del
destellador.
FASE 3 : si habilitada la moldura 8K2, al mando de Start o Peatonal sera
ensayada la entrada SAFETY DEV (valor 8K2). Si el valor no serd
correcto, la anomalia sera sefialada por 2 destellos lentos (2 s) del
destellador.
La sefializacion de la anomalia encontrada sera sélo una (la primera
individuada) también en presencia de mas anomalias.
N Deshsabilita el test de los dispositivos de seguridad.
E1 Habilitalalectura del singulo final de carrera.
Ver parrafo “UTILIZACION DE LOS FINALES DE CARRERA”
C5 FINAL DE CARRERA E2 Habilita la lectura del doble final de carrera.
Ver parrafo “UTILIZACION DE LOS FINALES DE CARRERA”
N Deshabilitala lectura de los finales de carrera.
Y1 |Habilitala funcién ralentizacién tipo 1.
c6 RALENTIZACIONES Y2 | Habilitalafuncién ralentizacion tipo 2.
Y3 | Habilitalafuncién ralentizacion tipo 3.

Deshabilita la funcion ralentizacion.
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Habilita la funcién golpe de ariete para favorecer el desenganche de
la/de las electrocerraduras en ABERTURA.

Funcionamiento:

Almando de Start, habra en secuencia:

- activacion de las electrocerraduras

- impulsoencierrede 1s

- abertura

- después de 2 s desenganche de las electrocerraduras

Y1

No activo con configuracién corredera

Cc7 GOLPE DE ARIETE Habilita la funcion golpe de ariete para favorecer el deseganche de
la/de las electrocerraduras en ABERTURAY CIERRE.

Funcionamiento:

Almando de Start, habra en secuencia:

Y2 |- activaciondelaselectrocerraduras

- impulso del motor en el sentido de liberacién de la cerradura
- movimiento del moto en la direccion deseada

- después de 2 s desenganche de las electrocerraduras

No activo con configuracion corredera

N Disabilita la funzione colpo d'ariete.

Habilita el golpe final en aberturay en cierre.

Funcionamiento:

Al final del tiempo de abertura y cierre sin ralentizaciones se envia un
v impulso de 2s a potencia completa.

cg | CGOLPEFINAL EN ABERTURA Con ralentizaciones activas, se envia al final del periodo de
Y CIERRE ralentizacion.

El golpe final no es controlado por las seguridades.

No activo con configuracién corredera y con légica de funcionamiento
con hombre presente.

N Deshabilita la funcion del golpe final en cierre.

Habilita la banda sensible proveida de resistencia en serie de 8K2.
8K2 | Haceeltestde las seguridades sobre la banda sensible 8K2 (verifiando
su correcto valor resistivo), si habilitado con el ment C4 - E3.

c9 SAFETY DEVICE Habilita la banda sensible proveida de contacto n.c. (normalmente

cerrado).
Hace el test de las seguridades sobre la banda sensible n.c., si
habilitado con el ment C4 -E3.

NC

C10 NOACTIVO

Habilita el funcionamiento de la luz piloto en la salida MOTOR 2.

(N.B. si se configura la instalacion con 2 motores, la luz piloto NO seréa
activa).

SALIDALUZ PILOTO 230V (ver dibujo de conexion).

Temporizada 3 minutos después del final del movimiento de los
c11 LUZ PILOTO motores

Y1

Habilita el funcionamiento de la luz piloto en la salida electrocerradura 2.
Y2 | SALIDALUZPILOTO 12V
Temporizada 3 minutos después del final del movimiento de los motores

N Luz piloto NO HABILITADA.
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N T3 excluido.
Configura T3 igual al tiempo configurado para la ralentizacién con la
c13 TIEMPO ADICIONAL T3 YF | misma configuracion de los ments F1y F5.
vs Configura T3 igual al tiempo configurado para la ralentizacién con la
misma configuracion de los menUs F2y F6.
Y Durante el cierre PEATONAL, el mando de FOTO1-FOTO2-
PEATONAL hara abrir de nuevo sélo el peatonal.
c14 INVERSION de PEATONAL EISTART determinarala abertura total.
N Durante el cierre PEATONAL, el mando de FOTO1-FOTO2-
PEATONAL - START determinara la abertura total.
y Salida destellador intermitente (destello lento en abertura y répido en
C15 DESTELLADOR cierre).
N Salida fija para destellador.
Habilita la entrada RESERVA para la conexion de un reloj externo
Funcionamiento:
Con el contacto sobre la entrada RESERVA cerrado, después de un
mando de Start, la puerta abrira, pero no cerrara automaticamente. Al
cierre del contacto, la puerta cerrara automaticamente después del
16 RELOJ EXTERNO Y | tiempode pausa.
PERMITIDO EL CIERRE Cuando la puerta esta abierta, sera posible activar el cierre con el
mando Start, si es activo el meni PASOAPASO o PASOAPASO con
STOP.
CUIDADO: acordarse de predisponer el cierre automatico.
N Deshsabilita laentrada RESERVA
Habilita la entrada RESERVA para la conexion de un reloj externo
Funcionamiento:
Con el contacto sobre la entrada RESERVA cerrado, después de un
mando de Start, la puerta abrira, pero no cerrarra automaticamente.
c17 RELOJ EXTERNO Y Al cierre del contacto, la puerta cerrara automaticamente después del
NO PERMITIDO EL CIERRE tiempo de pausa.
No sera posible activar el cierre con el mando start.
CUIDADO: acordarse de predisponer el cierre automatico.
N Deshsabilita la entrada RESERVA.
Habilitala entrada RESERVA para la conexion de un reloj externo
Funcionamiento:
Con el contacto sobre la entrada RESERVA cerrado, se activara un
mando de abertura automatico (sin necesidad de un mando de Start).
RELOJ EXTERNO Y La puerta abrird pero no cerrara automaticamente. Al cierre del
Cc18 MANDO DE ABERTURA contacto la puerta cerrara automéaticamente después del tiempo de
Y CIERRE AUTOMATICO pausa.

No sera posible activar el cierre con el mando start.

CUIDADO: acordarse de predisponer el cierre automatico.

Deshabilita la entrada RESERVA.
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Habilita la funcién del mantenimiento bloqueo oleodinamico SOLO
PARAOPERADORES OLEODINAMICOS
Funcionamiento:
Si en las dltimas 5 horas la cancela no ha efectuado maniobras, se

c19 MANTENIMIENTO Y enviaunimpulsoen cierrede2s.

BLOQUEO OLEODINAMICO La activacion de la tecla de STOP en cualquiera situacion deshabilita la
funcion.
La funcidon se dishabilita automaticamente con configuracion
CORREDERA-HOMBRE PRESENTE
N Deshabilita el mantenimiento bloqueo oleodinamico.

Habilita el testde lafotocélula 1
Eltransmisor de la fotocélula 1 debra ser conectadoalosbornes 16y 19.
Funcionamiento:

c20 TEST FOTOCELULA 1 Y Almando de Start o Peatonal se saca alimentacién al transmisorpor 0,5 s
y luego se da de nuevo: si la entrada fotocélula 1 se abre y en seguida
vulve NC, parten los motores, en caso contrario sera sefialada una
anomalia por4 destellos de 1sdel destellador.

N Deshabilita el testde lafoto 1.

Habilita la programacion tiempos en auto aprendizaje.

C21 | PROGRAMACION AUTOMATICA Y Funcionamiento:
Ver “ProcedimienoAuto aprendizaje tiempos”.

MENU F: REGULACIONES FUERZAS Y VELOCIDADES

Menu Funcién Descripcion
Regla el empuje del motor 1.
F1 FUERZAMOTOR 1 0001 = fuerza minima.
0010 = fuerza maxima.
VELOCIDAD RALENTIZACION Regla_el empuje’dgl motor 1 durante la fase de ralentizacion.
F2 MOTOR 1 0001 = fuerza minima.
0010 = fuerza maxima.
Regla el empuje del motor 2
F5 FUERZA MOTOR 2 0001 = fuerza minima.
0010 = fuerza maxima.
Regla el empuje del motor 2 durante la fase de ralentizacion.
F6 VELOClD'?wDo?glhE'\éTIZAmON 0001 = fuerza minima.

0010 = fuerza maxima.

MENU H: REGULACIONES TIEMPOS y VARIAS CONFIGURACIONES

Todos los tiempos pueden ser configurados en pasos de 1 s.

Ment Funcién Descripcion
H1 TIEMPO ABERTURA MOTOR 1 Tiempo de abertura puerta 1. (*) Tmax 300 s.
H2 TIEMPO CIERRE MOTOR 1 Tiempo de cierre puerta 1. (*) Tmax 300 s.
H3 TIEMPOMROA.II:SEEIZAOON Tiempo de funcionamiento en modalidad ralentizada de la puerta 1. () Tmax 100 s.
H4 TIEMPO ABERTURAMOTOR 2 | Tiempo de abertura puerta 2. () Tmax 300 s.
H5 TIEMPO CIERRE MOTOR 2 Tiempo de cierre puerta 2. (*) Tmax 300 s.
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H6

TIEMPO RALENTIZACION MOTOR 2

Tiempo de funcionamiento en modalidad ralentizada de la puerta 2. (*) Tmax 100 s.

H7

TIEMPO DESFASE PUERTA 2
EN ABERTURA

Retrasa el arranque en abertura de la puerta 2 respecto a la puerta.
En caso de configuracion en corredera doble, el tiempo H7 no sera considerado.
Tmax 100 s.

H8

TIEMPO DESFASE PUERTA 1
EN CIERRE

Retrasa el arranque en abertura de la puerta 1 respecto a la puerta 2.
En caso de configuracién en corredera doble, el tiempo H8 no sera considerado.
Tmax 100 's.

H9

TIEMPO PAUSA CIERRE
AUTOMATICO

Determina el tiempo de pausa en abertura antes del cierre automatico.
Tmax 300 s.

H10

TIEMPO ABERTURA PARCIAL

Determina el tiempo de abertura peatonal. Tmax 300 s.

H11

TIEMPO PAUSA CIERRE
AUTOMATICO PEATONAL

Determina el tiempo pausa en abertura peatonal antes del cierre automético.
Tmax 300 s.

H12

NUMERO CICLOS

Permite configurar un nimero de ciclos (abertura + cierre) antes de la solicitud de
mantenimiento.

Elvalor configurado se multiplicara siempre por 10.

Sise configura 0000, la cuenta se excluye.

Al llegar al nimero de ciclos configurados, la solicitud de mantenimiento sera
sefialada al final de la maniobra por un destello lento de la duracion de 60 seg.

CUIDADO: Cada vez que se entra en el ment H12, la cuenta del nimero de los ciclos
seresetareiniciando desde cero.

H13

CODIGO INSTALADOR

Permite mtrodumr el codigo instalador para personalizar las configuraciones en fase
de programac

Solo conomendo el CODIGO INSTALADOR sera posible acceder al menu de
programacion.

CUIDADO: En caso de extravio del cddigo, sera posible anularlo teniendo apretadas
contemporaneamente las teclas +y - por 3 s, cuando aparece el mensaje PASS

De esta manera se cancelan todas las configuraciones existentes y se cargan
automaticamente las por defecto. Quedan en memoria sélo las configuraciones de
los ciclos efectuados.

H14

VERSION SOFTWARE

Muestra la version del firmware instalada en la tarjeta. (R__XX)

H15

NUMERO CICLOS EFECTUADOS

NUmero de maniobras efectuadas. El valor visualizado en la pantalla es

incrementado cada 10 maniobras.

(*) el tiempo debe ser suficiente a alcanzar los finales de carrera

MENU E: ATTIVAZIONE-ESCLUSIONE DISPOSITIVI ESTERNI

TECLA + accede al menu sucesivo E1-E2-E3
TECLA - accede al ment precedente E3-E2-E1
TECLA ESC sale del menu.
TECLA OK activa Y (si). Activa la funcion.
TECLAOK activa N (no). Desactiva la funcion.

CUIDADO: La tecla de STOP no puede ser excluida en el mend E. Si no utilizada, sera necesario
conectar en puente los bornes 22-32.

Menu Funcién Estado | Descripcion
Y Fotocélula 1 habilitada.
B FOTOCELULAT N Fotocélula 1 deshabilitada.
Y Fotocélula 2 habilitada.
E2 FOTOCELULA2 N Fotocélula 2 deshabilitada.
E2 BANDA SENSIBLE Y Banda sensible habilitada.
(SEFETY DEVICE) N Banda sensible deshabilitada.
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GESTION TIEMPOS

TIEMPO ADICIONAL T3

Tiempo adicional al final del tiempo trabajo (con fuerza plena o en ralentizacion, segun las impostaciones), que
permite continuar la maniobra para consentir el acostamiento de la puerta también en presencia de viento.

La funcién T3 no es activa con la configuracion corredera.

Durante el tiempo T3 el antiaplastamiento no es activo, entonces el tiempo T3 debe empezar mas vecino
posible al tope de la puerta.

El final de carrera que determina T3 no debe ser sobrepasado para mantener el control de los finales de carrera
en caso de inversion de marcha.

PROCEDIMIENTO APRENDIZAJE TIEMPOS

CUIDADO: partir de la condicién de cancela completamente cerrada.

La programacion de los tiempos se realiza mediante sucesivos impulsos de Start.
Para entrar en este procedimiento, seleccionar el ment C21. (menu C21 intermitente)
Apretando OK empieza el procedimiento de programacion tiempos (mend C21'Y fijo),
entonces:

Configuracion 1 motor

« START — arranca la puerta en abertura.

+ Cuando la puerta llega a la posicion de abertura deseada — START — ['anta si ferma.

+ Se inicia la cuenta del tiempo de pausa en abertura.

* Al transcurrir el tiempo de pausa deseado — START — ['anta parte in chiusura.

+ Cuando la puerta llega a la posicion de cierre — START — ['anta si ferma.

+ A este punto el procedimiento es terminado, reaparece el menu C21 intermitente (sin la Y).

* Si se quiere repetir la operacion, apretar OK.

+ Si se quiere terminar la operacion de aprendizaje tiempos salvando los datos, apretar ESC hasta cuando no
aparecen las lineas horizontales en la pantalla.

Configurazione a 2 motori

« START — arranca la puerta 1 en abertura.

+ START — arranca la puerta 2 en abertura.

+ Cuando la puerta 1 llega a la posicion de abertura deseada — START — la puerta 1 se detiene.

+ Cuando la puerta 2 llega a la posicion de abertura deseada — START — la puerta 2 se detiene.

+ Se inicia la cuenta del tiempo de pausa en abertura.

+ Al transcurrir el tiempo de pausa deseado — START — la puerta 2 arranca en cierre.

« START — la puerta 1 arranca en cierrre. (definicion del tiempo de desfase).

+ Cuando la puerta 2 llega a la posicion de cierre  — START— ['anta 2 si ferma.

+ Cuando la puerta 1 llega a la posicion de cierre  — START— ['anta 1 si ferma.

+ A este punto el procedimiento es terminado, reaparece el ment C21 intermitente (sin la Y).

+ Si se quiere repetir la operacion, apretar OK.

+ Si se quiere terminar la operacion de aprendizaje tiempos salvando los datos, apretar ESC hasta cuando no
aparecen las lineas horizontales enla pantalla.

CUIDADO:

Durante la fase de auto aprendizaje tiempos, el movimiento se produce siempre con velocidad no ralentizada.

Si se desean las ralentizaciones, parar las puertas antes del tope, luego recordarse de activar la opcion
ralentizaciones (menu C6) y configurar los tiempos de ralentizacion (menus H3 y H6).

Durante la fase de auto aprendizaje tiempos, los finales de carrera y los umbrales amperométricos no son
considerados.
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El microcontrolor no considera fracciones de tiempo inferiores al segundo, por lo tanto el tiempo real es
redondeado por defecto o por exceso.

Los tiempos asi definidos podran ser modifiados manualmente entrando en los menus dedicados y modifiando
el dato numérico.

Si la instalacién es configurada como doble corredera, los motores se moveran como indicado en el
procedimiento con el desfase en abertura y cierre.
Durante el normal funcionamiento, los desfases seran reseteados de todas formas.

UTILIZACION DE LOS FINALES DE CARRERA

En caso de habilitacion de la funcion ralentizacion, los finales de carrera indican el comienzo del periodo de
ralentizacion. La cancela continuara el movimiento ralentizado por el tiempo configurado en los menus H3 y H6.
En caso de utilizacion de 2 finales de carrera, el primer final de carrera empieza la ralentizacion y el segundo
detiene la ralentizacion.

La ralentizacion, si activada, empezara cuando se alcanzan los finales de carrera y proseguira por el tiempo H3
y H6 hasta alcanzar el segundo final de carrera, que terminara la fase de ralentizacion.

Prestar atencion a configurar los tiempos de trabajo superiores al tiempo necesario para alcanzar el final de
carrera.
Si no se habilitan las ralentizaciones, los finales de carrera blogquean el movimiento.

El tiempo adicional T3 y el golpe final en AP/CH, si habilitados, funcionan también en presencia de final de
carrera.

REPOSICION

Teniendo apretadas contemporaneamente las teclas + y - por 3 segundos, cuando aparece el mensaje PASS,
se cargaran en la memoria todas las configuraciones de fabrica (quedan en memoria sélo las configuraciones
de los ciclos efectuados).

RECAPITULACION SENALIZACIONES DESTELLADOR

Dispositivo Seiializacion Efecto
Foto 2 interceptada en reposo en .
presencia de mando de start, 5 destellos rapidos Al soltarse abre
Banda sensible interceptada en reposo 3 destellos lentos Puerta bloqueada cerrada

en presencia de mando de start.

Banda sensible interceptada en pausa
en presencia de mando de start o al 3 destellos lentos Puerta bloqueada abierta
principio del cierre.

Test foto 1 fallado al principio de la

abertura, 4 destellos rapidos Puerta bloqueada cerrada
Test foto 1 fallado al principio del cierre. 4 destellos rapidos Puerta bloqueada abierta
lgztrtuTrz.lAC fallado al principio de la 4 destellos lentos Puerta bloqueada cerrada

Test circuito TRIAC fallado al principio del

: 4 destellos lentos Puerta bloqueada abierta
cierre.
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Test banda sensible N.C. fallado al
principio de la abertura. 3 destellos lentos Puerta bloqueada cerrada
Test banda sensible N.C. fallado al :
principio del cierre. 3 destellos lentos Puerta bloqueada abierta
Test banda sensible 8K2 fallado al
principio de la abertura. 2 destellos lentos Puerta bloqueada cerrada
Test banda sensible 8K2 fallado al .
principio del ciere, 2 destellos lentos Puerta bloqueada abierta
Mantenimient i 1 minuto de destello lento Ninguno

antenimiento vencido. con puerta cerrada g

(*) Si la configuracion del destellador es con luz fija (C15 d) no es presente la intermitencia sino sélo el
encendimiento fijo.

CONFIGURACION PREDETERMINADA

* Parametros tipo A activos:

A2 — Y TIPO BATIENTE / BASCULANTE / BARRERA
A5 — Y 2 MOTORES
A8 — Y LOGICAAUTOMATICA - CONDOMINIAL

* Parametros tipo C:

c1t — Y7 CIERRE AUTOMATICO HABILITADO GENERAL Y PEATONAL
c2 — N CIERRE RAPIDO DESHABILITADO

c3 — Y PREDESTELLO HABILITADO

c4 — N TEST DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD DESHABILITADO

cs — E FINAL DE CARRERA HABILITADO (singulo)

c6 — N RALENTIZACIONES DESHABILITADAS

cr — N GOLPE DE ARIETE DESHABILITADO

8 — N GOLPE FINAL EN CIERRE DESHABILITADO

cC9 — NC DISPOSITIVO DE SEGURIDAD (BANDA SENSIBLE) CON CONTACTO N.C
cn1 — N LUZ PILOTO DESHABILITADA

C13 — N T3 EXCLUIDO

C14 — N EN CIERRE PEATONAL ACTIVA LAREABERTURA TOTAL

C15 — Y DESTELLADOR INTERMITENTE

C16 — N CONTACTO RELOJ EXTERNO DESACTIVADO

Ci7 — N CONTACTO RELOJ EXTERNO DESACTIVADO

c18 — N CONTACTO RELOJ EXTERNO DESACTIVADO

c19 — N MANTENIMIENTO BLOQUEO OLEODINAMICO DESACTIVADO
c20 — N TEST FOTO 1 DESACTIVADO

* Parametros tipo F:

F1. — 10 FUERZAMOTOR 1

F2 — 05 RALENTIZACION MOTOR 1
F5 — 10 FUERZA MOTOR 2
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F6 — 05 RALENTIZACION MOTOR 2

* Parametros tipo H:

H1 — 25 TIEMPO ABERTURA MOTOR 1

H2 — 25 TIEMPO CIERRE MOTOR 1

H3 — 20 TIEMPO RALENTIZACION MOTOR 1

H4 — 25 TIEMPO ABERTURA MOTOR 2

H5 — 25 TIEMPO CIERRE MOTOR 2

H6 — 20 TIEMPO RALENTIZACION MOTOR 2

H7 — 5 TIEMPO DESFASE PUERTA 2 EN ABERTURA
H — 5 TIEMPO DESFASE PUERTA 1 EN CIERRE
H9 — 5 TIEMPO PAUSA

H1I0 — 5 TIEMPO ABERTURA PEATONAL

H11 — 5 TIEMPO PAUSA PEATONAL

H12 — 0000 NUMERO CICLOS

H13 — 0000 CODIGO INSTALADOR

H14 — xxxx  VERSION SOFTWARE (formado: R__xx)
H15 — 0000 NUMERO CICLOS EFECTUADOS

* Parametros tipo E:

E1 Y FOTOCELULA 1 HABILITADA

E2 — Y FOTOCELULA 2 HABILITADA

E3 — Y SAFETY DEVICE (BANDA SENSIBLE) HABILITADA

|

VERIFICACIONES FINALES Y PRUEBA DE CONTROL

Antes de dar tension al equipo es necesario proceder a las siguientes verificaciones:

1- Verifiar las conexiones eléctricas: una conexion erronea puede poner en peligro sea el equipo que el
operador.
2- Verifiar la correcta posicién de los finales de carrera.

ALIMENTAR EL DISPOSITIVO
3- Verifiar que los led rojos de los contactos normalmente cerrados sean encendidos y los led verdes de los
contactos normalmente abiertos sean apagados.
- Verifiar que no aparezca el mensaje SAF en la pantalla (banda sensible interceptada o defectuosa)
- Verifiar que, haciendo intervenir los finales de carrera utilizados, se apaguen los led correspondientes.
- Verifiar que, pasando y atravesando el radio de las fotocélulas, el led correspondiente se apague.
- Verifiar que, haciendo intervenir los dispositivos de seguridad, el led correspondiente se apague.
- Verifiar que los motores sean bloqueados y listos para el funcionamiento en posicion de CANCELA
COMPLETAMENTE CERRADA.
9- Retirar los posibles obstaculos del radio de accion de la cancela y enviar un mando de START. En la primera
orden el equipo inicia una fase de abertura; por lo tanto verifiar que la direccidén del movimiento de la cancela
sea correcta. En caso contrario, invertir los hilos en los bornes M1 y/o M2.

o N O
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ELIMINACION BA230

Gi.Bi.Di. aconseja reciclar los componentes de plastico y llevar los componentes
electronicos a los centros de recogida correspondientes evitando de este modo la

contaminacion ambiental con sustancias perjudiciales.

PROGRAMACION SIMPLIFICADA

1- Efectlie todas las conexiones (cableado de los motores con cable de 1,5 mm?).

2- Después de introducir el codigo de instalador, determine el tipo de funcionamiento deseado en el menu
A2/A3.

3- Determine el nimero de motores utilizados en el mend A4/A5.

4- Determine la ldgica de funcionamiento en el ment AB/A7/A8/A9.

5- Vaya al menu C21, habilite la programacién automatica de los tiempos seleccionando «Y» y pulse «START»
(tecla +) (véase la pagina 20 “Procedimiento de aprendizaje de tiempos”).

6- Vaya al menu C5 para elegir el nimero de final de carrera. Si existen puntos de parada, se recomienda
programar un solo final de carrera.

7- Vaya al menu C6 para la programacion de las ralentizaciones.

8- Todos los parametros de tiempo se pueden regular entrando en sus respectivos menus.

9- Para salir de la programacion, hay que pulsar la tecla «<ESC».

10- Verifique si la fuerza ejercida por los operadores en la cancela es suficiente o excesiva y, si hace falta,

regule la misma regresando al menu F.
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Declaracion de conformidad CE

El fabricante:
GI.BI.DI. S.r.l.

Via Abetone Brennero, 177/B,
46025 Poggio Rusco (MN) ITALY

declara que los productos:
EQUIPO ELECTRONICO BA230

cumplen la siguiente Directiva CEE:
- Directiva LVD 2006/95/CE y modificaciones sucesivas;
- Directiva EMC 2004/108/CE y modificaciones sucesivas;

y que se han aplicado las siguientes normas armonizadas :
«EN60335-1
« EN61000-6-2, EN61000-6-3

Fecha 23/03/09

l
|

Firma Adminifj’ ‘d{)r Delegado
Oliviero/Arosio

A

/1
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Gerat BA230 / AS05550
Elektronisches Gerét fiir die Automatisierung von einem
Typ oder zwei Antrieben fiir Fliigeltore, Schiebetore,
Schwingtore und Schranken mit 230Vac-Betrieb
Stromversorgung 230Vac einphasig 50/60 Hz
Anzahl Motoren 1 oder 2
Stromversorgung Antrieb 230Vac
Blinklicht 230Vac max. 40W
Kontrollleuchte 24Vdc max. 3W
Elektroschldsser 12Vdc max. 15W

24Vdc, max. 8W, einschl. Stromversorgung

Stromversorgung Zubehorteile Sicherheitsvorrichtungen

Stromversorgung Sicherheitsvorrichtungen 24Vdc, max. 8W, einschl. Stromversorgung Zubehér
Funkempfénger zum Aufstecken
Einsatztemperatur -20°C +60°C

Laufzeit max. 300 s

TECHNISCHE DATEN / FUNKTIONEN

* Automatisches Erlernen der Zeiten.

*Rote LEDs zur Signalisierung der normalerweise geschlossenen Kontakte. Es ist keine LED fir die
Sicherheitsvorrichtungen vorhanden (z.B. Leiste) und die eventuelle Stdrung wird mit dem Hinweis SAF auf
dem Display angezeigt

+ Grline LEDs zur Signalisierung der normalerweise offenen Kontakte

* Betrieb von 2 unabhéngigen Elektroschldssern 12Vdc.

* Betrieb des Servicelichts mit 12 VDC oder 230 VAC Ausgang.

+ Sicherheitstest, der vor der Offnungs- und SchlieBbewegung ausgefiihrt wird.

* Test Lichtschranke 1, der vor der Offnungs- und SchlieRbewegung ausgefihrt wird.

+Stopp und Laufrichtungswechsel fiir 2 Sek. nach Ansprechen der Sicherheitsvorrichtungen. Beim néchsten
Startimpuls erfolgt die Bewegung in jene Richtung, in der das Tor vom Hindemnis freikommt.

*GETRENNTE STROMVERSORGUNG DER SICHERHEITSVORRICHTUNGEN. Bei Anschluss an diese
Stromversorgung erfolgt der TEST der Sicherheitsvorrichtungen vor Bewegungsbeginn. An diese Klemme sind
die Sicherheitsvorrichtungen anzuschlieen, die nur wahrend des Betriebszyklus mit Strom gespeist werden.
Digitale Programmierung aller Funktionen

+Unabhéangig einstellbare Laufzeiten der Offnungs- und Schliefbewegung fiir jeden einzelnen Motor.

*Unabhéngig einstellbare Abbremsdauer bei Offnen und Schlieflen fiir jeden einzelnen Motor in der Endphase
der Bewegung (Soft Stop). .

+ Unabhangig einstellbare Phasenverschiebung fiir die Fliigel bei Offnen und Schlieen.

+ Einstellbare Laufzeit bei FuRgéngerfunktion.

* Einstellbare und differenzierte Pausendauer fir die komplette bzw. FuRgéngeréffnung.

*In 3 verschiedenen Modi auf 10 Stufen verstellbare Schubkraft fiir jeden Motor.

+In 3 Modi auf 10 Stufen auswahlbare und einstellbare Abbremsvorgénge fiir jeden Motor

+ Aktivierung der Abbremsvorgéange mit einfachem oder doppeltem Endschalter.

*4 mogliche Funktionsweisen (Schrittbetrieb, ~Schrittbetrieb mit Stopp, Gemeinschaftsgarage- oder
Automatikbetrieb, Totmann-Modus).

+ Wahlméglichkeit der Anlagenkonfiguration zwischen Fliigeltor/Schwingtor/Schranke und Schiebetor (einzeln
oder doppelt)

*Wahl der Sicherheitsvorrichtung SAFETY DEVICE mit normalerweise geschlossenem (NC) oder Ohmschem
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Kontakt 8K2.

*Spezielles Menu fir den Ausschluss der nicht verwendeten Zubehorteile (Lichtschr. 1, Lichtschr. 2 und
Sicherheitsvorrichtungen).

* Programmierung von: automatischem Schliefen, schnellem SchlieRen, Vorblinken, EntriegelungsstoR, Endstof}
beim Offnen und SchlieRen, Betriebslicht, zusatzlichen Zeiten am Ende der Bewegung, Dauer- oder Blinklicht,
Steuerung der externen Uhr mit 3 unterschiedlichen Betriebsweisen, Anzahl der Zyklen fiir programmierte
Wartung, Installateurcode und Anzahl der ausgefiihrten Zyklen.

INSTALLATION

Verwenden Sie Driisen ausreichen, um die ordnungsgeméRe mechanische Verbindung von Kabel-und den Schutz
box Grad IP55 (2).

WARNUNGEN FUR DIE INSTALLATION

* Bevor die Installation in Angriff genommen wird, ist vor der Anlage ein bei max. 10A ansprechender
Thermomagnet - oder Differentialschalter zu installieren. Der Schalter muss die allpolige Trennung der Kontakte
mit einer Offnungsweite von mindestens 3 mm garantieren.

« Zur Vermeidung von Stérungen sind Leistungskabel (Mindestdurchmesser 1,5mm?) von Signalkabeln
(Mindestdurchmesser 0,5 mm2) zu differenzieren und stets getrennt zu halten.

+ Die Verbindungen ausflihren, wobei die folgenden Tabellen und der beigefligte Siebdruck zu beachten sind.
Besonders darauf achten, dass alle Vorrichtungen, die denselben N.C. (normalerweise geschlossenen)
Eingang teilen, hintereinander geschaltet und alle Vorrichtungen, die denselben N.O. (normalerweise offenen)
Eingang teilen, parallel geschaltet werden. Falsche Installation oder fehlerhafte Verwendung des Produkts
konnen die Anlagensicherheit beeintrachtigen.

+ Samtliche in der Verpackung enthaltenen Materialien diirfen keinesfalls in der Reichweite von Kindern
aufbewahrt werden, da es sich um potentielle Gefahrenquellen handelt.

+ Der Hersteller weist jede Haftung fiir die Funktionstiichtigkeit der Automatisierung von sich, falls nicht die von
ihm selbst hergestellten bzw. die fiir die geplante Anwendung passenden Komponenten und Zubehorteile
verwendet werden.

+ Nach Abschluss der Installation stets sorgféltig den korrekten Betrieb der Anlage und der verwendeten
Vorrichtungen Gberprifen.

+ Diese Gebrauchsanweisung wendet sich an Fachkrafte, die zur Installation von "unter Spannung stehenden
Geraten" befugt sind, daher werden ausreichende Fachkenntnisse im Sinne einer ausgeibten Berufstatigkeit
sowie die Einhaltung und Kenntnis der geltenden Normen vorausgesetzt.

+ Die Wartung hat durch Fachpersonal zu erfolgen.

+ Vor Ausfiihrung von Reinigungs- oder Wartungsvorgangen das Geréat von der Stromversorgung trennen.

+ Das hier beschriebene Gerét darf ausschlieflich fir den Zweck verwendet werden, fir den es entwickelt wurde:

+ Die Endeinsetzung iberprifen und sich vergewissern, dass alle Sicherheitsschritte unternommen wurden.

* Andere als die hier vorgesehenen Verwendungs- und Einsatzbereiche des Produkts wurden vom Hersteller
nicht erprobt, daher stehen derartige Anwendungen unter der ausschlieRlichen Haftung des Installateurs.

+ Die Automatisierung mit gut sichtbaren Hinweisschildern signalisieren.

+ Den Verwender darauf hinweisen, dass Kinder oder Tiere nicht im Torbereich spielen, bzw. sich dort aufhalten
durfen.

+ Gefahrenstellen sind angemessen zu schiitzen (z.B. durch Verwendung einer mit Sensoren besetzten Leiste).

WARNUNGEN FUR DEN VERWENDER

Bei Pannen oder Betriebsstérungen die Stromversorgung oberhalb des Geréts abtrennen und den Kundendienst
verstandigen. In regelmaRigen Absténden die Betriebsttichtigkeit der Sicherheitsvorrichtungen priifen.
Reparaturen miissen von Fachkraften mit zertifizierten Originalersatzteilen durchgefiihrt werden.
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Das Produkt darf nicht von Kindern bzw. Personen mit eingeschrankten kérperlichen, selligen bzw. Sinnes-
Eigenschaften benutzt werden. Dies gilt auch fiir nicht beauftragte Personen ohne Erfahrung, ohne dasws sie
dazu geschult wurden.
Den Einstellungs- bzw. Wartungspanel nicht anfassen.

ACHTUNG! WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE.
Aus Sicherheitsgriinden ist es sehr wichtig folgenden Hinweisen zu folgen.
Die vorliegende Betriebsanleitung aufbewahren.

ELEKTROANSCHLUSSE: FASTON

1 CF1-CF3 Hauptanschluss 230Vac-Transformator (schwarze Kabel)
2 CF2-CF4 Nebenanschluss 14Vac-Transformator (rote Kabel)

3 CF5 - CF6 Nebenanschluss 22Vac-Transformator (blaue Kabel)

4 CF7-CF8 Anschluss Motorkondensator 2

5 CF9-CF10 Anschluss Motorkondensator 1

ELEKTROANSCHLUSSE: KLEMMENBRETTER

Klemme |Position| Signal | Beschreibung

1 PHASE | Stromversorgung 23Vac

P 2 NEUTR [ Stromversorgung 230Vac
3 GND Anschluss Erdungsdraht
4 GND Anschluss Erdungsdraht
5 BLINK | Ausgang Blinklicht 230Vac 40W | Funktionsweise: B

schnelles Blinken beim Offnen, ausgeschaltet

6 BLINK | Ausgang Blinklicht 230Vac 40W | wahrend der Pause, schnelles Blinken beim SchlieRen
7 OPEN | Motoranschluss 1 (Offnen)

P2 8 GEM Gemeinsam Motor 1
9 CLOSE | Motoranschluss 1 (SchlieRen)
10 OPEN | Motoranschluss 2 (Offnen)
1" GEM Gemeinsam Motor 2
12 CLOSE | Motoranschluss 2 (SchlieRen)
13 GEM Minus Elektroschlésser
14 EL1 Plus +12 Vdc Elektroschldsser Motor 1
15 EL2 Plus +12 Vdc Elektroschlésser Motor 2
16 GND Minus Stromversorgung externes Zubehdr

s 17 KO'[IJT(;T_%LLE 'i\g:g\?gg gs\r;trollleuchte [:r?g;:aor:st)‘lf{:l:ﬁd beim Offnen, konstant leuchtend

max bei Pause, schnell blinkend beim SchlieRen
18 +ZUB [ Stromversorgung 24VDC externes Zubehdr (Lichtschranken, Funk usw.)
19 +SICH 2 +24VDC Stromversorgung externe Sicherhe_itsvorrichtungen.
ACHTUNG: Ausgang ist nur wahrend Funktionszyklus vorhanden.
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JP4

20

START

Eingang START (NO - normalerweise offen)

21

FUSS

Eingang FUSSGANGER (NO) (6ffnet fiir die in Menii H10 eingestellte Zeit)

ACHTUNG
Nach einer Notentriegelung mit Umkehr der Bewegungsrichtung des zweiten Fligels
aktiviert die FuRgangerfunktion beide Motoren.

22

STOPP

Eingang STOP (NC).
Falls nicht verwendet, mit Klemme Nr. 32 (iberbriicken.

23

ESOM1

Eingang Endschalter, Offnen Motor 1 (NC)
Falls nicht verwendet, wahrend der Programmierungsphase ausschlieen.

24

ESSM1

Eingang Endschalter, SchlieBen Motor 1 (NC).
Falls nicht verwendet, wahrend der Programmierungsphase ausschlieen.

JP4

25

ESOM2

Eingang Endschalter, Offnen Motor 2 (NC)
Falls nicht verwendet, wahrend der Programmierungsphase ausschlieen.

26

ESSM2

Eingang Endschalter, SchlieBen Motor 2 (NC).
Falls nicht verwendet, wahrend der Programmierungsphase ausschlieen.

27

PH2

Eingang LICHTSCHRANKE 2 (NC)
Falls nicht verwendet, wahrend der Programmierungsphase ausschlieen.

Funktionsweise: .

Eingang sowohl beim Offnen als auch beim Schliefen aktiv.

Wenn die Lichtschranke unterbrochen wird, sorgt sie sofort dafiir, dass die Bewegung
gesperrt wird und gesperrt bleibt, bis sie wieder freigemacht wird. Nach dem Freimachen
lauft der Motor stets in Offnungsrichtung an. )

Wird sie bei geschlossenem Tor nach einer Startbestatigung unterbrochen, wird das Offnen
des Tors verhindert und dieser Zustand durch 5 rasche Blinkzeichen und dem
darauffolgenden Einschalten der Kontrollleuchte angezeigt, um darauf hinzuweisen, dass
sich das Tor nicht im Ruhezustand befindet. Beim Freimachen startet das Tor in
Offnungsrichtung, ohne dass weitere Betétigungen erfolgen miissen.

Wird die Schranke wahrend der Pause unterbrochen, wird die Pausendauer verlangert.

28

RESERVE

Externe Uhr:

Multifunktioneller Eingang SIEHE PROGRAMMIERUNG C16-C17-C18

29

LEISTE

Eingang SICHERHEITSVORRICHTUNGEN (siehe Menii C9).
Falls nicht verwendet, wahrend der Programmierungsphase ausschlieen.

Funktionsweise: |

Eingang sowohl beim Offnen als auch beim SchlieRen aktiv.

Stoppt den Motor und kehrt die Laufrichtung 2 s lang um. Das Tor bleicht bis zum nachsten
Startimpuls gesperrt, bei dem es in die Richtung wieder anlduft, in der es vom Hindernis
freikommt.

Bei einer Aktivierung des Eingangs wahrend der Ruhestellung des Tors bewegt sich das Tor
nach Betatigung der Start- oder FuRgangerfunktion nicht und 3 lange Blinkzeichen (2 Sek.)
weisen auf eine Storung hin.

Bei einer Aktivierung des Eingangs wahrend der Pause schlielt sich das Tor nach Ablauf der
Pause nicht automatisch (sofern die automatische SchlieRfunktion aktiviert ist) und 3 lange
Blinkzeichen (2 Sek.) weisen auf eine Storung hin.

DIE AKTIVIERUNG DER SENSORLEISTE WIRD MIT DEM HINWEIS SAF AUF DEM
DISPLAY ANGEZEIGT.

30

Nicht verwendet

3

PH1

Eingang LICHTSCHRANKE 1 (NC)
Falls nicht verwendet, wahrend der Programmierungsphase ausschlieen.

Funktionsweise:

Eingang nur wahrend der SchlieBphase aktiv.

Der Motor wird gestoppt, die Richtung gewechselt und das Tor ganz geéffnet.

Keine Wirkung bei geschlossenem Tor.

V\ﬁrd sie wé)ihrend der Pause unterbrochen, wird die Pausendauer verlangert (falls C2 nicht
aktiviertist).

Kann zur Steuerung der Funktion SCHNELLES SCHLIESSEN aktiviert werden.
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[ o4 [ 32 | cOM | GEMEINSAM EIN /AUSGANGE
P6 33 GND Eingang ANTENNENSCHIRM
34 ANT Eingang ANTENNENSIGNAL
| JP7 | | | Verbinder fiir aufsteckbaren Funkempfénger |
SCHMELZSICHERUNGEN
Position Wert Typ Beschreibung
F1 6A SCHNELL | Schutz fir Motoren und Hauptanschluss Transformator.
F2 315mA | SCHNELL | Schutz fiir Niederspannung und Zubehor

VERFAHREN ZUR PROGRAMMIERUNG UND KONFIGURATION DER ANLAGE

Uber das Display erhalt man Zugriff auf die Einstellungen der Anlage. Es sind 5 verschiedene Meniis vorhanden,
die mit den Buchstaben A, C, F, H und E gekennzeichnet sind.

1

Um Zugriff zur Programmierung zu erhalten, das Display in den auf
Abbildung dargestellten Zustand bringen und gleichzeitig die
Tasten ESC und OK 3 s lang drticken (der Schriftzug Gbd erlischt
automatisch).

Man gelangtzu Punkt 2.

2

Auf dem Display erscheintdie Aufschrift PASS.

Mit Betatigen der Taste OK gelangt man zu Punkt 3.

Durch gleichzeitiges, 3 s langes Driicken der Tasten + und —
werden alle Werkeinstallungen in den Speicher geladen (im
Speicher verbleiben nur die Einstellungen der durchgefiihrten
Zyklen). Mit Betatigen der Taste ESC verlasst man die Funktion
und kehrtzu Punkt 1 zurtick.

3

0000

[ - Jlesc|[ok | + ]

Auf dem Display erscheinen 4 Ziffern (000 0 ), von denen die erste
blinkt.

Mit den Tasten + oder - wahlt der Bediener die erste Ziffer des
Installateurcodes.

Bei der gewiinschten Zahl angelangt, wird diese mit OK bestéatigt
und es gehtweiter zu Punkt 4.
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4

4000

L Esc | [ ok |

+

Nun blinkt die zweite Ziffer.
Mit den Tasten + oder - wahlt der Bediener die zweite Ziffer des
Installateurcodes.

Bei der gewlinschten Zahl angelangt, wird diese mit OK bestatigt
und es gehtweiter zu Punkt 5.

5

4600

L Esc | [ ok |

+

Nun blinkt die dritte Ziffer.
Mit den Tasten + oder - wahlt der Bediener die dritte Ziffer des
Installateurcodes.

Bei der gewlinschten Zahl angelangt, wird diese mit OK bestatigt
und es gehtweiter zu Punkt 6.

6

4680

L Esc | [ok |

+

Nun blinkt die letzte Ziffer.
Mit den Tasten + oder - wahlt der Bediener die vierte Ziffer des
Installateurcodes.

Bei der gewlinschten Zahl angelangt, wird diese mit OK bestéatigt
und es gehtweiter zu Punkt 7.

7

4683

L Esc | [ ok |

+

Jetzt ist der Installateurcode komplett: falls er korrekt ist, geht es
weiter zu Punkt 8.

Falls der Installateurcode nicht korrekt ist, geht es zurtick zu Punkt
2.

PROGRAMMIERBEISPIEL

MENU A

8

ACFHE

[ - Jlesc| ok | + ]

Auf dem Display erscheinen die 5 Hauptmentis (BuchstabenAC F
HE) und der Buchstabe Ablinkt.

Mit den Tasten + oder - werden die anderen Meniis selektiert,
sodass der jeweilige Buchstabe blinkt.

Mit OK wird das selektierte MenU aufgerufen (z. B. A).
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A5 Y

L Esc | [ ok |

+

9

Mit den Tasten + oder - werden die verschiedenen Untermeniis
gewahlt (A1,A2,A3,A4, ..

Mit OK wird das ausgewahlte Menli bestétigt, es erscheint ein "Y"
neben dem Meniinamen, wodurch dessen Aktivierung angezeigt
wird.

A5

L Esc | [ ok |

+

10

Mit den Tasten + und - werden die weiteren Untermeniis von Menu
Aanhand der zuvor beschriebenen Prozedur angezeigt.

Mit ESC kehrt man zur héheren Ebene zurlick (Mend A, C, F,H, E).

MENU C

1"

ACFHE

L Esc | [ ok |

+

Auf dem Display erscheinen die 5 Hauptmenis (BuchstabenAC F
H E) und der Buchstabe C blinkt.

Mit OK wird das ausgewahlte Men( aufgerufen (im Beispiel das
Meni C).

C1 Y

L Esc | [ ok |

+

12

Mit den Tasten + oder - werden die verschiedenen Untermenls
selektiert.

Das mehrmalige Driicken der Taste OK ermdglicht:
zurAktivierung des Eingangs (Y erscheintneben C1)

zur Deaktivierung des Eingangs (N erscheintneben C1)

MENU H

13

ACFHE

[ - Jlesc|[ok | + ]

Wir rufen das Untermenli H1 auf, um die Einstellung eines
numerischen Werts zu beobachten.

Mit den Tasten + oder - wird das Menii H selektiert, das daraufhin
zublinken beginnt.

Mit OK wird das Menii aufgerufen.

H1

[ - Jlesc|[ok | + ]

14

Mit den Tasten + oder - werden die verschiedenen Unterments
selektiert.

Mit OK wird das selektierte Untermeni aufgerufen.




BA230 BD: |95
)

15

Eserscheintder gespeicherte Wert, dessen erste Ziffer blinkt.
0100 Mit den Tasten + oder - wird der Wert dieser Ziffer geandert.
Mit OK wird bestatigt und zu Punkt 16 weitergegangen.

L Esc | [ ok |

+

16

Nun blinkt die zweite Ziffer.
0100 Mitden Tasten + oder - wird der Wert dieser Ziffer gedndert.
Mit OK wird bestatigt und zu Punkt 17 weitergegangen.

L Esc | [ ok |

+

17

Nun blinkt die dritte Ziffer.
0100 Mit den Tasten + oder - wird der Wert dieser Ziffer geéndert.
Mit OK wird bestatigt und zu Punkt 18 weitergegangen.

L Esc | [ ok |

+

18

Nun blinkt die vierte Ziffer.
0150 Mitden Tasten + oder - wird der Wert dieser Ziffer geandert.
Mit OK wird bestatigt und zu Punkt 19 weitergegangen.

L Esc | ok |

+

19

Es erscheinterneut die Anzeige von Men(i H1.
Mit der Taste ESC kehrt man nun zur héheren Ebene zuriick.

H1

L Esc | ok |

+

MENU E 20

Wir rufen das Untermend E auf, um zu sehen, wie die Einstellung

der FREIGABE/SPERRE erfolgt.
ACFHE o erog

Mit OK wird das Menii aufgerufen.

[ - Jlesc| ok | + ]
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21

E1 Y

L Esc | ok |

+

E1=LICHTSCHRANKE 1

Das mehrmalige Driicken der Taste OK erméglicht:
zurAktivierung des Eingangs (Y erscheintneben E1)
zur Deaktivierung des Eingangs (N erscheintneben E1)

Mit den Tasten + und - gelangt man zum ndachsten bzw.
vorhergehenden Menti.

Mit der Taste ESC verlasst man das Men(i und es wird wieder
ACFHE angezeigt.

22

E2 Y

L Esc | [ ok |

+

E2=LICHTSCHRANKE 2

Das mehrmalige Driicken der Taste OK erméglicht:
zurAktivierung des Eingangs (Y erscheintneben E2)
zur Deaktivierungdes Eingangs (N erscheintneben E2)

Mit den Tasten + und - gelangt man zum né&chsten bzw.
vorhergehenden Menti.

Mit der Taste ESC verlasst man das Meni und es wird wieder
ACFHE angezeigt.

E3 Y

23

L Esc | [ok |

+

E3=SAFETYDEVICE (LEISTE)

Das mehrmalige Driicken der Taste OK erméglicht:
zurAktivierung des Eingangs (Y erscheintneben E3)
zur Deaktivierung des Eingangs (N erscheintneben E3)

Mit den Tasten + und - gelangt man zum néachsten bzw.
vorhergehenden Menti.

Mit der Taste ESC verlasst man das Menii und es wird wieder
ACFHE angezeigt.

ACFHE

24

L Esc | [ ok ||

+

Durch Driicken der Taste ESC werden die vorgenommenen
Einstellungen gespeichert, die Programmierungsphase wird
verlassen und es geht weiter zum Normalbetrieb.

- Gbd -

25

L Esc | [ok |

+

Es erscheinen erneut die zu Anfang gesehenen Symbole.
In diesem Fall nehmen die Tasten +, - und OK folgende Bedeutung
an:

+ —> START.
. —> FUSSGANGER
oK —> STOP

MENU A: WAHL VON ANLAGENKONFIGURATIONEN UND FUNKTIONSWEISEN

TASTE + Zutritt zum nachsten Menli A1-A2-A3...

TASTE - Zutritt zum vorhergehenden Meni A3-A2-A1...
TASTE ESC Ausstieg vom Mend
TASTE OK Aktivierung von Y (yes). Aktiviert die Funktion und deaktiviert automatisch die komplementare
Funktion (z.B. die Aktivierung von A4 = 1 Motor deaktiviert automatisch die Funktion A5 = 2 Motoren)
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Menii Funktion Zustand| Beschreibung
A2 FLUGELTOR/ y Konfiguration der Anlage fir Fliigeltor, Schwingtor oder Schranke.
SCHWINGTOR / SCHRANKE Durch die Aktivierung dieses Meniis wird automatisch A3 gesperrt.
Konfiguration der Anlage fiir Schiebetor
Mit dieser Konfiguration erfolgt:
derAusschluss der Phasenverschiebung beim Offnen und SchlieRen
derAusschluss des EntriegelungsstoRes
der Ausschluss des 2 s dauernde EndstoRes beim Offnen und
A3 SCHIEBETOR Y SchlieRen.
derAusschluss der Zeit T3
ACHTUNG: Die Endschalter werden NICHT automatisch aktiviert,
die gewiinschte Konfiguration muss iiber das Menii C5 gewahlt
werden.
Durch die Aktivierung dieses Menus wird A2 automatisch deaktiviert.
Anlage wird fir 1 Motor konfiguriert.
In Menti C11 kann der Ausgang des Servicelichts eingestellt werden:
N = Servicelicht AUSGESCHLOSSEN
Y1 = Servicelicht fur Anschluss an die Klemme MOTOR 2 (3)
A4 | KONFIGURATION A1 MOTOR Y (Ausgangsspannung 230V)
Y2 = Servicelicht fir Anschluss an die Klemme ELEKTROSCHLOSS
2 2 (Ausgangsspannung 12V)
Das Servicelicht wird mit einem 3-Minuten-Timer betrieben.
Durch die Aktivierung dieses Meniis wird A5 automatisch deaktiviert.
Die Anlage wird fir 2 Motoren konfiguriert.
In Meni C11 kann der Ausgang des Servicelichts UNTER VERZICHT
AUF DAS ELEKTROSCHLOSS 2 eingestellt werden:
N = AKTIVIERT DAS SERVICELICHT NICHT
A5 | KONFIGURATION A2 MOTOREN Y Y1 =AKTIVIERT DAS SERVICELICHT NICHT
Y2 = Servicelicht fiir Anschluss an Klemme ELEKTROSCHLOSS 2 2
(Ausgangsspannung 12V)
Das Servicelicht wird mit einem 3-Minuten-Timer betrieben.
Durch die Aktivierung dieses Menus wird A4 automatisch deaktiviert.
Hiermit wird die Funktionsweise SCHRITTBETRIEB MIT STOPP
aktiviert.
Funktionsweise: .
Start — Offnung
NéchsterStat ~ —  Stop
NachsterStat ~ —  SchlieBung
FUNKTIONSWEISE NachsterStat ~ —  Offnung
A6 Y
SCHRITTBETRIER MIT STOPP Falls das automatische SchlieRen (Meni C1) aktiviert wurde und die
Offnungsphase am Zyklusende angelangt ist, sorgt die Steuerung nach
Ablauf der Pause (Menu H9) automatisch fiir die SchlieBung. Wahrend
der Pause sorgt ein Startbefehl fiir die SchlieBung.
Der Befehl FuRganger bleibt wahrend der Offnung und der Pause
wirkungslos. Beim SchlieRen erfolgt die Offnung beider Fliigel.
Die Aktivierung dieses Menis bewirkt automatisch eine Sperre von A7-
A8-A9.
Aktivierung der Funktionsweise SCHRITTBETRIEB
FUNKTIONSWEISE Funktionsweise: .
AT SCHRITTBETRIEB Y| St — Offnung

NachsterStart ~ —  Schliefung

NéachsterStart ~ —  Offnung
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Aktivierung der Funktionsweise SCHRITTBETRIEB

Funktionsweise: .

Start — Offnung

NachsterStart ~ —  Schliefung

NachsterStart ~ —  Offnung

A7 FS%'}‘_{Q;!I_QF’;E\_/I_VFEEE Falls das automatische Schliefen (Menu C1) aktiviert wurde und die

Offnungsphase am Zyklusende angelangt st, sorgt die Steuerung nach

Ablauf der Pause (Menti H9) automatisch fiir die SchlieBung. Wahrend

der Pause sorgt ein Startbefehl fiir die Schliefung.

Der Befehl FuRgénger bleibt wahrend_der Offnung und der Pause

wirkungslos. Beim SchlieRen erfolgt die Offnung beider Fligel.

Durch die Aktivierung dieses Menlis werden A6-A8-A9 automatisch

deaktiviert.

Aktivierung der Funktionsweise AUTOMATIK/

GEMEINSCHAFTSGARAGE

Funktionsweise: )

Star —  Offnung

Weitere Startbefehle  —  bleiben wirkungslos, wenn das
Steuergerat offnet oder erneuern
die Pausenzeit (wenn das Tor auf
Pause gesetzt ist) und wenn die

FUNKTIONSWEISE automatische Schliefung aktiviertist.
A8 AUTOMATIK /

GEMEINSCHAFTSGARAGE Nach Ablauf der Pause schlielt die Steuerung automatisch, falls das
automatische Schliefen (Menii C1) aktiviert wurde. Falls das
automatische SchlieBen nicht aktiviert wurde, sorgt ein Startbefehl fiir
die Schliefung.

Wenn die Offnung mit der Funktion FuRgénger erfolgte, sorgt der Befehl
FuBganger fiir die Schliefung. .
Der Befehl FuBganger bleibt wahrend der Offnung und der Pause
wirkungslos. Beim SchlieRen erfolgt die Offnung beider Fligel.
Durch die Aktivierung dieses Menls werden A7-A8-A9 automatisch
deaktiviert.
Aktivierung der Funktionsweise TOTMANN
ACHTUNG: Es funktionieren immer 2 Motoren
Funktionsweise: )
Start — sorgt nur fiir die Offnung, wenn die Start-Taste gedriickt bleibt.
FuRganger — sorgt nur fir die SchlieBung, wenn die
FuRgangertaste gedriickt bleibt.

Im Totmann-Modus nehmen die auf der Steuerung vorhandenen Tasten
folgende Bedeutung an:

A9 | FUNKTIONSWEISE TOTMANN Start(Taste +) — Offnung
FuBgénger (Taste-) — SchlieRung
Bei der Totmannfunktion wird die Offnungs- bzw. SchlieRbewegung
immer beim ersten angetroffenen Endschalter unterbrochen.
Es sind nur folgende Einstellungen maglich: .
PHASENVERSCHIEBUNG BEIM OFFNEN-
PHASENVERSCHIEBUNG BEIM SCHLIESSEN.
Durch die Aktivierung dieses Menlis werden A6-A7-A8 automatisch
deaktiviert.
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MENU C: WAHL DER FUNKTIONEN

TASTE + Zutritt zum nachsten Meni C1-C2-C3...

TASTE - Zutritt zum vorhergehenden Menii C3-C2-C1...

TASTE ESC Ausstieg vom Men0.

TASTE OK Aktivierung von' Y (yes). Aktivierung oder Auswahl der Funktion.
TASTE OK Aktivierung von N (no). Deaktivierung der Funktion.

Menii Funktion Zustand| Descrizione
T Die automatische Schliefung ist sowohl nach einer vollstandigen
Offnung als auch nach einer FuRgangerdffnung freigegeben.
Die automatische SchlieRung ist nur nach einer vollstandigen Offnung
Ys freigegeben
Ist die FuRgéngerdfinung aktiv, bewirkt die FuBgangertaste die
ot AUTOMATISCHE Schiiefiung. _ , : _
SCHLIESSUNG YP Die automatische Schiiefung ist nur nach einer Fugangerdffnung
freigegeben.

Das automatische SchlieRen wird deaktiviert.

Ist die FuRgangeroffnung aktiv, bewirkt die FuRgangertaste die
N SchlieBung.

Ist die gesamte Offnung aktiv, bewirkt das Driicken der Starttaste die
SchlieBung und die FuRgangertaste hat keine Wirkung.

Die Funktion schnelles SchlieRen wird aktiviert.

Funktionsweise:

c2 SCHNELLES SCHLIESSEN Aktiv nur auf Lichtschranke 1.
S Die Pausendauer nach Aktivierung und darauf folgendem Freimachen

der Lichtschranken wird auf 3 s reduziert.
N Die Funktion schnelles SchlieRen wird deaktiviert.
Y Aktivierung eines 3 s langen Vorblinkens vor dem Start der Motoren.

C3 VORBLINKEN Das Vorblinken wird deaktiviert. Blinklicht und Motoren laufen im
selben Momentan.

Der Test der Sicherheitsvorrichtungen wird deaktiviert.
Wenn die Vorrichtung aktiviert ist (Leiste unterbrochen), erscheint auf
dem Display der Hinweis SAF.

Funktionsweise:

PHASE 1: beim Start- oder FuRgangerbefehl wird der Stromkreis zur
Betatigung der Motoren getestet: Relais, Tiac, usw.

Eine evtl. Stérung wird durch 4 langsame Blinkzeichen (2 s) des
Blinklichts angezeigt.

Der Test muss bei angeschlossenen Motoren durchgefiihrt werden.
Wenn die Steuerung zur Verwendung eines einzigen Motors eingestellt
C4 | SICHERHEITSVORRICHTUNGEN Y ist, wird der Test nurim Kreislauf von Motor 1 durchgefihrt.

Siehe auch Ment C20 ACHTUNG: Wahrend des Tests werden die Motoren beim Offnen und
SchlieRen etwa 300 ms lang aktiviert.

DIE BEWEGUNG KONNTE STOSSE DES TORS GEGEN DIE
MECHANISCHEN ANSCHLAGE VERURSACHEN.
SICHERSTELLEN, DASS DIE SICHERHEIT UND/ODER
INTEGRITAT DER ANLAGE DADURCH NICHT BEEINTRACHTIGT
WIRD.

Durch Ausschluss von SAFETY mit dem Menii E3 wird der Test der
Leiste ausgeschlossen.
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C4

TEST
SICHERHEITSVORRICHTUNGEN
Siehe auch Menii C20

PHASE 2: Ist Leiste mit normalerweise geschlossenem Kontakt
freigeben, wird die Stromversorgung zu den Sicherheitsvorrichtungen
beim Start- oder FuRgangerbefehl 0,5 s lang unterbrochen und danach
wieder hergestellt: Wenn sich die Eingange der
Sicherheitsvorrichtungen 6ffnen und dann sofort wieder auf
normalerweise geschlossen (NC) gestellt werden, laufen die Motoren
an, andernfalls wird die Storung mit 3 langen Blinkzeichen (2 s)
angezeigt.

PHASE 3: Ist die Leiste 8K2 freigegeben, wird der Eingang SAFETY
DEV (Wert 8K2) beim Start- oder FuBgangerbefehl getestet. Ist der
Wert nicht korrekt, wird die Storung mit 2 langen Blinkzeichen (2 s) des
Blinklichts angezeigt.

Auch wenn mehrere Stérungen vorliegen, wird nur eine Stérung
angezeigt (die erste, die erfasstwird).

Testder Sicherheitsvorrichtungen gesperrt.

C5

ENDSCHALTER

E1

Freigabe des Ablesens des einzelnen Endschalters.
Siehe Abschnitt"VERWENDUNG DER ENDSCHALTER”

E2

Freigabe der Ablesung des doppelten Endschalters.
Siehe Abschnitt"VERWENDUNG DER ENDSCHALTER”

DasAblesen der Endschalter wird deaktiviert.

C6

ABBREMSVORGANGE

Y1

Die Funktion Abbremsen Typ 1 wird freigeben

Y2

Die Funktion Abbremsen Typ 2 wird freigeben

Y3

Die Funktion Abbremsen Typ 3 wird freigeben

Die Abbremsfunktion wird deaktiviert

C7

ENTRIEGELUNGSSTOSS

Y1

Die Funktion Entriegelungsstoft wird freigegeben, um das Entriegeln
des Elektroschlosses/der Elektroschldsser wahrend der OFFNUNG zu
erleichtern

Funktionsweise:

Der Startbefehl bewirktin folgender Reihenfolge:
- dieAktivierung der Elektroschldsser

- einen 1slangen Impuls beim SchlieRen

- die Offnung

- das Entriegeln der Elektroschldssernach2 s

Nicht aktiv bei Schiebetor-Konfiguration.

c7

ENTRIEGELUNGSSTOSS

Y2

Die Funktion EntriegelungsstoB wird freigegeben, um das Entriegeln
des Elektroschlosses/der Elektroschlésser wahrend der OFFNUNG
und SCHLIESSUNG zu erleichtern

Funktionsweise:

Der Startbefehl bewirkt in folgender Reihenfolge:
- dieAktivierung der Elektroschldsser

- impuls des Motors zur Freigabe des Schlosses
- bewegung in die gewlinschte Richtung

- das Entriegeln der Elektroschldssernach2s

Nicht aktiv bei Schiebetor-Konfiguration.

Die Funktion EntriegelungsstoR wird deaktiviert.
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ENDSTOSS BEIM OFFNEN
UND SCHLIESSEN

Freigabe des EndstoRes beim Offnen und SchlieRen.

Funktionsweise: )

Nach Beendigung der Offnungs- und SchlieRdauer ohne
Abbremsungen wird ein 2 s langer Impuls bei voller Leistung erteilt.

Bei aktiviertem Abbremsen wird der Endstof am Ende dieses
Vorgangs gegeben.

Der Endstof8 wird nicht von den Sicherheitsvorrichtung kontrolliert.
Nicht aktiv bei Schiebetor-Konfiguration und Funktionslogik Totmann.

Die Funktion EndstoR in SchlieRrichtung wird deaktiviert.

C9

SAFETY DEVICE

8K2

Aktiviert die Leiste mit seriellem Widerstand 8K2.

Fuhrt den Sicherheitstest auf der 8K2-Leiste durch (indem der korrekte
Resistenzwert tiberprift wird), wenn er mit den Men(s C4 - E3 aktiviert
wurde.

NC

Aktiviert die Leiste mit NC (normalerweise geschlossenem) Kontakt.
Flhrt den Sicherheitstest auf der NC-Leiste durch, wenn er mit den
Meniis C4-E3 aktiviert wurde.

C10

NICHT AKTIVIERT

c1

SERVICELICHT

Y1

Aktiviert die Funktion des Servicelichts auf dem Ausgang MOTOR 2
(N.B. Wenn die Anlage mit 2 Motoren eingestellt wurde, wird das
Servicelicht NICHT aktiviert)

AUSGANG SERVICELICHT 230V (siehe Anschlussschema)
Betrieben mit 3-Minuten-Timer nach dem Stillstand der Motoren.

Y2

Aktiviert die Funktion des Servicelichts auf dem Ausgang des
Elektroschlosses 2.

AUSGANG SERVICELICHT 12V.

Betrieben mit 3-Minuten-Timer nach dem Stillstand der Motoren.

Servicelicht NICHT AKTIVIERT

C13

ZUSATZZEITT3

T3 ausgeschlossen.

YF

T3 wird gleich der fiir die Abbremsung eingestellten Zeit in den Menis
F1undF5 eingestellt.

YS

T3 wird gleich der fiir die Abbremsung eingestellten Zeit in den Menis
F2und F5 eingestellt.

C14

UMKEHR UBER
FUSSGANGERBEFEHL

Wahrend der FUSSGANGERSCHLIESSUNG bewirkt der Befehl
LICHTSCHR 1-LICHTSCH 2-FUSSGANGER die FuRgangeréfinung.
Der STARTBEFEHL bewirkt eine komplette Offnung

Wahrend der FUSSGANGERSCHLIﬁSSUNG bewirkt der Befehl
LICHTSCHR 1-LICHTSCHR 2-FUSSGANGER-START eine komplette
Offnung.

C15

BLINKLICHT

Der Ausgang Blinklicht (langsames Blinken beim Offnen und schnelles
Blinken beim SchlieRen).

Fester Ausgang fiir Blinklicht.

C16

EXTERNE UHR
SCHLIESSUNG ERLAUBT

Freigabe des Eingangs RESERVE fiir den Anschluss einer externen Uhr
Funktionsweise:

Ist der Kontakt auf dem Eingang RESERVE geschlossen, 6ffnet sich das
Tor nach einem Startbefehl, schliet aber nicht automatisch.

Beim SchlieRen des Kontakts schlieRt das Tor nach der Pausendauer

automatisch.
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Beim SchlieRen des Kontakts schlielt das Tor nach der Pausendauer
automatisch.
Ist das Tor offen, kann die SchlieBung mit dem Startbefehl aktiviert
C16 EXTERNE UHR werden, wenn das Menii SCHRITTBETRIEB oder SCHRITTBETRIEB
SCHLIESSUNG ERLAUBT mit STOPP aktivist.
ACHTUNG: Nicht vergessen, die automatische SchlieBung einzustellen
Sperre des Eingangs RESERVE
Freigabe des Eingangs RESERVE flir den Anschluss einer externen Uhr
Funktionsweise:
Ist der Kontakt auf dem Eingang RESERVE geschlossen, 6ffnet sich das
Tor nach einem Startbefehl, schliet aber nicht automatisch.
c17 EXTERNE UHR Beim SchlieRen des Kontakts schlieBt das Tor nach der Pausendauer
SCHLIESSUNG NICHT ERLAUBT automatisch.
Esistnicht mdglich, die Schliefung mit dem Startbefehl zu aktivieren.
ACHTUNG: Nicht vergessen, die automatische SchlieBung einzustellen
Sperre des Eingangs RESERVE
Freigabe des Eingangs RESERVE fiir den Anschluss einer externen
Uhr
Funktionsweise:
Ist der Kontakt auf dem Eingang RESERVE geschlossen, wird ein
automatischer Offnungsbefehl aktiviert (es ist kein Startbefehl
EXTERNE UHR notwendig) . Das Tor offnet sich, schliet aber nicht automatisch. Beim
C18 | AUTOMATISCHER OFFNUNGS SchlieRen des Kontakts schlieft das Tor nach der Pausendauer
UND SCHLIESSBEFEHL automatisch.
Esistnicht mdglich, die SchlieRung mitdem Startbefehl zu aktivieren.
ACHTUNG: Nicht vergessen, die automatische SchlieBung
einzustellen
Sperre des Eingangs RESERVE
Die Funktion fir die Aufrechterhaltung der 6lhydraulischen Sperre wird
aktiviert NUR FUR OLHYDRAULISCHEANTRIEBE
Funktionsweise:
Falls das Tor wahrend der letzten 5 Stunden nicht betatigt worden ist,
c19 AUFRECHTERHALTEN wird ein 2 s langer Impuls in SchlieRrichtung gegeben.
OLHYDRAULISCHE SPERRE Durch Aktivierung der STOP-Taste in jeder Situation wird die Funktion
deaktiviert.
Die Funktion wird in der Konfiguration SCHIEBETOR — TOTMANN
automatisch deaktiviert.
Deaktivierung der Aufrechterhaltung der 6lhydraulischen Sperre.
Freigabe des Tests der Lichtschranke 1.
Der Sender der Lichtschranke 1 muss an die Klemmen 16 und 19
angeschlossen sein.
Funktionsweise:
Bei der Betatigung des Start- oder Fugangerbefehls wird der Sender 0,5
c20 TEST LICHTSCHRANKE 1 Sekunden lang von der Stromversorgung getrennt und dann wieder
angeschlossen: Wenn sich der Eingang der Lichtschranke 1 6ffnet und
dann sofort wieder auf normalerweise geschlossen (NC) gestellt wird,
laufen die Motoren an, andernfalls wird mit 4 Blinkzeichen (1 s) eine
Stérung angezeigt.
Deaktivierung des Tests der Lichtschranke 1.
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AUTOMATISCHE
PROGRAMMIERUNG

Aktivierung der Zeitprogrammierung im automatischen Lernvorgang.
Y | Funktionsweise:
Siehe "Prozedur zum automatischen Erlernen der Zeiten".

MENU F: EINSTELLUNG KRAFT UND GESCHWINDIGKEIT

Menii Funktion Beschreibung
Einstellung der Schubkraft von Motor 1.
F1 KRAFT MOTOR 1 0001 = Minimale Schubkraft.
0010 = Maximale Schubkraft.
GESCHWINDIGKEIT BEI Einste_llunlg lder Schubkraft von Motor 1 wéhrend der Abbremsphase.
F2 ABBREMSEN MOTOR 1 0001 = Minimale Schubkraft.
0010 = Maximale Schubkraft.
Einstellung der Schubkraft von Motor 2.
F5 KRAFT MOTOR 2 0001 = Minimale Schubkraft.
0010 = Maximale Schubkraft.
- GESCHWINDIGKEIT BEI gg;;tezllmﬂiie;lesgmlgfrf;f\:on Motor 2 wahrend der Abbremsphase.
ABBREMSEN MOTOR 2 )

0010 = Maximale Schubkraft.

MENU H: ZEITEINSTELLUNG und ANDERE EINSTELLUNGEN

Alle Zeiten kdnnen in 1s-Schritten eingestellt werden.

Menii Funktion Beschreibung
H1 OFFNUNGSZEIT MOTOR 1 Dauer der Offnung von Fliigel 1.(*) Tmax 300 s
H2 SCHLIESSZEIT MOTOR 1 Dauer der SchlieBung von Fligel 1.(*) Tmax 300 s.
H3 ABBREMSZEIT MOTOR 1 Dauer des Betriebs im Abbremsmodus fiir Fliigel 1.(*) Tmax 100 s.
H4 OFFNUNGSZEIT MOTOR 2 Dauer der Offnung von Fliigel 2.(*) Tmax 300 s.
H5 SCHLIESSZEIT MOTOR 2 Tiempo de cierre puerta 2. () Tmax 300 s.
H6 ABBREMSZEIT MOTOR 2 Dauer des Betriebs im Abbremsmodus fiir Fliigel 2.(*) Tmax 200 s.
Startverzogerung der Offnungsbewegung von Fliigel 2 gegeniiber Fliigel 1.
PHASENVERSCHIEBUNG : . on mi ; ird die Zei h  olaiohti
H7 FLUGEL 2 BEIM OFFNEN Bei Konfiguration mit Doppelschiebetor wird die Zeit H7 nicht beriicksichtigt.
Tmax 100 s.
Startverzgerung der SchlieRbewegung von Fligel 1 gegeniiber Fligel 2.
H8 FLFl?JHGAESI_E1NI\3/IIEEITASgCIJ-|I[IE?IéJSI\IS%N Bei Konfiguration mit Doppelschiebetor wird die Zeit H8 nicht beriicksichtigt.
Tmax 100 s
Ho PAUSENDAUER BEI Hier wird die Dauer der Pause bei offenem Tor vor dem automatischen SchlieRen
AUTOMATISCHEM SCHLIESSEN | festgelegt. Tmax300s.
H10 | ZEIT FUR TEILWEISES OFFNEN | Hier wird die Offnungsdauer bei der FuRgangerfunktion festgelegt. Tmax 300 s.
H11 PAUSEND/;%ET@%;%NATISCHES Hier wird die Dauer der Pause bei in FuRgangerfunktion gedffnetem Tor vor dem
FUSSGANGERFUNKTION automatischen SchlieRen festgelegt. Tmax 300's.
Hier wird festgelegt, wie viele Zyklen (Offnen + Schlieen) ausgefiihrt werden, bevor
die Aufforderung zur Wartung erfolgt.
Dereingegebene Wert wird stets mit 10 multipliziert.
Wird 0000 eingestellt, wird die Z&hlung ausgeschlossen. i
H12 ZYKLENANZAHL Bei Erreichen der eingestellten Anzahl der Zyklen wird nach Beendigung der

Bewegung die Aufforderung zur Wartung durch ein langsames Blinken, das 60
Sekunden andauert, angezeigt.

ACHTUNG: Bei jedem Betreten des Meniis H12 wird die Zahlung der Anzahl der

Zyklen null gestellt und die Zahlung beginnt neu.
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Hier kann ein Installateurcode eingegeben werden, um die wéhrend der
Programmierungsphase getatigten Eingaben zu personalisieren.

Nur wenn der INSTALLATEURCODE bekannt ist, bekommt man Zutritt zum
Programmiermend.

H13 INSTALLATEURCODE ACHTUNG: Hat man den Code vergessen, kann er geldscht werden, indem die
Tasten + und - 3 s lang gleichzeitig gedriickt werden, wenn der Hinweis PASS
angezeigt wird.

So werden alle vorhandenen Eingaben geléscht und automatisch wieder die
Werkseingaben eingestellt. Im Speicher bleiben nur die Einstellungen der

ausgefiihrten Zyklen.
H14 SOFTWAREVERSION Anzeige der auf der Karte installierten Firmwareversion. (R__XX)
ANZAHL DER Anzahl der ausgefiihrten Zyklen. Der auf dem Display angezeigte Wert wird nach

H15 | AUSGEFUHRTEN ZYKLEN | jeweils 10 Bewegungsabléufen ethoht.

(*) die Zeit muss ausreichen, um die Endschalter zu erreichen.

MENU E: AKTIVIERUNG - AUSSCHLUSS EXTERNER VORRICHTUNGEN

TASTE + Zutritt zum nachsten Meni E1-E2-E3.

TASTE - Zutritt zum vorherigen Menu E3-E2-E1.

TASTE ESC Ausstieg vom Mend.

TASTE OK Aktivierung von Y (yes). Aktivierung der Funktion.
TASTE OK Aktivierung von N (no). Deaktivierung der Funktion.

ACHTUNG: Die STOP-Taste kann im Menii E nicht ausgeschlossen werden. Falls nicht verwendet, die
Klemmen 22-32 iiberbriicken.

Menii Funktion Zustand Beschreibung
Y Lichtschranke 1 freigegeben.
E1 LICHTSCHRANKE 1
CHTSC N Lichtschranke 1 gesperrt.
Y Lichtschranke 2 freigegeben.
E2 LICHTSCHRANKE 2 N Lichtschranke 2 gesperrt.
E2 LEISTE (SAFETY DEVICE) Y | Leistefreigegeben.
N Leiste gesperrt.
EINSTELLUNG DER ZEITEN
ZUSATZZEIT T3

Zusétzliche Zeit am Ende der Betriebszeit (mit voller Schubkraft oder abgebremst, je nach Einstellung), die die
Fortsetzung der Bewegung erméglicht, damit der Fliigel seine Bewegung auch bei Wind beenden kann.

Die Funktion T3 ist in der Schiebetor-Konfiguration nicht aktiviert.

Wahrend der Zeit T3 ist der Quetschschutz nicht aktiv, deshalb muss die Zeit T3 so nahe wie mdglich am
Toranschlag beginnen.

Der Endschalter, der T3 festlegt, darf nicht iberschritten werden, damit die Kontrolle der Endschalter im Fall
einer Bewegungsumkehr beibehalten wird.

LERNPROZEDUR FUR ZEITEN
ACHTUNG: Bei ganz geschlossenem Tor anfangen.

Die Programmierung der Zeiten erfolgt mit Hilfe aufeinanderfolgender Startimpulse.
Zum Aufrufen dieser Prozedur das Menl C21 selektieren. (Menl C21 blinkt).
Nach Driicken von OK beginnt die Programmierung der Zeiten (Ment C21Y dauerhaft angezeigt) danach:
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Konfiguration mit 1 Motor

+ START — Der Fligel startet in Offnungsrichtung.

+ Wenn der Fligel die gewlinschte Offnungsposition erreicht hat — START — hélt der Fligel an.

+ Nun beginnt das Zahlen der Pausendauer wahrend des Offnens.

+ Nach Ablauf der gewiinschten Pausenzeit — START — startet der FIU?:eI in SchlieRrichtung.

+ Wenn der Fllgel die SchlieRposition erreicht hat — START — halt der Fliigel an.

* Nun ist der Vorgang abgeschlossen und es wird wieder das blinkende Menii C21 angezeigt (ohne Y).

+ Soll der Vorgang wiederholt werden, OK driicken.

+ Sollen das automatische Lernen der Zeiten beendet und die Daten gespeichert werden, ESC driicken, bis die
horizontalen Linien auf dem Display erscheinen.

Configurazione a 2 motori

+ START — Flugel 1 startet in Qffnungsrichtung.

+ START — Flugel 2 startet in Offnungsrichtung.

+ Wenn Fliigel 1 die gewtinschte Qffnungsposition erreicht hat — START — la puerta 1 se detiene.

* Wenn Fligel 2 die gewiinschte Offnungsposition erreicht hat — START — la puerta 2 se detiene.

* Nun beginnt das Zahlen der Pausendauer wahrend des Offnens.

+ Nach Ablauf der gewiinschten Pausenzeit — START — startet Fliigel 2 in Schliefrichtung.

« START — Flligel 1 startet in SchlieBrichtung. (Bestimmung der Phasenverschiebung).

« Wenn Fligel 2 die SchlieRposition erreicht hat — START— ['anta 2 si ferma.

« Wenn Fligel 1 die SchlieRposition erreicht hat — START— ['anta 1 si ferma.

* Nun ist der Vorgang abgeschlossen und es wird wieder das blinkende Menti C21 angezeigt (ohne Y).

+ Soll der Vorgang wiederholt werden, OK driicken.

+ Sollen das automatische Lernen der Zeiten beendet und die Daten gespeichert werden, ESC drlicken, bis die
horizontalen Linien auf dem Display erscheinen.

ACHTUNG:

Wahrend der Phase des Erlernens der Zeiten erfolgt die Bewegung immer mit ungebremster Geschwindigkeit.
Wenn Abbremsungen gewtinscht werden, die Fligel vor dem Anschlag anhalten, die Option Abbremsungen
aktivieren (Menli C6) und die Abbremszeiten einstellen (Meniis H3 und H6) .

Wéhrend der Phase des Erlernens der Zeiten werden die Endschalter und die Stromschwellen nicht
berlcksichtigt.

Der Microcontroller beriicksichtigt keine Sekundenbruchteile, deshalb wird die tatséchliche Zeit auf- oder
abgerundet. Die so definierten Zeiten kénnen anschlieBend manuell gedndert werden, indem die
entsprechenden Menus aufgerufen und die numerischen Daten geandert werden.

Wird die Anlage als Doppelschiebetor konfiguriert, bewegen sich die Motoren wie bei der Programmierung
festgelegt, mit einer Phasenverschiebung beim Offnen und SchlieBen. Wéhrend des normalen Betriebs werden
die Phasenverschiebungen null gestellt.

VERWENDUNG DER ENDSCHALTER

Falls die Abbremsfunktion aktiviert wurde, bewirken die Endschalter den Beginn des Bremsvorgangs. Das Tor
bewegt sich danach wéhrend der in den Menis H3 und H6 eingestellten Zeitspanne verlangsamt weiter.

Werden 2 Endschalter verwendet, sorgt der erste fir den Beginn der Abbremsung und der zweite beendet die
Abbremsung. Ist die Abbremsung aktiviert, beginnt sie bei Erreichen des Endschalters und dauert wahrend der
in H3 und H6 eingestellten Zeit bis zum Erreichen des zweiten Endschalters, der die Abbremsphase beendet.

Darauf achten, dass die eingestellte Zeit langer ist, als die fiir das Erreichen des Endschalters notwendige Zeit.
Falls die Abbremsvorgange nicht aktiviert werden, stoppen die Endschalter die Bewegung.
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Falls Zusatzdauer T3 und EndstoB bei Offnen/SchlieBen aktiviert sind, werden sie auch bei Vorhandensein von
Endschaltern ausgefihrt.

RUCKSTELLUNG

Indem die Tasten + und - 3 Sekunden lang gleichzeitig gedriickt werden, wenn der Hinweis PASS angezeigt
wird, werden alle Werkeinstellungen in den Speicher geladen (Im Speicher bleiben nur die Einstellungen der
ausgefiihrten Zyklen).

ZUSAMMENFASSUNG DER BLINKLICHTSIGNALE

Vorrichtung Signalisierung Auswirkung
Lichtschranke 2 bei Startbefehl in e 2 i
Ruhestellung unterbrochen. 5 schnelle Blinkzeichen Offnung erfolgt bei Freigabe
Leiste bei Starthefehl in Ruhestellung 3 langsame Blinkzeichen Tor geschlossen gesperrt
unterbrochen.

Leiste bei Startbefehl oder zu Beginn
der  SchlieBbewegung in  Pause 3 langsame Blinkzeichen Offenes Tor gesperrt
unterbrochen.
Test Lichtschr. 1 bei Offnungsbeginn o
fehlgeschlagen. 4 schnelle Blinkzeichen Tor geschlossen gesperrt
Test Lichtschr. 1 bei SchlieBbeginn Y
fehlgeschlagen. 4 schnelle Blinkzeichen Offenes Tor gesperrt
Test TRIAC bei  Offnungsbeginn I
fehlgeschlagen. gsbeg 4 langsame Blinkzeichen Tor geschlossen gesperrt
Test Stromkreis TRIAC bei SchlieRbeginn loai
fehigeschlagen. 4 langsame Blinkzeichen Offenes Tor gesperrt
Test Leiste NC bei Offnungsbeginn I
fehlgeschlagen. gsbeg 3 langsame Blinkzeichen Tor geschlossen gesperrt
Test Leiste NC bei Schliefbeginn I
fehlgeschlagen. 3 langsame Blinkzeichen Offenes Tor gesperrt
Test Leiste 8K2 bei Offnungsbeginn o
fehlgeschlagen. gsoeg 2 langsame Blinkzeichen Tor geschlossen gesperrt
Test Leiste 8K2 bei Schliefbeginn Y
fehlgeschlagen. 2 langsame Blinkzeichen Offenes Tor gesperrt

) 1 Minute dauerndes, langsames .
Wartungsintervall abgelaufen. Blinkzeichen bei geschlossenem Tor Keine

(*) Wurde das Blinklicht auf Dauerlicht eingestellt (C15 d), ist kein Blinklicht, sondern ein Dauerlicht zu
sehen.

DEFAULT-EINSTELLUNGEN

* Parameter des Typs A aktiviert:

A2 — Y FLUGELTOR / SCHWINGTOR / SCHRANKE

A5 — Y 2 MOTOREN

A8 — Y FUNKTIONSWEISE AUTOMATIK - GEMEINSCHAFTSGARAGE
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* Parameter des Typs C:

C1
C2
C3
C4
C5
C6
C7
C8
C9
c1
C13
C14
C15
C16
c17
C18
C19
C20

|

T e e

YT

=

AUTOMATISCHE SCHLIESSUNG AKTIVIERT GESAMT UND FUSSGANGER
SCHNELLES SCHIESSEN DEAKTIVIERT

VORBLINKEN AKTIVIERT

TEST SICHERHEITSVORRICHTUNGEN DEAKTIVIERT

ENDSCHALTER AKTIVIERT (einer)

ABBREMSVORGANGE DEAKTIVIERT

ENTRIEGELUNGSSTOSS DEAKTIVIERT

ENDSTOSS IN SCHLIESSRICHTUNG DEAKTIVIERT
SICHERHEITSVORRICHTUNG (LEISTE) MIT NC-KONTAKT

SERVICELICHT DEAKTIVIERT

T3 AUSGESCHLOSSEN

BEI FUSSGANGERSCHLIESSUNG NEUAKTIVIERUNG DER GESAMTEN OFFNUNG
BLINKLICHT

KONTAKT EXTERNE UHR DEAKTIVIERT

KONTAKT EXTERNE UHR DEAKTIVIERT

KONTAKT EXTERNE UHR DEAKTIVIERT

AUFRECHTERHALTEN OLHYDRAULISCHE SPERRE DEAKTIVIERT

TEST LICHTSCHRANKE 1 DEAKTIVIERT

* Parameter des Typs F:

F1

|

10

KRAFT MOTOR 1
ABBREMSEN MOTOR 1
KRAFT MOTOR 2
ABBREMSEN MOTOR 2

OFFNUNGSZEIT MOTOR 1

SCHLIESSZEIT MOTOR 1

ABBREMSZEIT MOTOR 1

OFFNUNGSZEIT MOTOR 2

SCHLIESSZEIT MOTOR 2

ABBREMSZEIT MOTOR 2
PHASENVERSCHIEBUNG FLUGEL 2 BEIM OFFNEN
PHASENVERSCHIEBUNG FLUGEL 1 BEIM SCHLIESSEN
PAUSENDAUER

DAUER FUSSGANGEROFFNUNG

PAUSENDAUER FUSSGANGER

ZYKLENANZAHL

INSTALLATEURCODE

SOFTWARE-VERSION (format: R__xx)

F2 — 05
F5 — 10
F6 — 05
* Parameter des Typs H:
HT — 25
H2 — 25
H3 — 20
H4 — 25
H5 — 25
H6 — 20
H7 — 5
H8 — 5
HO — 5
H10 — 5
H11 — 5
H12 — 0000
H13 — 0000
H14 —  xxxx
H15 — 0000

ANZAHL DER AUSGEFUHRTEN ZYKLEN
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* Parameter Typ E:

E1T — Y LICHTSCHRANKE 1 FREIGEGEBEN

E2 — Y LICHTSCHRANKE 2 FREIGEGEBEN

E3 — Y SAFETY DEVICE (COSTA) FREIGEGEBEN

ABSCHLIESSENDE PRUFUNGEN UND ABNAHME

Vor dem Anschalten des Geréts sind folgende Priifungen vorzunehmen:

1-

2-

Stromanschliisse priifen: falsche Anschliisse kénnen sowohl Gerate- als auch Personenschaden
verursachen.
Die korrekte Position der Endschalter iberpriifen.

DEM GERAT STROM ZUFUHREN

3-

O oo N U

Priifen, ob die roten LEDs der normalerweise geschlossenen Kontakte leuchten und die griinen LEDs der
normalerweise offenen Kontakte erloschen sind.

- Prifen, dass der Hinweis SAF nicht auf dem Display aufscheint (Leiste unterbrochen oder beschadigt)

- Priifen, dass bei Ansprechen der verwendeten Endschalter die entsprechenden LED erléschen.

- Priifen, dass beim Durchqueren des Strahls der Lichtschranke die entsprechende LED erlischt.

- Prifen, dass bei Aktivierung der Sicherheitsvorrichtungen die entsprechende LED erlischt.

- Prifen, dass die Motoren gesperrt und funktionsbereit in der Position TOR GANZ GESCHLOSSEN stehen.

- Ggf. vorhandene Hindernisse im Aktionsradius des Tors entfernen und dann START-Befehl erteilen. Beim

erstmaligen Betatigen beginnt das Gerat mit einer Offnungsphase, daher muss Uberpriift werden, ob die
Laufrichtung des Tors stimmt. Andernfalls die Drahte an den Klemmen M1 und/oder M2 vertauschen.

ENTSORGUNG BA230

Gi.

Komponenten in behérdlich genehmigten Zentren zu entsorgen, um die Verschmutzung
der Umwelt durch Schadstoffe zu verhindern.

Bi.Di. empfiehlt, Kunststoffkomponenten dem Recycling zuzufiihren und elektronische @

VEREINFACHTE PROGRAMMIERUNG

O WN -
[ T S

(2]
T

-~
PPeeH

Alle Anschllisse ausfihren (die Motoren mit einem 1,5 mm? Kabel verkabeln)

Nach der Eingabe des Installateurcodes die gewiinschte Betriebsart im Men(i A2/A3 bestimmen.

Die Anzahl der verwendeten Motoren festlegen. Menii A4/A5.

Die Funktionsweise bestimmen. Meni A6/A7/A8/A9

Das Meni C21 betreten, die automatische Zeitprogrammierung freigeben, indem «Y» gewahlt wird und
dann «START» (Taste +) driicken (siehe Seite 20 “Prozedur zum Erlernen der Zeiten”)

Zum Menii C5 gehen, um die Anzahl der Endschalter zu wéhlen. Sind Haltepunkte vorhanden, sollte nur ein
Endschalter programmiert werden.

Zum Menii C6 gehen, um die Abbremsvorgange zu programmieren.

Alle Zeitparameter kdnnen in den jeweiligen Menls eingestellt werden.Die Programmierung wird durch
Driicken der Taste «<ESC» verlassen.

Prifen, ob die von den Antrieben auf das Tor ausgelbte Kraft ausreichend oder zu groR ist und sie ggf. im
Menu F einstellen.
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CE-Konformitatserklarung

Der Hersteller:
GIL.BI.DI. S.r.l.

Via Abetone Brennero, 177/B,
46025 Poggio Rusco (MN) ITALY

Erklart, dass die Produkte:
ELEKTRONIKGERAT BA230

denfolgenden CEE-Richtlinien entsprechen:
« LVD-Richtlinie 2006/95/CE und nachfolgende Anderungen;
« EMV-Richtlinie 2004/108/CE und nachfolgende Anderungen;

und dass die nachfolgenden harmonisierten Vorschriften angewendet wurden:
+EN60335-1
«EN61000-6-2, EN61000-6-3

Datum 23/03/09
C!’
Unterschrift des C’e‘s/chéftsthrers
Olivier@ Arosio

Al
Vi
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Aparelho BA230/AS05550
Aparelho electrénico para a automagao de um ou dois
Tipo motores para portoes de batente, portdes deslizantes,
portas basculantes e barreiras de 230Vac
Alimentag&o 230Vac monofasica 50/60 Hz
N° motores 1or2
Alimentagédo do motor 230 Vac
Sinalizador luminoso intermitente 230Vac 40W max
Lampada de sinalizagéo 24Vdc 3W max
Fechaduras eléctricas 12Vdc 15W max

24Vdc 8W max que compreendem a alimentagdo dos
dispositivos de seguranca

Alimentag&o dos dispositivos de seguranga | 24Vdc 8W max que compreendem a alimentag&o dos acessorios

Alimentag&o acessorios

Receptor radio De conexdo
Temperatura de utilizagéo -20°C +60°C
Tempo de funcionamento 300s max

CARACTERISTICAS TECNICAS/ FUNGOES

Auto-programagéo dos tempos.

Leds vermelhos de sinalizagéo dos contactos n.f. Nao esta activo o led dos dispositivos de seguranga (ex.
aresta) e a eventual anomalia é assinalada no LCD com a indicacdo SAF

Led verdes de sinalizagao dos contactos n.a.

Gestdo de duas fechaduras eléctricas independentes 12Vdc.

Gestao da luz de cortesia com saida de 12Vdc ou 230Vac.

Teste de seguranca efectuado antes do movimento de abertura e encerramento.

Teste fotocélula 1 efectuado antes do movimento de abertura e fecho.

Paragem e invers@o do movimento durante 2 s a seguir a intervencéo dos dispositivos de seguranca.
Activando novamente o Start 0 movimento volta a iniciar-se no sentido de libertar o obstaculo.

ALIMENTAGCAO SEPARADA DOS DISPOSITIVOS DE SEGURANCA. A ligagéo a esta alimentagao ira permitir
o TESTE dos dispositivos antes do movimento. A este borne devem ser ligados os dispositivos de seguranga
que serdo alimentados somente durante o ciclo de funcionamento.

Programagao digital de todas as fungdes.

Tempo de funcionamento regulavel de forma independente na abertura e fecho para cada um dos motores.
Tempo de abrandamento regulével de forma independente na abertura e encerramento para cada um dos
motores na fase final do movimento (soft-stop).

Tempo de desfasamento das portas regulavel de forma independente na abertura e encerramento.

Tempo de funcionamento pedonal regulavel.

Tempo de pausa regulavel e diferenciado para abertura completa ou pedonal.

Forca de impulso regulavel com 3 modalidades diferentes em 10 niveis para cada motor.

Abrandamentos seleccionaveis e reguldveis de forma independente com 3 modalidades em 10 niveis para
cada motor.

+ Activagdo dos abrandamentos com fim do percurso individual ou duplo.
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* 4 logicas de funcionamento possiveis (passo-passo, passo-passo com stop, condominial ou automatico,
homem presente).

Possibilidade de escolher a configuragéo do sistema entre batente, basculante/barreira e deslizante (individual
ou duplo).

Escolha do dispositivo de seguranga SAFETY DEVICE com contacto N.F. ou resistivo 8K2.

Menu especifico para a exclusao dos acessorios néo utilizados (foto 1, foto 2 e dispositivos de seguranga)
Programagao de: fecho automatico, fecho répido, pré-sinalizador, golpe de ariete, golpe final em abertura e
fecho, luz de cortesia, tempos adicionais no fim da operagao, sinalizador luminoso fixo ou intermitente, gestao
do relogio externo com 3 modalidades diferentes, nimero de ciclos para manutencdo programada, codigo
instalador e numero de ciclos efectuados.

INSTALAGAO

Use glandulas adequados para assegurar a correcta mecanica conexdo de cabo e manter a caixa proteccao
grau IP55. (2)

ADVERTENCIAS PARA A INSTALAGAO

+ Antes de proceder com a instalagdo & necessario predispor a montante do sistema um interruptor magneto-
térmico ou diferencial com capacidade maxima de 10A. O interruptor deve garantir uma separagdo omnipolar
dos contactos, com distancia de abertura de, pelo menos, 3 mm.

+ Para evitar possiveis interferéncias, diferenciar e ter sempre separados os cabos de poténcia (secgdo minima
1,5mm?) dos cabos de sinal (sec¢do minima 0,5mm?).

« Efectuar as ligagdes fazendo referéncia as seguintes tabelas e a serigrafia em anexo. Ter muita atengdo em
ligar em série todos os dispositivos que devem ser ligados a mesma entrada N.C. (normalmente fechado) e
em paralelo todos os dispositivos que partilham a mesma entrada N.A. (normalmente aberta). Uma
instalag&o errada ou uma utilizagéo errada do produto pode comprometer a seguranga do sistema.

+ Todos os materiais presentes na embalagem néo devem ser deixados ao alcance das criangas enquanto
fontes potenciais de perigo.

+ O construtor declina qualquer responsabilidade no que diz respeito ao correcto funcionamento do automatismo
caso ndo sejam utilizadas as componentes e 0s acessorios de sua produgdo e adequados a aplicagao

prevista.

* No fim da instalagdo verificar sempre com atengéo o funcionamento correcto do sistema e dos dispositivos
utilizados.

+ O presente manual de instrugdes destina-se a pessoas habilitadas a instalagdo de "aparelhos sob tensdo”,
exige-se portanto um bom conhecimento técnico em termos profissionais e o respeito pelas normas em vigor.

+ Amanutengéo deve ser efectuada por pessoal qualificado.

+ Antes de efectuar qualquer operagéo de limpeza ou manuteng&o, desligar o aparelho da rede de alimentag&o
eléctrica.

+ O aparelho aqui descrito deve ser utilizado somente para o fim para o qual foi concebido:

+ Confira 0 objectivo da utilizag&o final e certificar-se de que todas as medidas de seguranga sao tomadas.

+ A utilizagdo dos produtos e destinos diferentes dos previstos, ndo foram testados pelo construtor, os trabalhos
efectuados sao, por isso, da inteira responsabilidade do instalador.

+ Assinalar a automagao com placas de adverténcia que devem ser visiveis.

+ Avisar o utilizador que criangas ou animais ndo devem brincar ou parar nas proximidades do portao.

* Proteger adequadamente os pontos de perigo (por exemplo mediante a utilizagdo de uma aresta sensivel).
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ADVERTENCIAS PARA O UTILIZADOR

Em caso de avaria ou anomalias de funcionamento desligar a alimentagéo a montante do aparelho e chamar a
assisténcia técnica. Verificar periodicamente o funcionamento dos dispositivos de seguranga. As eventuais
reparacdes devem ser efectuadas por pessoal especializado utilizando materiais originais e certificados.

O aparelho ndo estd a ser utilizado por criangas ou pessoas com reduzida fisica, sensorial ou mental
capacidades, ou a falta de experiéncia e de conhecimento, a ndo ser que tenham sido dadas instrugdes ou
supervisdo. Nao toque a placa de ajustes e / ou manutencao.

ATENGAO: INSTRUGOES IMPORTANTES SOBRE SEGURANGA.

E muito importante que siga as instrugdes presentes para sua propria seguranca.
Guarde este manual.

LIGAGOES ELECTRICAS: FASTON

1 CF1-CF3 Ligagdo primaria do transformador 230 Vac (cabos pretos)

2 CF2-CF4 Ligagdo secundaria do transformador 14 Vac (cabos vermelhos)
3 CF5 - CF6 Ligac&o secundaria do transformador 22 Vac (cabos azuis)

4 CF7-CF8 Ligagéo condensador motor 2

5 CF9-CF10 Ligacdo condensador motor 1

LIGACOES ELECTRICAS: PLACA DE BORNES

Borne [Posigao| Sinal Descrigéo

1 PHASE | Alimentag&o 23Vac

P1 2 NEUTR [ Alimentagéo 230Vac
3 GND Ligagéo a terra
4 GND Ligagdo a terra
5 LAMP ggédsasgrfé\llldminoso intermitente Funcionamento: .

Sinal luminoso intermitente em abertura, desligado em
6 LAMP Saida sinal luminoso intermitente | pausa, sinal luminoso intermitente rapido no fecho.
230 Vac 40W

7 OPEN Ligacdo motor 1 (abertura)

JP2 8 COM | Motor comum 1
9 CLOSE | Ligagé&o motor 1 (encerramento)
10 OPEN | Ligagao motor 2 (abertura)
1 COM Motor comum 2
12 CLOSE | Ligagdo motor 2 (encerramento)
13 COM Negativo fechaduras eléctricas
14 EL1 Positivo +12 Vdc fechadura eléctrica motor 1
15 EL2 Positivo +12 Vdc fechadura eléctrica motor 2

JP5 16 GND Negativo alimentagdo acessorios externos
17 SII_'\L‘JA,\H'\ZQ[S%R fg;d\?;én;l/'vzfndg): luminoso ;ltl:r?r:ﬁgﬁgae Inetr?t.a na abertura, sinal fixo em pausa,

intermiténcia rapida no fecho
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JPS

18

+ACC

Alimentagdo +24Vdc acessorios exteriores (fotocélulas, radio, etc)

19

+ SAF

Alimentacao +24Vdc dispositivos de seguranga externos.
ATENCAO: Saida presente somente durante o ciclo de funcionamento.

JP4

20

START

Entrada START (NA)

21

PED

Entrada PEDONAL (N.F.) (abre durante o tempo programado no menu H10)

ATENGAO. B o ) . ]
Apbs uma intervengao de emergéncia com inversao do movimento da segunda porta, o
comando pedonal ira activar ambos os motores.

JP4

22

STOP

Entrada STOP (N.C.).
Se nao utilizado, criar uma ligacdo através do borne n°32.

23

FCAM1

Entrada fim de percurso abre motor 1 (N.F.).
Se né&o utilizado desactivar em fase de programagao.

24

FCCM1

Entrada fim de percurso fecha motor 1 (N.F.).
Se né&o utilizado desactivar em fase de programagéo.

JP4

25

FCAM2

Entrada fim de percurso abre motor 2 (N.F.).
Se néo utilizado desactivar em fase de programagao.

26

FCCM2

Entrada fim de percurso fecha motor 2 (N.F.).
Se né&o utilizado desactivar em fase de programagao.

27

PH2

Entrada FOTOCELULA2 (N.F).
Se nao utilizado desactivar em fase de programagao.

Funcionamento:

Entrada activa quer na abertura, quer no fecho.

Se interceptada bloqueia imediatamente o movimento que permanece bloqueado
enquanto ndo for desimpedida. Ao retomar o movimento este inicia sempre em abertura.

Se interceptada com portao fechado, na sequéncia de um comando de Start, a abertura do
portdo ndo € possivel e sera assinalada com 5 intermiténcias rapidas e o ligar a seguir do
sinalizador luminoso a indicar que a porta ndo esta em repouso. Ao retomar o movimento o
portdo comega em abertura sem necessidade de mais comandos.

Seinterceptada na pausa reinicia o tempo de pausa.

28

RESERVA

Relégio externo:

Entrada mult-fungdo VER PROGRAMAGAO C16-C17-C18

29

ARESTA

Entrada dos DISPOSITIVOS DE SEGURANGA (ver menu C9).
Se né&o utilizado, desactivar na fase de programagao.

Funcionamento:

Entrada activa quer na abertura, quer no fecho.

Bloqueia o movimento e inverte a marcha durante 2s. O portdo permanecera bloqueado até
ag Star} seguinte, que determinara o movimento no sentido do desimpedimento do
obstaculo.

No caso de entrada activa com porta em repouso, apos um comando de start ou pedonal, a
porta ndo mexe e 3 sinais luminosos intermitentes longos (2 seg.) indicaréo a anomalia.

Se a entrada estiver activa em pausa, no fim do tempo de pausa, a porta n&o ira fechar
automaticamente (no caso de fecho automatico activo) e 3 sinais luminosos intermitentes
longos (2 seg.) indicardo a anomalia.

A ACTIVAGAO DAARESTAE ASSINALADANO LCD COMAINDICAGAO SAF.

30

Né&o utilizado

31

PH1

Entrada FOTOCELULA1 (N.F.).

Se néo utilizado desactivar em fase de programagéo.

113
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Funcionamento:

Entrada activa somente durante a fase de fecho.

Bloqueia 0 movimento e inverte abrindo completamente.

Com portéo fechado ndo produz efeitos.

3 PH1 Se interceptada na pausa, reinicia o tempo de pausa (se ndo activado C2).
JP4 Pode ser activada para comandar o FECHO RAPIDO.

32 COM ENTRADAS - SAIDAS COMUMS

PG 33 GND Activagdo REVESTIMENTO ANTENA
34 ANT Activagdo SINAL ANTENA
| JP7 | | | Conector para receptor de radio por conexéo
FUSIVEIS DE PROTECGAO
Posicao Valor Tipo Descrigéo
F1 6A RAPIDO | Protecgéo dos motores e do primario do transformador.
F2 315mA RAPIDO | Protecgéo de baixa tenséo e acessorios.

PROCEDIMENTOS DE PROGRAMAGAO E CONFIGURAGAO DO SISTEMA

Através do display é possivel aceder aos comandos do sistema. Existem 5 menu diferentes assinalados com as
letras A, C,F,He E.

1

Para aceder a programagao, partir do display conforme ilustrado na
figura e pressionar simultaneamente as teclas ESC e OK durante 3
- Gbd - seg (ira simultaneamente desligar-se o texto Gbd)

| - || ESC | | OK || + | Passa-se para o ponto 2

2

No display aparece o texto PAS S.

- - Ao pressionar a tecla OK passa-se para o ponto 3.

- PASS - Mantendo pressionadas simultaneamente as teclas + e — durante
- - 3 seg., serdo carregadas em memoria todas as configuragdes de

fabrica (continuam em meméria somente as configuragdes dos

| - || ESC | | oK || + | ciclos efectuados).

Ao pressionar a tecla ESC sai-se e volta-se para o ponto 1.

3

No display aparecem 4 digitos (0 0 0 0 ) dos quais o primeiro esta
intermitente.

0000

Com as teclas + ou - o utilizador selecciona o primeiro digito do
codigoinstalador.

| - || ESC | | oK || + | Ao aparecer o digito desejado confirma com a tecla OK e passa
paraoponto4.
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4
Agora é o segundo digito aficar intermitente.
Com as teclas + ou - o utilizador selecciona o segundo digito do
4000 codigoinstalador.
Ao aparecer o digito desejado confirma com a tecla OK e passa
| - || ESC | | OK || + | paraoponto5.
5
Oterceiro digito fica intermitente.
Com as teclas + ou - o utilizador selecciona o terceiro digito do
4600 codigoinstalador.
Ao aparecer o digito desejado confirma com a tecla OK e passa
| i || ESC | | 0K || + | paraoponto6.
6
Agoraé o ultimo digito a ficar intermitente.
Com as teclas + ou - o utilizador selecciona o quarto digito do
4680 codigoinstalador.
Ao aparecer o digito desejado confirma com a tecla OK e passa
| B || ESC | | OK || + | paraoponto?.
7
Agora o cddigo instalador esta completo: se estiver correcto
passa-se paraoponto 8.
4683
Se o codigo instalador ndo estiver correcto volta-se para o ponto 2.
[ - lesc|[ ok || + |
EXEMPLO DE PROGRAMAGAO
MENU A 8
No display aparecem os 5 menus principais (letras AC F H E) com
ACFHE aletraAintermitente.
Com as teclas + ou - seleccionam-se os outros menu de modo a

[ - Jlesc][ ok ]| + ]

que arespectivaletra fique intermitente.

Comatecla OK entra-se no menu seleccionado (no exemploA).

AS Y

[ - Jlesc|[ok | + ]

9

Com as teclas + ou - seleccionam-se os diferentes submenus (A1,
A2,A3,A4..)

Com a tecla OK confirma-se 0 menu seleccionado e aparece um
"Y" ao lado do nome do menu a indicar que 0 mesmo se encontra
activo.
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A5

Lesc | [ ok |[ + ]

10

Agora com as teclas + e - visualizam-se os outros submenus do
menuAe observa-se o procedimento acima descrito.

Comatecla ESC volta-se ao nivel superior (menuA, C,F,HE ).

MENU C

1"

ACFHE

LEsc | [ ok [ + ]

No display aparecem os 5 menus principais (letras AC F H E) com
aletra Cintermitente.

Comatecla OK entra-se no menu seleccionado (no exemplo C).

C1 Y

Lesc | [ok ][ + ]

12

Com as teclas + ou - seleccionam-se os diferentes submenus.
Pressionando atecla de OK sera possivel:
activaraentrada (ira aparecer Y aolado de C1).

desactivar a entrada (iraaparecer N aolado de C1).

MENUH

13

ACFHE

L Esc | [ ok [ + ]

Entra-se no submenu H1 para ver a configuragdo de um valor
numérico.

Com as teclas + e - selecciona-se 0 menu H que passa a estar
intermitente.

Comatecla OK entra-se no menu.

H1

Lesc | [ ok ][ + ]

14

Com as teclas + ou - seleccionam-se os diferentes submenus.

Com a tecla OK entra-se no submenu seleccionado.

0100

LEsc | [ ok ][ + ]

15

Aparece o valor memorizado com o primeiro digito que passa a
estarintermitente.

Comas teclas + e - modifica-se o digito.

Com atecla OK confirma-se e passa-se para o ponto 16.
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0100

L Esc | [ ok |

+

16

Agora é o segundo digito aficar intermitente.
Comasteclas + e - modifica-se o digito.
Comatecla OK confirma-se e passa-se para o ponto 17.

0100

L Esc | [ok |

+

17

Oterceiro digito passa a estar intermitente.
Comasteclas + e - modifica-se o digito.
Comatecla OK confirma-se e passa-se para o ponto 18.

0150

L Esc | [ ok |

+

18

O quarto digito passa a estarintermitente.
Comasteclas + e - modifica-se o digito.
Comatecla OK confirma-se e passa-se para o ponto 19.

H1

L Esc | [ ok |

+

19

Aparece novamente aindicagéo domenu H1.
Agora comatecla ESC volta-se para o nivel superior.

MENU E

20

ACFHE

L Esc | [ok [ + ]

Entra-se no submenu E para ver a configuragéo de
ACTIVACAO/DESACTIVAGAO.

Comatecla OK entra-se no menu.

E1 Y

Lesc | [ ok [ + ]

21

E1=FOTOCELULA1

Pressionando atecla de OK sera possivel:
activaraentrada (ird aparecer Y aoladode E1)
desactivar a entrada (ira aparecer N aoladode E1)
Comasteclas +e- passa-se ao menu seguinte ou anterior.

Comatecla ESC sai-se do menu voltando a visualizar ACFHE.

117



118

BA230

E2 Y

L Esc | [ ok |

+

22
E2=FOTOCELULA2

Pressionando atecla de OK sera possivel:
activaraentrada (ird aparecer Y aolado de E2)
desactivar a entrada (ira aparecer N aolado de E2)

Comasteclas +e- passa-se ao menu seguinte ou anterior.
Comatecla ESC sai-se do menu voltando a visualizar ACFHE

E3 Y

L Esc | [ ok |

+

23
E3=SAFETYDEVICE (ARESTA)

Pressionando a tecla de OK sera possivel:

activar a entrada (ira aparecer Y ao lado de E3)
desactivar a entrada (ira aparecer N aolado de E3)
Comasteclas +e- passa-se a0 menu seguinte ou anterior.

Comatecla ESC sai-se do menu voltando a visualizar ACFHE

ACFHE

L Esc | [ok |

+

24

Ao pressionar mais uma vez a tecla ESC memorizam-se as
configuragbes efectuadas e sai-se da fase de programacdo
passando para o funcionamento normal.

- Gbd -

L Esc | [ ok |

+

25

Aparecem novamente os simbolos observados no inicio.
Neste caso as teclas +, - e OK assumem o significado de:

* > START
- —> PEDONAL
0K —> stoP

MENU A: SELECGAO CONFIGURAGOES DE SISTEMAS E LOGICAS DE FUNCIONAMENTO
BOTAO + acede-se ao menu seguinte A1-A2-A3-...

BOTAO - acede-se ao menu anterior A3-A2-A1...

BOTAOQ ESC sai-se do menu
BOTAO OK activa Y (yes). Activa a fungdo e desactiva automaticamente a fungdo complementar (exemplo; a
activagdo de A4 = 1 motor desactiva automaticamente A5 = 2 motores)

Menu

Fungao

Estado

Descri¢éao

A2

BATENTE /
BASCULANTE / BARREIRA

Y

Configura o sistema para porta batente, basculante ou barreira.
A activagao deste menu desactiva automaticamente A3.

A3

DESLIZANTE

Configura o sistema para portéo deslizante

Com esta configuragéo sera:

eliminados os desfasamentos em abertura e fecho

eliminado o golpe de ariete

eliminado o golpe final em abertura e fecho de 2 seg.

eliminadootempo T3

NOTA: os fim de percursos NAO sdo automaticamente activados,
escolher com o menu C5 a configuragao desejada.

Aactivacdo deste menu desactiva automaticamente A2.
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A4

CONFIGURAGAO DE 1 MOTOR

Configura o sistema para 1 motor.

No menu C11 sera possivel configurar a saida da luz de cortesia:

N =luz de cortesia DESACTIVADA

Y1 = luz de cortesia a conectar ao borne MOTOR 2 (3) (tensao de
saida 230V)

Y2 = |uz de cortesia a conectar ao borne FECHADURA

ELECTRICA 2 2 (tenséo de saida 12V)

Luz de cortesia é temporizada a 3 minutos.
A activagédo deste menu desactiva automaticamente A5.

AS

CONFIGURAGAO
PARA 2 MOTORES

Configura o sistema para 2 motores.

No menu C11 sera possivel configurar a saida da luz de cortesia
DISPENSANDOAFECHADURAELECTRICA2:
N=NAOACTIVAALUZ DE CORTESIA

Y1=NAOACTIVAALUZ DE CORTESIA

Y2 =luz de cortesia a conectar ao borne

FECHADURAELECTRICA 22 (tens&o de saida 12V)

Luz de cortesia é temporizada a 3 minutos.
Aactivacdo deste menu desactiva automaticamente A4.

A6

LOGICA PASSO-A-PASSO
COM STOP

Activa a Légica PASSO-A-PASSO COM STOP

Funcionamento:

Start — abre
Start seguinte — Stop
Start seguinte — fecha
Start seguinte — abre

Se for activado o fecho automéatico (menu C1) e a fase de abertura
chegou ao fim do ciclo, terminado o tempo de pausa (menu H9) a central
fecha automaticamente. Durante a pausa um comando de Start
determina o seu fecho.

0 comando pedonal n&o intervém na abertura ou na pausa Durante o
fecho determina a abertura de ambas as portas.

Aactivagao deste menu desactiva automaticamente A7-A8-A9.

A7

LOGICA
PASSO-A-PASSO

Activa aLégica PASSO-A-PASSO

Funcionamento:

Start — abre
Start seguinte — fecha
Start seguinte — abre

Se for activado o fecho automatico (menu C1) e a fase de abertura
chegou ao fim do ciclo, terminado o tempo de pausa (menu H9) a
central fecha automaticamente. Durante a pausa um comando de Start
determina o seu fecho.

0 comando pedonal ndo intervém na abertura ou na pausa Durante o
fecho determina a abertura de ambas as portas.

Aactivacdo deste menu desactiva automaticamente A6-A8-A9.
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A8

LOGICA
AUTOMATICA/CONDOMINIO

Activaa LogicaAUTOMATICA/CONDOMINIO

Funcionamento:

Start — abre

Comandos seguintesde Start — ndo produz efeito se a central
estiver a abrir ou reinicializam o
tempo de pausa (se o portdo
estiver em pausa) e o fecho
automatico estiver activado.

Decorrido o tempo de pausa, ao activar o encerramento automatico
(menu C1) a central encerra automaticamente. Se o fecho automatico
nao for activado, um comando de Start determina o seu fecho.

Se aabertura foi pedonal, 0 comando pedonal determina o seu fecho.

0 comando pedonal nao intervém na abertura ou na pausa Durante o
fecho determina a abertura de ambas as portas.

Aactivacdo deste menu desactiva automaticamente A6-A7-A9.

A9

LOGICA HOMEM PRESENTE

Activa a Légica HOMEM PRESENTE

ATENGAO: Funcionam sempre 2 motores

Funcionamento:

Start — abre somente ao manter pressionada a tecla de Start.

Pedonal — fecha somente ao manter pressionada a tecla de
Pedonal.

Na modalidade Homem Presente os botées na central assumem o

seguinte significado:

Start (Tecla+) — abre

Pedonal (Tecla-) — fecha

O movimento de abertura e fecho com homem presente interrompe-se

no primeiro fim de percurso encontrado.

As Unicas regulagdes possiveis sao:

DESFASAMENTO EMABERTURA-DESFASAMENTO NO FECHO.

Aactivacdo deste menu desactiva automaticamente A6-A7-A8.

MENU C: SELECGAO DAS FUNGOES

BOTAO + acede ao menu seguinte C1-C2-C3-...

BOTAO - acede ao menu anterior C3-C2-C1...
BOTAO ESC sai-se do menu.
BOTAO OK activa Y (yes). Activa ou escolhe a fungao.
BOTAO OK activa N (no). Desactiva a fungéo.

Menu Fungéo Estado | Descrigao
T Activa o fecho automatico, quer depois da abertura total, quer depois de
uma abertura pedonal.
C1 FECHO AUTOMATICO s Activa somente o fecho automatico depois de uma abertura total.
Se activada a abertura pedonal, a tecla pedonal determinara o fecho.
YP | Activa somente o fecho automético depois de uma abertura pedonal
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Desactiva o fecho automatico.
Se activada a abertura pedonal, a tecla pedonal determinara o fecho.

c1 FECHO AUTOMATICO N Se activa a abertura total, o start determinara o fecho e a tecla pedonal
nao produz efeitos.
Activa afungao de fecho rapido
Funcionamento:
c2 FECHO RAPIDO Y Activa somente nafotocélula 1.
Reduz o tempo de pausa para 3s na sequéncia da interceptagao e do
posterior desimpedimento das fotocélulas.
N Desactiva a fungao de fecho rapido.
Y Activa o pré-sinalizador luminoso intermitente 3s antes do arranque
3 PRE-SINALIZADOR dos motores
LUMINOSO INTERMITENTE N | Desactiva o pré-sinalizador luminoso intermitente O sinalizador
luminoso intermitente e os motores partem simultaneamente.
TESTE AOS DISPOSITIVOS Activa o teste dos dispositivos de seguranca;
c4 DE SEGURANCA Y Quando o dispositivo é activado (aresta interceptada), no LCD aparece
Ver também menu C20 otexto SAF.
Funcionamento:
FASE 1: no comando de Start ou Pedonal é testado o circuito
electronico de comando dos motores: relé, triac, etc.
Uma eventual anomalia sera assinalada com 4 sinais luminosos
intermitentes lentos (2 seg) do sinalizador luminoso.
Oteste deve ser efectuado com os motores conectados.
Se a central for configurada para o uso de um unico motor, o teste sera
efectuado somente para o circuito do motor 1.
ATENCAO: Durante o teste 0s motores serdo activados quer na
abertura, quer no fecho, durante cerca de 300 mseg.
O MOVIMENTO PODERA PROVOCAR EMBATES DA PORTA
CONTRA OS BLOQUEIOS MECANICOS. VERIFICAR QUE ISSO
NAO COMPROMETE A SEGURANCA E/OU A INTEGRIDADE DO
TESTE AOS DISPOSITIVOS SISTEMA.
c4 DE SEGURANCA Y Adesactivagao do SAFETY com o menu E3 desactiva o teste da aresta.
Ver também menu C20
FASE 2: se activada a aresta com contacto N.F., com o comando de
Start ou Pedonal é retirada a alimentagdo aos dispositivos de
seguranga durante 0,5seg que é a seguir devolvida: se os dispositivos
de seguranca abrem e logo a seguir voltam NF os motores arrancam,
caso contrario, sera assinalada uma anomalia através de 3 sinais
luminosos intermitente lentos (2s).
FASE 3 : se activada a aresta 8K2, com o comando de Start ou Pedonal
sera testada a entrada SAFETY DEV (valor 8K2). Se o valor néo for
correcto, a anomalia serd assinalada mediante 2 sinais luminosos
intermitentes lentos (2 seg.) do sinalizador luminoso.
Assinalizagdo da anomalia encontrada sera apenas uma (a primeira a
ser detectada) mesmo na presenca de varias anomalias.
N Desactiva o teste dos dispositivos de seguranca.
E1 Activaa leitura individualizada do fim de percurso.
Ver paragrafo "UTILIZACAO DOS FIMDE PERCURSO”
C5 FIM DE PERCURSO E2 Activa aleitura do fim de percurso duplo.
Ver paragrafo "UTILIZAGAO DOS FIM DE PERCURSO”
N Desactiva aleitura dos fim-de-percurso.

121



122

BA230

C6

ABRANDAMENTOS

Y1

Activa a fungdo de abrandamentotipo 1.

Y2

Activa afungéo de abrandamento tipo 2.

Y3

Activa a fungdo de abrandamento tipo 3.

Desactiva a fungdo de abrandamento.

C7

GOLPE DE ARIETE

Y1

Activa a fungéo do golpe de ariete para favorecer a abertura da/das
fechaduras eléctricas em ABERTURA

Funcionamento:

Depois do comando de Start, havera sequencialmente:
- activagdo das fechaduras eléctricas

- impulsonofechoe 1seg

- Abertura

- depois de 2 seg abertura das fechaduras eléctricas

Né&o activo com configuragéo deslizante

Y2

Activa a fungéo do golpe de ariete para favorecer a abertura da/das
fechaduras eléctricas em ABERTURAe FECHO

C7

GOLPE DE ARIETE

Y2

Funcionamento:

Depois do comando de Start, havera sequencialmente:
- activagéo das fechaduras eléctricas

- impulso do motor no sentido de libertar a fechadura

- direccdo desejada do movimento

- depois de 2 seg abertura das fechaduras eléctricas

Nao activo com configuragao deslizante

Desactiva a fungdo de golpe de ariete

C8

IMPULSO FINAL NAABERTURA
E NO FECHO

Activa o impulso final na abertura e no fecho.

Funcionamento:

No fim do tempo de abertura e fecho sem abrandamentos, é dado um
impulso de 2seg em plena poténcia.

Com os abrandamentos activados é dado no fim do periodo de
abrandamento.

0 golpe final ndo € controlado pelos dispositivos de seguranga.

N&o activo com configuragdo deslizante e com légica de
funcionamento homem presente.

Desactiva a fungao do impulso final no fecho.

C9

SAFETY DEVICE

8K2

Activa a aresta comresisténcia em série de 8K2.
Executa o teste dos dispositivos de seguranga na aresta 8K2
(verificando o valor resistivo correcto) se activado com os menus C4-E3

NC

Activa a aresta com contacto n.f. (normalmente fechado)
Executa o teste dos dispositivos de seguranga na aresta n.f. se
activado com os menus C4-E3.

C10

NAO ACTIVO

cn

LUZ DE CORTESIA

Y1

Activa o funcionamento da luz de cortesia na saida da fechadura
eléctrica 2 em sistemas com 2 motores.

Temporizada para 3 minutos depois da conclus@o do movimento dos
motores.
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c1

LUZ DE CORTESIA

Y2

Activa o funcionamento da luz de cortesia na saida da fechadura
eléctrica 2.

SAIDALUZ DE CORTESIA 12V

Temporizada para 3 minutos apds a conclusdo do movimento dos
motores.

Luz de cortesia NAOACTIVADA

C13

TEMPO EXTRAT3

T3 excluido.

YF

T3 é programado com o mesmo tempo de abrandamento da
configuragdo dos menus F1 e F5.

YS

T3 é programado com o mesmo tempo de abrandamento da
configuragéo dos menus F2 e F6.

C14

INVERSAO
DO FECHO PEDONAL

Durante o fecho PEDONAL, o comando de FOTO1-FOTO2-PEDONAL
determinara a reabertura somente do pedonal. O START determinara a
aberturatotal.

Durante o fecho PEDONAL, o comando de FOTO1-FOTO2-
PEDONAL-START determinara a abertura total.

C15

SINALIZADOR LUMINOSO
INTERMITENTE

Saida sinalizador luminoso intermitente (sinal intermitente lento na
abertura e rapido no encerramento).

Saida fixa para sinalizador luminoso intermitente.

C16

EXTERNE UHR
SCHLIESSUNG ERLAUBT

Activa a entrada RESERVA para a ligagéo de um relégio externo.

C16

RELOGIO EXTERNO
PERMITIDO O FECHO

Funcionamento:

Com o contacto na entrada RESERVA fechado, na sequéncia de um
comando de Start a porta ir& abrir mas néo iré fechar automaticamente.
Ao fechar o contacto a porta também iré fechar automaticamente apds
otempo de pausa.

Quando a porta estiver aberta sera possivel activar o seu fecho com o
comando Start caso esteja activo o menu PASSO-PASSO ou PASSO-
PASSO com STOP.

ATENGAO: lembrar-se de programar o fecho automatico.

Desactivaaentrada RESERVA

C17

_ RELOGIO EXTERNO
NAO PERMITIDO O FECHO

Activa a entrada RESERVA para a ligagéo de um reldgio externo.
Funcionamento:

Com o contacto na entrada RESERVA fechado, na sequéncia de um
comando de Start a porta ird abrir mas néo ira fechar automaticamente.
Ao fechar o contacto a porta também ira fechar automaticamente ap6s
otempode pausa.

Nao sera possivel activar o fecho com o comando start.

ATENGAO: lembrar-se de programar o fecho automatico.

Sperre des Eingangs RESERVE

C18

RELOGIO EXTERNO
COMANDO DE ABERTURA
E FECHO AUTOMATICA

Activa a entrada RESERVA para aligagéo de um relégio externo
Funcionamento:

Com o contacto na entrada RESERVA fechado activar-se-4 um
comando de abertura automatico (sem a necessidade de um comando
de Start). A porta ira abrir mas ndo ird fechar automaticamente. Ao
fechar o contacto a porta também ira fechar automaticamente apés o
tempo de pausa.

Né&o sera possivel activar o fecho com o comando de start.

ATENGAO: lembrar-se de programar o fecho automatico
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C18

RELOGIO EXTERNO
COMANDO DE ABERTURA
E FECHO AUTOMATICA

Desactivaaentrada RESERVA

Cc19

MANUTENGAO_
BLOQUEIO OLEODINAMICO

Activa a fungao de manutengéo do bloqueio oleodinamico.

SOMENTE PARAOPERADORES OLEODINAMICOS
Funcionamento:

Se nas Ultimas 5 horas o portao n&o tiver efectuado movimentos é dado
umimpulso de 2 seg no fecho.

A activagdo do botdo de STOP desactiva a fungdo em qualquer
situag@o.

A fungdo € desactivada automaticamente com configuragdo
DESLIZANTE -HOMEM PRESENTE

Desactiva a manutencéo do bloqueio oleodinamico.

C20

TESTE FOTOCELULA 1

Activaoteste dafotocélula 1

Otransmissor dafotocélula 1 deveraserligadoaos bornes 16 e 19.
Funcionamento:

Com o comando de Start ou Pedonal ¢ retirada a alimentagdo ao
transmissor durante 0,5 seg que é a seguir devolvida: se a entrada da
fotocélula 1 abrir e logo a seguir volta a NF os motores arrancam, caso
contrario sera assinalada uma anomalia mediante 4 sinais de luz

intermitente de 1 seg.

N | Desactivaoteste dafotocélula 1.

Cc21

PROGRAMAGAO
AUTOMATICA

Activa a programagao dos tempos automaticamente.
Y | Funcionamento:
Ver"ProcedimentoAuto memorizag&o tempos".

MENU F: REGULAGAO FORGAS E VELOCIDADE

Menu Fungao Descrigao
Regula o impulso do motor 1.
F1 FORGAMOTOR 1 0001 = forga minima.
0010 = forca maxima.
Regula o impulso do motor 1 durante a fase de abrandamento.
VELOCIDADE _ Y
F2 | ABRANDAMENTOMOTOR1 | 0001 =forgaminima.
0010 = forga maxima.
Regula o impulso do motor 2.
F5 FORGA MOTOR 2 0001 = forga minima.
0010 = forga maxima.
Regula o impulso do motor 2 durante a fase de abrandamento.
VELOCIDADE _ Y
F6 | ABRANDAMENTOMOTOR2 | 0001 =forgaminima.
0010 = forga maxima.

MENU H: REGULAGAO DOS TEMPOS e CONFIGURAGOES VARIAS

Todos os tempos podem ser configurados com passo de 1's.

Menu Fungao Descrigao
TEMPO DE ABERTURA "
H1 DO MOTOR 1 Tempo de abertura porta 1. (*) Tmax 300 seg.
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H2 TEMPO DE FECHO MOTOR 1 Tempo de fecho porta 1. () Tmax 300 seg.
H3 TEMPO DE‘%%%’ENPAMENTO Tempo de funcionamento em modo de abrandamento da porta 1. (*) Tmax 100 seg.
H4 TEM%%[KA%?%%RJURA Dauer der Offnung von Fliigel 2.(*) Tmax 300 s.
H5 TEMPO DE FECHO MOTOR 2 Tiempo de cierre puerta 2. () Tmax 300 s.
H6 TEMPO DE ABRANDAMENTO Tempo de funcionamento em modo de abrandamento da porta 2. (*)
MOTOR 2 Tmax 100 seg.
Atrasa o arranque em abertura da porta 2 em relag&o a porta 1.
H7 TEMPO DE DESFASAMENTO No caso de configuragdo com porta deslizante dupla o tempo H7 néo serd
PORTA2 EM ABERTURA considerado. Tmax 100s.
Atrasa o arranque no fecho da porta 1 em relagéo a porta 2.
H8 TEM;gRQrEA?EESMFéEé'\HAgNTO No caso de configuragdo com porta deslizante dupla o tempo H8 ndo serd
considerado. Tmax 100s.
H9 FETEMS RLE)WEOIK;IA/&JTSIQO Determina o tempo de pausa na abertura antes do fecho automético. Tmax3005s.
H10 TEMPO ABERTURA PARCIAL Determina o tempo de abertura pedonal. Tmax 300 s.
H11 TEMPO PAUSA FECHO Determina o tempo de pausa em abertura pedonal antes do fecho automatico.
AUTOMATICO PEDONAL Tmax300s.
Permite configurar um numero de ciclos (abertura + fecho) antes do pedido de
manutengao.
O valor configurado seré multiplicado sempre por 10.
Se for configurado 0000 a contagem é desactivada.
H12 . Ao alcangar o numero de ciclos configurados, o pedido de manutengdo sera
NUMERO CICLOS assinalado no fim da operagdo através de um sinal luminoso intermitente lento com a
duragéo de 60 seg.
ATENGAO: Sempre que se entra no menu H12 a contagem do nimero dos ciclos
passaa zero e comegade novo.
Permite inserir o codigo instalador de modo a personalizar as configuragdes em fase
de programagao. )
S6 conhecendo o CODIGO INSTALADOR sera possivel aceder ao menu de
programagao.
H13 CODIGO INSTALADOR ATENGAO: em caso de extravio do cédigo, seré possivel anulé-lo mantendo
premidos simultaneamente as teclas + e - durante 3 seg quando aparece o texto
PASS.
Desta forma anulam-se todas as configuragdes e sdo memorizadas
automaticamente as por defeito. Permanecem na meméria somente as
configuragdes dos ciclos efectuados.
H14 VERSAO SOFTWARE Apresenta a versao do firmware instalada na placa. (R__XX)
H15 NUMERO CICLOS Ntmero de manobras efectuadas. O valor visualizado no LCD é incrementado cada
EFECTUADOS 10 operagdes.

(*) o tempo deve ser suficiente para alcangar os fim-de-percursos.

MENU E: ACTIVAGAO-EXCLUSAO DISPOSITIVOS EXTERNOS

BOT/:\O + acede ao menu seguinte E1-E2-E3
BOTAO - acede ao menu seguinte E3-E2-E1
BOTAOQ ESC sai-se do menu.
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BOTAO + acede ao menu seguinte E1-E2-E3
BOTAO - acede ao menu seguinte E3-E2-E1
BOTAO ESC sai-se do menu

BOTAO OK activa Y (yes). Activa a fungdo
BOTAO OK activa N (no). Desactiva a fungéo

ATENGAO: A tecla de STOP nio pode ser desactivada no menu E. Se nio utilizada sera necessario
criar uma conexao entre os bornes 22-32.

Menu Fungéo Estado | Descri¢ao

. Y Fotocélula 1 activada.

B FOTOCELULAT N Fotocélula 1 desactivada.
. Y Fotocélula 2 activada.

E2 FOTOCELULA2 N Fotocélula 2 desactivada.

E2 | ARESTA(SAFETY DEVICE) Y| Arestaactivada,

N Aresta desactivada.
GESTAO TEMPOS
TEMPO EXTRA T3

Tempo extra no fim do tempo de trabalho (em plena forga ou em abrandamento, em fungdo das configuragdes)
que permite continuar a operag@o de modo a permitir a aproximacao da porta também na presenga de vento.
Afungéo T3 n&o esta activa com configuragao deslizante.

Durante o tempo T3 o0 anti-esmagamento ndo é activado, razao pela qual o tempo T3 deve iniciar o mais perto
possivel do fim do percurso da porta.

O fim de percurso que determina T3 ndo deve ser ultrapassado para manter o controlo dos fim de percurso em
caso de inversdo de marcha.

PROCEDIMENTO DE APRENDIZAGEM DOS TEMPOS

ATENGAO: partir da condigao de portdo completamente fechado.

A programacao dos tempos é efectuada mediante impulsos seguidos de start.
Para iniciar este procedimento, seleccionar o menu C21. (menu C21 intermitente).
Digitando OK inicia o procedimento de programagao dos tempos (menu C21'Y fixo) portanto:

Configuragdo 1 motor

« START — comega a abertura da porta.

+ Quando a porta alcangar a posigdo de abertura desejada — START — a porta péra.

+ Inicia a contagem do tempo de pausa em abertura.

+ Decorrido o tempo de pausa desejado — START — a porta comega a fechar.

* Quando a porta alcangar a posicao de fecho — START — a porta para.

+ Agora o procedimento terminou, aparece novamente o menu C21 intermitente (sem o Y).

+ Caso se queira repetir a operagao digitar OK.

+ Caso se queira concluir a operacéo de memorizagdo dos tempos guardando os dados, digitar ESC até aparecerem
nodisplay linhas horizontais
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Configuragdo com 2 motores

+ START — comega a abertura da porta 1

« START — comega a abertura da porta 2.

* Quando a porta 1 alcangar a posicéo de abertura desejada — START — a porta 1 para.

+ Quando a porta 2 alcangar a posi¢ao de abertura desejada — START — a porta 2 para.

+ Inicia a contagem do tempo de pausa em abertura.

+ Decorrido o tempo de pausa desejado — START — aporta 2 comega a fechar..

« START — comega o fecho da porta 1.(definigdo do tempo de desfasamento).

* Quando a porta 2 alcangar a posicdo de fecho — START— a porta 2 para.

* Quando a porta 1 alcancar a posicéo de fecho — START— a porta 1 para.

+ Agora o procedimento terminou, aparece novamente 0 menu C21 intermitente (sem o 'Y).

+ Caso se queira repetir a operagao digitar OK.

+ Caso se queira concluir a operagdo de memorizagdo dos tempos guardando os dados, digitar ESC até
aparecerem no display linhas horizontais.

ATENCAO:

Durante a fase de auto-memorizag&o dos tempos o movimento & sempre com velocidade sem abrandamentos.
Caso se queiram abrandamentos, parar as portas antes do fim do percurso, a seguir activar a opgdo de
abrandamentos (menu C6) e configurar os tempos de abrandamento (menu H3 e H6).

Durante a fase de auto-memorizagao dos tempos, os fim de percursos e os limiares amperimétricos ndo sao
tomados em consideragéo.

O microcontrolador n&o considera fraccdes de tempo inferior ao segundo, portanto o tempo real é arredondado
por defeito ou por excesso.Os tempos assim definidos poderdo posteriormente ser modificados manualmente
entrando nos respectivos menus e modificando o dado numérico.

Se o sistema for configurado como duplo deslizante os motores irdo movimentar-se conforme indicado no
procedimento com o desfasamento em abertura e fecho. Durante o normal funcionamento, os desfasamentos
serdo de qualquer forma anulados.

UTILIZAGAO DOS FIM DE PERCURSO

No caso de activagdo da fungdo de abrandamento, os sistemas de fim de percurso assinalam o inicio do
periodo de abrandamento. O portdo prosseguira 0 movimento abrandado durante o tempo configurado nos
menus H3 e H6. Em caso de utilizagao de 2 fim de percurso o primeiro fim de percurso inicia 0 abrandamento e
0 segundo interrompe o abrandamento.

O abrandamento, se activado, iniciara quando forem alcangados os fim de percurso e continuard durante o
tempo H3 e H6 até alcancar o do segundo fim de percurso que concluira a fase de abrandamento.

Ter atengao em configurar os tempos de funcionamento superiores ao tempo necessario para alcangar o fim de
percurso. Se nao forem activados os abrandamentos os fim de percurso irdo bloquear o movimento.

O tempo suplementar T3 e o impulso final em AP/CH, se activados, funcionam também na presenca de fim de
percursos.

REINICIAR

Mantendo pressionadas simultaneamente as teclas + e — durante 3 seg., quando aparece a indicagdo PASS
serdo carregadas em memoria todas as configuragbes de fabrica (continuam em memoéria somente as
configuragdes dos ciclos efectuados).
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RESUMO SINALIZAGOES DO SINAL LUMINOSO INTERMITENTE

BA230

Dispositivo

Sinalizagéo

Efeito

Fotocélula 2 interceptada em repouso
na presenga de comando de start.

5 sinais luminosos intermitentes rapidos

Deixando de pressionar abre

Aresta interceptada em descanso na
presencga de comando de start.

3 sinais intermitentes lentos

Porta bloqueada fechada

Aresta interceptada em pausa na
presenca de comando de start ou no
inicio do fecho.

3 sinais intermitentes lentos

Porta bloqueada aberta

Teste foto 1 falhado no inicio da
abertura.

4 sinais luminosos intermitentes rapidos

Porta bloqueada fechada

Teste foto 1 falhado no inicio fecho

4 sinais luminosos intermitentes rapidos

Porta bloqueada aberta

Teste TRIAC falhado no inicio da
abertura.

4 sinais intermitentes lentos

Porta bloqueada fechada

Teste circuito TRIAC falhado no inicio do
fecho.

4 sinais intermitentes lentos

Porta bloqueada aberta

Teste aresta N.F. Falhado no inicio
abertura.

3 sinais intermitentes lentos

Porta bloqueada fechada

Teste aresta N.F. Falhado no inicio do
fecho.

3 sinais intermitentes lentos

Porta bloqueada aberta

Teste aresta 8K2 Falhado no inicio
abertura.

2 sinais intermitentes lentos

Porta bloqueada fechada

Teste aresta 8K2 falhado no inicio do
fecho.

2 sinais intermitentes lentos

Porta bloqueada aberta

Fim do prazo da manutengé&o.

1 minuto de luz intermitente lenta
com porta fechada

Nenhum

(*) Se a configuragao do sinalizador luminoso tiver uma luz fixa (C15 d) ndo havera luz intermitente mas

apenas aluzfixa.

CONFIGURAGOES POR DEFEITO

* Parametros tipo A activados:
A — Y

TIPO BATENTE / BASCULANTE / BARREIRA

A5 — Y 2 MOTORES

A8 — Y LOGICA AUTOMATICA-CONDOMINIO

* Parametros tipo C:

C1 — YT  FECHOAUTOMATICOACTIVADO GERAL E PEDONAL
c2 — N FECHO RAPIDO DESACTIVADO

c3 — Y PRE-SINALIZADOR LUMINOSO INTERMITENTE ACTIVADO
c4 — N TESTE AOS DISPOSITIVOS DE SEGURANGAACTIVADO
c5 — FEf FIM DE PERCURSO ACTIVADO (individual)

c6 — N ABRANDAMENTOS DESACTIVADOS

cT — N GOLPE DE ARIETE DESACTIVADO

c8 — N IMPULSO FINAL NO FECHO DESACTIVADO
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C9 — NF  DISPOSITIVO DE SEGURANGA (ARESTA) COM CONTACTO N.F.
c11 — N LUZ DE CORTESIA DESACTIVADA
c13 — N T3 EXCLUIDO
c14 — N NO FECHO PEDONAL ACTIVA A REABERTURA TOTAL
Cc15 — Y SINALIZADOR LUMINOSO INTERMITENTE
c16 — N CONTACTO RELOGIO EXTERNO DESACTIVADO
c17 — N CONTACTO RELOGIO EXTERNO DESACTIVADO
c18 — N CONTACTO RELOGIO EXTERNO DESACTIVADO
c19 — N MANUTENGAO BLOQUEIO OLEODINAMICO DESACTIVADO
c20 — N TESTE FOTO 1 DESACTIVADO

* Parametros tipo F:
F1 10 FORCAMOTOR 1

|

F2 — 05 ABRANDAMENTO MOTOR 1
F5 — 10 FORCAMOTOR 2
F6 — 05 ABRANDAMENTO MOTOR 2

* Parametros tipo H:

HI — 25 TEMPO DE ABERTURA DO MOTOR 1

H2 — 25 TEMPO DE FECHO MOTOR 1

H3 — 20 TEMPO DE ABRANDAMENTO MOTOR 1

He — 25 TEMPO DE ABERTURA DO MOTOR 2

H5 — 25 TEMPO DE FECHO MOTOR 2

H6e — 20 TEMPO DE ABRANDAMENTO MOTOR 2

H7 — 5 TEMPO DE DESFASAMENTO PORTA 2 EM ABERTURA
H8 — 5 TEMPO DE DESFASAMENTO PORTA 1 EM FECHO
HO — 5 TEMPO DE PAUSA

H1I0 — 5 TEMPO ABERTURA PEDONAL

H11 — 5 TEMPO PAUSA PEDONAL

H12 — 0000 NUMERO CICLOS

H13 — 0000 CODIGO INSTALADOR

H14 — xxxx  VERSAO SOFTWARE (formato: R_ xx)

H15 — 0000 NUMERO CICLOS EFECTUADOS

* Parametros tipo E:

E1 — Y FOTOCELULA 1 ACTIVADA

E2 — Y FOTOCELULA 2 ACTIVADA

E3 — Y SAFETY DEVICE (ARESTA) ACTIVADA
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CONTROLOS FINAIS E TESTES

Antes de ligar o aparelho & corrente eléctrica é necessério efectuar os seguintes controlos:

1- Verificar as ligagdes eléctricas: uma ligagéo errada pode tornar-se prejudicial quer para o equipamento, quer
para o operador.

2- Verificar a posigéo correcta dos fim de percurso.

ALIMENTAR O DISPOSITIVO

3- Verificar que os led vermelhos dos contactos normalmente fechados estejam acesos e os leds verdes dos
contactos normalmente abertos estejam apagados.

4- Verificar que ndo aparega o texto SAF no LCD (aresta interceptada ou defeituosa).

5- Verificar que ao permitir a intervengao dos eventuais fim de percurso utilizados os respectivos led's desligam.

6- Verificar que ao passar atravessando o raio das foto-células o led correspondente desliga.

7- Verificar que ao deixar intervir os dispositivos de seguranga o led correspondente desliga.

8- Verificar que os motores se encontram bloqueados e prontos para o funcionamento na posigéo de PORTAO
COMPLETAMENTE FECHADO.

9- Remover eventuais obstaculos dentro do raio de acgao do portdo a seguir dar um comando de START. Apds
0 primeiro comando o aparelho comega uma fase de abertura, a seguir verificar que a direcgdo do
movimento do portdo esteja correcta. Caso contrario, inverter os fios nos bornes. M1 efou M2.

ELIMINAGAO BA230

electrénicas em centros habilitados evitando desta forma poluir o ambiente com

Gi.Bi.Di Aconselha a reciclar as componentes em plastico e a eliminar as componentes @
substancias poluentes.

PROGRAMAGAO SIMPLIFICADA

1- Efectuar todas as ligagdes (cablar os motores com cabo de 1,5 mm?).

2- Apds ter inserido o codigo do instalador determinar o tipo de funcionamento desejado no menu A2/A3.

3- Determinar o nimero de motores utilizados. Menu A4/A5.

4- Determinar a logica de funcionamento. Menu A6/A7/A8/A9.

5- Passar para o menu C21, activar a programagéo automatica dos tempos seleccionando «Y» e pressionar

«START» (tecla +) (consultar pagina 20 “Procedimento aprendizagem dos tempos”).

6- Passar para C5 para escolher o niimero de fins de percurso. Na presenca de pontos de paragem &
aconselhado programar um Unico fim de percurso.

- Passar para o menu C6 para a programag&o dos abrandamentos.

- Todos os pardmetros de tempo podem ser regulados entrando em cada um dos menus dedicados.

- Para sair da programagao premir a tecla «<ESC».

- Verificar se a forga exercida pelos operadores no portdo é suficiente ou excessiva, eventualmente regula-la
voltado para o menu F.



BA230 G:B:D: [131
P

Declaracao de conformidade CE

O fabricante:
GI.BI.DI. S.r.l.

Via Abetone Brennero, 177/B,
46025 Poggio Rusco (MN) ITALY

Declara que os produtos:
EQUIPAMENTO ELECTRONICO BA230

estdo em conformidade com as seguintes Directivas CEE:
*Directiva LVD 2006/95/CE e alteragdes posteriores;
*Directiva EMC 2004/108/CE e alteragdes posteriores;

e que foram aplicadas as seguintes normas harmonizadas:
+EN60335-1
«EN61000-6-2, EN61000-6-3

Data 23/03/09

Assinatura do Adm ,is'frador Delegado
Oliviero/Arosio

Y

|
|
71°
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Apparatuur BA230/AS05550
Elektronische apparatuur voor de automatisatie van een
Type of twee motoren voor draaihekken, schuifhekken,
kanteldeuren en barriéres met 230Vac
Voeding 230 Vac eenfase 50/60 Hz
Aantal motoren 1or2
Voeding motor 230 Vac
Knipperlicht 230 Vac 40W max
Controlelamp 24Vdc 3W max
Elektrosloten 12Vdc 15W max
Voeding accessoires 24 Vdc 8W max inclusief voeding veiligheidsvoorzieningen
Voeding veiligheidsvoorzieningen 24 Vdc 8W max inclusief voeding accessoires
Radio-ontvanger Insteekmodel
Gebruikstemperatuur -20°C +60°C
Werktijd max. 300 sec.

TECHNISCHE EIGENSCHAPPEN / FUNCTIES

* Leren van tijden.

* Rode signaleringsleds van de rustcontacten. De led van de veiligheidsvoorzieningen (b.v. de veiligheidsstrip)
is niet aanwezig en een eventuele storing wordt op het LCD gesignaleerd met de aanduiding SAF

+ Groene signaleringsleds van de arbeidscontacten

+ Beheer van 2 onafhankelijke elektrosloten 12Vdc.

* Beheer van courtesy light met uitgang 12Vdc of 230Vac.

* Test beveiligingen uitgevoerd va6r de openende en sluitende beweging.

+ Test fotocel 1 uitgevoerd vor de openende en sluitende beweging.

+ Stoppen en omkering van de beweging gedurende 2 sec. na activering van de veiligheidsvoorzieningen. Bij de
volgende startpuls begint de beweging weer in de richting waarin het obstakel wordt vrijgemaakt.

« APARTE VOEDING VAN DE VEILIGHEIDSVOORZIENINGEN. De aansluiting op deze voeding maakt de
TEST van de voorzieningen mogelijk voordat de beweging vertrekt. Op deze klem moeten de
veiligheidsvoorzieningen worden aangesloten die alleen tijdens de werkingscyclus gevoed zullen worden.

+ Digitale programmering van alle functies.

+ Onafhankelijk instelbare werktijd tijdens openen en sluiten voor elke afzonderlijke motor.

+ Onafhankelijk instelbare vertragingstijd tijdens openen en sluiten voor elke afzonderlijke motor in de eindfase
van de beweging (soft-stop).

+ Onafhankelijk instelbare tijd van faseverschuiving vleugels tijdens openen en sluiten.

* Instelbare werktijd voetgangersdoorgang.

* Instelbare en gedifferentieerde pauzetijd voor volledig openen of voetgangersdoorgang.

+ Duwkracht regelbaar in 3 verschillende modi en op 10 niveaus voor elke motor.

« Vertragingen onafhankelijk selecteerbaar in 3 verschillende modi en op 10 niveaus voor elke motor

* Vrijgave vertragingen met enkele of dubbele eindschakelaar.

*4 mogelijke bedrijfslogica's (stap na stap, stap na stap met stop, condominiumfunctie of automatisch,
dodemansfunctie).

* Mogelijkheid van keuze van de configuratie van het systeem tussen draaihek, kanteldeur/slagboom en
schuifhek, enkel of dubbel.
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+ Keuze van de veiligheidsvoorziening SAFETY DEVICE met rust- of resistief contact 8K2.

* Specifiek menu voor uitschakeling van de niet gebruikte accessoires (foto 1, foto 2 en
veiligheidsvoorzieningen).

* Programmering van: automatisch sluiten, snel sluiten, voorknipperen, hamerslag, eindstoot tijdens openen en
sluiten, courtesy light, extra tijden bij einde manoeuvre, vast licht of knipperlicht, beheer van de externe klok
met 3 verschillende modi, aantal cycli voor geprogrammeerd onderhoud, installateurcode en aantal uitgevoerde
cycli.

INSTALLATIE

Gebruik klieren voldoende om een goede mechanische verbinding van de kabel en het onderhoud van het vak
mate bescherming IP55. (2)

WAARSCHUWINGEN VOOR DE INSTALLATIE

+ Alvorens met de installatie te beginnen, moet u een thermomagnetische schakelaar of een differentiaalschakelaar
met een maximale stroomsterkte van 10A stroomopwaarts van de installatie plaatsen. De schakelaar moet een
omnipolaire onderbreking van de contacten waarborgen, met openingsafstand van minstens 3 mm.

+ Differentieer en houd de vermogenskabels (met minimumdoorsnede 1,5 mm?) altid gescheiden van de
signaalkabels (minimumdoorsnede 0,5 mm?) om eventuele interferenties te vermijden.

* Voer de verschillende aansluitingen uit en raadpleeg hiervoor de volgende tabellen en de bijgevoegde zeefdruk.
Let er in het bijzonder op dat alle voorzieningen die met dezelfde N.C. (normally closed) ingang verbonden
moeten worden, in serie en dat alle voorzieningen die dezelfde N.O (normally opened) ingang delen, in parallel
worden aangesloten. Een verkeerde installatie of een verkeerd gebruik van het product kan de veiligheid van het
systeem in gevaar brengen.

+ Alle verpakkingsmaterialen moeten vanwege het mogelijke gevaar buiten het bereik van kinderen worden
gehouden.

+ De fabrikant wijst elke verantwoordelijkheid af voor een niet correcte werking van de automatisatie indien er geen
originele onderdelen en accessoires worden gebruikt die geschikt zijn voor de voorziene toepassing.

+ Na de installatie moet u steeds grondig controleren of zowel het systeem als de gebruikte voorzieningen correct
werken.

+ Deze handleiding richt zich tot personen die bevoegd zijn om "apparaten onder spanning" te installeren, en
vandaar dat een goede kennis van de techniek is vereist. De installatie moet uitgevoerd worden door vakmensen
die de geldende voorschriften in acht nemen.

+ Het onderhoud moet uitgevoerd worden door gekwalificeerd personeel.

+ Alvorens reinigings- of onderhoudswerkzaamheden uit te voeren, moet de apparatuur van het elektriciteitsnet
afgekoppeld worden.

+ De hier beschreven apparatuur mag alleen gebruikt worden voor het gebruik waarvoor het ontworpen is:

+ Controleer het definitief gebruik en verzeker er u van dat alle noodzakelijke veiligheidsvoorzieningen zijn
genomen.

* Het gebruik van de producten en hun bestemming voor andere dan de voorziene gebruiksdoeleinden is niet door
de fabrikant uitgetest, en dus vallen de uitgevoerde werkzaamheden volledig onder de verantwoordelijkheid van
de installateur.

* Duid de automatisatie aan met behulp van duidelijk zichtbare waarschuwingsborden.

+ Waarschuw de gebruiker dat kinderen of huisdieren zich niet in de buurt van het hek mogen ophouden of spelen.

+ Bescherm op een geschikte manier de gevaarpunten (bijvoorbeeld met behulp van een gevoelige
veiligheidsstrip).
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WAARSCHUWINGEN VOOR DE GEBRUIKER

In geval van defecten of storingen dient u de elektrische voeding vd6r de apparatuur af te koppelen en de hulp
van de technische dienst in te roepen.

Controleer regelmatig de correcte werking van de beveiligingen. Eventuele reparaties moeten uitgevoerd
worden door gespecialiseerd personeel dat gebruik maakt van originele en gecertificeerde reserveonderdelen.
Dit apparaat mag niet bediend worden door kinderen of personen met fysische, motorische of mentale
beperkingen, of bij gebrek aan ervaring of kennis tenzij de bevoegdheid of instructies zijn gegeven.

Raak de print niet aan bij afregelingen of onderhoud.

WAARSCHUWING: BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES.
Voor uw eigen veiligheid is het heel belangrijk de aanwezige instructies te volgen.
Bewaar deze instructiehandleiding.

ELEKTRISCHE AANSLUITINGEN: FASTON

1 CF1-CF3 Aansluiting primair circuit transformator 230 Vac (zwarte kabels)

2 CF2-CF4 Aansluiting secundair circuit transformator 14 Vac (rode kabels)

3 CF5 - CF6 Aansluiting secundair circuit transformator 22 Vac (blauwe kabels)
4 CF7-CF8 Aansluiting condensator motor 2

5 CF9-CF10 Aansluiting condensator motor 1

ELEKTRISCHE AANSLUITINGEN: KLEMMENBORDEN

Klem | Positie | Signaal | Beschrijving
1 PHASE | Voeding 23 Vac
1 2 NEUTR | Voeding 230 Vac
3 GND Aansluiting aardingsdraad
4 GND Aansluiting aardingsdraad
5 LAMP | Uitgang knipperlicht 230 Vac 40W | werking:
snel knipperen tijdens openen, uit tijdens pauze, snel
6 LAMP | Uitgang knipperiicht 230 Vac 40w | knipperen tiidens sluiten
7 OPEN | Aansluiting motor 1 (openen)
JP2 8 COM | Gemeensch. draad motor 1
9 CLOSE | Aansluiting motor 1 (sluiten)
10 OPEN | Aansluiting motor 2 (openen)
1" COM Gemeensch. draad motor 2
12 CLOSE | Aansluiting motor 2 (sluiten)
13 COM Min elektrosloten
14 EL1 Plus +12 Vdc elektroslot motor 1
15 EL2 Plus +12 Vdc elektroslot motor 2
JP5 16 GND Min voeding externe accessoires
Werking:
17 LAMPJE | Uitgang lampje +24 Vdc 3W max| langzaam knipperen tijdens openen, vast brandend
tijdens pauze, snel knipperen tijdens sluiten.
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JPS

18

+ACC

Voeding +24Vdc externe accessoires (fotocellen, radio, etc.)

19

+ SAF

Voeding +24Vdc externe veiligheidsvoorzieningen.
LET OP: Uitgang uitsluitend aanwezig tijdens de werkingscyclus.

JP4

20

START

Ingang START (arbeidscontact)

21

PED

\L/EO_ll_E('g(PBANGSERSINGANG (N.O) (opent gedurende de tijd die is ingesteld in menu H10).

Na een noodingreep met omkering van de beweging van de tweede vleugel, activeert de
voetgangersbediening beide motoren.

22

STOP

Ingang STOP (N.C.).
Indien niet gebruikt, geleiderbrug met klem nr.32 tot stand brengen.

23

FCAM1

Ingang eindschakelaar opent motor 1 (N.C.).
Indien niet gebruikt, tijdens de programmeerfase uitsluiten.

24

FCCM1

Ingang eindschakelaar sluit motor 1 (N.C.).
Indien niet gebruikt, tijdens de programmeerfase uitsluiten.

25

FCAM2

Ingang eindschakelaar opent motor 2 (N.C.).
Indien niet gebruikt, tijdens de programmeerfase uitsluiten.

26

FCCM2

Ingang eindschakelaar sluit motor 2 (N.C.).
Indien niet gebruikt, tijldens de programmeerfase uitsluiten.

27

PH2

Ingang FOTOCEL2(N.C.).

Indien niet gebruikt, tijldens de programmeerfase uitsluiten.

Werking:

Ingang actief zowel tijdens openen als sluiten.

Blokkeert, indien geactiveerd, onmiddellijk de beweging en houdt deze geblokkeerd zolang
deze nietwordt vrijgemaakt. Bij hetloslaten start altijd een openende beweging.

Als hij geactiveerd wordt terwijl het hek gesloten is, staat hij na een startcommando geen
opening van het hek toe. Dit wordt gesignaleerd met 5 snelle knippersignalen en daarna
vast branden van het lampje, om aan te geven dat het hek niet in rust is. Bij deactivering
beginthethek zonder extracommando's te openen.

Indien geactiveerd tijdens de pauzetijd, wordt de pauzetijd verhoogd.

28

RESERVE

Externe klok:

Multifunctionele ingang ZIE PROGRAMMERING C16-C17-C18

29

STRIP

Ingang VEILIGHEIDSVOORZIENINGEN (zie menu C9).

Indien nietgebruikt, tijdens de programmeerfase uitsluiten.

Werking:

Ingang actief zowel tijdens openen als sluiten.

Stopt de beweging en keert deze 2 sec. lang om. Het hek zal geblokkeerd blijven tot de
volgende startpuls, die hem weer doet starten in de richting waarin het obstakel wordt
vrijgemaakt. Als de ingang actief is met het hek in rust, beweegt het hek na een start- of
voetgangerscommando niet en wordt de storing aangegeven met 3 lange knippersignalen (2
sec.).Als de ingang actiefis in pauze, zal de deur na afloop van de pauzetijd niet automatisch
sluiten (als automatische sluiting actief is); deze storing wordt aangegeven door 3 lange
knippersignalen (2 sec.)

DE ACTIVERING VAN DE VEILIGHEIDSSTRIP WORDT GESIGNALEERD OP DE LCD
MET DEAANDUIDING.

30

Niet gebruikt

3

PH1

Ingang FOTOCEL 1(N.C.).

Indien niet gebruikt, tijdens de programmeerfase uitsluiten.

Werking:

Ingang alleen tijdens de sluitfase actief.

Stopt de beweging en keert om door compleet te openen.

Heeft bij gesloten hek geen invloed.

Indien geactiveerd tijdens pauze, wordt de pauzetijd weer vanaf het begin gestart (als C2
nietis vrijgegeven).

Kan in staat zijn om opdacht te geven tot SNELLE SLUITING.
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| JP5 | 32 | COM | GEMEENSCHAPPELIJKE DRAAD INGANGEN-UITGANGEN
P 33 GND Ingang ANTENNEHULS
34 ANT Ingang ANTENNESIGNAAL
[ o7 | | | Connector voor insteek-radio-ontvanger
ZEKERINGEN
Positie Waarde Type Beschrijving
F1 6A SNEL Beveiliging motoren en primair circuit transformator.
F2 315 mA SNEL | Beveiliging laagspanning en accessoires.

PROGRAMMEERPROCEDURE EN SYSTEEMCONFIGURATIE

Via het display is toegang tot de instellingen van het systeem mogelijk. Er zijn 5 verschillende menu's, aangeduid
met de letters A, C, F, H, en E.

Om de programmering te activeren, start vanuit de conditie met het
display zoals op de afbeelding, en druk tegelijkertijd de toetsen
ESCen OK3sec.in (de tekst Gbd gaat nu uit)

Men gaatnaar punt2

2

— PASS -

- Jlesc ok ][ + ]

Op het display verschijnthetopschrift PAS S.

Door op de toets OK te drukken, gaat men naar punt 3.

Door de knoppen + en - tegelijkertijd 3 sec. ingedrukt te houden
worden alle fabrieksinstellingen in het geheugen geladen (alleen
de instellingen van de uitgevoerde cycli blijven in het geheugen
bewaard).

Door op de toets ESC te drukken, sluit men af en keert men terug
naarpunt1.

3

0000

- Jlesc ok ][ + ]

Op het display verschijnen 4 cijfers (0 0 0 0 ) waarvan het eerste
knippert.

Met de toetsen + of - selecteert de gebruiker het eerste cijfer van de
installateurcode.

Zodra het gewenste cijfer is bereikt, bevestigt men met de toets OK
engaatmen naar punt4.
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4

4000

L Esc | [ ok |

+

Het tweede cijfer knippert.
Met de toetsen + of - selecteert de gebruiker het tweede cijfer van
deinstallateurcode.

Zodra het gewenste cifer is bereikt, bevestigt men met de toets OK
en gaatmen naar punt5.

5

4600

L Esc | [ ok |

+

Het derde cijfer knippert.
Met de toetsen + of - selecteert de gebruiker het derde cijfer van de
installateurcode.

Zodra het gewenste cifer is bereikt, bevestigt men met de toets OK
engaatmen naarpunt6.

6

4680

L Esc | [ ok |

+

Hetlaatste cijfer knippert.
Met de toetsen + of - selecteert de gebruiker het vierde cijfer van de
installateurcode.

Zodra het gewenste cijferis bereikt, bevestigt men met de toets OK
engaatmennaarpunt7.

7

4683

L Esc | [ok |

+

Nu is de installateurcode ingevoerd: als deze correct is, gaat men
naarpunt8.

Als de installateurcode niet correctis, keert men terug naar punt 2.

PROGRAMMEERVOORBEELD

MENU A

8

ACFHE

L Esc | [ ok [ + ]

Op het display verschijnen de 5 hoofdmenu's (letters A C F H E)
met de letter Adie knippert.

Met de toetsen + of - kunnen de andere menu's geselecteerd
worden, waarvan de betreffende letter gaat knipperen.

Met de toets OK betreedt men het geselecteerde menu (in het
voorbeeldA).

A5 Y

Lesc | [ ok ][ + ]

9

Met de toetsen + of - kunnen de verschillende submenu's
geselecteerd worden (A1,A2,A3,A4,...)

Met de toets OK wordt het geselecteerde menu bevestigd en
verschijnt een "Y" naast de naam van het menu om de activering
ervanaante geven.
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A5

[ - Jlesc|[ok | + ]

10

Nu kunnen met de toetsen + en - de andere submenu's van menuA
weergegeven worden, en volgt men dezelfde procedure als
hiervoor beschreven.

Met de toets ESC keert men terug naar het bovenliggende niveau
(menuA, C,F,H,E).

MENU C

1"

ACFHE

LEsc | [ ok [ + ]

Wanneer op het display de 5 hoofdmenu's (letters AC F H E)
verschijnen met de letter C die knippert:

Met de toets OK betreedt men het geselecteerde menu (in het
voorbeeld C).

C1 Y

Lesc | [ok ][ + ]

12

Met de toetsen + of - kunnen de verschillende submenu's
geselecteerd worden.

Hetachter elkaar indrukken van de toets OK zorgt voor:
activering van deingang (Y verschijntnaast C1)

deactivering van de ingang (N verschijnt naast C1)

MENUH

13

ACFHE

Lesc | [ ok ][ + ]

We openen het submenu H1 om de insteling van een
nummerwaarde te bekijken.

Met de toetsen + en - selecteert men het menu H dat begint te
knipperen.

Met de toets OK betreedt men het menu.

H1

L Esc | [ ok [ + ]

14

Met de toetsen + of - kunnen de verschillende submenu's
geselecteerd worden.

Met de toets OK betreedt men het geselecteerde submenu.

0100

Lesc | [ ok |[ + ]

15

De opgeslagen waarde verschijnt met het eerste cijfer dat
knippert.

Met de toetsen + en - wijzigt men de waarde van dit cijfer.

Met de toets OK bevestigt men en gaat men naar punt 16.
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0100

L Esc | [ ok |

+

16

Het tweede cijfer knippert.
Met de toetsen + en - wijzigt men de waarde van dit cijfer.
Met de toets OK bevestigt men en gaat men naar punt 17.

0100

L Esc | [ ok |

+

17

Het derde cijfer knippert.
Met de toetsen +en - wijzigt men de waarde van dit cijfer.
Met de toets OK bevestigt men en gaat men naar punt 18.

0150

L Esc | [ok |

+

18

Hetvierde cijfer knippert.
Met de toetsen + en - wijzigt men de waarde van dit cijfer.
Met de toets OK bevestigt men en gaat men naar punt 19.

H1

L Esc | [ ok |

+

19

De aanduiding van het menu H1 verschijnt weer.
Nu keert men met de toets ESC terug naar het bovenliggende
niveau.

MENU E

20

ACFHE

L Esc | [ ok [ + ]

We betreden het submenu E om de instelling van
ACTIVERING/DEACTIVERING te bekijken.

Met de toets OK betreedt men het menu.

E1 Y

Lesc | [ok ][ + ]

21

E1=FOTOCEL1

Hetachter elkaar indrukken van de toets OK zorgt voor:
activering van de ingang (Y verschijntnaast E1)
deactivering van de ingang (N verschijntnaast E1)

Met de toetsen + en - gaat men naar het volgende of vorige menu.

Met de toets ESC verlaat men het menu en keert men terug naar
de weergave vanACFHE.
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E2 Y

L Esc | [ ok |

+

22
E2=FOTOCEL2
Hetachter elkaar indrukken van de toets OK zorgt voor:

activering van de ingang (Y verschijnt naast E2)
deactivering van de ingang (N verschijnt naast E2)

Met de toetsen + en - gaat men naar het volgende of vorige menu.

Met de toets ESC verlaat men het menu en keert men terug naar
de weergave vanACFHE.

E3 Y

L Esc | [ ok |

+

23
E3=SAFETY DEVICE (VEILIGHEIDSSTRIP)

Hetachter elkaar indrukken van de toets OK zorgt voor:
activering van de ingang (Y verschijntnaast E3)
deactivering van de ingang (N verschijnt naast E3)

Met de toetsen +en - gaat men naar het volgende of vorige menu.

Met de toets ESC verlaat men het menu en keert men terug naar
de weergave vanACFHE.

ACFHE

L Esc | [ ok |

+

24

Door nogmaals op de toets ESC te drukken, worden de gemaakte
instellingen opgeslagen en verlaat men de programmeerfase door
naar de normale werking terug te keren.

- Gbd -

L Esc | [ ok |

+

25

De symbolen die we aanvankelijk zagen verschijnen weer.

In dit geval nemen de toetsen +, - en OK de volgende betekenis
aan:

+ —> START

- —> VOETGANGERSDOORGANG

OK —> STOP

MENU A: SELECTIE SYSTEEMCONFIGURATIES EN WERKINGSLOGICA'S

KNOP + gaat naar het volgende menu A1-A2-A3-...
KNOP - :gaat naar het vorige menu A3-A2-Af1...
KNOP ESC sluit het menu af
KNOP OK activeert Y (yes). Activeert de functie en deactiveert automatisch de aanvullende functie (voorbeeld:
activering van A4 = 1 motor deactiveert automatisch A5 = 2 motoren)

Menu Functie Status | Beschrijving
A2 DRAAIHEK / y Configureert het systeem voor een vleugeldeur, kanteldeur of
KANTELDEUR / SLAGBOOM slagboom. Activering van dit menu deactiveert automatisch A3.
Configureert het systeem voor een schuithek
Met deze configuratie worden:
A3 SCHUIFHEK y de faseverschuivingen tijdens openen en sluiten uitgesloten

de bokslag uitgesloten
de eindstoot van 2 sec. tijdens openen en sluiten uitgesloten
de tijd T3 uitgesloten
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A3

SCHUIFHEK

LET OP: de eindschakelaars worden NIET automatisch geactiveerd,
kies met het menu C5 de gewenste configuratie.
Activering van dit menu deactiveert automatisch A2.

A4

CONFIGURATIE
MET 1 MOTOR

Configureert het systeem voor 1 motor.In het menu C11 kan de

uitgang van de courtesy light worden ingesteld:

N = courtesy light UTGESCHAKELD

Y1 = courtesy light voor verbinding met klem MOTOR 2 (3)
(uitgangsspanning 230V)

Y2 = courtesy light voor verbinding met de klem ELEKTROSLOTEN 2

2 (uitgangsspanning 12V)

De courtesy light heeft een tijdschakeling van 3 minuten.

Activering van dit menu deactiveert automatisch A5.

A5

CONFIGURATIE MET
2 MOTOREN

Configureert het systeem voor 2 motoren.

In het menu C11 kan de uitgang van de courtesy light worden
ingesteld DOOR AF TE ZIEN VAN ELEKTROSLOT 2:

N =ACTIVEERT DE COURTESY LIGHT NIET

Y1 =ACTIVEERT DE COURTESY LIGHT NIET

Y2 = courtesy light voor verbinding met de klem ELEKTROSLOTEN
2 2 (uitgangsspanning 12V)

De courtesy light heeft een tijdschakeling van 3 minuten
Activering van dit menu deactiveert automatisch A4.

A6

STAP NA STAP MET STOP
LOGICA

Activeertde STAP NASTAP MET STOP logica

Werking:
Start
\olgende start
Volgende start
Volgende start

opent
stop
sluit
opent

L

Als automatisch opnieuw sluiten geactiveerd is (menu C1) en de fase
"openen" aan het einde van de cyclus gearriveerd is, sluit de
besturingseenheid automatisch na de pauzetijd (menu H9). Tijdens de
pauze zorgt een startcommando voor sluiting.

Het voetgangerscommando is bij openen en pauze zonder effect.

Tijdens het sluiten laat hij deze beide vleugels openen.

De activering van dit menu deactiveert automatisch A7-A8-A9.

A7

STAP NA STAP
LOGICA

Activeertde STAP NASTAP logica

Werking:

Start — opent
Volgende start — sluit
Volgende start — opent

Als automatisch opnieuw sluiten geactiveerd is (menu C1) en de fase
"openen" aan het einde van de cyclus gearriveerd is, sluit de
besturingseenheid automatisch na de pauzetijd (menu H9). Tijdens de
pauze zorgt een startcommando voor sluiting.

Het voetgangerscommando is bij openen en pauze zonder effect.
Tijdens het sluiten laat hij deze beide vieugels openen.

De activering van dit menu deactiveert automatisch AG-A8-A9.
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A8

AUTOMATISCH / CONDOMINIUM
LOGICA

Activeert de LogicaAUTOMATISCH/ CONDOMINIUM

Werking:

Start — opent

Volgende startcommando’s  — zijn zonder effect als de
besturingseenheid bezig is met
openen of met het opnieuw laten
beginnen van de pauzetijd (als het
hek in pauze is) en het
automatische sluiten actiefis.

Na de pauzetijd, als het automatische sluiten (menu C1) geactiveerd is,
sluit de besturingskaart automatisch. Als het automatische sluiten niet
actiefis, stuurt een startcommando het sluiten aan.

Als de voetgangersdoorgang geopend is, stuurt een
voetgangerscommando het sluiten aan.

Het voetgangerscommando is bij openen en pauze zonder effect.
Tijdens het sluiten laat hij deze beide vleugels openen.

De activering van dit menu deactiveert automatisch A6-A7-A9.

A9

DODEMANSLOGICA

Activeert de dodemanslogica

LET OP: Er werken altijd 2 motoren

Werking:

Start — opent alleen als de starttoets ingedrukt gehouden wordt.

Pedonal — sIuitd alleen als de toets Voetgangers ingedrukt gehouden
wordt.

In de dodemansmodus nemen de knoppen op de besturingseenheid de

volgende betekenis aan:

Start (Toets +) — abre

Voetgangersdoorgang (Toets-) —  fecha

De open- en sluitbeweging bij de dodemansfunctie wordt onderbroken

bij de eerste eindschakelaar die ontmoet wordt.

De enige afstellingen die mogelijk zijn:

FASEVERSCHUIVING BIJ OPENEN - FASEVERSCHUIVING BIJ

SLUITEN.

De activering van dit menu deactiveert automatisch A6-A7-A8.

MENU C: SELECTIE FUNCTIES

KNOP + gaat naar het volgende menu C1-C2-C3-...
KNOP - gaat naar het vorige menu C3-C2-C1...
KNOP ESC sluit het menu af.
KNOP OK activeert Y (yes). Activeert of kiest de functie.
KNOP OK activeert N (no). Deactiveert de functie.

Menu Functie Status | Beschrijving
T Geeft automatisch sluiten vrij, zowel na volledige opening als na een
opening van de voetgangersdoorgang.
Alleen het automatisch sluiten na een volledige opening wordt
c1 AUTOMATISCH SLUITEN YS | vriigegeven Als het openen van de voetgangersdoorgang actief is, zal
de toets van de voetgangerdoorgang het sluiten bepalen.
YP Alleen het automatisch sluiten na opening van de

voetgangersdoorgang wordt vrijgegeven
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Deactiveert het automatisch sluiten.
Als het openen van de voetgangersdoorgang actief is, zal de toets van

C1 AUTOMATISCH SLUITEN N de voetgangerdoorgang het sluiten bepalen.
Als het volledige openen actief is, zal de start het sluiten bepalen en is
de toets van de voetgangersdoorgang niet van invloed.
Activeert de functie snel sluiten
y Werking:
2 NEL SLUITEN Alleen actief op fotocel 1.
¢ S SLU Verlaagt de pauzetijd naar 3 sec. na activering en het daaropvolgende
vrijmaken van de fotocellen.
N Deactiveert de functie van snel sluiten.
Y Activeert het voorknipperen van 3 sec. voér het starten van de motoren.
c3 VOORKNIPPEREN N | Deactiveert het voorknipperen Het knipperiicht en de motoren starten
op hetzelfde moment.
Activeert de test van de veiligheidsvoorzieningen.
Wanneer de voorziening geactiveerd is (veiligheidsstrip aangeraakt),
verschijntop hetLCD de aanduiding SAF
Werking:
FASE 1: bij een start- of voetgangerscommando wordt het
elektronische stuurcircuit van de motoren getest: relais, triac, etc.
Een eventuele storing wordt gesignaleerd met 4 langzame
knippersignalen (2 sec.) van het knipperlicht.
De test moet worden uitgevoerd met aangesloten motoren.
Als de besturingseenheid is ingesteld voor het gebruik van maar één
motor, wordt de test alleen uitgevoerd voor het circuit van motor 1.
LET OP: Tijdens de test worden de motoren geactiveerd met openende
en sluitende bewegingen gedurende ongeveer 300 msec.
DOOR DEZE BEWEGING ZOU DE DEUR TEGEN DE
MECHANISCHE STOPPERS KUNNEN STOTEN. CONTROLEER OF
DIT DE VEILIGHEID NIET AANTAST EN GEEN BESCHADIGINGEN
TEST Y VEROORZAAKT VAN DE INSTALLATIE.
C4 | VEILIGHEIDSVOORZIENINGEN De uitschakeling van de SAFETY met het menu E3 sluit de test van de
Zie ook menu C20 veiligheidsstrip uit.
FASE 2 : als de veiligheidsstrip vrijgegeven is met een rustcontact,
wordt bij het start- of het voetgangerscommando de voeding naar de
veiligheidsvoorzieningen gedurende 0,5 sec. uitgeschakeld en
vervolgens weer ingeschakeld: als de ingangen van de
veiligheidsvoorzieningen openen en meteen daarna naar NC
terugkeren, starten de motoren, in tegengesteld geval wordt een storing
gemeld door middel van 3 langzame knippersignalen (2 sec.) van het
knipperlicht.
FASE 3 : als de veiligheidsstrip 8K2 is geactiveerd, wordt bij het start- of
voetgangerscommando de ingang SAFETY DEV getest (waarde 8K2).
Als de waarde niet correct is, wordt de storing gemeld door middel van 2
langzame knippersignalen (2 sec.) van het knipperlicht.
Er zal slechts één signalering van de gedetecteerde storing
plaatsvinden (de eerste gedetecteerde storing) ook al zijn er meerdere
storingen aanwezig.
N Deactiveert de test van de veiligheidsvoorzieningen.
E1 Activeert de uitlezing van de afzonderlijke eindschakelaar.
Zie paragraaf "GEBRUIK VAN DE EINDSCHAKELAARS".
C5 EINDSCHAKELAARS E2 Activeert de uitlezing van de dubbele eindschakelaar.

Zie paragraaf"GEBRUIK VAN DE EINDSCHAKELAARS".

Deactiveert hetlezen van de eindschakelaars.
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C6

VERTRAGINGEN

Y1

Geeft de vertragingsfunctie van type 1 vrij.

Y2

Geeft de vertragingsfunctie van type 2 vrij.

Y3

Geeft de vertragingsfunctie van type 3 vrij.

Deactiveert de vertragingsfunctie.

C7

HAMERSLAG

Y1

Activeert de hamerslagfunctie om de ontgrendeling van het/de
elektroslot(en) bij OPENEN te bevorderen

Werking:

Bij het startcommando, vindt achtereenvolgens plaats:
- activering van de elektrosloten

- sluitimpulsvan 1 sec.

- openen

- naZ2sec.ontgrendeling van de elektrosloten

Niet actief bij schuifhekconfiguratie.

Y2

Activeert de hamerslagfunctie om de ontgrendeling van het/de
elektroslot(en) bij OPENEN en SLUITEN te bevorderen.

c7

HAMERSLAG

Y2

Werking:

Bij het startcommando, vindt achtereenvolgens plaats:

- activering van de elektrosloten

- impuls van de motor in de richting waarin het slot geopend wordt
- bewegingin de gewenste richting

- na2sec.ontgrendeling van de elektrosloten

Niet actief bij schuithekconfiguratie

Deactiveert de hamerslagfunctie

C8

EINDSTOOT BIJ OPENEN
EN SLUITEN

Activeert de eindstoot bij het openen en het sluiten.

Werking:

Aan het einde van de openings- en sluitingstijd zonder vertragingen,
wordt eenimpuls van 2 sec. met vol vermogen gegeven.

Bij actieve vertragingen, wordt deze puls aan het einde van de
vertragingsperiode gegeven.

De eindstoot wordt niet gecontroleerd door de
veiligheidsvoorzieningen.

Niet actief met schuifhekconfiguratie en dodemans-bedrijfslogica

Deactiveert de functie van de eindstoot bij het sluiten.

C9

SAFETY DEVICE

8K2

Activeert de veiligheidsstrip met weerstand in serie van 8K2.

Voert de test van de veiligheden uit op veiligheidsstrip 8K2 (door de
juiste weerstandswaarde te controleren), indien geactiveerd met de
menu's C4-E3.

NC

Activeert de veiligheidsstrip met nc-contact (rustcontact).
Voert de test van de veiligheden uit op veiligheidsstrip nc, indien
geactiveerd metde menu's C4 —E3.

C10

NIET ACTIEF

c1

COURTESY LIGHT
MET 2 MOTOREN

Y1

Geeft de werking van de courtesy light vrij op de uitgang MOTOR 2
(N.B. als het systeem is ingesteld met 2 motoren, zal de courtesy light
NIET actief zijn) UITGANG COURTESY LIGHT 230 V (zie
aansluitschema).

Heeft een tijdsschakeling van 3 minuten na het einde van de beweging
van de motoren.
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c11

COURTESY LIGHT
MET 2 MOTOREN

Y2

Activeert de werking van de courtesy light op de uitgang Elektroslot 2
UITGANG COURTESY LIGHT 12V.

Heeft een tijdsschakeling van 3 minuten na het einde van de beweging
van de motoren.

Courtesy light NIET GEACTIVEERD

C13

AANVULLENDE TIJD T3

T3 uitgesloten

YF

Stelt T3 in op de tijd die is ingesteld voor de vertraging met dezelfde
instelling vande menu's F1 en F5.

YS

Stelt T3 in op de tijd die is ingesteld voor de vertraging met dezelfde
instelling van de menu's F2 en F6.

C14

OMKERING
van VOETGANGERSDOORGANG

Tijdens het sluiten van de VOETGANGERSDOORGANG, doet het
commando FOTO1-FOTO2-VOETGANGERSDOORGANG alleen de
voetgangersdoorgang opnieuw openen. De START zal het volledige
openen bepalen.

Tijdens het sluiten van de VOETGANGERSDOORGANG, zal het
commando FOTO1-FOTO2-VOETGANGERSDOORGANG-START
hetvolledige openen bepalen.

C15

KNIPPERLICHT

Uitgang knipperend knipperlicht (langzaam knipperen bij openen en
snel knipperen bij sluiten).

Vaste uitgang voor knipperlicht.

C16

EXTERNE KLOK
SLUITING TOEGESTAAN

Activeert de ingang RESERVE voor de aansluiting van een externe klok

Werking:

Bij gesloten contact op de ingang RESERVE, zal de deur na een
startcommando openen, maar niet automatisch sluiten. Bij het sluiten
van het contact, zal de deur automatisch sluiten na de pauzetijd.
Wanneer de deur open is, kan het sluiten geactiveerd worden met het
startcommando als het menu STAP-NA-STAP of STAP-NA-STAP met
STOP actiefis.

LET OP: denk eraan dat het automatische sluiten moet worden
ingesteld

Deactiveertde ingang RESERVE

C17

EXTERNE KLOK
SLUITING NIET TOEGESTAAN

Activeert de ingang RESERVE voor de aansluiting van een externe klok

Werking:

Bij gesloten contact op de ingang RESERVE, zal de deur na een
startcommando openen, maar niet automatisch sluiten. Bij het sluiten
van het contact, zal de deur automatisch sluiten na de pauzetijd.

Het zal niet mogelijk zijn het sluiten met het startcommando te
activeren.

LET OP: denk eraan dat het automatische sluiten moet worden
ingesteld

Deactiveertde ingang RESERVE
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Activeert de ingang RESERVE voor de aansluiting van een externe klok

Werking:

Bij open contact op de ingang RESERVE, zal een automatisch
opencommando geactiveerd worden (zonder de noodzaak van een
startcommando). De deur zal openen maar niet automatisch sluiten. Bij

EXTERNE KLOK het sluiten van het contact, zal de deur automatisch sluiten na de
C18 COMMANDO AUTOMATISCH pauzetijd.
OPENEN EN SLUITEN Het zal niet mogelijk zijn het sluiten met het startcommando te
activeren.
LET OP: denk eraan dat het automatische sluiten moet worden
ingesteld
Deactiveert deingang RESERVE
Activeert de functie van het behoud van de hydraulische blokkering
ALLEEN VOOR HYDRAULISCHE AANDRIJVINGEN
Werking:
Als in de afgelopen 5 uur het hek geen manoeuvres heeft uitgevoerd,
c19 BEHOUD wordt een sluitpuls van 2 sec. gegeven.
HYDRAULISCHE BLOKKERING Door in welke situatie dan ook op de STOP-knop te drukken, wordt de
functie gedeactiveerd.
De functie wordt automatisch gedeactiveerd met de configuratie
SCHUIFHEK - DODEMAN.
Deactiveert de handhaving van de hydraulische blokkering.
Activeertde testvan de fotocel 1.
Dezendervan fotocel 1 moetaangesloten zijn op de kiemmen 16 en 19.
Werking:
Bij het start- of het voetgangerscommando wordt de voeding naar de
C20 TEST FOTOCEL 1 zender gedurende 0,5 sec. uitgeschakeld en vervolgens weer
ingeschakeld: als de ingang van fotocel 1 open gaat en meteen daama
NC wordt, starten de motoren, in tegengesteld geval wordt een storing
gesignaleerd d.m.v. 4 knippersignalen van 1 sec. van hetknipperlicht.
Deactiveert de test van de fotocel 1.
- AUTOMATISCHE c‘fetmﬁrt .de programmering van de zelfleertijden.
PROGRAMMERING g:

Zie "Leerprocedure tijden".

MENU F: INSTELLINGEN KRACHTEN EN SNELHEDEN

Menu Functie Beschrijving
Regelt de duwkracht van motor 1.
F1 KRACHT MOTOR 1 0001 = minimumkracht.
0010 = maximumkracht.
VERTRAGINGSSNELHEID Regelidel dluwkracht van motor 1 tijdens de vertragingsfase.
F2 MOTOR 1 0001 = minimumkracht.
0010 = maximumkracht.
Regelt de duwkracht van motor 2.
F5 KRACHT MOTOR 2 0001 = minimumkracht.
0010 = maximumkracht.
VERTRAGINGSSNELHEID Regelﬁ de. d.uwkracht van motor 2 tijdens de vertragingsfase.
F6 MOTOR 2 0001 = minimumkracht.

0010 = maximumkracht.
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MENU H: AFSTELLING TIJDEN EN VERSCHILLENDE INSTELLINGEN

Alle tijden kunnen ingesteld worden met stappen van 1 seconde.

Menu Functie Beschrijving
H1 OPENINGSTIJD MOTOR 1 Openingstijd vieugel 1. (*) Tmax 300 sec.
H2 SLUITTIJD MOTOR 1 Sluitingstijd vieugel 1. (*) Tmax 300 sec.
H3 VERTRAGINGSTIJD MOTOR 1 | Werkingstijd op vertraagde wijze van vleugel 1. (*) Tmax 100 sec.
H4 OPENINGSTIJD MOTOR 2 Openingstijd vieugel 2. (*) Tmax 300 sec.
H5 SLUITTIJD MOTOR 2 Sluitingstijd vleugel 2 (*) Tmax 300 sec.
H6 VERTRAGINGSTIJD MOTOR 2 Werkingstijd op vertraagde wijze van vleugel 2. (*) Tmax 100 sec.
Vertraagt de start tiidens het openen van vieugel 2 t.o.v. vieugel 1.
H7 D F’?BSEVERS%HUMNG In geval van een configuratie met dubbel schuifhek, wordt de tijd H7 niet in
VLEUGEL 2 BIJ OPENEN beschouwing genomen. Tmax 100s.
Vertraagt de start tijdens het sluiten van vleugel 1 t.o.v. vieugel 2.
H8 TIJD FASEVERSCHUIVING In geval van een configuratie met dubbel schuifhek, wordt de tijd H8 niet in
VLEUGEL 1 BIJ SLUITEN beschouwing genomen. Tmax 1005s.
H9 PAUZETIJSDLL'j\IL-IJ-EﬁMATISCH Bepaalt de pauzetijd tijdens het openen vaor het automatisch sluiten. Tmax 300s.
H10 TIJD GEDEELTELIJK OPENEN Bepaalt de openingstijd van de voetgangersdoorgang. Tmax 300 s.
H11 PAUZETIJD AUTOMATISCH SLUITEN | Bepaalt de pauzetijd tijdens het openen van de voetgangersdoorgang voor het
VOETGANGERSDOORGANG automatisch sluiten. Tmax 300's.
Maakt instelling mogelijk van een aantal cycli (openen + sluiten) voor het verzoek om
onderhoud.
De ingestelde waarde wordt altijd met 10 vermenigvuldigd.
Als 0000 wordt ingesteld, wordt de telling uitgeschakeld.
H12 Bij het bereiken van hetingestelde aantal cycli, wordt aan het einde van de manoeuvre
AANTAL CYCLI het verzoek om onderhoud gemeld door middel van langzaam knipperen gedurende
60 seconden.
LET OP: Elke keer dat men het menu H12 opent, wordt het tellen van het aantal cycli
teruggezet op nul om opnieuw vanaf nul te beginnen.
Maakt invoer mogelik van de installateurcode om de instellingen in de
programmeerfase te personaliseren.
Alleen als men de INSTALLATEURCODE kent, heeft men toegang tot het
programmeermenu.
H13 INSTALLATEURCODE LET OP: als men de code heeft verloren, kan deze geannuleerd worden door de
toetsen +en- 3 seconden gelijktijdig in te drukken wanneer de tekst PASS verschijnt.
Op deze manier worden alle bestaande instellingen gewist en worden automatisch
de standaardinstellingen geladen. Alleen de instellingen van de uitgevoerde cycli
blijvenin hetgeheugen.
H14 SOFTWAREVERSIE Toont de versie van de op de kaart geinstalleerde firmware. (R__XX)
H15 AANTAL UITGEVOERDE Aantal uitgevoerde manoeuvres. De op het LCD getoonde waarde wordt elke 10
CYCLI manoeuvres verhoogd.

(*) de tijd moet voldoende zijn om de eindschakelaars te bereiken.
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MENU E: ACTIVERING-UITSLUITING EXTERNE VOORZIENINGEN

KNOP + geeft toegang tot het volgende menu E1-E2-E3.
KNOP - geeft toegang tot het vorige menu E3-E2-E1.
KNOP ESC sluit het menu af.

KNOP OK activeert Y (yes). Activeert de functie.

KNOP OK activeert N (no). Deactiveert de functie.

LET OP: De STOP-knop kan niet worden uitgeschakeld in het menu E. Als hij niet gebruikt wordt, moet
een brug worden aangebracht tussen de klemmen 22-32.

Menu Functie Status | Beschrijving
Y Fotocel 1 geactiveerd.
B FOTOCEL 1 N Fotocel 1 gedeactiveerd.
Y Fotocel 2 geactiveerd.
E2 FOTOCEL 2 N Fotocel 2 gedeactiveerd.
E2 VEILIGHEIDSSTRIP Y Veiligheidsstrip geactiveerd.
(SAFETY DEVICE) N | Veiligheidsstrip gedeactiveerd.
BEHEER VAN DE TIJDEN
AANVULLENDE TIJD T3

Aanvullende tijd na afloop van de werktijd (met volle kracht of met vertraging, afhankelijk van de instellingen)
waarmee de manoeuvre kan worden voortgezet, zodat de vleugel ook bij wind kan aansluiten.

De functie T3 is niet actief in de schuifhekconfiguratie.

Tijdens de tijd T3 is de klembeveiliging niet actief, dus moet de tijd T3 zo snel mogelijk na de aanslag van de
deur beginnen.

De eindschakelaar die T3 bepaalt mag niet gepasseerd worden om controle over de eindschakelaars te
behouden in geval van omkering van de beweging.

LEERPROCEDURE TIJDEN
LET OP: start vanuit de toestand met een compleet gesloten hek.

De programmering van de tijden gebeurt d.m.v. opeenvolgende startpulsen.
Selecteer menu C21 voor toegang tot deze procedure. (menu C21 knipperend)
Door OK te bedienen, start de programmeerprocedure van de tijden (menu C21'Y vast) dus:

Configuratie 1 motor

+ START — de vleugel start met openen.

+ Wanneer de vleugel in de gewenste geopende stand arriveert — START —  de vleugel stopt.

+ De telling van de pauzetijd tijdens het openen start.

+ Nadat de gewenste pauzetijd verstrekenis — START — de vleugel begint met sluiten.

* Wanneer de vleugel in gesloten stand arriveert — START —  de vieugel stopt.

* Nu is de procedure beéindigd, het menu C21 verschijnt weer knipperend ?zonder Y).

+ Als men de handeling wil herhalen, OK bedienen.

+ Als men het leren van de tijden wil afsluiten en de gegevens op wil slaan, druk op ESC totdat er horizontale lijnen op
hetdisplay verschijnen.
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Configuratie met 2 motoren

+ START — Vleugel 1 begint te openen.

« START — wvleugel 2 begint te openen.

+ Wanneer de vleugel 1 in de gewenste geopende stand arriveert — START — de vleugel 1 stopt.

+ Wanneer de vleugel 2 in de gewenste geopende stand arriveert — START — de vleugel 2 stopt.

* De telling van de pauzetijd tijdens het openen start.

+ Nadat de gewenste pauzetijd verstreken is — START — de vleugel 2 begint met sluiten.

« START — vleugel 1 begint te sluiten. (vaststelling van de tijd van faseverschuiving).

+ Wanneer de vleugel 2 in gesloten stand arriveert — START— de vleugel 2 stopt.

+ Wanneer de vleugel 1 in gesloten stand arriveert — START— de vleugel 1 stopt.

*Nu is de procedure beéindigd, het menu C21 verschijnt weer knipperend (zonder Y).

* Als men de handeling wil herhalen, OK bedienen.

+ Als men het leren van de tijJden wil afsluiten en de gegevens op wil slaan, druk op ESC totdat er horizontale lijnen op
hetdisplay verschijnen.

LET OP:

Tijdens de leerfase van de tijden, vindt de beweging altijd met de niet-vertraagde snelheid plaats.

Als men vertragingen wenst, de vleugels voér de aanslag stoppen en eraan denken de optie vertragingen te
activeren (menu C6) en de vertragingstijden in te stellen (menu H3 en H6).

Tijdens de leerfase van de tijden worden de eindschakelaars en de stroomdrempels niet in beschouwing
genomen.

De microcontroller neemt geen tijdfracties kleiner dan 1 seconde in beschouwing, dus de werkelijke tijd wordt
naar boven of naar beneden afgerond.

De op deze manier vastgestelde tijden kunnen vervolgens handmatig gewijzigd worden in de hiervoor bestemde
menu's door de nummerwaarde te veranderen.

Als het systeem als dubbel schuifhek geconfigureerd is, bewegen de motoren zich zoals aangegeven in de
procedure met de faseverschuiving tijdens het openen en sluiten.
Tijdens de normale werking worden de faseverschuivingen sowieso naar nul teruggesteld.

GEBRUIK VAN DE EINDSCHAKELAARS

In geval van activering van de vertragingsfunctie, geven de eindschakelaars het begin van de vertragingsperiode
aan. Het hek zet de vertraagde beweging voort gedurende de tijd die is ingesteld in de menu's H3 en H6.

Als er 2 eindschakelaars worden gebruikt, wordt de vertraging gestart door de eerste eindschakelaar en gestopt
door de tweede.

De vertraging, indien geactiveerd, start bij het bereiken van de eindschakelaars en gaat door gedurende de tijd
H3 en H6, totdat de tweede eindschakelaar wordt bereikt die de vertragingsfase zal beéindigen.

Let erop dat de werktijden langer worden ingesteld dan de benodigde tijd om de eindschakelaar te bereiken.
Als de vertragingen niet geactiveerd worden, zullen de eindschakelaars de beweging blokkeren.

De aanvullende tijd T3 en de eindstoot bij openen en sluiten werken, indien ze geactiveerd zijn, ook bij
aanwezigheid van eindschakelaars.
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RESET

Door de knoppen + en — tegelijkertijd 3 sec. ingedrukt te houden wanneer de tekst PASS verschijnt, worden alle
fabrieksinstellingen in het geheugen geladen (alleen de instellingen van de uitgevoerde cycli blijven in het

geheugen bewaard).

OVERZICHT SIGNALERINGEN KNIPPERLICHT

BA230

Inrichting

Signalering

Gevolg

Fotocel 2 geactiveerd bij rust terwijl
startcommando is gegeven.

5 snelle knippersignalen

Opent bij loslaten

Veiligheidsstrip geactiveerd in rust terwijl
startcommando is gegeven.

3 langzame knippersignalen

Deur geblokkeerd in gesloten stand

Veiligheidsstrip geactiveerd in pauze
terwijl er een startcommando gegeven is
of aan begin van sluiting.

3 langzame knippersignalen

Deur geblokkeerd in open stand

Test foto 1 mislukt bij begin openen.

4 snelle knippersignalen

Deur geblokkeerd in gesloten stand

Test foto 1 mislukt bij begin sluiten.

4 snelle knippersignalen

Deur geblokkeerd in open stand

Test TRIAC mislukt bij begin openen.

4 langzame knippersignalen

Deur geblokkeerd in gesloten stand

Test TRIAC circuit mislukt bij begin sluiten.

4 langzame knippersignalen

Deur geblokkeerd in open stand

Test veiligheidsstrip NC mislukt bij begin
openen.

3 langzame knippersignalen

Deur geblokkeerd in gesloten stand

Test veiligheidsstrip NC mislukt bij begin
openen.

3 langzame knippersignalen

Deur geblokkeerd in gesloten stand

Test veiligheidsstrip NC mislukt bij begin
sluiten.

3 langzame knippersignalen

Deur geblokkeerd in open stand

Test veiligheidsstrip 8K2 mislukt bij begin
openen.

2 langzame knippersignalen

Deur geblokkeerd in gesloten stand

Test veiligheidsstrip 8K2 mislukt bij begin
sluiten.

2 langzame knippersignalen

Deur geblokkeerd in open stand

Onderhoud vervallen.

1 minuut langzaam knipperen
bij gesloten deur

Geen

(*) Als het knipperlicht met vast licht (C15 d) is ingesteld, worden er geen knippersignalen gegeven en
brandt het knipperlicht uitsluitend met vast licht.

STANDAARDINSTELLINGEN

* Actieve parameters type A:
A2 — Y
A5 — Y
A8 — Y

2 MOTOREN

* Parameters type C:
c1t — YT
c2 — N

TYPE DRAAIHEK / KANTELDEUR / SLAGBOOM

AUTOMATISCHE/CONDOMINIUM LOGICA

AUTOMATISCH SLUITEN GEACTIVEERD, ALGEMEEN EN VOETGANGERS
SNEL SLUITEN GEDEACTIVEERD
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c3 — Y VOORKNIPPEREN GEACTIVEERD
C4 — N TEST VEILIGHEIDSVOORZIENINGEN GEDEACTIVEERD
cs5 — K EINDSCHAKELAAR GEACTIVEERD (enkel)
c6 — N VERTRAGINGEN GEDEACTIVEERD
cr — N HAMERSLAG GEDEACTIVEERD
8 — N EINDSTOOT BIJ SLUITEN GEDEACTIVEERD
C9 — NC VEILIGHEIDSVOORZIENING (STRIP) MET RUSTCONTACT
cn — N COURTESY LIGHT GEDEACTIVEERD
c13 — N T3 UITGESLOTEN
C14 — N ACTIVEERT BIJ SLUITEN VOETGANGERSDOORGANG HET VOLLEDIGE OPNIEUW
OPENEN
C15 — Y KNIPPERLICHT MET TUSSENPOZEN
Ct6 — N CONTACT EXTERNE KLOK GEDEACTIVEERD
Ci7 — N CONTACT EXTERNE KLOK GEDEACTIVEERD
c18 — N CONTACT EXTERNE KLOK GEDEACTIVEERD
c19 — N HANDHAVING HYDRAULISCHE BLOKKERING GEDEACTIVEERD
C20 — N TEST FOTO 1 GEDEACTIVEERD

* Parameters type F:

F1. — 10 KRACHT MOTOR 1

F2 — 05 VERTRAGING MOTOR 1
F5 — 10 KRACHT MOTOR 2

F6 — 05 VERTRAGING MOTOR 2

* Parameters type H:

H1  — 25 OPENINGSTIJD MOTOR 1

H2 — 25 SLUITTIJD MOTOR 1

H3 — 20 VERTRAGINGSTIJD MOTOR 1

H4 — 25 OPENINGSTIJD MOTOR 2

S — 25 SLUITTIJD MOTOR 2

H6 — 20 VERTRAGINGSTIJD MOTOR 2

H7 — 5 TIJD FASEVERSCHUIVING VLEUGEL 2 BlJ OPENEN
H8 — 5 TIJD FASEVERSCHUIVING VLEUGEL 1 BIJ SLUITEN
HO — 5 PAUZETIJD

H10 — 5 OPENINGSTIJD VOETGANGERSDOORGANG

H1 — 5 PAUZETIJD VOETGANGERSDOORGANG

H12 — 0000 AANTAL CYCLI

H13 — 0000 INSTALLATEURCODE

H14 — xxxx  SOFTWAREVERSIE (formaat: R__xx)

H15 — 0000 AANTAL UITGEVOERDE CYCLI
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* Parameters type E:

E1 — Y FOTOCEL 1 GEACTIVEERD

E2 — Y FOTOCEL 2 GEACTIVEERD

E3 — Y SAFETY DEVICE (VEILIGHEIDSSTRIP ) GEACTIVEERD

EINDCONTROLES EN KEURING

Alvorens de apparatuur spanning te verschaffen, moeten de volgende controles worden uitgevoerd:

1- Controleer de elektrische aansluitingen: een foutieve aansluiting kan zowel schadelijk voor de apparatuur als
voor de bediener zijn.

2- Controleer de correcte positie van de eindschakelaars.

DE INRICHTING VOEDEN

- Controleer of de rode leds van de rustcontacten branden en de groene leds van de arbeidscontacten uit zijn.

- Controleer of de aanduiding SAF niet aanwezig is op het LCD (veiligheidsstrip geactiveerd of defect).

- Controleer, wanneer gebruikte eindschakelaars worden bediend, of de betreffende leds uit gaan.

- Controleer, wanneer men door de straal van de fotocellen loopt, of de betreffende led uit gaat.

- Controleer, wanneer de veiligheidsvoorzieningen ingrijpen, of de betreffende led uit gaat.

- Controleer of de motoren geblokkeerd en klaar voor werking zijn in de positie van HEK VOLLEDIG

GESLOTEN.

9- Verwijder eventuele obstakels in het werkingsbereik van het hek en geef vervolgens een startcommando. Bij
het eerste commando start de apparatuur een openingsfase. Controleer of de bewegingsrichting van het hek
correct is. Verwissel in tegengesteld geval de draden in de kliemmen M1 en/of M2.

0 N Ol W

VERWERKING BA230

componenten af te voeren naar erkende inzamelpunten, om te voorkomen dat het milieu

Gi.Bi.Di. adviseert om de kunststof componenten te recyclen en de elektronische @
verontreinigd wordt door vervuilende stoffen.

VEREENVOUDIGDE PROGRAMMERING

Breng alle aansluitingen tot stand (bedraad de motoren met kabel van 1,5 mm?).

Voer de installateurcode in en bepaal het gewenste type werking in menu A2/A3.

Bepaal het aantal gebruikte motoren. Menu A4/A5.

Bepaal de werkingslogica. Menu A6/A7/A8/A9.

Ga naar menu C21, activeer de automatische programmering van de tijden door «Y» te selecteren en druk
op «START» (toets +) (zie pagina 20 “Leerprocedure tijden”).

Ga naar menu C5 voor de keuze van het aantal eindschakelaars. Als er stoppunten zijn, wordt geadviseerd
slechts één eindschakelaar te programmeren.

Ga naar menu C6 voor de programmering van de vertragingen.

Alle tijldparameters kunnen in de hiervoor bestemde menu's geregeld worden.

De programmering wordt afgesloten door op de toets «kESC» te drukken.

Controleer of de door de operatoren uitgeoefende kracht voldoende of overmatig is en stel eventueel af
door naar menu F terug te keren.
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CE-Conformiteitsverklaring

De fabrikant:
GI.BI.DI. S.r.l.

Via Abetone Brennero, 177/B,
46025 Poggio Rusco (MN) ITALY

Verklaart dat de producten:
ELEKTRONISCHE APPARATUUR BA230

conform de volgende CEE-richtlijnen zijn:
*Richtlijn LVD 2006/95/CE en daaropvolgende wijzigingen;
* Richtlijn EMC 2004/108/CE en daaropvolgende wijzigingen;

en dat de volgende geharmoniseerde normen werden toegepast:
+EN60335-1
+EN61000-6-2, EN61000-6-3

Datum 23/03/09
|
/

Olivier

Arosio
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HandtekeningZa/akvoerder
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ZUOKEUN BA230/AS05550

HAEKTPOVIKA GUGKEUN VIO TOV QUTOLOTIONO
Tummog €vog 1} SUo KIvNTAPWY yia KaykeAa KAeIOpEva,
OUPOPEVD, TTOPTEG OVOTPETTOPEVES Kol puTTdpeg 230Vac

Tpogodoaia 230Vac povogaaikd 50/60 Hz
Ap. KIvnTpWY 172
Tpogodoaoia Kivnthpa 230 Vac

®hag 230 Vac 40W max
EvoeikTiki Auyvia 24Vdc 3W max
HAexTpikég KAEIdapIég 12Vdc 15W max

24Vdc 8W max gupmepiAapBavouévng Tpo@odoaiag

Tpogodoaia ageaoudp Slatécewv aogaAeiac

Tpogodoaia diatageic aoPaAeiog 24Vdc 8W max pe tpogodoaia ageaoudp
Padiodékng pe aUpTAEEn

Oeppokpaaia xpang -20°C +60°C

Epyacia max. 300 SeuTepOAETITaL

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA/AEITOYPTIEX

* AuToekuAaBnaN XPOVWY.

+ Kokkiva led emaonuavong Twv emagwv n.c. Aev umdpyel 1o led Twv diatdtewy aopaleiag (.. TAdivo) kai n
evoexopevn avwuadia emaonuaivetal ato LCD pe my évoeign SAF

* Led Tpdoiva eMOAaVONG TWV ETAPWV h.a.

* Alayeipion 2 ave§aptnTwy nAekTpikwy kAeidapiwv 12Vdc.

« Alayeipian tou diakpiTikoU wtdg e £§odo 12Vdc ) 230Vac.

* TeoT ao@aAeIV dIEVEPYOUHEVO TIPIV TNV KiVNOT avoiyHaTOS KAl KAEIOTUATOG.

* TeoT QurokuTTAPOU 1 B1EVEPYOUPEVO TIPIV TNV KivnOT) AVOiyMaTOGS KaI KAEIGTUATOG.

+ AKIvnTOTIoinGN Kal avTioTpo®r TG Kivnang yia 2 s perd tnv eméufacn Twv dlatagewv ac@aleiag. 1o emouevo
epeBigpa Start n kivnon Eavaekivéel yia v amaAlayni armd To eumddio.

+ TPOPOAOZIA TON AIATAZEQN AZAAEIAL. H ouvdeon atnv Tpogodoaia auth Ba emtpémel 1o TEXT Twv
dlaTdewv TpIv TV Kivnan. ZTov akpodEKTn auTtdv aguvdEovTal ol dIaTateis aopaleiag ou Ba TpogodoTouvTal
pévo kard Tov KUKAo Aciroupyiag.

* Ynoiakdg mpoypappaTiondg OAwv Twv AEITOUPYIWV.

* Xpdvog epyaaiag puBpI{OpeVog avesapTnTa O€ AVOoIyHa Kal KAEiaIHO yia kaBe §exwpiaTo KivnTApa.

* Xpbvog emBpaduvang pubuildpevog avetaptnra ae avolypa kail KASiaipo yia kabe exwpiaTo Kivnthpa aTnv
TeNIKA} @AaN TG Kivnang (soft-stop).

* Xpbvog d10¢popag eaong dwewv pubIfoEVOG aVEEAPTNTA GE AVOIYHA Kal KAEITIHO.

* Xpbvog epyaaiag medol pubuIfouevos .

+ Xpbvog Trauong pubuIouevog yia TTARPES Avolyua f TTe¢ou.

+ AUvapn wBnang pubuigdpevn pe 3 diagopeTikoug Tpdtoug ae 10 emrimeda yia kaBe KivnTAPa.

 EmpBpadivoeig emAeydpeveg Kal pubuigdpeveg avetaptnra ue 3 1potoug oe 10 emmimeda yia kGbe kivntipa.

+ Evepyotroinan emBpadivoewy pe TEA0g diadpoung povo 1 ImmAd.

4 duvatég Aoyikég Aeitoupyiag (BAua-prua, BAua-BAua pe stop, kovoxpnoTo A auTGUATO, TIAPOUTIAG
avBpwrou).

« AuvarémTa emAoyng TG diapdpewang TG eykataoTaong Petatl KAEIBPEVNG, avaTpeTOPEVNG/UTTIapIEpa Kal
OUPOLEVNG, HoVA 1) DITTAG.



BA230 B:D: |15
| GR|

+ E1dIK6 pevoU yia Tov amokAeiopd Twv ategoudp Tou dev Xpnaipotmolouvial (ewto 1, ewto 2 Kai dIaTagelg
aoQaAgiag)

* MpoypappaTIoP6G: autdaTOU KAEITIPATOG, YPryopou KAEICIUATOG, TTPOEIBOTTOINTIKAG AVOAQUTIAG, OTTOTOUOU
XTUTIHATOG, TEAIKOU XTUTTANOTOS OE Gvolypa Kal KAEiaIUo, dIaKpITIKOU QwTog, TIPOaBETWY Xpdvwy aTo TEAOG
pavouBpag, atabepou fi TepIodikoU PAag, dlaxeipiong Tou fwTepikol pohoyiol We 3 dIagopeTIKOUG TPOTTOUG,
apiBuol KUKAWV yla TIpOYPaMUATIONEVN GUVTAPNGOT, KWAIKOU €YKATOOTATN Kal aplBuol dievepyoUupevwy
KOKAWV.

ErKATAZTAZH

XpnaigotoioTe Qopeic kaAwdiwv Kat@AANAoug yia va eGaoQaAIOETE T CWOTA WNXAVIKA O0VOEan NG
kaAwdiwang kai TéToia ou va diatnpoly 1o Babué mpoaTtaaiag IP55 Tou kifwriou (2).

NMPOEIAOMOIHZEIZ A THN EFTKATAZTAZH

« Mpiv  TTPOXWPNOETE OV EYKATAOTOON TIPETIEl VOl ETOINACETE OV apxf) TnG €yKardoTaong évav
payvnToBEPUIKO 1} Blaopikd diakéTTn e Wéyiom Tapoxn 10A. O Olakotng mpémel va e§ac@alilel évav
TIOAUTTOAIKG SIXWPICHO TWV ETTAPWY, JE ATTOCTACT AVOiYMATOG TOUAAYIGTOV 3 mm.

« Mo va amo@Uyete evdexOleveS TTapeBoAEG, DIOPOPOTIOINGTE Kal KPOTATE TTAVTA XWPIOTA Ta KaAwdia 10%00g
(eMay1om diatopr) 2,5 mm?) amé Ta kaAwdia orparog (eAdyiot diatopr 0,5 mm?).

* AlgvepyioTe TIC OUVOETEIG QvaTPEXOVTAG OTOUG OKOAOUBOUG TTIVOKEG Kol 0T GUVNupévn  pETagoTUTTIaL
MpooéSie kaAd a ouvdéoete o aelpd OAeg TIg diatageig Tou auvdéovial oty idia eicodo N.C. (kavovikd
KAeIoTr) Kai TrapaMnAa 0Aeg Tig diardeig Tou poipdlovtal v idia gicodo N.A. (kavovika avoixti). Mia
€0QaAPEVN eykaTaaTaon f pia eo@ahuévn xprion Tou TpoidvTog Wmopei va diakuBelael v ao@dAeia g
eykardoTaong.

+ OAa Ta UAIKG TTOU UTTBPYOUV OTN GUOKeuadia Oev TIpéTel va agrivovial kovié oe Traidid dedopévou 6Ti
amoTeAoUv SuvnTIKEG TINYES KIVOUVOU.

+ O KaTaokeuaoThg amoTrolital kGBe eubivng yia TN CwoTr AsiToupyia Tou autopaTiopol aTny TEPITITWAON eV
XpnolyotoiouvTal Ta  efapthuata Kal Ta  atgooudp OIKAG pag Tapaywyns Kai KatGMnAa yia Ty
TIPORAETIONEVN QapUOYN.

* 270 TEAOG TNG EYKATAOTAONG VO EAEYXETE TIAVTA TTPOCEKTIKA T OWOTH AEImoupyia g eykardaTaong Kai Twv
XPNOIMOTIOIOUKEVWY OIOTAGEWY.

* Auté TO €yXelpidio odnyiwv ameuBuvetal o€ droua apuodia yio TNV €yKAToTaon “OUCKEUwv utd Taon’
OUVETTWG OTTQITEITAl KOAA yvWwaon TG TEXVIKMAG, AOKOUUEVN wg €MAyyeAua kal cUPQwva PE TOUG I0XUOVTEG
kavoveg.

* H ouvtpnan mpémer va digvepyeital oo EIDIKEUPEVO TIPOCWTTIKS.

* Mpiv ekteNéoete omoiadnAToTe £pyapokpaciao kaBapiopol i GUVTAPNONG, OTTOCUVOEETE TN GUCKEUR aTd TO
BiKTUO NAEKTPIKAG TPOPodOTiag.

* H ouokeun Tmou TreplypdgeTal 0w TTIPETTEI VO XPNOIWOTIOIEITAI HOVO YIa T XProN YIa TV OTToia OXEDIGOTNKE.

* H xprion Twv TPOIGVTWY Kal 0 TTPOOPICHOG TOUG yia XPACEIS DIOQOpPETIKEG aTmd TIC TTPOPAETIOUEVEG, Dev
OoKIUGOTNKE TG TOV KOTOOKEUQADT, OUVETWG Of epyacieg Olevepyouvial umd Tnv TAApn €uBlvn Tou
EyKaTaoTaT.

+ Emonudvere Tov autopamiopd e TIPOEIBOTIOINTIKES TTIVOKIDES TTOU TIPETTEI Va Eivall OPaTEG.

+ EidoTroieite T0 XprioT 611 TTAIBIA 1) {Wa Sev TTPETTEN va TIAICOUV ) val OTEKOVTAI TTANGTOV Tou KAYKEAOU.

+ MpooTarteVeTe ETaPKWS Ta emKivOuva anueia (yia Tapaderyua e T xprian evag euaioBnTou PTTapoAE).
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NPOEIAOMOIHZEIZ I'A TH XPHZTH

Xe mepimmwan BAGBNG A avwpahiwv AeiToupyiag amoouvdEaTe TV Tpoodoaia OTnV dpxr TN OUCKEUNG Kal
kaAéaTe TV TEXVIKA uToaTPIEN. EAEyXETE TEPIOBIKG TN AsiToupyia Tpwv ao@aAeiwy. O EVOEXOUEVEG ETTIOKEUES
TIPETTEI VA YivOVTal aTTO EIGIKEUPEVO TTPOCWTTIKG XPNOIUOTIOIWVTAS AUBEVTIKA UAIKG Kal TTIGTOTToINUEVA.

To poi6v dev TPETTEN va XpnaIpoTIolEiTal atmd TaIdIA WE UEIWPEVEG QUOIKES, AITBNTIKEG 1} VONTIKES IKAVOTNTEG, A
XWPIg epTrEIpiar Kal yvwan, ekTog KI av £xouv dedvTwg ektraideutei. Mnv emmeppaivere oty kdpta yia pubyiceig

kai/fj guvtnpAaoelg.

NMPOZOXH: ZHMANTIKEZ OAHTIEZ AZDAAEIAL.
Eival anpavtiké yia Tnv ao@aAeia Twv atdpwv va Tpolval auTég ol 0dnyieg.
AlatnpnaTe 10 TTapdV eyXEIPIdIo 0ONyIWV.

HAEKTPIKEZ ZYNAEZEIZ: FASTON

1 CF1-CF3 Kupia ouvdeon peraoynuatioTh 230Vac (kaAwdia padpa)

2 CF2-CF4 Aeutepelouaa alvdean petaoynuatioti 14Vac (kahwdia KOKkIva)
3 CF5 - CF6 Aeutepeliouca oUVOEDN UETAOKNHATIOTH 22Vac (KaAwdia PTTAe)

4 CF7-CF8 Z0vdean TTUKVWTA KivnTpa 2

5 CF9-CF10 20vdean TukvwTh Kivntipa 1

HAEKTPIKEZ ZYNAEZEIZ: ZYZTOIXIEZ AKPOAEKTQN

Akpodéktng| Oéan IApa Mepiypagn
1 PHASE | Tpogodoaia 23 Vac
2 NEUTR | Tpogodoaia 230 Vac
JPt 3 GND Z0vdean KaAwdiou yeiwang
4 GND Z0vdeon kaAwdiou yeiwang
5 LAMP ‘E¢odog pAag 230 Vac 40W AeiToupyia:
ypryopo avaBooPhoiuo oe Avolyua, ofnotd oe
6 LAMP | E€oBoc gAag 230 Vac 40W Tauon, ypryopo avaBooBiaiuo oe KAEioIHo
7 OPEN | Z0vdeon kivnmpa 1 (Gvoiyua)
JP2 8 COM | Koo kivnmipa 1
9 CLOSE | Z0vdeon kivntipa 1 (kAeioipo)
10 OPEN | Z0vdeon kivnthpa 2 (Gvolyua)
1 COM Koivo kivnripa 2
12 CLOSE | Z0Ovdean kivnthpa 2 (kAigiyo)
13 COM ApvnTIKO NAEKTPIKWV KAEIBAPIWV
14 EL1 OeTikd +12 Vdc nAektpikig kAeidapiag kivnrApa 1
15 EL2 Oetikd +12 Vdce nAekTpikig kAeidapidg KivTipa 2
JPS 16 GND ApvnTiko Tpo@odoaiag efwTepIKwY ateaoudp
17 EN/%(E)I(I;TLLKH 5523353\,;\;:;; KTikA - Auxvia Qf/g[g:ggrlﬁoglpo apy6 o€ avolyua, avaupévo atabepd
o€ TTauan, avaBooBAOIPo YPryopo OE KAEITIWO.
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JPS

18

+ACC

Tpogodoaia +24Vdc e§wrepikwv ageaoudp (GwTokUTTapa, padiodEKTnG, KATT.)

19

+ SAF

Tpogodoaia +24Vdc eqwrepikwy d10TatEWY aoQaAeiag.
MPOXOXH: E¢odog m BROSCHUERE SWORDFISHoa pdvo kard Tov kUkAo Agitoupyiag

JP4

20

START

Eioodog START (N.A)

21

PED

Eioodog MEZOY (N.A.) (avoiyer yia Tov TeBévTa xpdvo aTo pevol H10)

MPOXOXH
MeTd am6 pia emépBaon EKTakTng avaykng UE avtioTpo®n g kivnang g 8edTepng oyng,
T0 XEIPIOTAPIO TIECOU B EVEPYOTTOIATEI AUPOTEPOUG TOUG KIVATAPES.

JP4

22

STOP

Eigodog STOP, (N.C).
Av eV XPNCILOTIOIEITAI YEQUPWATE Pe AKPODEKTN N°32.

23

FCAM1

Eioodog avaaTtohéa Téhoug Siadpopng avoiyel kivnmipa 1 (N.C.).
Av dev xpnaolloTolgiTal aTTOKAEIOTE O PACN TTPOYPAUATIONOU.

24

FCCM1

Eioodog avaoTtoAéa TéAoug diadpopng kAeivel kivampa 1 (N.C.).
Av dev ¥pnalpoToleiTal aTToKAEIoTE 0 PAON TTPOYPANHATIOUOU.

JP4

25

FCAM2

Eigodog avaoToléa 1éhoug diadpoprig avoiyer kivatipa 2 (N.C.).
Av dev xpnalpotrolgital amokAeioTe g€ Ao TTPOYPAUUATIOHOU.

26

FCCM2

Eigodog avaaToléa Téhoug diadpopng kAeivel kivnipa 2 (N.C.).
Av dev xpnaolyoTolgiTal aTToKAEioTE O PATN TTPOYPANUATIONOU.

27

PH2

Eioodog PQTOKYTTAPOY 2(N.C.).
Av BEV XpNOIKOTIOIEITAI ATTOKAEITTE O€ AT TTPOYPAMUATIONOU.

Aerroupyia:

Eioodog evepyr 1600 € Gvolyua 600 kai € KAEiTIO.

Av avooyeBei kAeivel apéowg n Kivnon Kal To KpaTdel UTAOKAPIOPEVO PEXPIG GTou
eheuBepwBei. Otav eAeubepwBei n Kivnan Gekivael TaA Tavta ae Gvoiyua.

Av avaoyeBei e 1o KIykAidwpa KAEITTO, JETE aTrd pia evioAr Start dev emTpéTel TO Gvolyua
ToU KIykAIBwpaTog, Ba emanuavBei pe 5 gAag ypriyopa kai 1o emdpevo dvapua g
evOeIKTIKNG Auyviag Trou deixvel 0TI n TopTa dev eivar o€ avdmauAa. EAeubepivovtag 1o
KIyKAidwpa Ba §ekIvAael o€ Avolypa Xwpig va XPpeIGeTal TIEPITEPW EVTOAEG.

Av avaoxeBei oe Tauon §avagoptiwvel 1o Xpdvo Tadong.

28

EQEAPEIA

E¢wrepikd poor:

Eioodog MOMATIAGY AEITOUPYIG. | B AP e ABOrPAMMATIZMO C16-C17-C18

29

MAAINO

Eioodog AIATAZEQN AZAAEIAT (BAETTE pevol C9)
Av dgv ¥pnOIUOTIOIEITAI ATTOKAEIOTE O€ AT TTPOYPAUHATIOUOU.

Aeitoupyia:

Eioodog evepyn 1600 O€ Gvolypa 600 Kal € KAEIGIUO.

Zroparael kar avTioTpé@el TV Kivnon yia 2 deutepoAetTa. To KiykAibwpa Ba TTapapeivel
MTTAOKOPIOPEVO PEXPI TO ETTOMEVO EpEBIoH Start, TTou Ba 1o {avagekiviael katd T gopd Tng
eAeuBEpwang Tou eptrodiou.

Y& TEPITTWOT evepyng E10600U e TTOPTA O€ AVATTAUAQ, PETA OTTO Wia evIOAR start f Tefou n
mopta dev Ba kivnOei kai 3 emiprkn eAag (2 sec.) Ba deifouv Tv avwpaAia.

Ye TIEpITITWON EvePyns €10600u ae Trauan, aTo TEAOG Tou Xpdvou Tralong n opTa dev Ba
K)\sioal)\gmépma (o€ autduaro evepyd kAeigipo) kar 3 emipnkn eAag (2 sec.) 6a deigouv v
avwyaAia.

HENEPTOTMOIHZH TOY MAAINOY EMIZHMAINETAI £TO LCD ME THN ENAEIZH SAF.

30

Aev xpnaipomoieital

31

PH1

|[Eicodog PQTOKYTTAPOY 1(N.C.).

Av dev XpnaIHOTIOIEITAI ATTOKAEITTE OE YA TTPOYPAUUATIGUOU.
Aeitoupyia:

Evepyn eicodog povo katé mn ¢aorn avoiyuarog.
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ZTapaTAEl TNV IGO0 KAl AVTIGTPEPEI AVOiyOVTaG TEAEIWG.

Me kiykAidwpa kAe10TO dev emdpd.

JP4 3 PH1 Av avaoyeBei oe Talon {ava@opTwvel To xpdvo Tauang (av dev evepyotroinBei C2).
Mmopei va evepyotroinBei yia va dieuBuvel to FPHIOPO KAEIZIMO.

32 COM KOINO EIZOAQN-EZ0AON
33 GND Eioodog OHKHZ KEPAIAZ

Jpe 34 ANT Eioodog ZHMATOZ KEPAIAX
[ 7 | | | Z0vBeatiog yia padiodékm pe Biopa
AXOAAEIEZ MPOXTAZIAZ
O¢on Tipn Tomog | Mepiypagn
F1 6A TAXEIA | MpooTtadia KivitApwY Kai KIPIO YETAoXNUATIOTH.
F2 315mA TAXEIA | MpooTagia xaunAA Téon kai ageaoudp.

AIAAIKAZIA MPOTPAMMATIZMOY KAI AIAMOPOQZHZ EFKATAZTAZHZ

Méow TnG 006vng umopeite va éxete TPdaRaaN aTIG PUBKICEIS TNG eykaTdoTacng. YTapxouv 5 diaQopeTiKa
pevoU Trou dlakpivovtal e Ta ypdupara A, C, F, Hkal E.

1

MNa mpdéoBagn oTov TpoypappaTioud &ekivioTe amd v
— Gbd - KaréoTaon g 086vng OTwg gaivetal oTnv elkdva Kal TETTE

Tautdxpova Ta koupmd ESC kar OK yia 3 s (6a oprioel
Tautoxpova n évoeign Gbd)

Mepvdre amd 10 onpeio 2
2
Epoavietal atnv 086vn n évdeign PAS S.
: PASS : Mégovrag 1o KoupTri OK Trepvdre 010 oneio 3.
_ _ Kparwvrag matnpéva tautdypova Ta KoupTid + kai - yia 3 s 6a
@opTwBOUV aTn PvAUN OAES 01 EPYOOTACIaKES PUBUITEIG (UEvouv
| _ || ESC | | OK || + | 07N PVARN POV o1 pUBICEIG TwV dlevepynBEVTWY KUKAWY).
Miécovtag o koupTri ESC ByaiveTe kal moTpéeTe aTO anpeio 1.
3
v 086vn epgavi¢ovrar 4 wneia (0 00 0 ) ek Twv oToiwy TO
TPWTO avaBoaprvel.
0000
Me 10 KOUPTTIA + 1) = 0 XPAOTNG EMIAEYEI TO TTPWTO Wn@io Tou
KwOIKOU EYKATATTACNG.
| ) || ESC | | OK ” + | Aol @1acel aTo emBuuNTé Wneio emiBeBaiwver e To kouptri OK

KQll TIEPVAEI OTO ONEi0 4.
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4

4000

[ - Jlesc|[ok | + ]

AvaBoafrivel To 5eUTEPO Yn@io.
Me 1a KoupTTa + A — 0 XPAROTNG ETMIAEyEl TO BEUTEPO WNYio Tou
KwOIKOU EYKATATTACNG.

Aol @Taoel aTo EMBUUNTS Wnio emReRaIWVE! e To KoupTti OK
KQll TIEPVAEI OTO ONEID 5.

5

4600

[ - Jlesc|[ok | + ]

AvaBoaprivertoTpito yneio.
Me 1a kouptmd + 1) - 0 XpAOTNG EMAEYEI TO TPITO Yn@io Tou
KWwOIKOU EYKATAGTACNG.

Aol @Taoel aTo mBuUNTS Wn@io emBePaiwvel ue 1o kouptri OK
KOl TIEPVAEI OTO ONEIO 6.

6

4680

[ - Jlesc|[ok | + ]

AvaBoafrivel To TeAsutaio wneio.
Me 1a koupTTIa + /) = 0 XPAOTNG ETMIAEYEI TO TETAPTO YNPio TOU
KwdIKOU eykaTdoTaong.

Aol @Taoel oTo €MBUUNTO Wneio emBeBaiwvel Pe To koupTi OK
KQll TIEPVAEI OTO ONEI0 7.

7

4683

[ - Jlesc| ok | + ]

210 onpeio autd o kwdIKOG eyKaTaoTaong eival TARENG: av ival
OWOTOG TIEPVATE OTO ONEi0 8.

Av 0 Kwdikdg eykardoTacng Oev eival CwoToG ETIOTPEPETE GTO
onueio 2.

MAPAAEIrMA NPOrPAMMATIZMOY

MENOY A

8

ACFHE

[ - Jlesc|[ok | + ]

XV 066vn epgavidovral ta 5 kupia pevol (ypappara A C F HE)
e 10 ypdupaATou avaBooBhvel.

Me Ta KoupTa + A — emAéyovial Ta GAAa PeEVOU KAvOvTag val
avaBooRHOEI TO OXETIKO ypAuuaL.

Me 10 Koupti OK eio€pxeate OTO emIAeypévo pevou (OTo
Tapddeiypa A).

A5

9

[ - Jlesc|[ok | + ]

Me 1a koupmd + i - emAéyovtal Ta didpopa utopevol (A1, A2,
A3,A4,..)

Me 10 koupti OK emBefalwveral 10 €mIAeyUévo PeEvoU Kal
eppaviCeTar éva “Y” diha aTo dvopa Tou pevol Seixvovtag Ty
€vepyoTroinan.
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A5

Lesc | [ ok |[ + ]

10

270 ONEIO AUTO PE TA KOUWTTIA + Kal = OmreikovidovTal Ta GAAa
uTTopevoU Tou pevou A kai dievepyeital n idia diadikaaia Tou
€idape TPONYOUPEVWG.

Me 10 koupTri ESC emiaTpéete aTo emévw etritedo (uevou A, C, F,
HE).

MENOY C

1"

ACFHE

L Esc | [ ok [ + ]

‘Otav atnv 086vn eppavifovral Ta 5 kUpia pevol (ypaupataAC F
HE) pe To ypaupa C mou avaBoaprivel

Me 10 Kkoupmi OK eioépyeate o010 €mIAEypéVO pevou (aTO
mapadelypaC).

C1 Y

Lesc | [ok ][ + ]

12

Me Ta KOUUTTIAN+ 1) — ETTIAEyOVTaI TO DIGQOPA UTTOEVOU.
To koupTi OK Tratnuévo dI1adoyIKA ETTITPETTEN:

TV evepyotroinon g eigddou (Ba epgavioTei To Y dimAa amé 1o
C1)

TNV amevepyotoinan Tng e1066ou (Ba eppaviaTei 1o N ditTha amd
10C1

MENOY H

13

ACFHE

Lesc | [ok ][ + ]

EioepyopaoTe ato umopevou H1 yia va dolye T puBuion piag
apIBUNTIKAG TIHAG.

Me 1a KoupTmid + kai — emAéyete T0 pevoU H Tou apyider va
avapooPhvel.

Me 10 KoupTri OK €10¢p)EaTE GTO PEVOU.

H1

LEsc | [ ok [ + ]

14

Me Ta KoupTId + 1) — emAEyOVTaI TO B1AQOPA UTTOEVOU.

Me 10 KoupTri OK €10€pxeaTE GTO ETTIAEYUEVO UTTOPEVOU.

0100

Lesc ][ ok ][ + ]

15

Epgavifetal n amoBnkeupévn TiuR WE TO TIPWTO Wn@io TTou
avapoopPhvel.

Me T KOUPTTIG + Kall - TPOTTOTTOIEITAN N TIWFA TOU Yn@iou autoy.
Me 1o koupTri OK emmiBeBaiwvere kai Tepvare oTo anpeio 16.
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0100

16

L Esc | [ ok |

+

AvaBoafrivel To 6eUTEPO YnGio.
Me Ta KoupTId + Kal = TPOTTOTTOIEITaN N TIUA TOU Wn@iou auToU.
Me 1o koupTri OK emiBeBaiwvere kai Tepvare oTo anpeio 17.

0100

17

L Esc | [ok |

+

AvaBooprvel To TpiTo wneio.
Me T KoUPTTIGN+ Kall - TPOTTOTTOIEITAN N TIWFA TOU Yn@iou autoU.
Me 10 koupTri OK emiBeBaiwvete Kal TTepvATe 0TO ONeio 18.

0150

18

L Esc | [ ok |

+

AvaBoaprivel To TétapTo yngio.
Me 10 KOUTTIAN+ Kall - TPOTTOTTOIEITA N TIYF TOU wn@iou autoU.
Me 10 koupTri OK emiBeBaiwverte kal TrepvaTe 010 Onpeio 19.

H1

19

L Esc | [ ok |

+

Emavepgaviletal n évdeign Tou pevol H1.
Twpa pe 10 KouuTtri ESC emIOTPEPETE GTO AVWTEPO ETTITTEDO.

MENOY E

20

ACFHE

[ - Jlesc|[ok ][ + ]

Eigepyépaote oto umopevol E yia va dolpe T plBuion
ENEPTOMOIHZHZ/ANENEPTOMOIHZHE.

Me 10 koupTri OK €1G€pXETTE GTO PEvOU.

21

E1 Y

[ - Jlesc|[ok | + ]

E1=0QTOKYTTAPO 1

To kouprri OK Tramnévo S1adoyIKA ETTITPETTE!:

TNV evepyotoinan Mg elo6dou (Ba epgaviatei 1o Y dimha amo To E1)

TV amevepyotroinan M eloddou (Ba epgaviatei o N diha ammé o E1)
Me 10 KoupTTId + Kl — €XETe TIPAORACT OTO ETTOUEVO F) TIPONYOUKEVO
pevou.

Me 10 Kkoupti ESC Pyaivere omd 10 pevou EMIOTPEPOVIOG OTNV

ameikovion Tou ACFHE
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22
E2=0OTOKYTTAPO 2
E?2 Y To koupri OK Trampévo 1adoyIKd ETTITPETTEL:
TNV evepyotroinan g elo6dou (Ba eupaviaTei 1o Y ditmha amd 1o E2)
TNV amevepyoTtoinan g elo6dou (Ba epeaviatei To N ditha amé To E2)
- Me 10 koupTd + Kl - €xeTe TPOORAON aTO £MOLEVO i TTPONYOUpEVO
L - [[esc][ok ][ + | |
Me 10 kouptti ESC Pyaivere amd 10 pevol emaTpéovTag OTnv
ameikévion Tou ACFHE
23
E3=SAFETY DEVICE (NAAINO)
E3 Y To koupri OK Tramnévo diadoxIKd eTTITpETel:
TNV Evepyottoinan g el06dou (Ba epgaviaTei 1o Y dimAa ammd 1o E3)
TNV amevepyotroinan Mg 106d0u (Ba epgavioTei To N ditTAa ammd 1o E3)
| f || ESC | | OK || + | Me Ta KoupTmiéi + Kai ~ éxere TipdoBaon a10 £MeLEvo f TiponyoUjEv
pevou.
Me 10 kouptti ESC Pyaivere amd 10 pevol emoTpégoviag oty
amelkévion Tou ACFHE
24
ACFHE Matwvrag 1o koupTri ESC amobnkeUovTal ol pubpiceig mou éyivav
kai Byaivere amd ™ GACN TPOYPAPHATIOPOU PTTaivovTag aTny
kavovikr Aeiroupyia.
[ - [[esc| ok | + |
25
- - Emavepgaviovral Ta oupBoAa mou gidaye otV apx.
- Gbd - ZTNV TTEPITITWOT QUTH T KOUPTTIA +, - Kl OK €xouv Tnv évvola Tou:
+ —> START
[ - [[esc|ok|[ + [ |, —3 T2

OK —> STOP

MENOY A: EMIAOTH AIAMOP®QZEQN ErKATAZTAZHZ KAI AOTIKEZ AEITOYPIIAZ

KOYMII + mpboPacn aTo emouevo pevol A1-A2-A3-...
KOYMI - mpdaBacn ato mponyoUpevo pevol A3-A2-A1...
KOYMMI ESC £§odog amd 1o pevol
KOYMII OK  evepyotrolei Y (yes). Evepyotroiei T Asitoupyia Kol aTrevepYoTTOIEl QUTOUATA T CUUTTANPWHATIKA
Aeitoupyia (Trapd@derypa: n evepyotroinan Tou A4 = 1 KivnTipag amevepyomolei autéuara A5 = 2 KIvnTAPES)

MevoU AciToupyia Kardotaon | Nepiypagn
KAEIOMENO / Alapop@WVEI TV EYKATACTACN Y10 TTOPTA KAEIOUEVN, AVATPETTOUEVN
A2 ANATPEMOMENO / MMAPIEPA Y A pmapiépa. H evepyotroinon Tou pevol autoU OTIEVEPYOTTOIE
autopataTo A3.
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A3

SCHUIFHEK

AlapOP@WVEI TNV EYKATACTACT Y10 GUPOPEVO KIYKAIBWHA

Me T diapdpewan autr Ba:

aToKAEIOTOUV 01 D10QOPES PATNG OE AVOIYHa KaI KAEITIIO
QTTOKAEIOTEI TO XTUTINUA UTTO TTiEON

arokAeloTel 10 TEAIKO XTUTNUa o€ Avolypa Kal KAgiolgo 2
OEUTEPOAETITLV

aTokAEIoTEi 0 Xpovog T3

ZHMEIQZH: o1 avacotoAeig TéAoug S1adpoung AEN
€vepyoTTOIOUVTal QUTOUATA, ETTIAESTE pE TO Pevou C5 tnv emBupnTr
diaudpowan.

H evepyotroinan Tou pevou autou aTevepyoTTolei autduaTa 1o A2.

A4

AIAMOPOQZH
ME 1 KINHTHPA

Alapopewvel TV eykardoTaon yia 1 kivampa.Zto pevod C11

pTopeite va BEaeTe TV £§000 TOU DIAKPITIKOU WTAG:

N =d1akpiTikd pwg ANTOKAEIZMENO

Y1 = iakpITIKO Qg yia aivdean aTov akpodékTn KINHTHPAZ 2
(3) (1éon €€6d0u 230V)

Y2 = diakpITIKO Qwg yia ouvdean atov akpodékm HAEKTPIKH
KAEIAAPIA2 2 (ttion €§6dou 12V)

Ta diakpiTikd Gug xpoviletal o 3 AeTTa.
H evepyotroinon Tou pevou autou amevepyoTrolei autéuara 1o Ab.

A5

AIAMOPOQOZH
ME 2 KINHTHPEZ

Alapop@wvel TNV EYKATAaTaCN YIa 2 KIVITHPEG.

210 pevou C11 pmopeite va Béoete v €§odo Tou dIakpITIKOU
QWTOG:

ATNOQNTAZ THN HAEKTPIKH KAEIAAPIA 2:

N = AEN EINAI ENEPIO TO AIAKPITIKO QX

Y1 = AEN EINAI ENEPTO TO AIAKPITIKO ©Q%

Y2 = B10KPITIKO wg yia oUvdean oTov akpodékrn HAEKTPIKH
KAEIAAPIA 2 2 (téon e§odou 12V)

To dIakpITIKO Gwg Xpoviletal ae 3 AeTrTd
H evepyotroinon Tou pevou autoU aTmevepyoTTolei auTOpaTa 10 Ad.

A6

AOTIKH BHMA - BHMA
ME STOP

Evepyomoiei Ty Aoyikri BHMA - BHMA ME STOP

Werking:

Start — avoiyel
emopevo Start  — stop
emopevo Start  — - KAeivel
emopevo Start  — avoiyel

Av evepyorroinBei 1o autéuaro kAeigigo (evol C1) kai n @don
avoiypatog @racel o€ TéAog KUKAou, pe TV TTGpodo Tou Xpdvou
Travong (Uevou H9) 1o kévpo kAeivel autduara. Kard tnv adon pia
eviohn) Start odnyei o€ kAcioigo. H evioAr) meCol Gev emdpd o€
Avolyua Kal o€ TTadan. Z€ KAEIIMO avoiyel auQOTEPES TIG OWEIG.

H evepyotroinon Tou pevou autol amevepyomolei autéuara Ta A7-

A7

NOTIKH
BHMA - BHMA

Evepyotroiei T Aoyikh BHMA - BHMA
Aeitoupyia: )

Start — avoiyel
emopevo Start  — kheivel
emopevo Start  — avoiyel

163



164 G:B:D:

BA230

NOTIKH

AT BHMA - BHMA

Av gvepyorroinBei 1o autduaro kAcioigo (pevou C1) kai n @don
avoiypatog @Tacel o€ TEAog KUkAou, pe TV TTAPodo Tou XPOvou
Travong (Uevou H9) To kévtpo kAeiver autépara. Kard Ty Tavon pia
evioAr Start 0dnyei o€ kAgiao.

H evioAr) o0 dev embpd o€ Avolyua Kal o€ TTalom). Z€ KAEioIuo
QVOIVEI APOTEPES TIG OYEIG.

H evepyotroinan Tou pevou autoU amevepyotrolei autdpara Ta A6-
A8-A9.

NOTIKH AYTOMATO /

A8 KOINOXPHZTO

Evepyotroiei n Aoyikh AYTOMATO/KOINOXPHZTO

Aeiroupyia:
Start
Emopeveg evioAég Start

Qvoiyel

Oev emmpeddouv av 1o KEVTPO
avoiyel | §avagopTwvouv T0
Xxpoévo malong (av To
KIykAidwpa eivar og aovan)
Kal To auTOpaTo KAEITIUO €ival
EVePYO.

—
—

Me v TTéipodo Tou Xpdvou TTalong, av To AuTopaTo KAEITIHO (Hevou
C1) eival evepyd T0 Kévipo KAeivel autéuata. Av To autdparo
kAeiopo dev eivan evepyo pia eviohr Start odnyei o€ kAeiaipo.

Av o avolypa frav me¢oU, n evioAr re¢ou 0dnyei o KAEioTO.

H evtoAr) medoU dev emdpd o€ dvolyua Kal g€ Tradan. Ze KAEigIIo
QVoiyEl AUPOTEPEG TIG OYEIG.

H evepyomoinan Tou pevou autou amevepyoTolei autdpara Ta A6-
AT7-A9.

A9 AOTIKH NMAPOYZIA
ANOPQMOY

Evepyoroiei Tn Aoyikf MAPOYZIA ANOPQIMNOY

MPOZOXH: Aerroupyolv TrévTa 2 KIVNTAPES

Acitoupyia:

Start  — avoiyel povo av diarnpnBei Trampévo To KoupTi Start.
Pedonal — kAeivel pévo av diampnBei mampévo 1o koupri Mefol.

Ye 1poTo Mapouaiag AvBpwTou Ta KOUUTIA TTou UTrdpyouv 0To
Kkévtpo AapBavouv Tnv akdAoudn onuaacia:

Start (Koupmi+) —  avoiyel

Me¢og (Koupmi-)  —  KAeivel

H kivnon avoiypatog Kai kAeigiyatog Tapouaiag avBpwmou
SI0KOTITETAl OTOV TTPWTO  avacoToAéa TéAoug diadpoung Trou
OUVaVTAEL.

De enige afstellingen die mogelijk zijn:

O1 péveg duvarég pubioeig eivar: AIAQOPA ®AXHE ZE ANOITMA -
AIAGOPA QAZHY ZE KAEIZIMO.

H evepyotoinan Tou pevou autoU amevepyoTTolEi autépara Ta AG-
AT7-A8.

MENOY C: ENIAOTH AEITOYPTIQN

KOYMII + mp6oPaan aTo emduevo pevou C1-C2-C3-...
KOYMII - mpéoBaan aTo mponyoUpevo pevou C3-C2-C1...

KOYMIMI ESC é¢odog amd 1o pevol

KOYMII OK' evepyorroiei Y (yes). Evepyorroiei 1y emiAéyer Tn Aeimoupyia
KOYMIMI OK evepyotroiei N (no). AmrevepyoTrolei Tn Asitoupyia
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Mevou

Agitoupyia

KardoTtaon

Mepiypagi

C1

AYTOMATO KAEIZIMO

YT

Evepyotolei 10 autopato KA€igiyo 1600 PETG amd €va TTARPES
Avolypa 600 Kal Peté atmo éva avoryua me¢o0.

YS

Evepyorroigital povo 1o autéuaro KAioIuo Petd amé éva TApeg
Avolypa. Av evepyotrolei 10 @volypa Te(ol 1o KoupTri Tre(oU
KaBopilel To KAeiaIpo.

YP

Evepyotroigital povo 1o autéuaro kAsigigo erd amé éva avoryua
meCo0.

ATevepyoTTolgi To QUTORATO KAEITIHO

Av evepyotrolei 1o Gvolypa Tedou To KoupTri eCoU Kabopilel T0
KA€igIpO.

Av evepyoTrolei To A peg Gvolypa, To start kaBopider To kAeioIpo Kai
T0 KOUTTi TTECOU Bev eTTnPeddel.

C2

TAXY KAEIZIMO

Evepyotroiei T Aeioupyia ypriyopou kAsigiparog

Agiroupyia:

Evepyotrolei uévo 10 wrokTrapo 1.

Meiwvel T0 xp6vo TTauong o€ 3 s PETA TNV avATEaN KA TNV ETTOPEVN
QTEAEUBEPWOT TWV PWTOKUTTAPWV.

Deactiveert de functie van snel sluiten.

C3

NMPOKATAPKTIKO ®AAZ

Evepyotroiei 10 TpokatapkTikd avafooficiyo 3 s Tpiv TV
EKKivOT TWV KIVATAPWY

AmevepyoTTolei To TTpOKaATaPKTIKG GAag. To gAag Kai o1 KIvnTApeS Ba
gekivigouv v idia oTIyn.

C4

TEZT AIATAZEQN AZ®AAEIAT
BAéme emiong pevou C20

Evepyotroiei 1o eaT Twv Siatéiéewv acpaleiog
Orav n didragn cival evepyn (TTAdivo avaoxedév) epgavideTar oTo
LCDnévdeitn SAF

AeiToupyia:

®AZH 1: atnv eviohq Start fj MeCoU dokIPAZETaI TO NAEKTPOVIKO
KUKAWQ XEIPIOHOU TWV KIVNTAPWV: PEAE, triac, KATT.

Mia evoexOpevn avwyalia Ba emonuaveei e 4 avaBoopnaoipata
apyd (2s) Tou pAag.

To Te0T TTPETTEI VA OIEVEPYEITAI UE TOUG KIVTIPEG CUVOEDEUEVOUG.
Av 10 KEVTPO EXEI PUBUITTET Y10 TN XPAGN EVOG HOVO KIVNTAPA TO TEDT
Ba dievepynOei povo yia 1o KUkAwpa Tou Kivntipa 1.

MMPOZOXH: Kard 10 T€0T 01 KIvyTApEG Ba evepyotroinBolv o€
avolypa kai kAeiaipo yiaepitou 300 msec.

H KINHZH ©A MMOPOYZE NA NMPO=ENHZEI KPOYZEIL THX
MOPTAZ KONTPA XTA MHXANIKA ZTOIM. EAET=TE AN AYTO
AEN AIAKYBEYEI THN AZQAAEIA ‘H/KAI THN AKEPAIOTHTA
THZ ETKATAZTAZHE.

O)\apo@slcu()g 10U SAFETY pe 10 pevou E3 amokAeiel To 10T Tou
TAdivoU.

®AZH 2: av evepyorroinBei 1o TAaivo e emagn N.C. , aTnv evioAn
Start ) MeCoU, diakoTTETAI N TPOYOdOTia OTIG BIATALEIG aoPaAAEiag
yia 0,5 s kal peté amokabioTarar: av ol €igodol Twv dlatétewv
aogaAeiag avoiyouv kai apéwg Petd emaTtpépouv NC Eekivave ol
KIVNTAPEG, BIOQOPETIKA ETMIoNUaiveTal pia avwuoAia pe 3 apyd
avaBoapnaipara (2 s) Tou pAag.

®AZH 3: av evepyorroinBei 1o mAaivo 8K2, atnv evioAn Start
Meou Ba dokipaatei n eicodog SAFETY DEV (1iunA 8K2). Av n Tipr
dev 10pBwOEi N avwpalia Ba emanpaveei pe 2 avaBoapnaipara
apyd (2s) Tou Aag.
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C4

TEZT AIATAZEQN AZQAAEIAX
BAéme emiong pevou C20

H emonuavon g avwyaAiag mou diamatwonke Ba gival pévo pia
(n mpw diamoTweeica) akdun kal Tapoudia TEPITOOTEPWY
QAVWHOAIWY.

ATTevePYOTTOIEI TO TEOT TV SIATAEEWY A0PAAEiQg.

C5

ANAZTOAEAZ TEAOYZ
AIAAPOMHZ

E1

Evepyotmoiei v avayvwaon Tou aropikol avacToAéa TéAoug
diadpopng. BAéme mapdypago «XPHEH TON ANAZTOAEQN
TEAOYZ AIAAPOMHZ».

E2

Evepyomoiei v avayvwon Tou dimAoU avaoToAéa  TéAoug
diadpopng. BAéme mapaypago «XPHEXH TON ANAZTOAEQN
TEAOYZ AIAAPOMHZ».

ATrevepyoTTolei Tnv avayvwaon Tou avacToAéa TEAoUG O1a0pOpIG.

C6

EMIBPAAYNZEIZ

Y1

Evepyotroiei n Aermoupyia emBpaduvong iou 1.

Y2

Evepyotroiei n Aermoupyia emBpaduvong TiTou 2.

Y3

Evepyotroiei n Aermoupyia emBpaduvong 1oTrou 3.

Amevepyotrolgi T Aemoupyia emBpaduvang.

C7

XTYMHMA YO MNIEXH

Y1

Evepyoroiei T Aeiroupyia xtutmparog umo Triean yia va euvonein
amac@ahion Tg/Twv nAekTpikwv kAe1dapiwv ag ANOITMA

Aeiroupyia:

Z1nv evioAn Start, 6a éxoupe Siadoyikd:

- EVEPYOTIOINGT TV NAEKTPIKWY KAEIDaPIWV

- epebiopaoekAeioo1s

- Gvoiypa

- peraamé 2 s amac@ANon Twv NAEKTPIKWY KAEIGapIY

Mn evepyo6 aTn S1aOPPWAN GUPOUEVOU

Y2

Evepyoroiei T Aeitoupyia xTutrpaTog uTé Triean yia va euvonBein
amac@ahion g/Twv nAekTpikwv KAeidapiwv o ANOIFMA ka
KAEIZIMO

Aerroupyia: ZTnv eviohn Start, 6a éxoupe S1adoyikd:

- EVEPYOTTOINGT TWV NAEKTPIKWV KAEISAPIV

- gpebiopa Tou KivnTApa 0N Popd EAEUBEPWONG TNG NAEKTPIKAG
KA€1dapidg

- @opd TG Kivnong aTnv emBupNT KateUBuvan

- UETA QMO 2 S ATao@AAITT TWV NAEKTPIKWY KAEIBAPIWY

Mn evepy6 aTn S1aHOPOWAT GUPOUEVOU.

ATevepyoTrolei Tn Aeioupyia xTutmpaTog uTré Triean.

(]

TEAIKO XTYMHMA ZE
ANOII'MA KAI KAEIZIMO

Evepyotroiei 1o TeAIk TUTINHO O Avolyua Kal o€ KAEITIHO

Aeiroupyia:

210 TEAOG TOU XpOVOU avoiyHOTOG Kal KAEIGTHATOG XWpig
emBpaduvaeig divetal éva epébiapa 2s ae TARpN 10XU0.

Me emBpadivoeig evepyég divetal To TEAOG TOU KIVOUVOU
emppaduvong.

To 1eNIKO XTUTINHO BEV EAEYXETAI ATTO TIG AT PAAEIES.

Mn evepyd pe diapdpewan cupdpevoU Kal e AoyikA Aermoupyiag
Trapouaiag avBpwrou.

Amevepyotrolei T Aeiroupyia Tou TENIKOU XTUTIARATOG O€ KAEITIHO
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C9

LYZTHMATA AZOANETAZ

8K2

Evepyorroiei To Aaivo Tou diabétel avrioTaon ot ogipé 8K2.
Aigvepyei 10 TEOT TwV ac@aAeiwv oTo TAdive 8K2 (eAéyxovtag T
OWOTA TIUA avTioTaoNG) av evepyoTroinbei ue Ta pevol C4 - E3.

NC

Evepyorroii To Aaivo Tou diabétel emagn n.c. (GuviBwg KAEITTH).
Algvepyei T0 TEGT TWV A0QAAEIWY GTO TIAGIVO N.C. AV EVEPYOTTOINOET
e Tapevou C4-E3.

C10

MH ENEPIO

cn

AIAKPITIKO Q%

Y1

Evepyotroiei T Aeitoupyia Tou SiakpiTikol @wtdg oty £50d0
KINHTHPAZ 2 (XHMEIQXH: av TeB€i n eykatdaTacon pe 2 KivnTipeg
70 B1aKPITIKG g AEN Bagivai evepyo).

E=OAOZ AIAKPITIKOY ®QTOZX 230V (BAétre oxédio olvOETNG).
XpovIopévo o€ 3 ASTITA PETA TO TEAOG TNG KiVONG TWV KIVATAPWV.

Y2

Evepyotroiei T Aeitoupyia Tou SiakpiTikol Qwtdg atnv £50d0
NAEKTPIKAG KAE1GapIA 2.

E=OAOZ AIAKPITIKOY ®QTOZ 12V.

Xpoviopévo o€ 3 ASTITA PETA TO TEAOG TNG KivONG TWV KIVATAPWV.

AlakpiTikd 9w MHENEPIO

C13

NMPOZOETOZ XPONOZ T3

T3 amokAeiopévo

YF

O¢trel T3 ioo pe Tov TEBEVTA XPpOVO yia TV ETTIBPAdUVON pe T idIa
pUBWION TwV pevol F1 kal F5.

YS

©étel T3 igo pe Tov TeBEVTa XpOvo yia Ty emBpdduvan pe T idia
pUBWION TwV pevol F2 kal F6.

C14

ANTIZTPOO®H a6 MEZO

Kard 10 kAeioiwo MEZOY, n eviodn dQTO1-GQTO2-MEZO 6a
tavavoigel povo 1o meCd. To START Ba kaBopioel 1o TARpPES
avolyua.

Kara 10 kAeioipo MEZOY, n eviohy ®QTO1-GQTO2-MNEZO-
START 6a kaBopioel To TAfpeg volypa.

C15

ONAL

‘E¢odog @Aag ou avaBoaPrvel (apyd avaBooroipo o€ avolyua
Kal ypriyopo a€ KAEiaIo).

‘E¢odog aTabepry yia pAag.

C16

E=QTEPIKO POAQI
ENITPENTO TO KAEIZIMO

Evepyorroiei v eicodo PEZEPBAX yia 1n oUvVdEOn €vog
e&wtepikoU poAoyiol

Aeiroupyia:

Me v emagry oy KAeioTr eicodo PEZEPBAZ, karomiv piag
evioAg Start n mopTa Ba avoifel aAa dev Ba kAeioel autopara. X0
kAgio1po TG emagAg n TopTa Ba KAioel autduaTa PETA T0 XPOVO
mauong.

Ortav n moETA €ival avolxty Ba UTTOPEiTe va evepyoTIOINTETE TO
kAeioio Start av eival evepyd 10 pevol BHMA-BHMA 1 BHMA-
BHMA pe STOP.

MPOZOXH: BupnBeite va dieuBeTAOETE TO AUTOHATO KAEITIUO

Amevepyotrolei v eicodo PEZEPBAL
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Evepyorroiei mv eicodo PEZEPBAX yia T o0vdeon evog
€&wTepIkoU poAoyiol
AeiToupyia:
Me mv emagn oty kAeloTi cicodo PEZEPBAZ, Katomiv piag
ot7 EZQTEPIKO POAOI E\;\T?Mg Startn TopTa 6a qv0|§£e| q)\);\alésv 6a K’)\EIO'EI autopara. lZTO
MH EMITPENTO TO KAEIZIMO K E!O’IHO NG ETTAPNG N TOPTA BA KAEITEI AUTOUATA LETA TO XPOVO
Tavong.
Aev Ba PTropeiTe va EVEPYOTIOINTETE TO KAEIOTUO e TV EVTOAA start.
MPOZOXH: BupnBeite va dieuBeTOETE TO AUTOHATO KAEITTO
Amevepyotrolei v eicodo PEZEPBAL
Evepyorroiei v eicodo PEZEPBAL yia ™ o0vdeon evog
€¢wrepIkol poAoyiol
Agiroupyia:
Me v emagn oty eicodo PEZEPBAZ k1o Ba evepyotroinBei
_ pia eVIoAr) autdpaTou avoiydatog (Xwpig avaykn HIog evioArg
EZQTEPIKO POAQI Start) . H mopra Ba avoifel aAd Gev Ba kAcioel autéparta. XTo
c18 AN OIIE"l:l/I-/I:\QI'/O“; QHS/'\\AEA}-ZRI\;\T o5 KAigIlo TNG eaQng n TopTa Ba KAEioEI QuTOPATA PETA TO XPOVO
Travong. Aev Ba UTTOPEiTe va EVEPYOTTOINTETE TO KAEIOINO pE TNV
evToAA start.
MPOZOXH: Buunbeite va dieuBeTAoeTe TO QUTOMATO
kAeioipoingesteld
Amevepyotrolei Tv eicodo PEZEPBAX
Evepyormoiei T Aeimoupyia g diathpnong  eAaioduvapikol
pumhokapiopato¢ MONO TIA EAAIOAYNAMIKOYE
MHXANIZMOYZ
Aeiroupyia:
AIATHPHEH EAAIOAYNAMIKOY Av oTIg TeheuTaieg 5 wpeg TO KIYKAIdwUa Bev Exel DIEVEPYATEI
Cc19 pavouBpeg divetal éva epEBITHA O KAEITI0 2 S.
MMAOKAPIZMATOX p . , .
H evepyotroinan Tou kouptiol STOP gg omoiadioTe TepiaTaon
amevepyoTrolei T Aeiroupyia.
H Aeitoupyia amevepyotroleital autépata e diapdpewan
LYPOMENH - NAPOYZIA ANOPQIMOY
ATevepyoTrolei T S10TAPNOTN TOU EAIOBUVANIKOU HTTAOKOPIGUATOG
Evepyotrolgi 10 Te0T 10U wToKUTTAPOU 1.
O mopmdg Tou pwrokuTtdpou 1 Ba TpéTel va eival guvOESEPEVO
0TOUG aKPOdEKTEG 16 Kl 19.
Acitoupyia:
v evioAr Start i MeCo0 diakdTITETAI N TPOPOSOTia GTOV TIOUTIO YIa
C20 TEZT ®QTOKYTTAPOY 1 0,5 s kai peta amokabioTaral: av n €i00d0G PuToKUTIAPOU 1 avoiyel
kal apéowg petd ematpépel NC EekIvave o1 KIVNTAPES, DIAQOPETIKG
emonuaiveral dia avwyaAia ge 4 apyd avaBoopnaiuara 1 s Tou
pAag.
ATTevepyOTIOIEl TO TET TOU QUTOKUTTAPOU 1.
EvepyoTrolgi Tov Tpoypaupaniapo Xpovwy o€ autoekuaonan.
21 AYTOMATOZ i TF:;(U ” POyPAUpaATIOHO X pasnon
MPOrPAMMATIEMOS Toupyle: . .
BA¢éte «Aladikaaia AutoekudBnang xpovwvs»
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MENOY F: PYOMIZEIZ AYNAMEQN KAI TAXYTHTAZ

Mevou Asiroupyia Nepiypagn
PuBpicel v wénan tou kivntApa 1.
F1 AYNAMH KINHTHPA 1 0001 = eAéixiomn d0vapn.
0010 = péyion S0vaun.
PuBuider nv wbnan tou kivmpa 1 kard T gacn emppdduvang.
F2 TAXYTHTA ENIBPAAYNZHX 0001 = eAdyiom B0van,
KINHTHPA 1 o .
0010 = péyion Suvaun.
PuBuicer Tnv wbnan Tou kivntipa 2.
F5 AYNAMH KINHTHPA 2 0001 = eAéixiomn S0vapn.
0010 = péyion dUvaun.
PuBpicel Tnv wnan Tou kivntApa 2 katd Tn gaan emPBpaduvang.
F6 TAXYTHTA ENIBPAAYNZHZ 0001 = eAdiyioT S0vapn.

KINHTHPA 2

0010 = péyiotn dOvaun.

MENOY H: PYOMIZH XPONQN KAI AIAGOPEZ PYOMIZEIZ

Ohol o1 xpovor pmropolv va 1eBolv o€ Pripa 1s.

Mevou

Aerroupyia

Meprypagi

H1

XPONOZ ANOIT'MATOZ KINHTHPA 1

Xpovog avoiypatog 6yng 1. () Tmax 300 s.

H2

XPONOZ KAEIZIMATOZ KINHTHPA 1

Xpbvog kheigiparog éyng 1. () Tmax 300 s.

H3

XPONOZ EMBPAAYNZHZ KINHTHPA 1

Xpdvog Aitoupyiag ae 1poto emBpdduvang Tng 6yng 1. (*) Tmax 100 s.

H4

XPONOZ ANOI'MATO3. KINHTHPA 2

Xpovog avoiyparog oyng 2. (*) Tmax 300 s.

H5

XPONOZ KAEIZIMATOZ KINHTHPA 2

Xpovog kAeigipatog dyng 2. (*) Tmax 300 s.

H6

XPONOZ EMBPAAYNZHZ KINHTHPA 2

Xpovog Aeimoupyiag e TpoTo emBpaduvong TG owng 2. () Tmax 100 's.

KaBuaTepei T ekkivnon ae avolypa tng 6wng 2 o axéon We v own 1.

XPONOZ AIAQOPAY GATHE : ) . . : ]
H7 OWHS 2 SE ANOIFMA E;r})vwzép_llﬁ:}f%%lcsleopgowong O1mAoU aupdpevou o xpovog H7 dev Ba AngBei
KaBuoTepei v ekkivnon o€ kAeio1po g 6wng 1 o€ axéon pe v oyn 2.
XPONOZ AIAQOPAL PAZHZ ’ ) , . p )
H8 OWHS 1 SE KAEIZIMO lzj;rg/w?p_lrﬁgf?o%l?op(pwong drmAol gupdpevou 0 Xpovog H8 dev Ba AngBei
H9 XPONOZIPAAI‘EERAZAAI%EOMATOY KaBopile1 1o xpovo ratang o€ avorypa mpiv 1o autéuato kAeioipo. Tmax 3005s.
H10 XPONOZ MEPIKOY ANOIrMATOX KaBopiCel 1o xpdvo avoiyuatog mefou. Tmax 300 s.
H11 XPONOZ MNAYZHZ AYTOMATOY KaBopilei o xpdvo rauong ae volypa me¢oU TpIv To auTopaTo KAEiTIHo.
KAEIZIMATOZ MEZOY Tmax 300s.
Emitpémel n pUBuIon £vog apiBuol KUkAwv (Gvolyua + KAEiaIWo) TTpIv T aitnua
ouvTAENaNG.
H 1eBeioamiur Ba moAamAaaiaderal mavra e 10.
Av ueBei 0000 n pétpnon amokAeieTal.
H12 APIOMOZ KYKAQN Me v emmiteuén Tou apiBpol TeBEvTwy KUKAwv, To aimua ouvApnang Ba

emonuaveei ato TEAog pavoUBpag We pia apyr avaAapth Sidpkeiag 60 sec.

MPOZOXH: Ké&Be popd mou ptraivere aTo pevol H12 n pérpnan Tou apibuol Twv
KOKAWV pndevicetal EekIvivTag Tah ammd T apxn.
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H13

KQAIKOZ ETKATAZTATH

Emirpémel v €l0aywyn Tou KwdIkoU eyKataoTaT yia TV €EaTOUiKEUTN TWV
pubuioewv o€ eaon TTPoypapUaTIoOU.

Mévo yvwpiovtag Tov KQAIKO EFKATAZTATH Ba eival duvari n mpéopaon oTo
pevoU TrpoypaypaTIoUoU.

MPOZOXH: ot Tepimwan amwAeIag Tou KwdIKoU, PTTOPEITE VA TOV OKUPWOETE
KPOTWVTAG TTaTHEVA TAUTOXPOVA Ta KOUNTTIA + Kal - yia 3 s 6Tav ePQaviceTal n
£vdeign PASS.

Me Tov Tp6TIO0 QUTO diaypd@ovTtal OAEG 01 UTTAPYXOUTES PUBITEIG Kal OopTWVOVTal
autépara ol default. Mapayévouv aTn uvApn povo ol puBIcEIg Twv diEvepynBEvTwY
KOKAwV.

H14

EKAOZH SOFTWARE

Aciyver v ékdoan Tou firmware eykateatnuévn otnv Kapta. (R__XX).

H15

APIOMOZ AIENEPTHOENTON
KYKAQN

Ap1Budg dievepyoUpevwy pavouBpwv. H ameikovidpevn TiuR oto LCD augaveta
K@6e 10 pavoUppeg.

(*) 0 xpdvog Tpémel va gival ETApKAG yia TV €TiTEUEN Tou TEAoUg Sladpopng.

MENOY E: ENEPTOMNOIZH-AMOKAEIZMOZ EZQTEPIKQN AIATAZEQN

KOYMII + mpboBacn aTo emopevo pevol E1-E2-E3
KOYMII - mpéoBacn ato ponyoUpevo pevou E3-E2-E1
KOYMIMI ESC é¢odog amd To pevol
KOYMIMI OK evepyorroiei Y (yes). Evepyotroiei n Aeimoupyia
KOYMIMI OK evepyotroiei N (no). Amrevepyotrolei T Aeitoupyia

MPOXOXH: To kouptri STOP dev pmopei va amokAeiotei aTo pevou E. Av dev xpnoiyotroicital 6a
TPETEI VO YEQUPWOOUV 01 aKPOSEKTEG 22-32.

Mevou Agiroupyia Kardotaon | Mepiypagn
E1 HOTOKYTTAPO 1 Y (DUJTOKL'JTTGPO 1 evepyo :
N QurokuTTapo 1 avevepyd
E2 ®ATOKYTTAPO 2 Y (Du)TOKlVJTT(]pO 2¢€vepyo :
N DuwrokUTTapO 2 avevepyd
E2 MNAAINO Y MAaivé evepyd
(SEFETY DEVICE) N MAqivé avevepyd
AIAXEIPIZH XPONQN
MPOZOETOZ XPONOZ T3

Xpdvog mpdabetog aTo TéAOG Tou Xpbvou epyaadiag (ue TAAEN duvaun fi ot empBpdduvan avaloya pe TIg
pubuiceIg) TToU EMITPETEI T GUVEXION TNG HAVOUPPAS Yia va EMTPATIEI N TTPOCEyyIoN TG dWng akoun Kai
TTapoudia avépou.
H Aerroupyia T3 dev eival evepyn pe T dIaNOPOWAN GUPOHEVOU.

Karé 10 xpévo T3 n avti-g0vBAiyn Oev €ival evepyr), CUVETIWG 0 XpOvog T3 TpETel va apyidel KaTd 1o duvaTév
1710 KOVTA OTO OTOTT TNG TTOPTA.
O avaaTohéag Téhoug dladpoprg Tou kaBopidel 1o T3 dev TTpETEl va EETepaOTEi yia va diatnpnBei o EAeyxog Twv
avaoToAéwv TEAOUG DIaOPONAG O€ TTEPITITWAN AVTIGTPOPHS Kivnang.
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AIAAIKAZIA EKMAOHZHZ XPONQN
MPOZOXH: exkkivnan amd mv KatdaTaon KiykAISwHaTog TeAEiwg KAEIGTOU.

O mpoypappaTIodS Twv XpOvVWY Yivetal péow emopevwy epedioudrwy Start.
lNa va pmeite o diadikaaia autr emAéETe To pevou C21. (pevou C21 avaBoaprver)
MAnkTpoAoywvtag OK apyicer n diadikaaia mpoypappaTiopou xpdvwv (Jevol C21Y aTtabepd) guvemwg:

Aloapépewon 1 kivnTipa

« START — &ekivael n 6yn o€ Avolyua.

+ Otav n 6yn etavel amy embupn) 6éon avoiyuatog  — START — 1 Oyn oTaardel.

* ApXiCel TO PETPNLIC TOU XPGVOU TIAUGNG OE VOIyLaL.

* Me 10 mépag Tou emBupnTol Xpovou aong —  START — 1 6yn &kivael ot KAeioipo.

* Otav n oyn @tavel o Béon kAeigipatog  — START — ) OYn gTapATGEl.

* 270 onpeio autd n diadikaaia TeAeiwae, emavepgavierar 1o pevol C21 va avaBoafriver (xwpig 10 Y).

* Av BéAete va emmavaAaBete T 6|spyaoia mAnkTpoAoynate OK.

+ Av B¢éAeTe va ohokAnpwaete T dlepyaaia ekpabnang xpdvwy ammobnketovtag Ta dedopéva, TAnkTpoloyrnate ESC
HEXPIG OTOU EUQAVIATOUV 01 0PICOVTIES YPAUES OTNV 006V,

Alapopewaon pe 2 KIVNTAPES

* START — ESKIVC’IEI n o6yn 1 o€ Avolyua.

« START — &ekivdel n dyn 2 o€ volyua

* Orav n oyn 1 gravel amv emBupnt 6éan avoiyparog — START — n dyn 1 aTapardel.

* Orav n oyn 2 graver amv embupnm 6¢on avoiyparog — START — n Oyn 2 aTapardel.

* ApXiCel TO PETPNLA TOU XPGVOU TTAUGNG OE ViYL,
* Me 1o mépag Tou emBupnTol xpovou mavong  — START — n oyn 2 Gekivael g€ KAeiapo.

« START — &ekivdel n 6yn 1 o€ voryua. (kaBopiopog Tou XpOvou LETATOTTIONG PATEWY).

+ Orav n 6yn 2 gtavel ot 6¢on kAeigipatog — START — n 6yn 2 oTapardel.

« Otav n 6yn 1 @tavel otn 6¢on kAeigipjatog — START — n oyn 1 oTtapardel.

* *£70 onyeio auté n diadikacia teAeiwae, emavepgavicetal 1o pevou C21 va avaBoafrivel (xwpig 1o Y).

* Av BéAete va eravaAdBete T Siepyaaia mAnkTpohoyriaTe OK

+ Av BéAete va oAokAnpwaete T diEpyaaia ekudBnang xpovwv amoBnketovTag Ta dedopéva, TAnkTpooynate ESC
HEXPIG TOU EUPAVITTOUV 01 OPICOVTIEG YPANKEG OTNV 0BGVN.

MPOZOXH:

Karé  @don autoekpabnang xpovwy n Kivnan yiveral avta e taxutnta un empBpaduvopevn.

Av emBupeite TIg EMRPAdUVOEIG OTAUATATTE TIG OWEIG TIPIV TO GTOTT, KATOTTIV BUUNBEITE VOl EVEPYOTIOIATETE TN
duvarotnra emBpadivaswy (Jevol C6) kai BEaTe Toug xpdvoug emiBpaduvang (Jevou H3 kai HE) .

Kard ™ @don autoekuddnong xpovwv ol avaaToAeig TEAoug S1a0pOPAG Kal Ta QUTIEPOUETPIKG Opia Oev
AapBavovrar utroyn.

O pikpoeAeyktAg 6ev AauBdvel utrdyn TUAUATA XPOVOU MIKPOTEPOU TOU BEUTEPOAETITOU, GUVETTWG O TTPAYHATIKOG
XPOVOG OTPOYYUAEUETAI TTPOG TA KATW 1) TTPOG TA TIAVW.

O1 xpdvor mou opifovtal €101 Ba pmopoUv va TPOTTOTIOIoUVTAl 0T GUVEXEID XEIPOVAKTIKA WTTaivOvTag OTa
€MOUNNTA PEVOU Kall TPOTTOTTOIWVTAG TO APIBUNTIKO GEDOEVO.

Av n eykardotaon eivar Siapop@wpévn wg SITAd aupdpevo ol KivnTApes Ba kivnBolv dTTwg UTTOSEIKVUETaI OTN
dladikacia pe T dlagopd paong o Avolypa Kal KAEioIpo.
Karé v kavoviki Aeitoupyia ol diagopég eaang omwadnmoTe Ba undeviaTouv.
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XPHZH TOY ANAZTOAEA TEAOYZ AIAAPOMHZ

IXmv mepitrTwan evepyotoinang g Acitoupyiag empBpaduvang, ol avaaToAeig TEAoug dladpopng emanuaivouv
v évapgn g mepiddou emBpaduvang. To KiykAidwpa Ba ouveyioel Ty emBpaduvopevn Kivnan yia Tov Xpovo
Trou TéBnke oTa pevou H3 kai HE.

Te mepimtwan xpAong 2 avaoTtoAéag TéAoug B1adpopn o TTpwTog avacToAéag Téhoug dladpouns apxicel v
empBpdaduvan kai o deUTEPOS aTapaTdel TV emRpAduvan.

H empBpdaduvan, av evepyoroinBei Ba apyioel v mpooéyyion Tou avacToAéa TéAoug Sladpopng kar Ba
ouveyioel yia 10 xpbvo H3 kar H6 péxpr v emiteugn Tou 6eltepou avaaToléa téhoug dladpopng Tou Ba
TeAEIOEl TN QAo emPBpaduvang.

Mpooégte va BEaete TOUG XPOVOUG epyaciag peyaAlTEPOUG TOU XPOVOU avaykaiou yia Tnv €miteuén Tou
avaoTohéa Téhoug Oladpouns. Av evepyorroinfolv ol emBpadivaeic o avaoToAeic TéEAoug dladpopng
MTTAOKGPOUV ThV Kivnon.

0 £pedpikog xpdvog T3 kai 10 TeAIKG xTUTua o€ AP/CH, av eivar evepyd, Aeitoupyouv Kai Trapoudia avaagToléa
TéAoug diadpopng.

ATNOKATAZTAZH

Kpatwvrag matpéva Tautéxpova Ta KOUpTrda + kal — yia 3 s étav epavioTei n évdeitn PASS Ba @optwBolv
0T WvAUN OAEG 01 EPYOTTATIAKEG PUBHITEIS (MEVOUV OTN VAN MOVO 01 PUBMICEIG TwV dlEvepYNBEVTWY KUKAWY).

ANAKE®AANAIQZH EMIZHMANZEQN OAAZ

Siaragn Emonpavon AmoTéAeopa

Quwro 2 avaoyebeioa oe  madon . " - .
Tiapouaia evIoNiC start 5 ypriyopa avaBoaBnaipara AgrivovTag To eupavieral
[MAivé avaoyebév og Tauon mapouaia . : : : ;
eVIONiC start 3 apya avaBooPnaiuara Mépra pmrAokapiopévn KAEIOTA
MAivé avaoyebév o€ Tauon mapouaia
€vToANG start i o€ évapén KAeigipaTog. 3 apya avaBoaPnaiuara MépTa pTAOKaPITUEVN AVOIXTA
Tear owto 1 amétuxe oe évapdn . " . . .
avoiyparog. 4 ypAyopa avaBoapPnaiuara Mépta pmAokapiopévn kAEIOTA
Teo o 1 améruge ot éval . " . . ,
K)\EILIMCGP(TA())TQ TTETUX vaptn 4 ypAyopa avaBoopPnaiuara Mépta pIrAoKapIopEVN AVoIXTA
Teor TRIAC amétuxe o€ €vapén . : . : .
avolyyaTog 4 apyd avaBooBnoipara Mépta pmhokapiapévn KAeIoTr
Teot kukhwparog TRIAC amétuxe ot . ] . . ,
Evapl K)\EIUiL:JGTOgg X 4 apya avaBooBnaipara Mépta pAokapiopévn avoixt
Teot mAaivou N.C. amétuye o€ évapén . : . . ;
avolyparog 3 apya avaBoaPnaiuara MépTa uhokapiopévn KAEIOTY
Teot mAaivou N.C. amétuxe o€ évapén . : . . .
KAEIOTQTOC 3 apya avafoofnaiuara MépTa urhokapiopévn avoixm
Teot mAaivos 8K2 amétuxe ot éva : ; . . ,
avolyparog X pEn 2 apya avaBooPnaiuara Mépta pmAokapiopévn KAEIOTA
Teot mAaivoU 8K2 amétuye oe évapdn . : : . .
KAEIGTLaTO 2 apyd avaBoopnaipara Mépta pmhokapiapévn avoixt

, . 1 Aerté avaBoopnaiparog apyou .
Zuvtipnon Anypévn e ﬂ% pTEnK A eTmrﬁg Py Kavéva

(*) Av n pUBpIoN TOU QAAG givan pe pwg aTabepd (C15 d) dev umapyel To avaBoaProio aAAd pévo To
o1a0epO Avappa.
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PYOMIZEIZ DEFAULT

* MopdpeTpol TOTTOU A £vepyég:

A2 — Y TYNOZ KAEIOMENO / ANATPENOMENO / MMAPIEPA
A5 — Y 2 KINHTHPEZ

A8 — Y NOTIKH AYTOMATO / KOINOXPHZTO

* Napaperpor Td1OU C:

C1 — YT  AYTOMATO KAEIZIMO ENEPIO FENIKO KAI MEZOY

c2 — N TAXY KAEIZIMO ANENEPTO

c3 — Y MPO-®AAY ENEPIO

c4 — N TEZT AIATAZEQN AZAAEIATZ ANENEPTO

C5 — E1  ANAZTOAEAZ TEAOYZ AIAAPOMHE ENEPIOZ (atopikég)

c6 — N ENIBPAAYNZEIX ANENEPTEX

c7 — N XTYMHMA YO NIEZH ANENEPIO

c8 — N TEAIKO XTYMHMA 2E KAEIZIMO ANENEPTO

C9 — NC  AIATAZHI AZQAAEIAZ (MAAINO) ME EMA®H N.C.

c1t — N AIAKPITIKO ®QF ANENEPTO

C13 — N T3 AMOKAEIZMENO

c14 — N SE KAEIZIMO MEZOY ENEPrOMOIEI TO NMAHPEX EK NEOY ANOITMA
c15 — Y OAAL ATYNEXES

ci6 — N EMA®H EZQTEPIKOY POAOTIOY ANENEPTH

c17 — N EMA®H EZQTEPIKOY POAOTIOY ANENEPTH

c18 — N ENA®H EZQTEPIKOY POAOTIOY ANENEPTH

c19 — N AIATHPHZH EAAIOAYNAMIKOY MMAOKAPIZMATOX ANENEPTH
c20 — N TEXT ¢QTO 1 ANENEPIO

* NMapaperpor T0TOU F:
F1 10 AYNAMH KINHTHPA 1

|

F2 — 05 EMIBPAAYNZH KINHTHPA 1
F5 — 10 AYNAMH KINHTHPA 2
F6 — 05 EMIBPAAYNZH KINHTHPA 2

* Napaperpor 100U H:

Ht  — 25 XPONOZ ANOI'MATOZ KINHTHPA 1

H2 — 25 XPONOZ KAEIZIMATOZ KINHTHPA 1

H3 — 20 XPONOZ EMIBPAAYNZHZ KINHTHPA 1

H4 — 25 XPONOZ ANOI'MATOZ KINHTHPA 2

H6  — 25 XPONOZ KAEIZIMATOZ KINHTHPA 2

H6 — 20 XPONOZ EMIBPAAYNZHZ KINHTHPA 2

H7 — 5 XPONOZ AIAQOPAZ GAZHIE OWHZ 2 ZE ANOIMA
HB — 5 XPONOZ AIAQOPAZ ®AZHE OWHX 1 2E KAEIZIMO
H — 5 XPONOZ MNAYZHZ

H1I0 — 5 XPONOZ ANOI'MATOZ MEZOY
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H1 — 5 XPONOZ NAYZHz MEZOY

H12 — 0000 APIOMOZ KYKAQN

H13 — 0000 KQAIKOZ ETKATAZTATH

H14 — xxxx  EKAOXH SOFTWARE (format: R__xx)
H15 — 0000 APIOMOX AIENEPTHOENTON KYKAQN

* Mapaperpol T0TOU E:

E1 — Y ®QTOKYTTAPO 1 ENEPIO

E2 — Y ®QTOKYTTAPO 2 ENEPIO

E3 — Y SAFETY DEVICE (MAAINO) ENEPTO

TEAIKOI EAETXOI KAl AOKIMH

Mpiv dWOETE TAGN GTN GUOKEUN TIPETTEI VO TTIPOXWPAJETE GTOUG OKOAOUBOUG EAEYXOUG:

1- EAEyEre TIG nAekTpIKéG TUVOEDEIS: pia eo@aAuévn oUvdean pmopei va amodelytei BAaTTIK 1600 yia TN
OUOKEUN GO0 Kal yIa TO XEIPIOTA.

2- EAéyEre T owoTr Béon Twv avaoToAéwv TEAOUG BIaBPOUAG.

TPO®OAOZIA THZ AIATAZHZ

3- ENéyGre av ta KOKKIva led Twv eTTAQWY KAvOVIKA KAEIOTWV gival avappéva kai Ta Tpdoiva led Twv emaguv
KQVOVIKA avoIxTwy gival opnaTd.

4- ENéyére av epgaviletar n €voeign SAF oto LCD (mAaive avaoyeBév i ehattwparikd).

5- ENéyGre av apepBaivovTag ol xpnaiuomoloUpevol avaoToAeig TEAoug diadpopng aprvouy Ta avriaToixa led.

6- EAéyEre av epvwvTag SIapéoou TG OKTIVOS TwV GWTOKUTTAPWY To avTiaTolxo led afnvel.

7- ENéyGre av mapepBaivovtag o1 diatadeig acealeiag 1o avtioToixo led ofnvel.

8- ENéyGre av o1 kivnmpeg eivar pmAokapiopévol kai €roigol yia Tn Asimoupyia oe 6éon pe KITKAIAQMA
TEAEIQZ KAEIZTO.

9- AmopakpUveTe evdexOpeva UTTOdIa 0TV OKTiVa dpACNS Tou KIYKAISWUATOG, KATOTIV dWOTE Wia VIO
START. Znv mpwn €vioAr n oucokeur| apxilel yia @don avoiypatog, katdmiv eAéyEre av n karelBuvan g
Kivnong Tou KIykAIdwuarog eival owaTh. Ze avtiBetn TepiTTwon avTIoTPEWTE Ta KAAWDIA OTOUG OKPODEKTES
M1h/kar M2.

AIAGEZH BA230

H GI.BI.DI guoTAvel Tnv avakikAwan Twv TAACTIKWY e§aptnudtwy kai T didBean o€
€101Ka e50ua1000TNPEVA KEVTPA TWV NAEKTPOVIKWY EEAPTNHATWY ATTOPEUYOVTAS YI AUTO TN
péAuvan Tou TEPIBAAAOVTOG lUE PUTTOYOVES OUTTEG.

ATNMAOYZTEYMENOZ MPOrPAMMATIZMOZ

AlgvepynaTe 6Aeg TIG oUVETEIS (KaAWBIWATE TOUG KIVNTAPES e KaAwdIo 1,5 mm?)

AgoU e10dyete Tov Kwdikd eykaraaTdam, kaBopiaTe Tov emBuunTd T0TT0 AsiToupyiag aTo pevou A2/A3.
KaBopiaTe Tov apiBuoé xpnaipotoloUuevwy Kivntipwy. Mevou A4/A5

KaBopioTe T Aoyikn Aerroupyiag. Mevou A6/A7/A8/A9

Mnyaivere o1o MevoU C21, evepyoTioIRaTE TOV AUTOUATO TIPOYPOUUATIOUO TWV XPOVWY ETTIAEYOVTAG «Y» Kal
méate «START» (TTAAKTpO +) (BAETTE oeAida 20 “Aiadikacia ekudBnong xpovwv”)

Mnyaivere a10 Mevou C5 yia v emhoyy Tou apiBuou TéAoug diadpopng. Mapoucia onpeiwv
QKIVATOTTOINONG TIPOTEIVETAI O TIPOYPAMHATIONAG £VOG Hovo TEAOUG B1adpoprG.

Mnyaivere oto MevoU C6 yia ToV TTPOYPAUUATIONS TwV ETIRPAOUVOEWY.

OAeg o1 mapapeTpor xpdvou pmropolv va pubuidovTal prraivoviag o€ Kabéva oo Ta e1dikd Mevou.

H ££0d0¢ a6 Tov poypaypaTioud dievepyeital mEovTag 1o TAAKTPO «ESCy.

EAéyére av n aokoUpevn 10XUG amd Toug XEIPIOTEG OTO KIyKAIdwUa emrapkei A eivar utrepBoAikn,
evOexouévwg puBpiaTe TV emMaTpé@ovtag aTo Mevou F.

(2] Or B WN —
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O KOTAOKEUAOTNG:
GI.BI.DI. S.r.l.

Via Abetone Brennero, 177/B,
46025 Poggio Rusco (MN) ITALY

AnAwveLoTLTO NPoioVTA:
HAEKTPONIKH XYZKEYH BA230

EivaioUpgwva pe TiIg akoAoubeg Odnyieg CEE:
= 0dnyia LVD 2006/95/CE Ko HETAYEVEOTEPES TPOTTOTIOINOEIG;
+Odnyia EMC 2004/108/CE Ko peTayEvEOTEPES TPOTTOTTOINOEIG;

KAl EQAPHOOTNKAY Ta AKOAOUBA EVAPOVIOUEVA NPOTUNA:
+EN60335-1
-EN61000-6-2, EN61000-6-3
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